Quick guide

THANKYOU FORBUYING A WHIRLPOOL PRODUCT
In order to receive a more complete assistance, please
register your product on www.whirlpool.eu/register

Instruction.

A Before using the appliance carefully read the Safety

PRODUCT DESCRIPTION
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1. Control panel

2. Fan
3. Circular heating element
(not visible)

4. Shelf guides
(the level is indicated on the
front of the oven)

Door

Upper heating element/grill
Lamp

Meat probe insert point
Identification plate

(do not remove)

10. Lower heating element

(not visible)
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1 2 3 4 5 6 7 8 9
1. ON / OFF 4. BACK 7. NAVIGATION BUTTON PLUS
For switching the oven on and For returning to the previous For scrolling through a menu and
off and for stopping an active screen. increasing the settings or values of
function. During cooking, allows settings to | a function.
2. FUNCTIONS DIRECT ACCESS be changed. 8. OPTIONS / FUNCTIONS DIRECT
For quick access to the functions 5. DISPLAY ACCESS
and menu. 6. CONFIRM For quick access to the functions,
3. NAVIGATION BUTTON MINUS | For confirming a selected function duration, settings and favorites.
For scrolling through a menu and or a set value. 9. START
decreasing the settings or values For starting a function using the
of a function. specified or basic settings.
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ACCESSORIES

WIRE SHELF DRIP TRAY

Use to cook food oras a Use as an oven tray for
support for pans, cake tins cooking meat, fish,

and other ovenproof items of |vegetables, focaccia, etc. or
cookware. position underneath the wire

shelf to collect cooking juices.

BAKING TRAY SLIDING RUNNERS*

=

Use for cooking all bread and | To facilitate inserting or
pastry products, but also for | removing accessories.
roasts, fish en papillotte, etc.

MEAT PROBE*

S

To measure the core
temperature of food during
cooking.

* Available only on certain models

The number and the type of accessories may vary depending on which model is purchased.
Other accessories can be purchased separately from the After-sales Service.

INSERTING THE WIRE SHELF AND OTHER

ACCESSORIES

Insert the wire shelf horizontally by sliding it across

the shelf guides, making sure that the side with the

raised edge is facing upwards.

Other accessories, such as the drip tray and the

baking tray, are inserted horizontally in the same way

as the wire shelf.

REMOVING AND REFITTING THE SHELF GUIDES

- To remove the shelf guides, lift the guides up and
then gently pull the lower part out of its seating:
The shelf guides can now be removed.

- To refit the shelf guides, first fit them back into
their upper seating. Keeping them held up, slide
them into the cooking compartment, then lower
them into position in the lower seating.

FITTING THE SLIDING RUNNERS (IF PRESENT)
Remove the shelf guides from the oven and remove
the protective plastic from the sliding runners.
Fasten the upper clip of the runner to the shelf guide
and slide it along as far as it will go. Lower the other
clip into position.

To secure the guide, press the lower portion of the
clip firmly against the shelf guide. Make sure that the
runners can move freely. Repeat these steps on the
other shelf guide on the same level.

Please note: The sliding runners can be fitted on any level.

USING THE MEATPROBE (IF PRESENT)

Insert the food probe deep into
the meat, avoiding bones or fatty
areas. For poultry, insert the probe
lengthways into the centre of the
breast, avoiding hollow areas.
Place the food in the oven and
connect the plug by inserting it
into the connection provided on
the righthand side of the oven’s
cooking compartment.
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FUNCTIONS

' EN

\ 6% SENSE
seie These allow a fully automatic cooking for all
types of food (Lasagna, Meat, Fish, Vegetables, Cakes
& Pastries, Salt cakes, Bread, Pizza).
To get the best from this function, follow the
indications on the relative cooking table.

2, COOK 4

For cooking different foods that require the
same cooking temperature on four levels at the same
time. This function can be used to cook cookies, tarts,
round pizzas (also frozen) and to prepare a complete
meal. Follow the cooking table to obtain the best
results.

FORCED AIR

For cooking different foods that require the
same cooking temperature on several shelves
(maximum three) at the same time. This function can
be used to cook different foods without odours being
transferred from one food to another.

TRADITIONALS

+ CONVECT BAKE

For cooking meat, baking cakes with fillings on
one shelf only.

- TURBO GRILL

For roasting large joints of meat (legs, roast beef,
chicken). We recommend using a drip tray to
collect the cooking juices: Position the pan on any
of the levels below the wire shelf and add 500 ml
of drinking water.

« FROZEN BAKE

The function automatically selects the ideal
cooking temperature and mode for 5 different
types of ready frozen food. The oven does not
have to be preheated.

« SPECIAL FUNCTIONS

»  MAXI COOKING

The function automatically selects the best
cooking mode and temperature to cook large
joints of meat (above 2.5 kg). It is advisable
to turn the meat over during cooking, to
obtain even browning on both sides. It is best
to baste the meat every now and again to
prevent it from drying out.

» RISING

For optimal proving of sweet or savoury
dough. To maintain the quality of proving, do
not activate the function if the oven is still hot
following a cooking cycle.

» DEFROSTING

To speed up defrosting of food. Place food on
the middle shelf. Leave food in its packaging
to prevent it from drying out on the outside.

» KEEP WARM
For keeping just-cooked food hot and crisp.
» ECO FORCED AIR

For cooking stuffed roasting joints and
fillets of meat on a single shelf. Food is
prevented from drying out excessively by
gentle, intermittent air circulation. When
this ECO function is in use, the light will
remain switched off during cooking. To use
the ECO cycle and therefore optimise power
consumption, the oven door should not be
opened until the food is completely cooked.

CONVENTIONAL
For cooking any kind of dish on one shelf only.
GRILL
For grilling steaks, kebabs and sausages,
cooking vegetables au gratin or toasting bread. When
grilling meat, we recommend using a drip tray to
collect the cooking juices: Position the tray on any
of the levels below the wire shelf and add 500 ml of
drinking water.
2/)) FAST PREHEAT

For preheating the oven quickly.

TIMERS

For editing function time values.
MINUTEMINDER

For keeping time without activating a function.
;] AUTOMATIC OVEN CLEANING - PYRO

~ For eliminating cooking spatters using a cycle
at very high temperature. Two selfcleaning cycles are
available: A complete cycle (Pyro) and a shorter cycle
(Pyro Eco). We recommend using the quicker cycle at
regular intervals and the complete cycle only when
the oven is heavily soiled.

FAVORITE

For retrieving the list of 10 favorite functions.
@0 SETTINGS

For adjusting the oven settings.

When “ECO" mode is active the brightness of the display will
be reduced to save energy and lamp switches off after 1
minute. It will be reactivated automatically whenever any of
the buttons are pressed.

When "DEMQ" is “On" all commands are active and menus
available but the oven doesn't heat up. To deactivate this
mode, access "DEMO” from “SETTINGS” menu and select "Off".
By selecting “FACTORY RESET”, the product switches off and
then it returns to first switch on. All settings will be deleted.
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FIRST TIME USE

1. SELECT THE LANGUAGE

You will need to set the language and the time
when you switch on the appliance for the first time:
“English” will show on the display.

Press + or — to scroll through the list of available
languages and select the one you require.

Press v to confirm your selection.

Please note: The language can subsequently be changed by
selecting "LANGUAGE" in “SETTINGS" menu, available by
pressing & .

2. SET THE POWER CONSUMPTION

The oven is programmed to consume a level of
electrical power that is compatible with a domestic
network that has a rating of more than 3 kW (16): If
your household uses a lower power, you will need to
decrease this value (13).

Press 4+ or — to select 16 “High” or 13 “Low” and press
v to confirm.

DAILY USE

3. SET THE TIME

After selecting the power, you will need to set the
current time: The two digits for the hour will flash on
the display.

Press 4+ or — to set the current hour and press v : The
two digits for the minutes will flash on the display.
Press + or — to set the minutes and press v’ to
confirm.

Please note: You may need to set the time again following
lengthy power outages. Select "CLOCK” in “SETTINGS” menu,
available by pressing & .

4. HEAT THE OVEN

A new oven may release odours that have been left
behind during manufacturing: this is completely
normal. Before starting to cook food, we therefore
recommend heating the oven with it empty in

order to remove any possible odours. Remove any
protective cardboard or transparent film from the
oven and remove any accessories from inside it. Heat
the oven to 200 °C for around one hour, ideally using
a function with air circulation (e.g. “Forced Air” or
“Convection Bake”).

Please note: It is advisable to air the room after using the
appliance for the first time.

1. SELECT A FUNCTION

Press [@] to switch on the oven: the display will show
the last running main function or the main menu.
The functions can be selected by pressing the icon for
one of the main functions or by scrolling through a
menu: To select an item from a menu (the display will
show the first available item), press 4+ or — to select
the desired one, then press v to confirm.

[ e
(i

2. SET THE FUNCTION
After having selected the function you require, you
can change its settings. The display will show the
settings that can be changed in sequence. Pressing
« allows you to change the previous setting again.

TEMPERATURE / GRILL LEVEL

g - in -

When the value flashes on the display, press + or — to

change it, then press v to confirm and continue with
the settings that follow (if possible).

In the same way, it is possible to set the grill level:
There are three defined power levels for grilling: 3
(high), 2 (mid), 1 (low).

Please note: Once the function has been activated, the
temperature/grill level can be changed using 4 or —.

DURATION

When the & icon flashes on the display, press + or —
to set the cooking time you require and then press v/
to confirm. You do not have to set the cooking time
if you want to manage cooking manually (untimed):
Press v or [>]to confirm and start the function. By
selecting this mode, you cannot program a delayed
start.

Please note: You can adjust the cooking time that has been
set during cooking by pressing @ : press 4+ or — to amend it
and then press v/ to confirm.
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END TIME (START DELAY)

In many functions, once you have set a cooking time
you can delay starting the function by programming
its end time. The display shows the end time while
the @ icon flashes.

S 7

7
/®§

Press + or — to set the time you want cooking to end,
then press v to confirm and activate the function.
Place the food in the oven and close the door: The
function will start automatically after the period of
time that has been calculated in order for cooking to
finish at the time you have set.

Please note: Programming a delayed cooking start time will
disable the oven preheating phase: The oven will reach the
temperature your require gradually, meaning that cooking
times will be slightly longer than those listed in the cooking
table. During the waiting time, you can press + or — to
amend the programmed end time or press << to change
other settings. By pressing & , in order to visualize
information, it is possible to switch between end time and
duration.

. 6" SENSE

These functions automatically select the best cooking
mode, temperature and duration to cook, roast or
bake all the dishes available.

When required, simply indicate the characteristic of
food to obtain an optimal result.

WEIGHT / HEIGHT (ROUND-TRAY-LAYERS)
] ¢

To set the function correctly, follow the indications on
the display, when prompted, and press + or — to set
the required value then press v to confirm.

DONENESS / BROWNING

In some 6" Sense functions it is possible to adjust the
doneness level.

When prompted, press 4 or — to select the desired
level between rare (-1) and well done (+1). Press v or
[>]to confirm and start the function.

In the same way, where allowed, in some 6™ Sense
functions, it’s possible to adjust the browning level
between low (-1) and high (+1).

3. START THE FUNCTION

At any time, if the default values are those desired or
once you have applied the settings you require, press
[>]to activate the function.

During the delay phase, press [>]to skip this phase

" EN
and start the function immediately.
Please note: Once a function has been selected, the display
will recommend the most suitable level for each function.
At any time you can stop the function that has been activated
by pressing [@] .
If the oven is hot and the function requires a specific
maximum temperature, a message will shown on
the display. Press << to return to previous screen
and select a different function or wait for a complete
cooling.
4. PREHEATING
Some functions have an oven preheating phase: Once

the function has started, the display indicates that
the preheating phase has been activated.

sound and the display will indicate that the oven
has reached the set temperature, requiring to “ADD
FOOD". At this point, open the door, place the food
in the oven, close the door and start cooking by
pressing v or[>].

Please note: Placing the food in the oven before preheating
has finished may have an adverse effect on the final cooking
result. Opening the door during the preheating phase will
stop pause it.

The cooking time does not include a preheating
phase. You can always change the temperature you
want the oven to reach using + or —.

5. PAUSE COOKING / TURN OR CHECK FOOD

By opening the door, the cooking will be temporarily
paused through deactivating heating elements.

To resume the cooking, close the door.

Some 6™ Sense functions will require the food to be
turned during cooking.

An audible signal will sound and the display shows
the action to be done. Open the door, do the action
prompted by the display and close the door, then
press [>]to continue cooking.

In the same way, at 10% of time before the end of
cooking, the oven prompts you to check the food.

An audible signal will sound and the display shows
the action to be done. Check the food, close the door
and press [>]or vy to continue cooking.

Please note: Press [>] to skip these actions. Otherwise, if no
action is done after a certain time the oven will continue the
cooking.
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6. END OF COOKING

An audible signal will sound and the display will
indicate that cooking is complete.

Press =] to continue cooking in manual mode
(untimed) or press -+ to extend the cooking time by
setting a new duration. In both cases, the cooking
parameters will be retained.

BROWNING

Some functions of the oven enable you to brown
the surface of the food by activating the grill once
cooking is complete.

When the display shows the relevant message, if
required press v’ to start a five-minute browning
cycle. You can stop the function at any time by
pressing [@] to switch the oven off.

. FAVORITES

Once cooking is complete the display will prompt you
to save the function in a number between 1 and 10
on your list of favorites.

If you would like to save a function as a favorite and
store the current settings for future use, press v/
otherwise, to ignore the request press <« .

Once v has been pressed, press the 4+ or — to select
the number position, then press v to confirm.
Please note: If the memory is full or the number chosen has
already been taken, the oven will ask you to confirm
overwriting the previous function.

To call up the functions you have saved at a later
time, press Q : The display will show your list of
favorite functions.

Press 4+ or — to select the function, confirm by
pressing v, and then press [>] to activate.

.AUTOMATIC CLEANING - PYRO

Do not touch the oven during the Pyro cycle.
Keep children and animals away from the oven
during and after (until the room has finished
airing) running the Pyro cycle.

Remove all accessories - including shelf guides -
from the oven before activating the function. If the
oven is installed below a hob, make sure that all the

burners or electric hotplates are switched off while
running the selfcleaning cycle. For optimum cleaning
results, remove excessive residuals inside the cavity
and clean the inner door glass before using the Pyro
function. We recommend only running the Pyro
function if the appliance contains heavy soiling or
gives off bad odours during cooking.

Press ] to show “Pyro” on the display.

Press + or — to select the desired cycle, then press v/
to confirm. Once a cycle has been selected, if desired,
press + or — to set end time (start delay), then press
v to confirm.

Clean the door and remove all accessories as
prompted, then close the door and press [>] when
done: the oven will begin the self-cleaning cycle,
while the door locks automatically: a warning
message appears on the display, along with a
countdown indicating the status of the cycle in
progress.

Once the cycle has been completed, the door remains
locked until the temperature inside the oven has
returned to a safe level.

. MINUTEMINDER
When the oven is switched off, the display can be
used as a timer. To activate this function, make sure
that the oven is switched off and press 4+ or —: The

@& icon will flash on the display.

Press 4+ or — to set the length of time you require and
then press v to activate the timer.

An audible signal will sound and the display will
indicate once the minuteminder has finished
counting down the selected time.

Please note: The minuteminder does not activate any of the
cooking cycles. Press 4 or — to change the time set on the

timer.

Once the minuteminder has been activated, you can
also select and activate a function.

Press [@]to switch on the oven and then select the
function you require.

Once the function has started, the timer will continue
to count down independently without interfering
with the function itself.

Please note: During this phase, it isn't possible to see the
minuteminder (only the ¢ icon will be displayed), that will
continue counting down in background. To retrieve the
minuteminder screen press [@] to stop the function that is
currently active.
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. KEYLOCK

To lock the keypad, press and hold <« for at least five
seconds. Do this again to unlock the keypad.

Please note: This function can also be activated during
cooking. For safety reasons, the oven can be switched off at
any time by pressing [@] .

. USING THE MEAT PROBE (IF PRESENT)

Using the probe enables you to measure the core
temperature of the meat during cooking to ensure
that it reaches the optimum temperature. The
temperature of the oven varies according to the
function that you have selected, but cooking is
always programmed to finish once the specified
temperature has been reached. Once you have
inserted the probe, an audible signal is activated and
“Probe Plugged” appears on the display.

Select the function you require from those that are

O COOKING TABLE

" EN
compatible (Conventional, Forced Air, Convection
Bake, Turbogrill, Eco Forced Air, Maxi Cooking,

6" Sense functions): The display prompts to set

the target temperature of the probe: Press + or —

to set it and press v to set the following cooking
parameters.

As cooking is programmed to finish once the required
temperature has been reached, it is not possible to
set the cooking time or set a specific time for cooking
to end. The light will remain switched on until the
probe is removed.

If the probe is removed during cooking, it will
continue by the traditional mode (untimed).

An audible signal will sound and the display will
indicate when the probe has reached the required
temperature.

==
- === ar
ml

Please note: To change the settings subsequently, press 4+ or
— for the probe temperature or press <« for other settings.
An audible signal and a message will tell you if use of the
probe is not compatible with the action done. If this is the
case, remove the probe.

TURN
FOOD CATEGORIES QUANTITY (OF COOK TIME) LEVEL AND ACCESSORIES
LASAGNA - 05-3kg - 2
. R 7~
Roast (doneness 0) 0.6-2kg** - 3 B
Beef-roasted Hamburgers (doneness 0) 1.5-3cm 3/5 _\_”5“_’ 1viwf
: Roast-Slow cooking 3
0.6 - 2 kg **
(doneness 0) * g L N
Roast 0.6 - 2.5 kg ** - 3 e
Pork-roasted Shank * 0.5-20kg** 3w
: Sausages & wurstel 1.5-4cm 2/3 _\_”5“_’_ 1 4 r
;Veal-roasted * 0.6-2.5 kg ** 3 e
MEAT . Roast (doneness 0) * 0.6-25kg ** 2 e
:Lamb-roasted 5
: Leg (doneness 0) * 0.5-2.0kg** o
Whole 0.6 -3 kg ** - T
Chicken-roasted Whole stuffed * 0.6-3kg** 2 o
Fillet & breast T-5cm 2/3 _\_”5“_,_ 1 4 r
; Whole * 0.6-3 kg ** 2~
: Whole turkey-roasted
: Whole stuffed * 0.6- 3 kg ** 2
Kebab 1 grid 172 _\_”5“_,_ 1 4 ;
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TURN
(OF COOK TIME)

:Fillets 05-3cm - 3

FOOD CATEGORIES QUANTITY LEVEL AND ACCESSORIES

2
CEillete. ; B 2
: Fillets frozen 05-3cm 1 r

Potatoes 0.5-15kg - 3

;Vegetables-roasted Vegetables-stuffed 0.1-0.5 kg each - 3

Vegetables-roasted 0.5-15kg - 3

Potatoes 1 tray -

VEGETABLES : Tomatoes 1 tray - 3

Peppers 1 tray -

;Vegetables—gratin
: Broccoli 1 tray -

Cauliflowers 1 tray -

Rising cakes in tin Sponge Cake 0.5-1.2kg - 3

Cookies 0.2-0.6kg - 3

CAKES & Choux pastry 1 tray ,
PASTRIES QU

Pastries & filled pies Tart 04 -1.6kg - 3

Strudel 04 - 16kg - 3

Fruit filled pie 05-2kg - 3

:Rolls 60 - 150 g each - 3

Sandwich Loaf in tin 400 - 600g each - 2

BREAD :
:Big bread 0.5-20kg - 2

:Baguettes 200 - 300 each . 3

:Thin round - tray -

;Thick round - tray -

PIZZA

4 2

Abs —r

5 3 1

A, AT, r

5 3 2 1
Abrs AR AR A ——

;Frozen 1-4layers -

*Only in some models. Function available only in combination with the Meat probe.
** Suggested quantity.

e R I ~ ] B
ACCESSORIES ; Drip tray / » -
. Oven tray or cake tin . ' : Drip tray with Meat probe
Wire shelf on wire shelf Baking tray oroven  Drip tray / Baking tray 500 ml of water (if supplied)

tray on wire shelf

° Whirlgool

o In some Europe ctories the letter "W" of the part code mentioned herein will be automatically
25-Jun-2024 10:39:21 CEST | RELEASED replaced by the number "4000" (e.g. "W12345678" becomes "400012345678")



COOKING TABLE

RECIPE FUNCTION = PREHEAT = TEMPERATURE (°C)  DURATION (MIN.) Poiiiubi
= Yes 170 30- 50 e
Leavened cakes / Sponge cakes Yes 160 30-50 ,‘_‘é_m,_
Yes 160 30- 50 e
Filled cakes Yes 160 - 200 30-85 Lo
(cheesecake, strudel, apple pie) Yes 160 — 200 35-90 '\%ﬁ -‘...11—_.7.,-
=] Yes 150 20- 40 N
Cooios/ Shorbrong Yes 140 30-50 A
ookies ortobrea
Yes 140 30-50 N
Yes 135 40-60 AT I
=] Yes 170 20- 40 L3
N Yes 150 30- 50 A
mall cakes uirrin
Yes 150 30-50 N
Yes 150 40- 60 e
=] Yes 180 - 200 30-40 3.
Choux buns Yes 180 - 190 35-45 L
Yes 180 - 190 35 45 * N L
= Yes 9 mo-150 3
Meringues Yes 90 130-150 .\,,,i—,,_,. 1;
Yes 90 140-160% | 2o oo 1
e focace = Yes 190 - 250 15-50 N
1ZZa rea OcCaccla
Yes 190 - 230 20-50 —_—
Pizza (Thin, thick, focaccia) Yes 220 - 240 25-50* q%, -\...i—...;- '\;r
= Yes 250 10-15 L
Frozen pizza Yes 250 10-20 .‘,,,41—_,—1,_,- 1;;
Yes 220 - 240 15-30 L0l
Yes 180- 190 45-55 =i
(S\?g;:t;ybﬂe;ie, quiche) ves 180190 00 "é" "'1;"'
Yes 180 - 190 45-70* I L
=] Yes 190 - 200 20-30 3
Vols-au-vent / Puff pastry crackers Yes 180 - 190 20-40 ;, ;
Yes 180 - 190 20-40* N
taasnar?er;lao/nrlans / Baked pasta / EI Yes 190 - 200 45 - 65 ;’
Lamb / Veal / Beef / Pork 1 kg =] Yes 190 - 200 80- 110 Lo
=] sl i = B *
PONCTIONS Conventional Forced air Conk;/aelfetion Grill TurboGrill MaxiCooking Cook 4 Eco Forced air

Whirlpool
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RECIPE FUNCTION = PREHEAT TEMPERATURE (°C) DURATION (MIN.) A?éi'g';g::lgs
Roast pork with crackling 2 kg R — 170 110-150 ;ﬂ
Chicken / Rabbit / Duck 1 kg =] Yes 200 -230 50-100 L3
Turkey / Goose 3 kg =] Yes 190 - 200 80- 130 L2
ﬁ?lllftcs'lf\';:‘] ! o papillote =] Yes 180 - 200 40- 60 L3
(St?rfrfgfo\é?féi?lg?ttes, aubergines) ves 180 - 200 20-60 -\...é_...r
Toast El — 3 (High) 3-6 -\...5...;-
Fish fillets / Steaks ] — 2 (Mid) 20-30% 4 3
aztﬁz%fgér}:ebabs/Spare ribs / Ifl o 2-3 (Mid - High) 15 -30 ** _\“.5“.’ \viwf
Roast chicken 1-1.3 kg lv:" — 2 (Mid) 55-70 *** _\_”2“_’_ \V\LNI
Leg of lamb / Shanks T — 2 (Mid) 60 - 90 *** 1;1
Roast potatoes [“:'l — 2 (Mid) 35 - 55 **¥ ;ﬂ
Vegetable gratin lv:" — 3 (High) 10-25 ;ﬂ
Cookies @ Yes 135 50-70 RS B
Cookies
Tarts % Yes 170 50- 70 A A o A
Round pizzas %’ Yes 210 40-60 _\_”5|__._,._’_ _\_”3|__._,._’_ _\!Tin_,_’_ _\!71_“_,_’_
ot et e w2
rcooar:tzlc?tveegweetzlt:)rer: I(T;\%T 2;9}/ fa:SSa)g/na @ Yes 190 40-120% _\%}_ jir _\é’_ #
(level 2) / cuts of meat (level 1) Menu
Lasagna & Meat Yes 200 50-100% -\...i—...,- %ﬂ
Meat & Potatoes Yes 200 45-100*% _\é’_ %ﬂ
Fish & Vegetebles Yes 180 30-50* o
Stuffed roasting joints ¢ — 200 80-120*% ;ﬂ
E:Eb?tf, rcnﬁii}(en, lamb) ks o 200 20-1007 l;’

* Estimated length of time: dishes can be removed from the
oven at different times depending on personal preference.

**Turn food halfway through cooking.

*** Turn food two thirds of the way through cooking (if
necessary).

HOW TO READ THE COOKING TABLE

The table lists the best function, accessories and level to use
to cook different types of food. Cooking times start from the
moment food is placed in the oven, excluding preheating
(where required). Cooking temperatures and times are
approximate and depend on the amount of food and the
type of accessory used. Use the lowest recommended
settings to begin with and, if the food is not cooked enough,
then switch to higher settings. Use the accessories supplied
and preferably darkcoloured metal cake tins and baking trays.
You can also use Pyrex or stoneware pans and accessories,
but bear in mind that cooking times will be slightly longer.

e R I ~ ] B
ACCESSORIES ; Drip tray / » -
. Oven tray or cake tin ! ' ! Drip tray with Meat probe
Wire shelf on wire shelf Baking tray or oven  Drip tray / Baking tray 500 ml of water (if supplied)

tray on wire shelf
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|
. EN
CLEANING AND MAINTENANCE

Make sure that the oven has Do not use wire wool, abrasive Wear protective gloves.
cooled down before carrying out  scourers or abrasive/corrosive The oven must be disconnected
any maintenance or cleaning. cleaning agents, as these could from the mains before carrying
Do not use steam cleaners. damage the surfaces of the out any kind of maintenance
appliance. work.
EXTERIOR SURFACES « Clean the glass in the door with a suitable liquid
« Clean the surfaces with a damp microfibre cloth. detergent.
If they are very dirty, add a few drops of pH-neutral . The oven door can be removed to facilitate
detergent. Finish off with a dry cloth. cleaning.
« Do not use corrosive or abrasive detergents. If ACCESSORIES

any of these products inadvertently comes into Soak the accessories in a washing-up liquid solution

contact with the surfaces of'the appliance, clean after use, handling them with oven gloves if they
immediately with a damp microfibre cloth. are still hot. Food residues can be removed using a
INTERIOR SURFACES washing-up brush or a sponge.

- After every use, leave the oven to cool and then
clean it, preferably while it is still warm, to remove
any deposits or stains caused by food residues. To
dry any condensation that has formed as a result
of cooking foods with a high water content, let the
oven to cool completely and then wipe it with a
cloth or sponge.

REMOVING AND REFITTING THE DOOR

1. To remove the door, open it fully and lower the 3. Refit the door by moving it towards the oven,
catches until they are in the unlock position. aligning the hooks of the hinges with their seating
and securing the upper part onto its seating.

4. Lower the door and then open it fully. Lower the
catches into their original position: Make sure that
you lower them down completely.

2. Clos the door as much as you can. Take a firm
hold of the door with both hands — do not hold it
by the handle.

7

Simply remove the door by continuing to close it NP
while pulling it upwards at the same time until it is Apply gentle pressure to check that the catches
released from its seating. Put the door to one side, are in the correct position.

resting it on a soft surface.

| o

5. Try closing the door and check to make sure that
it lines up with the control panel. If it does not,
repeat the steps above: The door could become
damaged if it does not work properly.
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REPLACING THE LAMP

1. Disconnect the oven from the power supply. Please note: Only use 20-40 W/230 ~ V type G9, T300°C
2. Unscrew the cover from the light, replace the bulb  halogen bulbs. The bulb used in the product is specifically
and screw the cover back on the light. designed for domestic appliances and is not suitable for

general room lighting within the home (EC Regulation
244/2009). Light bulbs are available from our After-sales
Service.

- If using halogen bulbs, do not handle them with your bare
hands as your fingerprints could cause damage. Do not use
the oven until the light cover has been refitted.

3. Reconnect the oven to the power supply.

TROUBLESHOOTING

PROBLEM POSSIBLE CAUSE SOLUTION

Check for the presence of mains electrical power and
whether the oven is connected to the electricity supply.

Turn off the oven and restart it to see if the fault persists.

Power cut.

The oven is not working. . . .
9 Disconnection from the mains.

Turn off the oven and restart it to see if the problem
persists.

The display shows the letter “F” followed Oven failure Try to perform the “FACTORY RESET” from, selectable from
by a number or letter. ’ “SETTINGS".

Contact you nearest Client After-sales Service Centre and
state the number following the letter “F".

When “DEMO” is “On” all
commands are active and menus

available but the oven doesn’t

The oven does not heat up. Access “DEMO” from “SETTINGS” and select “Off".

heat up.
DEMO appears on display every 60
seconds.
The light switches off. “ECO” mode is “On". Acceed “ECO” from “SETTINGS” and select “Off".
. . . Wait for the function to finish and for the oven to cool
The door will not open. Cleaning cycle in progress.

down.

Verify if your domestic network has at least a rating of more
The home power goes off. Power setting wrong. than 3 kW. If no, decrease the power to 13 Ampere. Access
“POWER” from “SETTINGS” and select “LOW".

; ey You can download the Safety Instructions, User Manual, Product Fiche and Energy data by:

- Visiting our website docs.whirlpool.eu

mI:-':I- +  Using QR Code
P
H

- Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet).

When contacting our After-sales Service, please state the codes provided on your product's s e "'"""T|
onC sk RN SRR

identification plate.
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Snelgids

DANK U WEL VOOR UW AANKOOP VAN EEN

WHIRLPOOL PRODUCT

Py A N
op www.whirlpool.eu/register

Voor verdere assistentie kunt u het apparaat registeren

gebruikt.

A Lees de instructies aandachtig voordat u het apparaat

PRODUCTBESCHRIJVING
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1. Bedieningspaneel

2. Ventilator

3. Circulair verwarmingselement
(niet zichtbaar)

4. Roostergeleiders
(het niveau staat aangegeven op
de voorkant van de oven)

5. Deur

6. Bovenste
verwarmingselement/grill

7. Lamp
8. Punt voor inbrengen van
gaarthermometer

9. ldentificatieplaatje
(niet verwijderen)

10. Onderste verwarmingselement
(niet zichtbaar)

BESCHRIJVING BEDIENINGSPANEEL

sth @1 ....... — —|—' """
S gy K Vo
1 2 3 4 5 6 7 8 9
1. AAN / UIT 4. TERUG 7. NAVIGATIETOETS PLUS

Om de oven aan en uit te zetten en
om een actieve functie te stoppen.
2. DIRECTE TOEGANG TOT
FUNCTIES

Om snelle toegang te krijgen tot
de functies en het menu.

3. NAVIGATIETOETS MIN

Om door een menu te scrollen en
de instellingen of waarden van een
functie te verlagen.

Om terug te gaan naar het vorige
menu.

Dient om tijdens de bereiding de
instellingen te veranderen.

5. DISPLAY

6. BEVESTIG

Om een geselecteerde functie
of een ingestelde waarde te
bevestigen.

Om door een menu te scrollen en
de instellingen of waarden van een
functie te verhogen.

8. DIRECTE TOEGANG TOT
OPTIES / FUNCTIES

Om snelle toegang te krijgen tot
de functies, duur, instellingen en
favorieten.

9. START

Voor het starten van een functie met
behulp van de gespecificeerde of
standaard instellingen.
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ACCESSOIRES

OPVANGBAK

ROOSTER

Voor gebruik als ovenschaal
voor de bereiding van vlees,
vis, groenten, focaccia, enz. of
om het bakjus op te vangen
wanneer geplaatst onder het
rooster.

Om voedsel te bereiden of als
draagrooster voor pannen,
cakevormen en ander
ovenvast kookgerei.

BAKPLAAT SCHUIFRAILS *

—

Om het plaatsen of
verwijderen van accessoires te
vergemakkelijken.

Kan gebruikt worden voor het
bereiden van brood of gebak,
maar ook voor gegrild viees,
vis in folie, etc.

GAARTHERMOM#*

S

om de binnentemperatuur
van de gerechten te meten
tijdens de bereiding.

* Alleen bij bepaalde modellen

Het aantal en type van accessoires is afhankelijk van het model dat u aangekocht hebt.
Bij de Consumentenservice kunt u apart andere accessoires aanschaffen.

PLAATSEN VAN HET ROOSTER EN ANDERE
ACCESSOIRES

Schuif het rooster horizontaal over de geleiders en
zorg ervoor dat de zijde met de geheven rand naar
boven gericht is.

Andere accessoires, zoals de opvangbak en de
bakplaat, worden op dezelfde wijze als het rooster
horizontaal in de oven geschoven.

DE GELEIDERS VAN HET ROOSTER VERWIJDEREN

EN TERUGPLAATSEN

« Om de roostergeleiders te verwijderen tilt u de
geleiders op en daarna trekt u het onderste deel
voorzichtig uit de zitting: De roostergeleiders
kunnen nu verwijderd worden.

« Om de geleiders opnieuw te plaatsen, moeten
ze eerst terug in hun bovenste zitting worden
geplaatst. Houd ze rechtop, schuif ze in de
ovenruimte en laat ze dan in de juiste positie in de
onderste zitting zakken.

DE SCHUIFRAILS AANBRENGEN

(INDIEN AANWEZIG)

Verwijder de roostergeleiders uit de oven en
verwijder het beschermende plastic van de
schuifrails.

Bevestig de bovenste klem van de rail naar de
roostergeleider en schuif deze zo ver mogelijk. Duw
de andere klem naar beneden op zijn plaats.

Om de geleider vast te zetten de onderkant van de
klem stevig tegen de roostergeleider drukken. Zorg
ervoor dat de lopers vrij kunnen bewegen. Herhaal
deze stappen bij de andere roostergeleider op

hetzelfde niveau.

Let op: De schuifrails kunnen op elk niveau worden
gemonteerd.

MET DE GAARTHERMOMETER

(INDIEN BIJGELEVERD)

Steek de gaarthermometer diep

in het vlees. Vermijd botten of
vette delen. Voor gevogelte, de
thermometer in het midden van
de borst steken en holle plekken
vermijden.

Plaats het voedsel in de oven en
sluit de stekker aan door deze in de
aansluiting aan de rechterkant van
de ovenruimte te steken.

’ Whirlgool
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FUNCTIES

y 6™ SENSE

seie Deze zorgen voor het volautomatisch bereiden van
alle soorten voedsel (Lasagne, Vlees, Vis, Groenten, Taart &
gebak, Hartige taarten, Brood, Pizza).

Om deze functie optimaal te benutten volgt u de
aanwijzingen in de betreffende bereidingstabel.

2, COOK4

Voor het gelijktijdig bereiden van verschillende
gerechten op vier verschillende steunhoogtes die dezelfde
bereidingstemperatuur hebben. Deze functie kan gebruikt
worden om koekjes, gebak, ronde pizza's (ook bevroren) te
bakken en een volledige maaltijd te bereiden. Raadpleeg de
bereidingstabel om de beste resultaten te bereiken.

TURBOHETELUCHT

Voor het gelijktijdig bereiden van verschillende
gerechten op verschillende steunhoogtes (maximaal drie)
die dezelfde bereidingstemperatuur hebben. Met deze
functie worden er geen geuren van het ene naar het andere
gerecht overgebracht.

TRADITIONEEL

« HETELUCHT

Om vlees te bereiden, gebak met vulling op een enkel
rooster te bakken.

+ TURBO GRILL

Voor het grillen van grote stukken vlees (lamsbouten,
rosbief, hele kip). Er wordt geadviseerd de opvangbak te
gebruiken om het braadvet op te vangen: Plaats de pan
op één van de niveaus onder het rooster en voeg 500 ml
drinkwater toe.

+ BAKBEVROREN

Bij deze functie worden automatisch de beste temperatuur
en bereidingsmodus geselecteerd voor vijf verschillende
categorieén kant-en-klare diepvriesproducten. De oven
hoeft niet voorverwarmd te worden.

« SPECIALE BEREIDINGSFUNCTIES
» MAXI COOKING

De functie selecteert automatisch de beste
bereidingswijze en -temperatuur voor de bereiding
van grote stukken vlees (meer dan 2,5 kg).
Aanbevolen wordt om het vlees tijdens de bereiding
om te keren om een gelijkmatige bruining aan
beide kanten te verkrijgen. Het verdient de voorkeur
het vlees zo nu en dan vochtig te maken om het niet
te erg te laten uitdrogen.

» RIJZEN

Voor het optimaal laten rijzen van zoet of hartig
deeg. Om de kwaliteit van het rijzen niet in gevaar
te brengen, de functie niet inschakelen als de oven
nog heet is na een bereidingscyclus.

» ONTDOOIEN

Voor het versnellen van het ontdooien van voedsel.
Plaats het voedsel op de middelste plaathoogte.
Laat het voedsel in de verpakking zitten zodat het
niet uitdroogt.

»  WARMHOUDEN

Voor het warm en krokant houden van zojuist
bereide gerechten.

» ECO TURBO HETELUCHT

Gevulde braadstukken en stukken viees op één
steunhoogte bereiden. Door zachte, intermitterende
luchtcirculatie wordt voorkomen dat het voedsel
teveel uitdroogt. Tijdens het gebruik van deze ECO-
functie blijft de verlichting tijdens de bereiding uit.
Voor het gebruik van de ECO-cyclus en daardoor
een optimaler stroomverbruik, mag de oven niet
eerder worden geopend dan dat het voedsel
volledig bereid is.

CONVENTIONEEL

—! Voor het bereiden van gerechten op één
steunhoogte.

GRILL

Voor het grillen van karbonades, kebab en worstjes,
gratineren van groenten of om brood te roosteren. Voor
het grillen van vlees wordt geadviseerd de opvangbak te
gebruiken om het braadvet op te vangen: Plaats de bak
op één van de niveaus onder het rooster en voeg 500 ml
drinkwater toe.

_24] SNEL VOORVERWARMEN
Om de oven snel voor te verwarmen.
KOOKWEKKERS

A4

Om de tijdwaarden van de functie te bewerken.
KOOKWEKKER
Om de tijd bij te houden zonder een functie in te

schakelen.
i AUTOMATISCHE PYROLYSEREINIGING
=+ VAN DE OVEN

Voor het verwijderen van vetspatten, met een cyclus

bij zeer hoge temperatuur. U kunt kiezen tussen twee
zelfreinigende cycli: een volledige cyclus (Pyro) en een
kortere cyclus (Pyro Eco). Het is raadzaam om de snellere
cyclus op regelmatige tijdstippen te gebruiken en de
volledige cyclus alleen als de oven erg vuil is.

FAVORIET

Om de lijst van de 10 favoriete functies op te vragen.
@O INSTELLINGEN

Om de instellingen van het apparaat te regelen.
Wanneer de modus Eco actief is, zal de display minder helder zijn
om energie te besparen en zal de lamp na 1 minuut uitgaan. De
display wordt automatisch terug ingeschakeld wanneer op een
van de knoppen gedrukt wordt.
Wanneer "DEMO” op “Aan” staat, zijn alle bedieningen actief en de
menu's zijn beschikbaar, maar de oven wordt niet verwarmd. Om
deze modus uit te schakelen, open “DEMO” op het menu van de
“INSTELLINGEN" en selecteer “Off".
Als "FABRIEKSRESET" wordt geselecteerd, wordt het product
uitgeschakeld en gaat vervolgens terug naar de eerste
inschakeling. Alle instellingen worden gewist.
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EERSTE GEBRUIK

1. SELECTEER DE TAAL

Stel de taal en tijd in wanneer u het apparaat voor de
eerste keer aan zet:“English” verschijnt op het display.

Druk op + of — om te bladeren door de lijst met
beschikbare talen en kies de gewenste taal.
Druk op v om uw selectie te bevestigen.

Let op: De taal kunt u later veranderen door “TAAL" te kiezen in
het menu van de “INSTELLINGEN", dat geactiveerd wordt als u op
@ drukt.

2.HET STROOMVERBRUIK INSTELLEN

De oven is geprogrammeerd voor het verbruik van een
niveau van elektrische stroom dat compatibel is met een
thuisnetwerk dat een kwalificatie van meer dan 3 kW
(16) heeft: Als uw huishouden een lager energieverbruik
gebruikt, moet u deze waarde (13) verlagen.

Druk op + of — om 16“Hoog” of 13 “Laag” te selecteren en
druk op v om te bevestigen.

DAGELLJKS GEBRUIK

3.DETIJD REGELEN

Na selectie van het vermogen moet ook de huidige tijd
geregeld worden: Op het display knipperen de twee cijfers
die het uur aangeven.

4 A

Druk op + of — om het huidige uur in te stellen en druk
op v : Op het display knipperen de twee cijfers die de
minuten aangeven.

Druk op + of — om de minuten in te stellen en druk op v
om te bevestigen.

Let op: Wanneer de stroom voor langere tijd uitvalt moet u de
tijd mogelijk opnieuw instellen. Selecteer "KLOK" in het menu
van de “INSTELLINGEN’, dat geactiveerd wordt als u op & drukt.

4. DE OVEN VERWARMEN

Een nieuwe oven kan geuren afgeven die tijdens het
productieproces zijn achtergebleven: dit is volkomen
normaal. Voordat u begint met het bereiden van voedsel,
raden we daarom aan om de lege oven te verwarmen,
om alle mogelijke geuren te verwijderen. Verwijder alle
beschermende karton of transparante film uit de oven

en verwijder eventuele accessoires aan de binnenkant.
Verwarm de oven tot 200 °C gedurende ongeveer één
uur, ideaal met behulp van een functie met luchtcirculatie
(bijvoorbeeld "Turbohetelucht" of "Convectiebakken").

Let op: Het is raadzaam de ruimte te luchten na het eerste
gebruik van het apparaat.

1. SELECTEREN VAN EEN FUNCTIE

Druk op om de oven in te schakelen: de display toont
de laatst gebruikte hoofdfunctie of het hoofdmenu.

De functies kunnen geselecteerd worden als u op het
pictogram van een van de hoofdfuncties drukt of door een
menu scrolt: Om een trefwoord te selecteren op een menu
(op het display staat het eerste beschikbare trefwoord)
drukt u op 4+ of — om de gewenste te selecteren, druk
vervolgens op v om te bevestigen.

S 55
()

2.DE FUNCTIE INSTELLEN
Nadat u de gewenste functie hebt geselecteerd kunt u
de instellingen wijzigen. Op het display verschijnen de
instellingen die in de juiste volgorde kunnen worden
gewijzigd. Door te drukken op <« kunt u de vorige
instelling opnieuw wijzigen.
TEMPERATUUR/GRILLNIVEAU

-@__:___.= \

Wanneer er een waarde knippert op het display, druk dan
op + of —om het te veranderen, druk daarna op v om
te bevestigen en ga verder met de instellingen die volgen
(indien mogelijk).

Op dezelfde wijze stelt u het grillniveau in: Er zijn drie
vermogensniveaus voor grillen vastgelegd: 3 (hoog), 2
(midden), 1 (laag).

Let op: Als de functie is geactiveerd, kunt u de temperatuur/
grillniveau wijzigen met + of —.

DUUR

4
D/
N

X
7 N

Wanneer het (& symbool knippert op het display, druk
op + of —om de gewenste bereidingstijd in te stellen
en druk dan op v om te bevestigen. Als u de bereiding
handmatig wilt beheren (zonder timer), hoeft u geen
bereidingstijd in te stellen: Druk op v of [>] om te
bevestigen en de functie te starten. Als u deze modus
selecteert, kunt u het uitstel van de start niet instellen.

Let op: U kunt de bereidingstijd regelen die al tijdens de
bereiding is ingesteld, door op @ te drukken: druk op <+ of —
om het te wijzigen en druk vervolgens op v om te bevestigen.
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EINDTLD (UITSTEL VAN START)

Bij veel functies kunt u, nadat u een bereidingstijd hebt
ingesteld het starten van de functie uitstellen door het
programmeren van de eindtijd. Op het display wordt de
eindtijd weergegeven terwijl het @ pictogram knippert.

N N7
fl]
fQ§

Druk op + of — om het uur in te stellen waarop de
bereiding moet klaar zijn, druk vervolgens op v om te
bevestigen en de functie in te schakelen. Zet het voedsel
in de oven en sluit de deur: De functie start automatisch na
een tijdsperiode die berekend is om de bereiding te laten
eindigen op het uur dat u gekozen hebt.

Let op: Wanneer er een uitgestelde bereidingsstarttijd wordt
geprogrammeerd wordt de voorverwarmingsfase van de oven
uitgeschakeld: De oven zal de gewenste temperatuur geleidelijk
bereiken, wat betekent dat de bereidingstijden iets langer zijn
dan inde bereidingstabel staat vermeld. Tijdens de wachttijd
kunt uop -+ of — drukken om de geprogrammeerde eindtijd
te veranderen of op < drukken om andere instellingen te
veranderen. Als uop @ drukt om informatie weer te geven,
kunt u overschakelen van eindtijd naar duur en terug.

.6" SENSE

Deze functies selecteren automatisch de beste
bereidingswijze, temperatuur en duur om alle beschikbare
gerechten te koken, roosteren of bakken.

Geef enkel de kenmerken van het voedsel wanneer dit
gevraagd wordt om een optimaal resultaat te verkrijgen.

GEWICHT / HOOGTE (LAGEN IN RONDE BAKPLAAT)
] ¢

Om de functie correct in te stellen volgt u de aanwijzingen
op de display, als dit gevraagd wordt; druk op + of —om
de gewenste waarde in te stellen en druk vervolgens op

v om te bevestigen.

GARING / BRUINEN

Bij sommige 6™ Sense-functies kunt u het niveau van
gaarheid afstellen.

N
-
7N

Druk, als dit gevraagd wordt, op 4+ of — om het gewenste
niveau te selecteren tussen rood (-1) en doorbakken (+1).
Druk op v of [>] om te bevestigen en de functie te starten.
Op dezelfde wijze kunt u, waar toegestaan, in sommige
6™ Sense-functies het bruiningsniveau tussen laag (-1) en
hoog (+1) afstellen.

3.START DE FUNCTIE

Als de standaardwaarden de gewenste waarden zijn, of zodra
u de gewenste instellingen heeft ingevoerd, kunt u op eender
welk ogenblik op [>]drukken om de functie te starten.

Druk tijdens de uitstelfase op [>] om deze fase over te slaan

I
. NL
en de functie onmiddellijk te starten.

Let op: Zodra een functie is geselecteerd, zal op het display voor
elke functie het meest geschikte niveau worden weergegeven.
Stop de ingeschakelde functie wanneer u dat wilt door te
drukken op [@].

Als de oven heet is en de functie een welbepaalde
maximumtemperatuur vereist, verschijnt een bericht op
de display. Druk op <« om terug te gaan naar het vorige
scherm en selecteer een andere functie of wacht tot de
oven helemaal afgekoeld is.

4,VOORVERWARMEN

Een aantal functies hebben een fase voor het
voorverwarmen van de oven: Zodra de functie is

begonnen wordt op het display aangegeven dat de
voorverwarmingsfase is ingeschakeld.

hoorbaar en toont de display

dat de oven de ingestelde temperatuur bereikt heeft en de

melding “VOEG VOEDSEL TOE" Open nu de deur, plaats het

voedsel in de oven, sluit de deur en start het bereiden door

v of (=] in te drukken.

Let op: Het voedsel in de oven plaatsen vooraleer de fase van de

voorverwarming afgelopen is zal een negatief effect hebben op

het uiteindelijk resultaat van de bereiding. Wanneer de deur

tijdens de voorverwarmingsfase wordt geopend zal het

onderbreken worden gestopt.

De bereidingstijd is exclusief de voorverwarmingsfase. De

door u gewenste oventemperatuur kan altijd met behulp

van + of — worden gewijzigd.

5.BEREIDING PAUZEREN / VOEDSEL OMDRAAIEN OF
CONTROLEREN

Als de deur wordt geopend, wordt de bereiding tijdelijk

onderbroken en worden de verwarmingselementen

uitgeschakeld.

Om de bereiding verder uit te voeren sluit u de deur.

Bij sommige 6™ Sense-functies wordt gevraagd om het
voedsel om te draaien tijdens de bereiding.

Een hoorbaar signaal gaat af en op de display verschijnt de
uit te voeren actie. Open de deur, voer de actie uit die op
de display staat en sluit de deur, druk vervolgens op [>]
om de bereiding verder uit te voeren.

Op dezelfde wijze vraagt de oven u om het voedsel te
controleren wanneer er nog 10% van de tijd tot het einde
van de bereiding overblijft.

Een hoorbaar signaal gaat af en op de display verschijnt de
uit te voeren actie. Controleer het voedsel, sluit de deur en
druk op [>]of v om de bereiding te voltooien.

Whirlpbol ’
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Let op: Druk op [>]om deze acties over te slaan. in het andere
geval, als er geen actie wordt uitgevoerd, voert de oven na een
bepaalde tijd de bereiding verder uit.

6. EINDE BEREIDINGSTIJD

Er klinkt een geluidssignaal en op het display wordt
aangegeven dat de bereiding klaar is.

Druk op (=1 om de bereiding verder uit te voeren in de
manuele modus (geen tijdsinstelling) of druk op + om

de bereidingstijd te verlengen door een nieuwe duur in te
stellen. In beide gevallen worden de bereidingsparameters
behouden.

BRUINEN

Met een aantal ovenfuncties kunt u de bovenkant van
de gerechten een bruin korstje geven door de grill in te
schakelen als de bereiding voltooid is.

Wanneer op het display de betreffende boodschap wordt
getoond druk dan indien nodig op v om een vijf minuten
durende bruiningscyclus te starten. Stop de functie wanneer
u dat wilt door te drukken op [@] om de oven uit te schakelen.

.FAVORIET

Zodra de bereiding klaar is, zal het display aangeven dat de
functie wordt opgeslagen in een nummer tussen 1 en 10 op
uw lijst met favorieten.

Als u een functie wilt opslaan als een favoriet en de huidige
instellingen voor later gebruik, drukt uop v, in het andere
geval, om de aanwijzing te negeren, drukt uop <« .
Zodrauop v heeft gedrukt, drukt uop + of —omde
nummerpositie te selecteren, en druk vervolgens op v om
te bevestigen.

Let op: Als het geheugen vol is of het nummer al in gebruik is, wordt
U gevraagd te bevestigen om de vorige functie te overschrijven.
Om de functies die u hebt opgeslagen op een later tijdstip op
te roepen, druk op < :de display geeft uw lijst met favoriete
functies weer.

Druk op + of — om de functie te selecteren, bevestig door
op v tedrukken, en druk daarna op [>]om te activeren.

. AUTOMATISCHE REINIGING - PYROLYSE

Raak de oven niet aan tijdens de Pyrocyclus.

Houd kinderen en dieren uit de buurt van de oven
tijdens en na het uitvoeren van de Pyrocyclus
(totdat de ruimte klaar is met luchten).

De accessoires - ook de roostergeleiders - moeten uit de
oven worden gehaald voordat u de functie inschakelt.
Indien de oven onder een kookplaat is geinstalleerd dient u
ervoor te zorgen dat alle branders of elektrische kookplaten
uitgeschakeld zijn tijdens de zelfreinigingscyclus. Voor de
beste reiniging verwijdert u grote resten in de holte en
reinigt u het glas van de deur aan de binnenkant alvorens
de Pyro-functie te gebruiken. Het is raadzaam de Pyro-
functie alleen uit te voeren wanneer het apparaat erg
vervuild is of tijdens het bereiden vieze geuren afgeeft.

Druk op [ om “Pyro” op het display weer te geven.

Druk op + of — om de gewenste cyclus te selecteren, druk

vervolgens op vy om te bevestigen. Druk na de selectie

van een cyclus, indien gewenst, op + of — om de eindtijd

in te stellen (uitstel van start), druk vervolgens op v om te

bevestigen.

Reinig de deur en verwijder alle accessoires zoals

gevraagd wordt, sluit vervolgens de deur en druk op [>]

wanneer u klaar is: de oven begint met de zelfreinigende

cyclus, terwijl de deur automatisch sluit: er verschijnt een

waarschuwingsbericht op het display, samen met het

aftellen, dat de status van de lopende cyclus aangeeft.

Zodra de cyclus is voltooid blijft de deur vergrendeld tot de

temperatuur in de oven gedaald is tot een veilig niveau.

. KOOKWEKKER

Wanneer de oven uitgeschakeld is, kan de display gebruikt

worden als kookwekker. Om deze functie te activeren, zorg

ervoor dat de oven uitgeschakeld is en druk op + of — : Het
& symbool knippert op de display.

Druk op 4+ of — om de gewenste duur in te stellen en druk

danop v om de kookwekker in te schakelen.

U hoort een geluidssignaal en het display toont wanneer

de kookwekker afgeteld heeft tot aan de geselecteerde
bereidingstijd.

Let op: De kookwekker schakelt geen bereidingscycli in. Druk op
+ of — om de tijd ingesteld op de kookwekker te veranderen.
Als de kookwekker is ingeschakeld, kunt u ook een functie
selecteren en inschakelen.

Druk op [@]om de oven in te schakelen, selecteer dan de
gewenste functie.

Zodra de functie is gestart gaat de kookwekker door met
onafhankelijk aftellen, zonder de functie zelf te verstoren.

Let op: Tijdens deze fase kunt u de kookwekker niet zien (@lleen het
pictogram (& wordt weergegeven), die op de achtergrond verder
aftelt. Om het kookwekkerscherm op te vragen drukt u op om
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de functie uit te schakelen die op dat ogenblik actief is.
.VERGRENDELING
Om de toetsen te vergrendelen houdt u << tenminste vijf

seconden lang ingedrukt. Doe dit opnieuw om de toetsen
vrij te geven.

Let op: Deze functie kan ook tijdens het bereidingsproces
worden ingeschakeld. Om veiligheidsredenen kan de functie om

het even wanneer uitgeschakeld worden door in te drukken.

. MET DE GAARTHERMOM (INDIEN BIJGELEVERD)

Met de gaarthermometer kan de binnentemperatuur van
het vlees tijdens de bereiding worden gemeten om zich
ervan te verzekeren dat de optimale temperatuur wordt
bereikt. De temperatuur van de oven varieert afhankelijk
van de functie die u heeft geselecteerd, maar de bereiding
is altijd geprogrammeerd om te beéindigen zodra de
gespecificeerde temperatuur is bereikt. Zodra u de
gaarthermomter heeft ingebracht, is een signaal hoorbaar
en“Therm. Actief” verschijnt op het display.

th

6 BEREIDINGSTABEL

" NL
Selecteer de door u gewenste functie uit de
compatibele functies (Conventioneel, Turbohetelucht,
Convectiebakken, Turbogrill, Eco Turbohetelucht, Maxi
Cooking, 6" Sense-functies): Het display vraagt om de
doeltemperatuur van de gaarthermometer in te stellen:
Druk op + of — om het in te stellen en druk op v om de
volgende bereidingsparameters in te stellen.

Aangezien de bereiding geprogrammeerd is om te
beéindigen zodra de gewenste temperatuur is bereikt, is
het niet mogelijk om de bereidingstijd of een specifieke
eindtijd voor de bereiding in te stellen. Het licht blijft
branden tot de gaarthermometer wordt verwijderd.

Als de gaarthermometer wordt verwijderd tijdens de
bereiding, wordt de bereiding verder uitgevoerd op de
traditionele wijze (zonder tijdinstelling).

Eris een signaal te horen en de display toont wanneer de
gaarthermometer de gewenste temperatuur bereikt heeft.

7
==
- === ar
ml

Let op: Om de instellingen later te veranderen drukt u op 4 of
— voor de gaarthermometertemperatuur of op < voor andere
instellingen. Een hoorbaar signaal en een bericht melden u of het
gebruik van de gaarthermometer niet compatibel is met de
uitgevoerde actie. Als dat het geval is, verwijdert u de
gaarthermometer.

i OMDRAAIEN
CATEGORIEEN LEVENSMIDDELEN HOEVEELHEID (VAN BEREIDINGSTIJD) NIVEAU EN ACCESSOIRES
LASAGNE ~ :- 05-3kg - 2
3 Aallr
Braadstuk (gaarheid 0) 0,6-2 kg ** 3 B
Rundvlees-gebraden Hamburgers (gaarheid 0) 1,5-3cm 3/5 _\_”5“_,_ VLNI
E Braadstuk - Langzame ) *x 3
garing (gaarheid 0) * 06-2kg T
Braadstuk 0,6-25 kg ** - 3w
;Varken gebraden Schenkel * 0,5-2,0kg** 3
: Worsten 1,5-4cm 2/3 -\...5...;- lwl4
Kalf gebraden * 06-25kg** . 3 I~
VLEES : g)r:iadstuk (gaarheid 06-2,5 kg ** 2 B
:Lam gebraden
: Poot (gaarheid 0) * 0,5-2,0kg** - 2 - T
E Heel 0,6 -3 kg ** - 2 e
Kip gebraden Heel gevuld * 0,6 -3 kg ** 2
E Filet & borst T-5cm 2/3 -\...5...,- lﬂj4
: Heel * 06-3kg ™ o~
: Hele kalkoen gebraden
: Heel gevuld * 0,6-3kg** A ’ T~
Kebab 1 rooster 1/2 _‘_”5“_,_ 1 4 r
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" OMDRAAIEN
CATEGORIEEN LEVENSMIDDELEN HOEVEELHEID (VAN BEREIDINGSTIJD) NIVEAU EN ACCESSOIRES
:Filets 05-3cm - - 3 . 2
VIS e
: Filets bevroren 05-3cm - _\_”3“_’_ 1 2 r
Aardappelen 05-15kg - 3
;Groenten geroosterd Groenten gevuld 0,1-0,5kgelk - 3
: Groenten geroosterd 05-15kg - 3
] Aardappelen 1 bakplaat - _‘%’_
GROENTEN Tomaten 1 bakplaat - “‘3;“.
Paprika 1 bakplaat - ,\%’_
: Groenten gegratineerd
: Broccoli 1 bakplaat - _‘!Ti___!’_
Bloemkool 1 bakplaat - _\_”3|__._,._’_
. Andere 1 bakplaat - -\.|=v..3....-
........................ Ruzendetaartenln 3
“bakblik Luchtige cake 05-12kg - —r
: Koekjes 02-06kg - - 3 -
1 3
- Soezen 1 bakplaat -
TAART & GEBAK : P —
:Gebak & gevulde Taart 04-16k ) 3
: hartige taarten - 10Kg AF==r
] Strudel 04-16kg - 3
Gevulde vruchtentaart 05-2kg - _‘%’_
HARTIGE TAART :- 08-12kg - —.
........................ SRR SO PP TP SR PRTIIN
:Broodjes 60 - 150 g per stuk - 3
3 . . . 400 - 600 g per ) 2
:Sandwichbrood in bakblik stuk —r
BROOD ;
: Groot brood 0,5-2,0kg - 2
200 - 300 g per i 3
........................ eSS SO SOOS OO =-vc-~ S
gDun rond - bakplaat - 2
;Dik rond - bakplaat - 2
; 2
PI1ZZA
3 4 2
o | e P r
:Bevroren 1-4lagen - -\"'5'"’ 3 ]
[ e Y e /i
; 5 3 2 1
........................ S UUUUUUPRUUPUPR PUUUUPPUURPRE PUUPPUPPRUUPRPRUPNNE b i 2o il 22 AT el
* Alleen bij enkele modellen. Functie enkel te verkrijgen samen met de gaarthermometer.
** Aanbevolen hoeveelheid.
[ ~ [V ===V J ~ r M %\
ACCESSOIRES Ovenschaal of Opvangbak / Druipplaat / Opvangbak met Gaarthermometer
Rooster taartvorm Bakplaat of ovenschaal o -
Ovenschaal 500 ml water (indien bijgeleverd)
op het rooster op rooster
’ Whirlpool
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. NL
BEREIDINGSTABEL

RECEPT FUNCTIE ~ VOORVERWARMEN TEMPERATUUR (°C) DUUR(MIN.) = ROOSTER EN ACCESSOIRES
2
Ja 170 30-50 2.
Taarten / Cakes Ja 160 30-50 -\...é—...:-
4 1
Ja 160 30-50 afl=rs aEF=r
~ 3
Gevulde taarten (cheesecake, strudel, s 160-200 30-8 —
appeltaart) !
op Ja 160 - 200 35-90 2t e
Ja 150 20-40 3,
Ja 140 30-50 4
Koekjes / Shortbread 4 1
Ja 140 30-50
) 5 3 1
Ja 135 40-60 f WY Y S VT S—
Ja 170 20-40 3
Ja 150 30-50 |4
Kleine taartjes / Muffins
Ja 150 40- 60 SIS
Ja 180 - 200 30-40 3
Soesjes Ja 180 - 190 3545 A1
Ja 180-190 35-457 -\%lr -\%lr '\_r]
Ja 90 110- 150 3
Meringues Ja 90 130-150 AT

Ja 90 140 - 160 * 5 3 1

Ja 190 - 250 15-50

Pizza / brood / focaccia "
Ja 190- 230 20-50 4

Pizza (Dun, dik, focaccia) Ja 220 - 240 25-50*% 5 3 1

3
Ja 250 10-15 t j

Diepvriespizza's Ja 250 10-20 4 1

Ja 220 - 240 15-30 2 4 3 !

Ja 180-190 45-55 3

Ja 180 - 190 45-60 o

Hartige taarten
(groentetaart, quiche)

Ja 180 - 190 45-70% | 2 =

Ja 190 - 200 20-30 3

Pasteitjes / bladerdeeghapjes Ja 180 - 190 20-40 4 1

5 3 1
Ja 180 - 190 20-40% | 2 S

Lasagne / puddinkjes / pasta uit de
oven / cannelloni
Lamsvlees / kalfsvlees / rundvlees /
varkensvlees 1 kg

Ja 190 - 200 45-65 3,

NNEENEEEEENEENEEnEENEEEEEEEEEE
|

3
Ja 190 - 200 80-110 t j

=] ad T 2 & *
FUNCTIES Eco Turbo
Conventioneel Turbohetelucht Convectiebakken Grill Turbo Grill MaxiCooking Cook 4 Hetelucht
Whijrlpool i
In some European rfes the letter "W" of the part code mentioned herein will be automatically

25-Jun-2024 10:39:21 CEST | RELEASED replaced by the number "4000" (e.g. "W12345678" becomes "400012345678")



RECEPT FUNCTIE VOORVERWARMEN ' TEMPERATUUR (°C) DUUR (MIN.) ROOSTER EN ACCESSOIRES
2
Gebr. varkensvlees met korst 2 kg &) - 170 110 - 150 L J
. " 3
Kip / konijn / eend 1 kg Izl Ja 200-230 50-100 L J
2
Kalkoen / gans 3 kg = Ja 190 - 200 80-130 | 2 |
Vis uit de oven / in folie 3
(ot hacl =] Ja 180 - 200 40-60 |3,
Gevulde groenten ) ) 2
(tomaten, courgettes, aubergines) Ja 180 - 200 °0-60 AF=r
Toast Ifl - 3 (hoog) 3-6 -\...5...;-
Visfilet / moten vis el . 2 (Medium) 20-30% 4 3.
Worstjes / Kebab / spareribs / Ifl . 2 -3 (gemiddeld - 15-30 % 5 4
hamburgers hoog) )
Gebraden kip 1- 1,3 kg I~ . 2 (Medium) ss-zoxr |2 L1
Lamsbout / schenkel [wl - 2 (Medium) 60-90** 3 j
Gebakken aardappelen [Wl - 2 (Medium) 35-55"% 3 J
Gegratin. groenten ["\“ - 3 (hoog) 10-25 L 3 J
Koekjes = Ja 135 50-70 IS B
Koekjes
= 5 3 2 1
Taart Taart Ja 170 50-70 al=r aFFr alRr AR
. =Y
Plzza P 3 Ja 2"0 40 B 60 '\...i_...l‘ '\...i_...l‘ '\%’J‘ '\.‘%’J‘
izz
Complete maaltijd: Fruittaart (niveau 5) ) N g 3 1
/lasagne (niveau 3) / vlees (niveau 1) Ja 190 40-120 e
Complete maaltijd: Fruittaart (niveau
5) / gebakken groenten (niveau 4) / @4 Ja 190 40-120 * 5 4 2 1
lasagne (niveau 2) / gesneden vlees Menu AR v~ AR
(niveau 1)
Lasagne en vlees Ja 200 50-100% _\_'fl|__._,._’_ \ ! j
Vlees en aardappelen Ja 200 45-100* _\ép \ ! J
. 4 1
Vis & Groenten Ja 180 30-50* 4 T
Gevulde braadstukken “ - 200 80-120% 3 |
Gesneden vlees ) Cann 3
(konijn, kip, lam) L 200 °0-100 —J

* Geschatte tijdsduur: Gerechten kunnen op verschillende
tijdstippen afhankelijk van de persoonlijke voorkeur uit de oven

worden verwijderd.

** Draai het vlees halverwege de bereidingstijd om.
*** Draai het voedsel na twee derde van de bereidingstijd om

(indien nodig).

ACCESSOIRES

op het rooster

L J
Ovenschaal of taartvorm  Opvangbak / Bakplaat of
ovenschaal op rooster

LEZEN VAN DE BEREIDINGSTABEL

De tabel geeft een overzicht van de beste functie, accessoires en
het niveau voor het bereiden van verschillende soorten
gerechten. De bereidingstijden gelden vanaf het moment dat
het gerecht in de oven wordt gezet, zonder de
voorverwarmingstijd (indien nodig). De bereidingstemperaturen
Zijn bij benadering en zijn afhankelijk van de hoeveelheid
voedsel en het type accessoire dat wordt gebruikt. Gebruik eerst
de laagste aanbevolen waarden. Als de bereiding niet naar wens
is, kunt u hogere waarden gebruiken. Geadviseerd wordt om de
bijgeleverde accessoires te gebruiken en indien mogelijk
taartvormen en bakplaten van donker metaal. U kunt ook
vuurvaste of aardewerk pannen en accessoires gebruiken; de
bereidingstijden zijn dan iets langer.

~ ) i
Druipplaat / Opvangbak met Gaarthermometer
Ovenschaal 500 ml water (indien bijgeleverd)

10
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|
. NL
REINIGEN EN ONDERHOUD

Zorg ervoor dat de oven afgekoeld Gebruik geen staalwol, Draag beschermende handschoenen.
is vooraleer te onderhouden of te schuursponsjes of schurende/ De oven moet worden losgekoppeld
reinigen. bijtende reinigingsproducten, omdat  yan het elektriciteitsnet voordat
Gebruik geen stoomreinigers. deze het oppervlak van hetapparaat  y onderhoudswerkzaamheden
kunnen beschadigen. uitvoert.
EXTERNE OPPERVLAKKEN + Maak het glas van de deur schoon met een geschikt
- Reinig de oppervlakken met een vochtig vloeibaar reinigingsmiddel.
microvezeldoekje. «  Om de oven gemakkelijker te kunnen reinigen, kan de
Als ze zeer vuil zijn, voeg dan een paar druppels deur worden verwijderd.

neutraal afwasmiddel toe aan het water. Droog af met ACCESSOIRES
een droge doek.

+ Gebruik geen bijtende of schurende
reinigingsmiddelen. Als een dergelijk product per
ongeluk in contact komt met de oppervlakken het
apparaat, verwijder het dan onmiddellijk met een
vochtig microvezeldoekje.

INTERNE OPPERVLAKKEN

+ Na elk gebruik moet de oven afkoelen en dan gereinigd
worden, bij voorkeur wanneer die nog warm is, om
afzettingen of vlekken veroorzaakt door voedselresten
te verwijderen. Laat voor het drogen van condens die
zich heeft gevormd vanwege het breiden van voedsel
met een hoog vochtgehalte de oven volledig afkoelen
en veeg het af met een doek of spons.

Laat de accessoires na gebruik weken in water met
afwasmiddel. Pak ze vast met handschoenen als ze nog
heet zijn. Voedselresten kunnen met een afwasborstel of
met een sponsje worden verwijderd.

DE DEUR VERWIJDEREN EN TERUGPLAATSEN

1. Om de deur te verwijderen opent u deze volledig en 3. Monteer de deur opnieuw door deze te bewegen in
brengt u de vergrendelingen naar beneden totdat ze de richting van de oven, de haken van de scharnieren
ontgrendeld zijn . uit te lijnen met de zitting en het bovenste deel op de

zitting vast te zetten.

4. Laat de deur zakken en doe deze vervolgens volledig
open. Breng de vergrendelingen omlaag naar hun
oorspronkelijke positie: Zorg ervoor dat ze volledig naar
beneden staan.

2. Sluit de deur zo ver mogelijk. Houd de deur stevig met
beide handen beet - niet vasthouden aan de
handgreep.

Verwijder de deur door deze te blijven sluiten en
tegelijkertijd omhoog te trekken totdat het loshaakt.

Zet de deur opzij en laat deze op een zachte Zachtjes drukken, om te controleren of de
ondergrond rusten. vergrendelingen in de juiste positie staan.

| o

5. Probeer de deur te sluiten en controleer of het in lijn
met het bedieningspaneel is. Als dit niet het geval is
herhaalt u de bovenstaande stappen: Als het niet goed
werkt kan de deur beschadigd raken.
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VERVANGEN VAN HET LAMPJE
1. Koppel de oven los van de netvoeding.

2. Schroef het beschermkapje van de lamp, vervang de
lamp en schroef het beschermkapje weer op de lamp.

3. Sluit de oven weer aan op de netvoeding.

Let op: Gebruik alleen halogeenlampen van 20-40 W/230 ~ V,
type G9, T300°C. De lamp die in het product wordt gebruikt is
specifiek ontworpen voor huishoudapparaten en is niet geschikt
voor ruimteverlichting (EGRichtlijn Nr. 244/2009). De lampjes zijn

verkrijgbaar bij de Consumentenservice.
- Raak de halogeenlampen niet met blote handen aan omdat

vingerafdrukken ze kunnen beschadigen. Gebruik de oven niet
voordat het beschermkapje is teruggeplaatst.

PROBLEEMOPLOSSING

PROBLEEM

MOGELIJKE OORZAAK

OPLOSSING

De oven werkt niet.

Stroomonderbreking.

Koppel het los van het
elektriciteitsnet.

Controleer of het elektriciteitsnet spanning heeft en of de
oven is aangesloten.

Zet de oven uit en weer aan, om te controleren of het
probleem opgelost is.

Op de display verschijnt de letter "F"
gevolgd door een nummer of letter.

Ovenstoring.

Zet de oven uit en weer aan, om te controleren of het
probleem opgelost is.

Probeer de “FABRIEKSRESET” uit te voeren, te selecteren in
“INSTELLINGEN".

Neem contact op met de dichtstbijzijnde

Consumentenservice en vermeld het nummer dat volgt op
de letter "F".

De oven wordt niet warm.

Wanneer “DEMO” op “Aan” staat,
zijn alle bedieningen actief en de
menu's zijn beschikbaar, maar de
oven wordt niet verwarmd.

DEMO verschijnt elke 60 seconden
op het display.

Open “DEMO” in “INSTELLINGEN”" en selecteer “Uit".

Het licht gaat uit.

“ECO” modus is “Aan”.

Open “ECO”in “INSTELLINGEN" en selecteer “Uit".

De deur is geblokkeerd.

Reinigingscyclus bezig.

Wacht totdat de functie voltooid is en de oven is afgekoeld.

De stroomvoorziening in huis valt uit.

Vermogensinstelling is verkeerd.

Controleer of uw thuisnetwerk tenminste een nominaal
vermogen van meer dan 3 kW heeft. Als dat niet het
geval is, verlaagt u het vermogen tot 13 ampeére. Open
“VERMOGEN" in “INSTELLINGEN” en selecteer “LAAG".

downloaden:

U kunt de Veiligheidsinstructies, de Handleiding, de Productfiche en de Energiegegevens

Op onze website docs.whirlpool.eu
Gebruik makend van de QR-code

- Anders, contacteer onze Klantenservice (Het telefoonnummer staat in het garantieboekje).
Wanneer u contact opneemt met de Klantenservice, gelieve de codes te vermelden die op |
het identificatieplaatje van het apparaat staan.

=

= s T AR
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KASDIENIO NAUDOJIMO

VADOVAS

DEKOJAME, KAD |SIGIJOTE
+WHIRLPOOL” GAMIN]

www.whirlpool.eu/register

Kad galétuméte pasinaudoti visapuse
technine prieziara ir palaikymu,
uzregistruokite savo prietaisg svetainéje

Apsilankykite masy svetainéje adresu

(Svww

docs.whirlpool.eu ir, vykdydami Sios
brosidros nugaréléje pateiktus nurodymus,
atsisiyskite naudojimo ir prieziaros vadova.

' Prie$ naudodamiesi gaminiu, atidziai perskaitykite saugos instrukcijas.
°

GAMINIO APRASYMAS

1. Valdymo pultas

2. Ventiliatorius

3. Ziedinis kaitinimo elementas
(nesimato)

4. Lentyny laikikliai
(lygis nurodytas orkaités
priekyje)

5. Durelés

6. VirSutinis kaitinamasis
elementas / kepintuvas

7. Lempa

Mésos zondo jsmeigimo vieta

9. Duomeny lentelé

(nenuimkite)

Apatinis kaitinamasis

elementas

(nesimato)

@

10.

6 @4 [ A—— — e
A . « Vo
1 2 3 4 5 6 7 8 9
1. JJUNGTI / ISJUNGTI 4. GR)ZTI 7.NARSYMO MYGTUKAS SU

Jjunkite arba isjunkite krosnele ir
sustabdykite veikianciag funkcija.

2. TIESIOGINE PRIEIGA

PRIE FUNKCIJY

Greitai pasiekite funkcijas ir meniu.
3. NARSYMO MYGTUKAS SU
MINUSO SIMBOLIU

Slinkite meniu ir sumazinkite
funkcijy nustatymus arba reikSmes.

Grjzkite j ankstesnj ekrana.
Suteikia galimybe keisti
nustatymus gaminimo metu.
5. EKRANAS

6. PATVIRTINIMAS
Patvirtinkite funkcijos pasirinkima
arba nustatyta reikSme.

PLIUSO SIMBOLIU
Slinkite meniu ir didinkite funkcijy
nustatymus arba reikSmes.

8. TIESIOGINE PRIEIGA PRIE
PARINKCIY / FUNKCDJY

Greitai pasiekite funkcijas, trukme,
nustatymus ir mégstamiausius.
9. PALEIDIMAS

Paleiskite funkcijg naudodami
nurodytus ar pagrindinius nustatymus.
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PRIEDAI

SURINKIMO PADEKLAS

GROTELES

Skirta maistui gaminti arba
naudoti kaip atramg puodams,
pyragy skardoms ir kitiems
gaminimo indams.

Naudojamos kaip orkaités
padéklas kepant mésg, zuvj,
darzoves, italiskg duonele ir
pan. arba kaip skysciy
surinkimo skarda, kai kepant
jstatoma po grotelémis.

SLANKIOJANCIOS GROTELES *

—

Palengvina priedy jstatyma ir
iséemima.

KEPIMO SKARDA

Kepti duonai ir kitiems
gaminiams i$ teslos, bet taip
pat ir kepsniams, zuviai folijoje
ir kt.

MESOS ZONDAS*

%\

Skirtas pagrindinei
temperaturai matuoti
gaminimo metu.

* Tik tam tikruose modeliuose
Atsizvelgiant j jsigyta modelj, priedy skaicius ir tipas gali skirtis.

Kity priedy galima nusipirkti atskirai i$ aptarnavimo po jsigijimo skyriaus.

GROTELIY IR KITY PRIEDY |STATYMAS

Jstatykite groteles horizontaliai ir stumkite jas iSilgai
skersiniy groteliy. Jsitikinkite, kad aukstesnis groteliy
krastas yra nukreiptas j virsy.

Kitus priedus, pvz., surinkimo padékla ir kepimo
skardg, dékite taip pat, kaip ir groteles.

SKERSINIY GROTELIY ISEMIMAS IR |[STATYMAS

« Noréedami iSimti skersines groteles, Siek tiek
pakelkite jas j virSy, tada atsargiai iStraukite
apatine dalj i$ jstatymo vietos: dabar galite iSimti
skersines groteles.

- Norédami jstatyti skersines groteles, pirmiausia
jstatykite jas j virSutine tvirtinimo vieta. Laikydami
pakeltas stumkite jas j orkaités kamerg, tada
nuleiskite j apatine jstatymo vieta.

SLANKIOJANCIY GROTELIY J[STATYMAS (JEI YRA)
ISimkite lentyny laikiklius i$ orkaités ir nuimkite
apsaugines plastikines dalis nuo slankiojanciy groteliy.
Virsutinj groteliy fiksatoriy pritvirtinkite prie skersiniy
groteliy ir nustumkite jj iki galo. ] tg padétj nuleiskite
ir kitg fiksatoriy.

Laikiklius jstatykite tvirtai paspausdami apatine
fiksatoriaus dalj. Patikrinkite, ar skersinés grotelés gali
judéti laisvai. Tuos pacius veiksmus su skersinémis
grotelémis atlikite kitoje puséje ir tame paCiame

lygmenyje.

Atkreipkite démesj: slankiojancias groteles galima jstatyti bet
kuriame lygmenyje.

MESOS ZONDO NAUDOJIMAS (JEI YRA)

JkiSkite mésos zondg giliai j mésa,
tik venkite kaulingy ar riebiy

viety. Jei kepate vistieng, jkiskite
galiuka kratinéles viduryje, tik
nepataikykite j tuscig ertme.
|dékite maistg j orkaite ir prijunkite
kistuka prie jungties orkaités
gaminimo skyriaus desinéje.

Whirlpool
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FUNKCIJOS

LT

y 6™ SENSE

sense  Jos leidzia visiSkai automatiskai ruosti visy tipy
maistg (lazanija, mésa, zuvj, darzoves, pyragélius ir
pyragus, surius pyrageélius, duona, pica).

Norédami tinkamai pasinaudoti funkcija, vadovaukités
atitinkamos gaminimo lentelés nurodymais.

22, COOK 4

—— Naudojama gaminant kelis patiekalus, kuriems
reikalinga ta pati gaminimo temperatura ir gaminant
ant keturiy lentyny tuo paciu metu. Si funkcija

gali buti naudojama kepant sausainius, pyragus,
pica (taip pat ir Saldyta) ir ruoSiant visg patiekala.
Geriausius rezultatus gausite tiksliai paisydami
gaminimo lenteléje esanciy patarimuy.

KARSTAS ORAS

Skirta kepti jvairius maisto produktus, kuriems
tuo paciu metu reikalinga ta pati kepimo temperatura
keliose lentynélése (daugiausiai trijose). Sig funkcija
galima naudoti jvairiems patiekalams gaminti - maisto
kvapai nepersiduoda i$ vieno maisto j kita.

TRADICINIAI

«  KONVEKCINIS KEPIMAS

Naudojama gaminant mésg ir kepant pyragus su
jdaru ant vienos lentynos.

« TURBO GRILL
Dideliy mésos gabaly (kojy, jautienos ir visStienos
kepsniy) kepimas. Rekomenduojama jstatyti
skysciy surinkimo padékla, kuriame susirinkty
patiekalo sultys: Skysciy surinkimo skarda
jstatykite bet kuriame lygmenyje po grotelémis ir
jpilkite j ja 500 ml geriamojo vandens.

« UZSALD. KEP.

Funkcija automatiskai parenka tinkamiausia
gaminimo temperaturg ir rezima 5 skirtingoms
$aldyto maisto rasims. Orkaités i$ anksto jkaitinti
nereikia.

« SPECIALIOSIOS FUNKCIJOS

»  MAXI COOKING

Funkcija automatiskai parenka geriausia

gaminimo rezimg ir temperatirg dideliems

meésos gabalams (daugiau nei 2,5 kg) kepti.

Rekomenduojama gaminimo metu meésa

apversti, kad ji tolygiai apskrusty. Naudinga

mésg kartkartémis aplaistyti, kad ji nesudziaty.
» TESLOS KILD.

Optimalus saldzios arba pikantiskos teslos
kildinimas. Kad tesla nesublitksty, funkcijos
nejjunkite, jei orkaité vis dar karsta pasibaigus
kepimo ciklui.

» ATSILDYMAS

Paspartinamas maisto atSildymas. Maista
padékite ant vidurinés lentynos. Maista
palikite pakuotéje, kad nedzilty jo iSoré.

» ISLAIKYTI SILTA
Palaiko ka tik paruosta maista karsta ir trasky.
» EKO KARSTO ORO SRAUTAS

Tinka gaminant didelius mésos gabalus su
jdaru ir mésos filé ant vienos lentynélés.
Gaminamam maistui neleidzia isdziati
kintamas oro srautas. Jei naudojama $i EKO
funkcija, gaminimo metu lemputé lieka
iSjungta. Kai naudojate EKO ciklg ir norite
optimizuoti energijos sagnaudas, orkaités
dureliy nederéty varstyti gaminimo metu.

TRADIC. GAMIN.

Bet kokio patiekalo gaminimas tik ant
vienos lentynos.

GRILL
Naudojama ant groteliy kepti didkepsnius,
kebabus ir dedreles, gaminti darzoves ir uzkepéles
ar paskrudinti duong. Jei mésg kepate ant groteliy,
naudokite skysciy surinkimo padékla, kuriame
susirinkty patiekalo sultys: Skysciy surinkimo skarda
jstatykite bet kuriame lygmenyje po grotelémis ir
jpilkite j ja 500 ml geriamojo vandens.
2/)) SPARTUSIS |JKAITINIMAS

Naudojama greitai jkaitinti orkaite.
LAIKMACIAI
Skirti funkcijy laiko reikSméms redaguoti.
MINUT. LAIK.
Skirtas stebéti laika nesuaktyvinant funkcijos.

2| AUTOMATINIS ORKAITES VALYMAS - PYRO

~ Gaminimo metu issiskyre tiSkalai pasalinami
naudojant itin aukstos temperattros ciklg (apie 400 °C).
Galimi du automatinio valymo ciklai: Visas ciklas (Pyro)
ir trumpesnis ciklas (Pyro Eco). Rekomenduojame
nuolatos naudoti trumpesnj cikla, o kai orkaité yra labai
nesvari - jjungti visa cikla.

MEGSTAMA

Greitai prieigai prie 10 mégstamiausiy funkcijy.
@0 NUSTATYMAI

Krosnelés nustatymams reguliuoti.

Kai veikia EKO rezimas, siekiant taupyti energija, ekrano
Sviesumas sumazéja po keliy sekundziy ir lemputé issijungia
po 1T min. Ekranas jjungiamas automatiskai, kai tik
paspaudZiamas bet kuris mygtukas.

Kai DEMO REZIMAS yra ,On", visos komandos yra aktyvios ir
meniu veikia, taciau krosnelé nekaista. Jei norite isjungti §j
rezima, meniu NUSTATYMAI eikite j parinktj DEMO REZIMAS ir
pasirinkite ,Off".

Pasirinkus ATKURTI GAM.PAR., gaminys i3sijungia ir grjztama
prie nustatymy, buvusiy pirmojo jjungimo metu. Visi
nustatymai bus istrinti.

N2 24
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NAUDOJIMAS PIRMA KARTA

1. PASIRINKITE KALBA
Pirma karta jjungus prietaisa, reikés nustatyti kalbg ir
laika: Ekrane bus rodoma ,English” (angly kalba).

1.English

Paspauskite + arba — ir slinkdami kalby sarasu
pasirinkite reikiama kalba.

Paspauskite v ir patvirtinkite pasirinkima.
Atkreipkite démes|. Paspaudus & , kalbg taip pat galima
pakeisti meniu NUSTATYMAI, pasirenkant parinktj KALBA.

2. NUSTATYKITE ENERGIJOS SANAUDAS
Orkaité uzprogramuota vartoti elektros galig,
suderinamga su namy tinklo parametrais, t. y. daugiau

nei 3 kW (16): Jei jusy namuose vartojama mazesnés
galios srové, jums reikés sumazinti reikSme (13).

GALIA

Paspauskite 4+ arba — ir pasirinkite 16 ,High” arba
13 ,Low” tada patvirtinkite paspausdami v .

KASDIENIS NAUDOJIMAS

3. NUSTATYKITE LAIKA

Pasirinke galia, turésite nustatyti laika. Ekrane mirkseés
du valandy skaitmenys.

N
[ |
LAIKRODIS ™

Paspauskite + arba — , nustatykite valandas ir
paspauskite v . Ekrane mirksés du minutéms skirti
skaitmenys.

Paspauskite + arba —, nustatykite minutes ir
patvirtindami paspauskite v .

Atkreipkite démesj: Atsinaujinus elektros tiekimui, gali tekti
nustatyti laikg dar karta. Paspauskite meniu NUSTATYMAI ir
pasirinkite LAIKRODIS & .

4. |KAITINKITE ORKAITE

IS naujos orkaités gali sklisti nuo gamybos likes
kvapas. Tai visiskai normalu. Kad pasisalinty gamybos
metu like kvapai, pries pradedant gaminti maista,
rekomenduojama jkaitinti tuscig orkaite. Tik pries
tai i$ orkaités iSimkite kartonines apsaugines
dalis, apsaugine plévele ir priedus. Orkaite
rekomenduojama jkaitinti iki 200 °Cir palikti veikti
apytikriai vieng valandg, jjungus kepimo funkcija
su oro srautu (pvz., ,Priverstinio oro srauto” ar
+Konvekcinis kepimas”).

Atkreipkite démesj. Panaudojus prietaisg pirma karta,
rekomenduojama isvédinti kambarj.

1. PASIRINKITE FUNKCLJA

Paspauskite [@]ir jjunkite orkaite: ekrane bus rodoma
paskutiné naudota funkcija arba pagrindinis meniu.
Funkcijas galima pasirinkti paspaudus vieng i$
pagrindiniy funkcijy piktogramy arba slenkant meniu.
Norédami pasirinkti meniu elementa (ekrane rodomas
pirmas galimas elementas) paspauskite + arba —

ir pasirinkite pageidaujamg, tada paspauskite v ir
patvirtinkite.

i === ghye
6. Laikymas Siltai

2. NUSTATYKITE FUNKCLJA

Pasirinke reikiama funkcija, galite pakeisti jos
nustatymus. Ekrane pasirodys nustatymai, kuriuos
galima keisti eilés tvarka. Paspaudus « galima vél
pakeisti ankstesnj nustatyma.

TEMPERATURA / KEPINTUVO LYGIS

3
m

%
- mlmom

C
TEMPERATURE L

Kai ekrane mirksi reiksmé, naudodami -+ arba —

R
=0

ja pakeiskite, tada patvirtinkite paspausdami v ir
pereikite prie kity nustatymuy (jei reikia).

Taip pat galima nustatyti ir kepinimo lygj. Kepinant
galima naudoti vieng i$ trijy nustatytyjy galios lygiu:
3 (aukstas), 2 (vidutinis), 1 (zemas).

Atkreipkite démesj. Suaktyvinus funkcijg temperataros /
kepinimo lygj galima keisti naudojant 4+ arba — .

TRUKME

Y 4
4

7 N

°C

TRUKME

Kai ekrane mirksi piktograma (& , naudodamiesi +
arba — nustatykite reikiama gaminimo laikg, tada
paspauskite v ir patvirtinkite. Jei gaminimo procesa
ketinate valdyti patys, gaminimo laiko nustatyti
nereikia (neribotas). Patvirtinkite paspausdami v/
arba [>]ir paleiskite funkcija. Pasirinke $j rezima
negalite uzprogramuoti atidétos paleisties.
Atkreipkite démesj. Paspausdami & galésite reguliuoti
gaminimo metu nustatytg gaminimo laika: paspauskite 4+
arba — , koreguokite laikg ir patvirtindami paspauskite y/ .

4
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PABAIGOS LAIKAS (ATIDEJIMO PRADZIA)

Naudojant daugelj funkcijy ir nustacius
gaminimo laikg galima atidéti funkcijos paleidima
uzprogramavus gaminimo pabaigos laika. Ekrane
rodomas pabaigos laikas, o @ piktograma mirksi.

N7

7
f@§

PABAIGOS LAIKAS

Paspauskite 4+ arba — ir nustatykite norima
gaminimo pabaigos laika, tada paspauskite v, kad
patvirtintuméte ir suaktyvintuméte funkcija. Sudékite
maistg j orkaite ir uzdarykite dureles: Praéjus
nustatytam laikui, funkcija jsijungs automatiskai, kad
gaminimas bty baigtas jlisy nustatytu laiku.
Atkreipkite démesj. Naudojant atidéto paleidimo pradzios
laiko programavimo funkcijg orkaités jkaitinimo fazé
isjungiama. Orkaité pamazu pasieks reikiama temperatara,
todél gaminimo laikas bus Siek tiek ilgesnis nei nurodyta
gaminimo lenteléje. Kol laukiate, galite paspausti 4 arba — ir
koreguoti uzprogramuotg pabaigos laika, arba galite
paspausti <« ir pakeisti kitus nustatymus. Jei paspausite @ ,
kad pamatytumete informacija, turésit galimybe perjungti
pabaigos laiko ir trukmés parinktis.

. 6" SENSE

Ruosiant bet kokj maistg Sios funkcijos automatiskai
parenka geriausiai troskinimui, kepinimui ar kepimui
tinkama rezima, galinguma, temperatara ir trukme.
Prireikus tiesiog nurodykite maisto ypatybes, kad
rezultatai baty optimalus.

SVORIS / AUKSTIS (APVALIOS SKARDOS
SLUOKSNIALI)

6

sssss

\\K 7 §| -
L J 7z~ NZ
KILOGRAMAI
Jei norite tinkamai nustatyti funkcija, vadovaukités
ekrane pateikiamais nurodymais. Paraginti
paspauskite + arba — ir nustatykite reikiama reikSme,
tada patvirtinkite paspausdamiy .

ISKEPIMO LAIPSNIS / SKRUDINIMAS

Naudojantis kai kuriomis 6™ Sense” funkcijomis
galima reguliuoti pagaminimo lygj.

6

N 7
4 N

PAGAMINIMO LYGIS

Paraginti paspauskite 4+ arba — ir pasirinkite
pageidaujama lygj: puszalis (-1) arba gerai
paruostas(+1). Patvirtinkite paspausdami v arba [>]ir
paleiskite funkcija.

Tokiu paciu badu naudojantis kai kuriomis 6" Sense”
funkcijomis galima reguliuoti apskrudinimo lygj:
zemas (-1) ir aukstas (+1).

3. PRADEKITE FUNKCIJA

Bet kuriuo metu, jei numatytosios reikSmés

atitinka pageidaujamas arba, jei pritaikéte norimus
nustatymus, paspauskite [>] ir suaktyvinkite funkcija.

LT
Pauzés fazés metu paspauskite [>], jei norite praleisti
Sig faze ir iskart paleisti funkcija.

Atkreipkite démesj. Pasirinkus funkcija, ekrane bus rodomas
rekomenduojamas ir geriausiai kiekvienai funkcijai tinkantis lygis.
J0s galite sustabdyti suaktyvintg funkcijg bet kuriuo metu,
paspausdami [@].

Jei krosnelé yra karsta, o funkcijai reikalinga konkreti
maksimali temperatira, ekrane bus parodytas
pranesimas. Paspauskite << ir grjzkite j ankstesnj ekrana,
pasirinkite kitg funkcija arba palaukite, kol ji atvés.

4. |KAITINIMAS

Kai kurios funkcijos naudoja jkaitinimo faze: Kai

funkcija jau veikia, ekrane rodoma, kaip vykdomas
jkaitinimas.

| @ - —— - e
JKAITINIMAS [

Pasibaigus 3iai fazei pasigirs garso signalas, o ekrane
bus rodoma, kad orkaité pasieké nustatytg temperaturg
ir busite paraginti,)DEKITE MAISTA". Tada atidarykite
dureles, sudékite maistg j orkaite ir uzdarykite dureles ir
pradékite gaminti.

Atkreipkite démesj. Jei maistg jdésite j orkaite dar nepasibaigus
jkaitinimo procesui, galite nusivilti gaminimo rezultatu. Jei
jkaitinimo fazés metu atidarysite dureles, jkaitinimas bus
sustabdytas.

| bendrajj gaminimo laika néra jtraukta jkaitinimo
fazé. Naudodamiesi 4+ arba — galite bet kada pakeisti
pageidaujama krosnelés temperatara.

5. GAMINIMO PRISTABDYMAS / MAISTO
APVERTIMAS ARBA TIKRINIMAS

Atidarius dureles gaminimas laikinai pristabdomas
iSjungiant kaitinimo elementus.

Jei norite testi gaminimo procesa, uzdarykite dureles.

Naudojant kai kurias 6" Sense” funkcijas gaminimo
metu maistg reikia apversti.

(-
S [
APVERS. MAISTA

Pasigirs garso signalas, o ekrane bus rodoma, koks
veiksmas turi bati atliktas. Atidarykite dureles, atlikite
ekrane nurodyta veiksmg ir uzdarykite dureles, tada
gaminimga teskite.

Likus 10 % gaminimo laiko orkaité gali jus paraginti
patikrinti maistg tuo paciu badu.

(L)
[y
PATIKR. MAISTA

Pasigirs garso signalas, o ekrane bus rodoma, koks
veiksmas turi bati atliktas. Patikrinkite maista,
uzdarykite duris ir teskite gaminima.

Atkreipkite démesj. Paspauskite [, jei norite Siuos veiksmus
praleisti. Kitu atveju, jei nebus atliktas joks veiksmas, orkaité tes
gaminimo procesa.
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6. GAMINIMO PABAIGA

Pasigirs garso signalas, o ekrane bus rodoma, kad
gaminimas baigtas.

C

PABAIGA
Paspauskite =7, jei norite, kad gaminimas buty tesiamas
rankiniu badu (neribojant laiko), arba paspauskite <

ir prateskite gaminimo laika, nustatydami naujg trukme.
Abiem atvejais gaminimo parametrai bus islaikyti.
SKRUDINIMAS

Naudojant tam tikras orkaités funkcijas galima paskrudinti
maisto pavirsiy, tereikia baigus gaminti jjungti kepinimo funkcija.

12ere
na

PASP.\ SKRUD.

Kai ekrane rodoma susijusi zinuté, paraginti
paspauskite v, kad buty pradétas penkiy minuciy
skrudinimo ciklas Jei norite sustabdyti funkcija, bet
kuriuo metu paspauskite mygtuka [@] ir iSjunkite orkaite.
. MEGSTAMA

Kai baigiasi gaminimo procesas, ekrane matysite
raginima issaugoti funkcijg 1-10 mégstamiausiyjy
sgraso padétyje.

- - - °C

S : (51N
PRID. MEGSTAMA?
Jei pageidaujate iSsaugoti funkcijg kaip mégstamiausia,
o dabartinius jos nustatymus naudoti ateityje,
paspauskite v arba, jei norite ignoruoti, paspauskite <« .
Po to, kai paspaudéte v, paspauskite 4+ arba —, kad
pasirinktumeéte eilés numerj, tada paspauskite v ir
patvirtinkite.

Atkreipkite démesj. Jei atmintis pilna arba pasirinktas eilés
numeris jau uzimtas, krosnelé paragins patvirtinti, kad norite
perradyti ankstesne funkcija.

Norédami véliau iskviesti iSsaugotas funkcijas, spauskite
Q : Ekrane bus rodomas mégstamiausiy funkcijy sarasas.

C

] 200 @
N e =
1. TRADIC. GAMIN.

Paspauskite + arba — ir pasirinkite funkcija, patvirtinkite
paspausdamiy , o tada paspauskite [>]ir suaktyvinkite.

. AUTOMATINIS ORKAITES VALYMAS
NAUDOJANT PIROLIZE (PYRO)

Nelieskite orkaités vykstant pirolizés ciklui.
Pasirtpinkite, kad veikiant pirolizés ciklui

(ir kol iSvédinsite patalpa), prie orkaités nebity
vaiky ir gyvany.

Jei norite naudotis funkcija, i$ orkaités iSimkite visus
priedus, jskaitant ir skersines groteles. Jei orkaité
jrengiama po kaitlente, pasirapinkite, kad savaiminio
valymo funkcijos veikimo metu visi degikliai ar

elektrinés kaitlentés baty isjungtos. Norédami gerai
nuvalyti, prie§ naudodami pirolizés funkcija, drégna
kempine pasalinkite didziausius neSvarumus. Pirolizés
funkcija jjunkite, kai prietaisas yra labai neSvarus arba
gaminimo metu i3 jo sklinda nemalonus kvapas.

(Valoma).

Pyro

Spausdami + arba — pasirinkite reikiamg ciklg, tada
paspauskite v ir patvirtinkite. Kai pasirenkamas ciklas,
prireikus paspauskite 4 arba — ir nustatykite pabaigos
laikg (pradzios atidéjima), tada paspauskite v ir
patvirtinkite.

Nuvalykite dureles ir paraginus iSimkite visus priedus,
tada uzdarykite dureles, o baigus paspauskite [>]:
orkaitéje bus pradétas automatinio valymo ciklas, o
durelés automatiskai uzsirakins: ekrane pasirodys
jspéjamasis pranesimas kartu su atgal skaic¢iuojamu
laiku, kuris rodo vykdomo ciklo basena.

Ciklui pasibaigus durelés liks uzrakintos, kol
temperatara orkaités viduje nepasieks saugaus lygio.
. MINUT. LAIK.

ISjungtos orkaités ekrang galima naudoti kaip
laikmatj. Prie$ jjungdami funkcija, jsitikinkite, kad
orkaité iSjungta, ir paspauskite + arba — : ekrane
mirksés piktograma @& .

Paspauskite 4+ arba — ir nustatykite reikiama laiko
trukme, tada paspauskite v ir suaktyvinkite laikmat;.

O]

rC
(L
MINUT. LAIK.

Kai baigsis atgaliné minuciy laikmacio atskaita, apie
pabaiga bus nurodoma ekrane ir pasigirs garso signalas.
Atkreipkite demesj. Minutinis laikmatis negali jjungti
gaminimo ciklo. Paspauskite + arba — , kad pakeistumete
nustatyta laikmacio laika.

Suaktyvine minutinj laikmatj galésite pasirinkite ir
suaktyvinti funkcija.

Paspauskite [@]ir jjunkite orkaite, tada pasirinkite
reikiama funkcija.

Jjungus funkcija laikmatis tes atgaline laiko atskaita
neatsizvelgiant j funkcija.

Atkreipkite déemesj. Sio etapo metu minutinis laikmatis, fone
vykdantis atgaline atskaita, néra matomas (rodoma tik &
piktograma). Jei norite pamatyti minutinio laikmacio ekrang,
paspauskite [@] ir sustabdykite tuo metu veikiancig funkcija.
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. UZRAKINTI

Jei norite uzrakinti mygtukus, paspauskite ir maziausiai
penkias sekundes palaikykite <« . Pakartokite §j
veiksma, kai norésite atrakinti mygtukus.

Atkreipkite demes]. Sig funkcijg galima suaktyvinti ir gaminant.
Saugumo sumetimais orkaite galima ijungti bet kada palaikius
nuspausta mygtuka [@].

. MESOS ZONDO NAUDOJIMAS (JEI YRA)

Gamindami iSmatuokite mésos temperatlra

zondu, kad buty uztikrinta optimali jos gaminimo
temperatara. Orkaités temperatura galis skirtis
atsizvelgiant j jasy pasirinkta funkcija, bet gaminimas
visada uzprogramuotas baigtis, kai yra pasiekiama
nurodyta temperatara. |stacius zondg pasigirsta
signalas, o ekrane parodoma ,ZONDAS PRIJ.

TR0
L— - - PRIEN
ZONDAS PRIJ.

Z

Pasirinkite reikiama funkcija (,Tradic. Gamin/, ,Priv.

th

O KEPIMO SALYGY LENTELE

LT
oro sr., ,Konvekcinis kepimas”, ,Turbogrill”, ,Eko

karsto oro srautas”, ,Maxi Cooking®, 6" Sense”:

Ekrane paraginama nustatyti numatyta zondo
temperatira: Spausdami + arba — jg nustatykite, tada
paspauskite v ir nustatykite toliau nurodytus gaminimo
parametrus.

Jei suprogramuojama, kad gaminimas bty baigtas
pasiekus reikiama temperatirg, gaminimo laiko

arba gaminimo pabaigos laiko negalima nustatyti.
Lemputé liks Sviesti tol, kol neiSimsite zondo.

Jei zondga iSimsite gaminimo metu, gaminimas bus
tesiamas jprastiniu rezimu (be laiko).

Pasigirs garso signalas, o ekrane bus parodyta, kad
zondas pasieké reikiama temperatura.

7
—

- -1

PABAIGA

Atkreipkite démesj. Jei véliau norésite pakeisti nustatymus,
spauskite + arba — , kad pasirinktuméte zondo temperatdrg,
arba spauskite <« , kad pasirinktumeéte kitus nustatymus.
Garsinis signalas ir pranesimas perspés, jei naudojant zonda
negalima atlikti pasirinkto veiksmo. Tokiu atveju zondg isimkite.

APVERTIMAS
MAISTO PRODUKTY KATEGORIJOS KIEKIS (GAMINANT) LYGIS IR PRIEDAI
LAZANUA  i- 05-3kg . 2
3 al=—ir
: Kepsnys 06-2kg** - 3 B
: Kepta jautiena Mésainis 15-3cm 3/5 _\_”5“_,_ 1 4 r
3 Létas kepimas 06-2kg ™ A X P~
** 3
: Kepsnys 06-25kg - .
: Kepta kiauliena Karka * 0,5-2,0 kg ** 3 e
A ~r
e i Antrals 5 4
Desros ir desrelés 1,5-4cm 2/3 I SOV
:Kepta versiena * 06-25kg™ A } S~
MESA : Kepsnys 0,6 -2,5 kg ** 2
: Kepta ériena
: Koja 0,5-20 kg ** T
Visa 0,6- 3 kg ** - 2~
Kepta vistiena Visas, jdarytas * 0,6 -3 kg ** 2
S 5 4
Filé ir kratin. 1-5cm 2/3 ~—— P r
j Visas * 0,6-3kg** 2 e
: Visas keptas kalakutas
: Visas, jdarytas * 0,6 -3 kg ** 2 e
. —_r
; A 5 4
........................ et UOOS OUPRRNNIY s SRRSO SR - osst 5 SUOY

Whirlpool

In some European

rfes the letter "W" of the part code mentioned herein will be automatically

replaced by the number "4000" (e.g. "W12345678" becomes "400012345678")



MAISTO PRODUKTY KATEGORIJOS KIEKIS /(-\C:DXI\EIITI-!I-II{\?\IAS LYGIS IR PRIEDAI
“File gabaléliai 05-3cm - 3 1 2 r
ZUVIS ;v PNeseoes -~
AR e gabalelal e O3 3 et Mo
Bulvés 05-15kg - 3
EKeptos darzovés |darytos darzovés 0,1-05kg - 3
Keptos darzovés 05-15kg - 3
. . 3
: Bulvés 1 padéklas - —r
S ] . . . 3
DARZOVES : Pomidorai 1 padéklas - —1-

; Pipirai 1 padeklas - —

: DarZoviy apkepas 3

: Brokoliai 1 padéklas - —r

S _ . 3
Ziedinis kopustas 1 padéklas - —r
. ) 3
......................................................... OO ORI outess OO FOTTROO :... S
. ) ) ) B
: Teslos kild. Formoje Biskv. pyragas 05-12kg - —r
Sausainiai 0,2-06kg - 3
S R . ) 3
PYRAGAIIR Plikyti pyragaiciai 1 padéklas
PYRAGAICIAI :Pyragaiciai ir jdaryti Pyragas 04-16 k . 3

: pyragai yrag AR ~=s

: ; 3

] Strudelis 04-16kg -

: Vaisiais jdarytas ) ) 2
I, e N RS ISR isssen R

PIKANT. PYRAG. : - 08-12kg - e
........................ O S P SO PP F PP PP TP PTPUPRNN

:Bandelés 60 - 150 g kiekviena - 3

. —r

: s . L B

: Sumustinis skardoje 400 - 600 g kiekvienas - —

DUONA T

: Didelis duonos kepalas 0,7-2,0kg -

Prancaziski batonai 200 - 300 g kiekvienas - 3
........................ PP PSPPSR U NP SUPPPUTPRPRPPRRIN: hrreverrd RPN OPT PPN

:Plonas apvalus padéklas - 2

Storas apvalus padéklas - 2

] 2

—r
PICA i 4 1

: Saldytas 1 -4 sluoksniai - = S z 3 "

[ e Y 7 —

; 5 4 2 1
........................ F T O PO U TR PP OO PUTU TR PP PPPPPPPPPPTRURN SUPPPPRRRPPPPRPRRIIN i oo oo S A S Aerrrrrsdl
* Tik tam tikruose modeliuose. Sig funkcijg galima naudoti tik kartu su mésos zondu.

** Sidlomas kiekis.
[ ~ ab=r | S| ~ TS q\*\

Skysciy surinkimo
skarda / kepimo arba
orkaités padéklas ant

groteliy lentynos
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PRIEDAI Orkaités padéklas
Groteles arba pyrago forma
ant groteliy lentynos

Skysciy surinkimo
padéklas /
kepimo skarda

Surinkimo padéklas Mésos zondas
su 500 ml vandens (jei yra)




KEPIMO SALYGY LENTELE

RECEPTAS FUNKCIJA !K’R,:Z'SN" TEMPERATURA (°C) ~ TRUKME (MIN.) LE;"Rlegz,'R
= Taip 170 30-50 .
Mieliniai pyragai / Biskvitiniai pyragaiciai Taip 160 30-50 _\“é_n_,_
Taip 160 30- 50 S
\daryt! pyragal Taip 160 - 200 30-85 Lo
(strio pyragas, Strudelis, obuoliy pyragas) Taip 160 - 200 35-90 “%’_ q%’
= Taip 150 20-40 L
Taip 140 30-50 _h
Sausainiai / trapios teslos kepiniai Taip 40 20- 50 4 1
SR
Taip 135 40-60 RS
=] Taip 170 20 - 40 2
Taip 150 30- 50 A
Pyragéliai / bandelés Taip - 2050 4 1
Taip 150 40-60 R I
=] Taip 180 - 200 30- 40 L3
Bandelés su jdaru Taip 180-190 35-45 N
Taip 180 - 190 35-45 % e e
=] Taip 90 110- 150 3
Morengai Taip 90 130-150 N
Taip 90 140-160% =2 oS 1
_ o ‘ =] Taip 190 - 250 15-50 2
Pica / duona/ italika duonelé Taio 190930 5050 -\%’. 1;
Pica (plonapadé, storapadé, italiska duonelé) Taip 220-240 25-50* _\%“_ _\%,_ 1;;
=] Taip 250 10-15 Lo
Saldyta pica Taip 250 10-20 _\_”i_n_’_ 1;
Taip 220 - 240 15-30 3 3
Taip 180 - 190 45-55 e
F(;';?Q;Siﬁl Ei//rr:c‘gz:é, apkepas su jdaru) Taip 180 - 190 45-60 -\...i—...r a%r
Taip 180 - 190 45-70* e e L
=] Taip 190 - 200 20-30 3
teslosrekerial 040t
Taip 180 - 190 20-40* R L
(opti makatonar  makatonai sa dary | |—] TP 190-200 Boe
Aviena / versiena / jautiena / kiauliena 1 kg EI Taip 190 - 200 80-110 ;,
=l = =& B @)
FUNKEDOS Jprastas budas ~ Karstas oras Kiz\é?rtgzis gﬁgiie?izt Graeri]tta ;f;iilmas Maxi Cooking Cook 4 Ekkaorr;tc; rsn(i)érl;ass
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RECEPTAS Funkcua | IOTINT T TEmpERATORA °C) | TRUKME (MIN) e io
Kepta kiauliena su paskrudusia odele 2 kg @ — 170 110 - 150 l;,
Vistiena / triudiena / antiena 1 kg lzl Taip 200-230 50-100 1;1
Kalakutiena / zasiena 3 kg lzl Taip 190 - 200 80-130 l;}
:(fﬁz’tiiist;;/is / zuvis folijoje lzl Taip 180 - 200 40 - 60 l;]
l(ﬁzxtigz)?a?,rzcz\l/(?rsﬂjos, baklazanai) Taip 180 - 200 2060 -\élr
Skrebutis Ifl — 3 (aukstas) 3-6 .\__,5,__,.
Zuvies file gabaléliai, kepsnys ] — 2 (vid) 20-30% 4 .3,
Dot e ] v son 5L
Kepta vistiena 1-1,3 kg — 2 (vid) 55-70 *** _\_”2“_’ \v;wf
Eriuko koja / kojos — 2 (vid) 60-90*+ 3
Keptos bulvés — 2 (vid.) 35 - 55 **¥ ;ﬂ
Darzoviy apkepas — 3 (aukstas) 10-25 1;1
Sausainiai |24 Taip 135 50-70 RS B
Sausainiai
Pyragai PI%] Taip 170 50-70 S N
Apvali pica % Taip 210 40-60 _\_”i_m'_ _\_”i_m'_ _\é,, _\%,J_
e S e 08" e L
Keptos dartovs (4 et | oo pat) K22 1 190 wome 54 2 1
/ mésos pjausniai (1 lygis) Meniu
Lazanija ir mésa Taip 200 50-100* _\é’_ %ﬂ
Mésa ir bulvés Taip 200 45-100* U
Zuvis ir darzoves Taip 180 30-50% -\...i—...:- %ﬂ
|daryti dideli mésos gabalai e — 200 80-120* ;ﬂ
,(\:‘r?z(é)iieg?ﬁ?t?elna, ériena) o 200 S0-1007 1;1

* Apytikris laikas: atsizvelgiant j skonj, maistg i$ orkaités galima
iSimti ir kitu metu.

** Praéjus pusei gaminimo laiko maistg apverskite.

*** Pragjus dviem trecdaliams gaminimo laiko, maistg
apverskite (jei reikia).

[ W ~ abFr
PRIEDAI Orkaités padéklas
Groteles arba pyrago forma

ant groteliy lentynos

—J
Skysciy surinkimo
skarda / kepimo arba
orkaités padeéklas ant
groteliy lentynos

KAIP NAUDOTIS GAMINIMO LENTELE

Lenteléje nurodyta tinkamiausia funkcija, priedai ir lygis,
naudotinas gaminant jvairius patiekalus. Gaminimo laikas
prasideda nuo laiko, kai produktas jdedamas j orkaite,
nejskaitant jkaitinimo laiko (jei jis reikalingas). Gaminimo
temperaturos ir laiko vertés yra tik orientacinés, jos priklauso
nuo maisto kiekio ir naudojamy priedy tipo. PradZioje
naudokite maziausias rekomenduojamas vertes ir, jei maistas
nepakankamai iskepes, naudokite didesnes vertes. Naudokite
pateikiamus priedus ir rekomenduojame naudoti tamsaus
metalo kepimo skardas ir orkaités padéklus. Taip pat galite
naudoti kars¢iui atsparius arba molinius indus, taciau
nepamirskite, kad tada gaminimo laikas bus Siek tiek ilgesnis.

Mq\

—r

Skysciy surinkimo
padéklas /
kepimo skarda

Mésos zondas
(jeiyra)

Surinkimo padéklas
su 500 ml vandens
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|
S - LT
VALYMAS IR PRIEZIURA

Pries vykdydami prieziiros arba  Valydami nenaudokite abrazyviy Mauvékite apsaugines pirstines.
valymo darbus, jsitikinkite, kad Sveitikliy arba abrazyviy / Prie$ vykdant bet kokius

orkaité atvéso. esdinanciy valymo priemoniy; prieziaros darbus, orkaite butina
Nenaudokite valymo garais jrangos.  jos gali pazeisti prietaiso pavirSius. atjungti nuo elektros tinklo.

ISORINIAI PAVIRSIAI + Dureliy stikla valykite tinkamu skystu plovikliu.
« Pavirsius valykite drégna mikropluosto $luoste. « Kad valyti baty lengviau, orkaités dureles

Jei pavirsiai labai neSvarus, uzlasinkite kelis lasus galima iSimti.

neutralaus pH ploviklio. Nusluostykite sausa PRIEDAI

Sluoste.

Panaudoje priedus, juos i$ karto uzmerkite vandenyje
su plovikliu; jei jie karsti, juos suimkite muvédami
orkaités pirstines. Maisto likucius lengvai nuvalysite
Sepeteliu arba kempine.

« Nenaudokite koroziniy arba braizanciy
valikliy. Jei tokiy medziagy atsitiktinai patenka
ant prietaiso, jas i$ karto nuvalykite drégna
mirkopluosto Sluoste.

VIDINIAI PAVIRSIAI

« Kaskart panaudoje prietaisg, leiskite orkaitei atvesti,
tada ja nuvalykite, kol ji dar Silta, kad pasalintumeéte
susikaupusius nesvarumus ir démes, atsiradusias nuo
maisto likuciy. Kad iSgaruoty kondensatas, susidares
gaminant drégng maistg, orkaités dureles atidarykite,
o pavirsius nuvalykite Sluoste ar kempine.

DURELIY ISEMIMAS IR |[STATYMAS

1. Kai norésite iSimti dureles, atidarykite jas ikigalo 3. ]statydami dureles pastumkite jas link orkaites,
ir nuleiskite laikomuosius jtaisus, kol jie atsilaisvins. sulygiuokite vyriy kabliukus tvirtinimo vietose ir
uzfiksuodami virsutine dalj.

4. Nuleiskite dureles, tada atidarykite iki galo.
Nuleiskite fiksatorius j pradine padétj: jsitikinkite,
kad juos visiskai nuleidote.

2. Uzdarykite dureles. Dureles laikykite tvirtai abiem
rankom - nelaikykite suéme uz rankenos.
ISimkite dureles atlikdami jy uzdarymo veiksma ir
Siek tiek patraukdami j virsy, kad islaisvintuméte i$
tvirtinimo vietos. ISimtas dureles paguldykite ant Atsargiai paspauskite ir patikrinkite, ar fiksatoriai
minksto pavirsiaus. yra tinkamoje padétyje.

| o

5. Pabandykite uzdaryti dureles ir patikrinkite, ar jos
lygiuojasi su valdymo skydeliu. Jei ne, pakartokite
pries tai aprasytus veiksmus. Dureles galima
sugadinti, jei jos neatsidarinés tinkamai.
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LEMPUTES KEITIMAS

1. I18junkite orkaite i$ elektros tinklo. Atkreipkite démesj. Naudokite tik 20-40 W/230 V G9 tipo
2. Atsukite lemputés gaubtelj, pakeiskite lempute ir T300°C halogenines lemputes. Sio prietaiso viduje esanti
vél prisukite gaubtelj. lemputé skirta naudoti tik buitiniuose prietaisuose; ji netinka

patalpy apsvietimui namuose (EB reglamentas 244/2009).
Lempuciy jsigysite mUsy techninés priezilros centre.

— Jei naudojate halogenines lemputes, nelieskite jy plikomis
rankomis, nes pirsty atspaudai gali jas pazeisti. Orkaite galima
naudoti tik pritvirtinus lemputés gaubtel].

3. Orkaite prijunkite prie elektros tinklo.

TRIKCIU SALINIMAS

PROBLEMA GALIMA PRIEZASTIS SPRENDIMAS
Patikrinkite, ar tinkle yra elektros energijos ir ar orkaitei
. o Netiekiamas maitinimas. prijungtas elektros maitinimas.
Orkaité neveikia. PO . G e s "
ISjunkite i$ elektros tinklo. Orkaite iSjunkite, vél jjunkite ir patikrinkite, ar triktis
nepasalinta.

Orkaite isjunkite, vél jjunkite ir patikrinkite, ar triktis nepasalinta.

Ekrane rodoma ,F” raidé su skaiciais . . Bandykite atlikti ATKURTI GAM.PAR. pasirinke i NUSTATYMAL.
A Orkaités gedimas. T CorT .

ar raidémis. Kreipkités j artimiausia techninés priezilros centra ir

nurodykite skaiciy po raidés ,F".

Kai DEMO REZIMAS yra,On* visos
komandos yra aktyvios ir meniu
Orkaité nekaista. veikia, taciau krosnelé nekaista.

Kas 60 sekundziy ekrane rodoma
DEMO REZIMAS.

Pasirinkite,DEMO REZIMAS"” i§ NUSTATYMU meniu ir
pasirinkite ,Off” (iSjungta).

Lemputé issijungs. ,EKO" ekonominis rezimas,On". Meniu NUSTATYMAI pasirinkite EKO ir pasirinkite,,Off” (iSjungta).

Pries sudédami maistg j orkaite, palaukite, kol baigs veikti

Neatsidaro durelés. Vyksta valymo ciklas. funkcija arba orkaité atves.

Patikrinkite, ar namy tinklas atitinka daugiau nei 3 kW. Jei
Namuose nutriko maitinimo tiekimas. Neteisingi galios nustatymai. ne, sumazinkite galig iki 13 ampery. Meniu,NUSTATYMAI“
pasirinkite ,GALIA” ir pasirinkite ,Mazas".

GAMINIO APRASYMAS SUSISIEKIMAS SU TECHNINES PRIEZIUROS CENTRU

@www Duomeny lapg su $io prietaiso energijos Visg kontaktine

vartojimo duomenimis galite atsisiysti i ,Whirlpool” informacija rasite —

svetainés docs.whirlpool.eu garantijos salygy “ ONE)
lankstinuke. Techninés
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IKDIENAS LIETOSANAS

INSTRUKCLJA

PALDIES, KA IEGADAJATIES WHIRLPOOL

IZSTRADAJUMU

!

www.whirlpool.eu/registe

Lai sanemtu pilnvértigu apkalposanu un
palidzibu, lGdzu, redistréjiet savu ierici vietné

r

(vww

IZSTRADAJUMA APRAKSTS

Drosibas instrukciju un Lietosanas un apkopes
pamacibu varat lejupieladét, apmekléjot
timekla vietni docs.whirlpool.eu un rikojoties
atbilstosi noradém $is instrukcijas aizmugure.

Pirms ierices lietosanas rupigi izlasiet veselibas un drosibas instrukciju.

1. Vadibas panelis

I wmioo [ ] O 2. Ventilators
3. Lokveida sildelements
(nav redzams)
""" 6 4. Plauktu stiprinajumi
..... 7 (Ifmenis noradits cepeskrasns
) priekSpuse)
al s 8 5. Durvis
3 | ﬁ(@ﬁ%\\% O IIN 6. Augsgals §|Idelements/grlls
12T T 9 7. Apgaismojuma spuldze

4"'-.: 210 T 112 8. Galas termometra ievieto$anas

A ] vieta
DOUTTTTIOORRTT oy N A1 R 10 9. Datu plaksnite

m\\ Jm J (nenonemt)

5 e \ 10. Apakséjais sildelements

/ (nav redzams)
VADIBAS PANELA APRAKSTS
6 & B - +
= 4:4 Vo N
1 2 3 4 5 7 8 9
1. IESLEGT / IZSLEGT 4. ATPAKAL 7. NAVIGACIJAS POGA PLUSS

Lai ieslégtu vai izslegtu mikrovilnu
krasni un apturétu aktivo funkciju.
2. TIESA PIEKLUVE FUNKCIJAM
Lai atri piek|atu funkcijai

un izvélnei.

3. NAVIGACIJAS POGA MINUSS

Izvélnes ritinasanai un funkcijas

iestatijumu vai vértibu samazinasanai.

Lai atgrieztos pie iepriek$éja ekrana.
Lauj mainit iestatijumus gatavojot.

5. DISPLEJS
6. APSTIPRINAT

Lai apstiprinatu atlasitu funkciju
vai iestatitu vértibu.

Izvélnes ritinasanai un funkcijas
iestatijumu vai vertibu
palielinasanai.

8. TIESA PIEKLUVE OPCIJAM /
FUNKCIJAM

Lai atri piek|Gtu funkcijam, ilgumam,
iestatijumiem un izlasei.

9. PALAIST

Lai palaistu funkciju, izmantojot
ipasus vai pamata iestatijumus.
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PIEDERUMI

SKIDRUMU _
SAVAKSANAS PAPLATE

STIEPLU PLAUKTS

To varat izmantot ka cepeskrasns
trauku tadu édienu ka galas,
zivju, darzenu, fokacas u.c.
gatavosanai, ka arf gatavosanas
laika radusos skidrumu
savaksanai, ja novietojat to zem
stieplu plaukta.

Izmantojiet partikas
gatavosanai vai par atbalstu
katliem, kku veidném un
citiem gatavosanas traukiem.

SLIDOSAS SLIECES *

—

Vieglakai piederumu ieliksanai
un iznemsanai.

CEPESPANNA

Maizes un konditorejas
izstradajumu, bet ari cepesu,
papira ceptu zivju u.c. édienu
gatavosanai.

GALAS TERMOMETRA
ZONDE*

B

B

Lai gatavosanas laika izméritu
édiena ieks&jo temperatlru.

* Tikai atseviskiem modeliem

Piederumu veids un skaits var atskirties atkariba no iegadata modela.
Citus piederumus ir iespéjams iegadaties atseviski, sazinoties ar klientu apkalpo$anas centru.

STIEPLU PLAUKTA UN CITU PIEDERUMU
IEVIETOSANA

levietojiet stieplu plauktu, horizontali stumjot to pa
plauktu stiprinajumiem ta, lai paceltas malas butu
vérstas augsup.

Citi piederumi, pieméram, cepedpanna un cepsanas
trauki, tiek ievietoti tiesi tapat ka stieplu plaukts.

PLAUKTU STIPRINAJUMU IZNEMSANA UN

ATKARTOTA IEVIETOSANA

. Laiiznemtu plauktu stiprinajumus, paceliet tos un
viegli izceliet apak3éjo dalu no vietas: Tagad varat
iznemt plauktu stiprinajumus.

- Laiievietotu atpakal plauktu stiprinajumus,
vispirms ievietojiet tos augseja pozicija. lestumiet
tos atpakal gatavosanas nodalijuma, turot tos
paceltus, bet péc tam nolaidiet tos un ievietojiet
zemakaja pozicija.

SLIDOSO SLIECU IEVIETOSANA (JA IR KOMPLEKTA)
Iznemiet plauktu stiprinajumus un nonemiet slidoso
slieCu plastmasas aizsargus.

Piestipriniet slieces augséjo stiprinajumu plaukta
stiprinajuma un iebidiet to iespéjami dzili. Nolaidiet
otru stiprinajumu vélamaja pozicija.

Lai nostiprinatu stiprinajumu, stingri piespiediet
slédza apakséjo dalu pret plauktu stiprinajumu.
Parbaudiet, vai slieces var brivi kustéties. Atkartojiet
Sis darbibas ari otram plaukta stiprinajumam taja
pasa limeni.

LUdzu, nemiet véra: Slidosas slieces ir iespéjams uzstadit
jebkada liment.

GALAS TERMOMETRA ZONDES IZMANTOSANA
(JA IR APRIKOJUMA)

levietojiet édiena termometru dzili gala ta,
T lai tas nepieskartos kauliem vai taukainam
T vietam. Ja gatavojat putnu galu, ievietojiet
termometra zondes galu krutinas centra,
izvairoties no dobumiem.

levietojiet produktus cepeskrasni un
pievienojiet termometra spraudni,
ievietojot to savienojuma, kas atrodas
cepeskrasns nodalijuma labaja pusé.

Whirlpool
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FUNKCIJAS

LV

y 6™ SENSE

ssie Sis funkcijas nodrosina pilnigi automatisku
dazadu produktu gatavosanu (pieméram, lazanju,
galu, zivis, darzenus, piragus un konditorejas
izstradajumus, salas kakas, maizi, picu).

Lai péc iespéjas lietderigak izmantotu So funkciju,
rikojieties atbilstosi noradijumiem attiecigaja édienu
gatavosanas tabula.

N

@4 COOK 4

Lai viena temperatura uz Cetriem plauktiem
vienlaikus pagatavotu dazadus édienus. So funkciju var
izmantot, lai gatavotu cepumus, kikas, apalas picas
(ari saldétas) un pagatavotu veselu maltiti. Lai iegutu
vislabakos rezultatus, ievérojiet gatavosanas tabula
sniegtos noradijumus.

FORC.CIRKUL.

Lai viena temperatura uz vairakiem plauktiem
(ne vairak ka trim) vienlaikus pagatavotu dazadus
édienus. So funkciju var izmantot dazadu édienu
pagatavos$anai, jo ta nelauj sajaukties édienu
aromatiem.

TRADICIONALI

- KONVEKCLA

Galas un kuku ar pildijumu pagatavos$anai tikai uz
viena plaukta.

« TURBO GRILL

Lai ceptu lielus galas gabalus (stilbus, rostbifu,
vistu). CepeSpannu ieteicams novietot vienu
[imeni zemak, lai taja savaktu cepsanas laika
radusas sulas: Novietojiet pannu jebkura limeni
zem stieplu plaukta un ielejiet taja 500 ml tdens.

+ SALDETS EDIENS
Funkcija automatiski atlasa optimalo gatavo3anas
temperatlru un rezimu 5 dazadiem sasaldétu
pusfabrikatu veidiem. Cepeskrasni nav
nepiecieSams ieprieks iesildit.

- IPASAS FUNKCIJAS

»  MAXI COOKING

Funkcija automatiski izvélas labako gatavosanas
rezimu un temperaturuy, lai pagatavotu lielus galas
gabalus (virs 2,5 kg). Gatavosanas laika ieteicams
apgriezt galu otradi, lai iegutu vienmérigu
branumu abas pusés. Lai gala neizzitu, péc
iespéjas biezak aplaistiet to ar tdeni.

» RAUDZESANA

Lai pareizi raudzétu konditorejas izstradajumu
un salo piragu miklu. Lai saglabatu labu
kvalitati, neaktivizéjiet funkciju, ja krasns péc
gatavos$anas cikla vél ir karsta.

» ATKAUSESANA

Lai paatrinatu ediena atkausésanu. Novietojiet
édienu uz vidéja plaukta. Neizpakojiet édienu,
lai nepielautu ta izzaSanu no arpuses.

» KEEP WARM

Lai tikko pagatavotu édienu uzturétu siltu
un kraukskigu.

» EKO PIESPIEDU GAISA PLUSMA

Lai gatavotu pilditus cepesus vai filejas uz
viena plaukta. Saudziga un intermitéjosa gaisa
plisma nelauj produktiem izzat. Izmantojot
$0 EKO funkciju, lampina bus izslégta visa
gatavos$anas laika. Lai lietotu EKO ciklu un
tadéjadi samazinatu energijas patérinu, ierices
durvis nedrikst atvert lidz bridim, kad édiens ir
pilnigi gatavs.

KONVEKCIONALA

Lai pagatavotu jebkura veida édienus, novietojot
tos tikai uz viena plaukta.

GRILL

Lai grilétu steikus, kebabus un desinas,
gatavotu darzenu sacepumus vai grauzdétu maizi.
Grilejot galu, izmantojiet notekpaplati, lai savaktu
gatavosanas laika izdalijusas sulas: Novietojiet trauku
jebkura limeni zem stiep|u plaukta un ielejiet taja
500 ml dzerama uadens.

2/ ATRA SILDISANA
Atrai cepeskrasns priekssildisanai.

TAIMERI

Funkciju darbibas laika redigésanai.
TAIMERIS
Laika skaitiSanai, neaktivizéjot nevienu funkciju.

-] AUTOMATISKA CEPESKRASNS TIRISANA
(PIROLIZE)
Lai notiritu édiena paliekas, izmantojot ciklu |oti
augsta temperatara (virs 400 °C). Ir pieejami divi
pastirisanas cikli: Pilns cikls (Pyro) un isaks cikls
(Pyro Eco). leteicams regulari izmantot atro ciklu, bet
pilno ciklu izmantot tikai tad, kad krasns ir ipasi netira.

IZLASE

Lai pieklatu 10 izlases funkcijam.
@0 IESTATIJUMI

Mikrovilnu krasns iestatijumu pielagosanai.
Jair aktivizéts rezims “EKO", lai taupitu energiju, samazinasies
displeja spilgtums un apgaismojums izslégsies péc 1 mindtes.
Tiklidz tiek nospiesta kada poga, tas tiks atkal automatiski aktivizéts.
Kad ir ieslégts reZzims “DEMO", visas pogas ir aktivas un
izvélnes ir pieejamas, tacu mikrovilnu krasns nesakarst. Lai
izslégtu so rezimu, izvélné “IESTATUUMI” piek|dstiet "“DEMO”
un atlasiet iestatijumu “Off” (Izslégts).
Atlasot “IESTATUUMI’, ierice izslédzas un parslédzas atpakal
stavokli, kada ta bija pirmaja ieslégsanas reizé. Visi iestatijumi
tiks izdzésti.

N2 24

Whirlpool

In some European

rfes the letter "W" of the part code mentioned herein will be automatically

replaced by the number "4000" (e.g. "W12345678" becomes "400012345678")



PIRMA LIETOSANAS REIZE

1. VALODAS ATLASE

Pirmo reizi ieslédzot ierici, jums bas jaiestata valoda
un laiks: Displeja tiks paradits “English” (Anglu).

1. English

Nospiediet + vai —, lai ritinatu pieejamo valodu
izvélni, un atlasiet vélamo.

Nospiediet v , lai apstiprinatu izveli.

LOdzu, nemiet véra: Vélak valodu var mainit, nospiezot & ,

lai izvélné “IESTATIJUMI" atlasitu iespéju “VALODA.

2. IESTATIET ENERGIJAS PATERINU

Cepeskrasns ir iestatita ta, lai patérétu elektroenergiju,
kas atbilst majas tiklam ar vairak neka 3 kW jaudu (16):
Ja jusu majsaimnieciba izmanto mazaku elektrotikla
jaudu, 81 vertiba bus jasamazina (13).

JAUDA

Nospiediet + vai —, lai atlasitu 16 “High” (Daudz)
vai 13 “Low” (Maz) un nospiediet v, lai apstiprinatu.

IKDIENAS LIETOSANA

3. LAIKA IESTATISANA
Kad jauda izvéleta, jaiestata pasreizéjais laiks: Displeja
mirgos divi cipari, kas apzimé stundas.

N
[
PULKSTENIS

Nospiediet + vai —, lai iestatitu stundas, un
nospiediet v : Ekrana mirgos divi cipari, kas apzimé
minates.

Nospiediet 4+ vai —, lai iestatitu mindtes, un
nospiediet v, lai apstiprinatu.

LUdzu, nemiet véra: Péc ilgstosakiem energoapgades
parravumiem laiks bas jaiestata no jauna. Nospiezot &,
izvélné "IESTATIJUMI" atlasiet “PULKSTENIS".

4. MIKROVILNU KRASNS IESILDISANA

Jauna krasns var izdalit aromatu, kas radies tas
izgatavosanas laika: tas ir pilnigi normali. Pirms sakat
gatavot, ieteicams uzsildit tuksu krasni, lai tadéjadi
atbrivotos no iespéjamam smakam. Iznemiet no
cepeskrasns visus drosibas kartonus un caurspidigas
lentes, ka ari visu aprikojumu. Krasni ieteicams iesildit
lidz 200 °C, karsét aptuveni stundu un izmantot
funkciju ar gaisa cirkulaciju (pieméram, “Piespiedu
gaisa cirkulacija” vai “Cepsana ar konvekciju”).

LOdzu, nemiet véra: Péc ierices pirmas lietosanas ieteicams
izvédinat telpu.

1. FUNKCIJAS IZVELE

Nospiediet [@], lai ieslégtu mikrovilnu krasni: displeja
bUs redzama pédéja izmantota galvena funkcija vai
galvena izvélne.

Funkcijas var atlasit, nospiezot kadas galvenas funkcijas
ikonu vai ritinot izvélni: Lai izvélétos kadu no izvélnes
vienumiem (ekrana tiks paradits pirmais pieejamais
vienums), nospiediet + vai —, lai atlasitu vélamo
vienumu, un péc tam nospiediet v, lai apstiprinatu.

6. Keep Warm

2. FUNKCIJAS IESTATISANA

Péc tam, kad ir atlasita vélama funkcija, varat mainit
tas iestatijumus. Ekrana bas redzami iestatijumi,
kurus varésiet vienu péc otra mainit. Nospiezot <« ,
varésiet vélreiz mainit iepriek$éjo iestatijumu.
TEMPERATURA / GRILL LIMENIS

(i e
(i

 Je---- op
TEMPERATURA

Kad displeja mirgo veértiba, nospiediet 4 vai —, lai to

mainitu, péc tam nospiediet v, lai to apstiprinatu, un

turpiniet mainit nakamos iestatijumus (ja iesp&jams).
Tada pasa veida ir iespéjams iestatit griléSanas limeni.
Ir tris noteikti grileSanas jaudas limeni: 3 (augsta
intensitate), 2 (vidéja), 1 (zema).

Ladzu, nemiet véra: Kad funkcija ieslégta, varat mainit
temperaturu / grilésanas limeni, izmantojot 4 vai — .
DARBIBAS LAIKS

Y 4
4

7

X
°C

|
DARBIBAS LAIKS

Kad displeja mirgo ikona (& nospiediet + vai —,

lai iestatitu vajadzigo gatavos$anas laiku, un nospiediet v/,
lai apstiprinatu. Ja vélaties gatavot manuali, gatavo$anas
laiks nav jaiestata (bez taimera): Nospiediet v/ vai[>],

lai apstiprinatu un ieslégtu funkciju. Atlasot $o rezimu,
nevarat ieprogrammeét aizkavéto palaisanu.

LOdzu, nemiet véra: Pielagojiet gatavosanas laiku, kas iestatits,
kamér gatavojat, nospiezot @ : nospiediet 4 vai — , lai to
mainitu un tad nospiediet v, lai apstiprinatu.

4
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BEIGU LAIKS (SAKUMA AIZKAVE)

Daudzas funkcijas péc gatavosanas laika iestatisanas
varat aizkavet programmas palaisanu, iestatot
gatavosanas laika beigu. Displeja redzams pasreiz
iestatitais beigu laiks un mirgo @ ikona.

BEIGU LAIKS

Nospiediet + vai —, lai iestatitu laiku, kad
gatavos$anai vajadzétu beigties, tad nospiediet v,
lai apstiprinatu, un palaidiet funkciju. lelieciet partiku
cepeskrasni un aizveriet durvis: tiklidz bus pagajis
laiks, kas aprékinats, lai gatavo3ana beigtos jusu
noteiktaja laika, funkcija saks automatiski darboties.
Ladzu, nemiet véra: lestatot aizkavétu gatavosanas sakuma
laiku, tiks atspéjota mikrovilnu krasns priekssildisanas faze:
krasns pamazam sasniegs jasu noradito temperataruy, kas
nozimé, ka gatavosanas laiks bus ilgaks neka noradits
gatavosanas tabula. Gaidisanas laika varat nospiest 4+ vai —,
lai mainitu ieprogramméto gatavosanas beigu laiku, vai
nospiest <, lai mainitu citus iestatijumus. Nospiezot & ,

lai vizualizétu informaciju, iespéjams parslégties starp beigu
laiku un ilgumu.

. 6" SENSE

Sis funkcijas automatiski atlasa piemérotako
gatavosanas rezimu, temperatiru un gatavosanas vai
cep$anas ilgumu visiem pieejamiem édieniem.

Kad nepiecieSams, vienkarsi noradiet partikas
produktu 1pasibas, lai iegutu optimalu rezultatu.
SVARS / AUGSTUMS (APALS TRAUKS, KARTAS)

6
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KILOGRAMI

Lai pareizi iestatitu funkciju, rikojieties saskana ar
noradijumiem displeja. Kad noradits, nospiediet
+ vai —, lai iestatitu vajadzigo veértibu, un tad
nospiediet v, lai apstiprinatu.

GATAVIBA / APBRUNINASANA
Dazas 6™ Sense funkcijas ir iespé&jams regulét
gatavibas limeni.

N
L
7N

GATAVIBA

Kad tiek paradita uzvedne, nospiediet + vai —,

lai atlasitu vélamo limeni no nedaudz apcepts (-1) lidz
labi izcepts (+1). Nospiediet v vai [>], lai apstiprinatu
un ieslégtu funkciju.

Tada pasa veida, ja paredzéts, dazas 6™ Sense
funkcijas ir iespéjams regulét apbraninasanas limeni
no nedaudz apbrininats (-1) lidz labi apbraninats (+1).
3. FUNKCIJAS IESLEGSANA

Jebkura laika, ja nokluséjuma vértibas atbilst
vélamajam, vai, kad pieméroti vélamie iestatijumi,
nospiediet [>], lai palaistu funkciju.

Aizkaves laika nospiediet [>], lai izlaistu o posmu

LV
un nekavéjoties ieslégtu funkciju.
LGdzu, nemiet véera: Kad funkcija ir atlasita, displeja tiks
noradits katrai funkcijai piemérotakais limenis.
Jebkura bridi varat apturét palaistu funkciju, nospiezot [@] .
Ja cepeskrasns ir karsta un funkcijai vajadziga konkréta
maksimala temperatlra, displeja tiks paradits zinojums.
Nospiediet <, lai atgrieztos iepriek3éja ekrana un
atlasttu citu funkciju vai nogaiditu, lidz pilnigai atdzianai.
4. PRIEKSSILDISANA
Dazas funkcijas ir cepeskrasns priekssildisanas faze:
Kad funkcija atlasita, displeja bis redzams,
ka priek3sildisana ir aktivizéta.

Kad 31 faze pabeigta, tiks atskanots skanas signals un
displeja paradisies zinojums, ka cepeskrasns ir iesilusi
lidz iestatitajai temperaturai un jaievieto partikas
produkti (norade “PIEVIENOJIET”). Saja bridi ielieciet
partiku cepeskrasni, aizveriet durvis un saciet gatavot.
LOdzu, nemiet véra: levietojot édienu krasni pirms
priekssildisana ir pabeigta, var pretéji ietekmét gatavo édienu.
Atverot durvis priekssildisanas laika, process tiks partraukts.
Kopéja gatavosanas laika nav ieklauta priekssildisanas
faze. Jebkura laika varat nomainit vélamo maksimalo
temperatdru, izmantojot + vai — .

5. APTURET GATAVOSANU / APGRIEZT VAI
PARBAUDIT EDIENU

Atverot durvis, gatavosana tiks uz laiku aptureéta,
izslédzot sildelementus.

Lai atsaktu gatavo3anu, aizveriet durvis.

Dazas 6™ Sense funkcijas gatavosanas laika bas
nepiecieSams apgriezt édienu.

-
[
APGRIEZIET

Tiks atskanots signals un displeja bas redzams
pazinojums par to, kada darbiba veicama. Atveriet
ierices durvis, veiciet displeja noradito darbibu,
aizveriet durvis un tad atsaciet gatavosanu.

Tada pasa veida, kad palikusi 10 % laika pirms
gatavosanas beigam, tiks paradita uzvedne parbaudit
édienu.

MLOE
1)
PARBAUDIT EDIENU

Tiks atskanots signals un displeja bas redzams
pazinojums par to, kada darbiba veicama. Parbaudiet
édienu, aizveriet ierices durvis un atsaciet gatavosanu.
LUdzu, nemiet véra: Nospiediet [>7, lai izlaistu $is darbibas.
Citadi, ja zinama laika perioda netiks veiktas nekadas darbibas,
cepeskrasns turpinas gatavosanu.
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6. GATAVOSANAS LAIKA BEIGAS

Tiklidz gatavosana bus pabeigta, tiks atskanots
skanas signals un displeja bls redzams pazinojums.

- o - 1
S (D [
BEIGAS

Nospiediet (57, lai turpinatu gatavot manuala rezima
(bez taimera) vai nospiediet 4, lai pagarinatu
gatavosanas laiku, iestatot jaunu ilgumu. Abos

gadijumos gatavoSanas parametri tiks saglabati.
APBRUNINASANA

Dazas no krasns funkcijam |lauj apbruninat édiena
virsmu, ieslédzot grileésanas funkciju péc tam, kad
gatavos$ana ir pabeigta.

APBRUNINIET v

Kad displeja redzams attiecigs zinojums, ja nepiecieSams,
nospiediet v, lai aktivizétu piecu mintsu apbrininasanas
ciklu. Varat jebkura bridi apturét funkciju, nospiezot (@],
lai izslegtu cepeskrasni.

.1ZLASE

Kad gatavosana ir pabeigta, ekrana paradisies norade
saglabat funkciju izlases saraksta atbilstosi kadam no
cipariem (no 1 lidz 10).

IZLASE

Ja vélaties kadu funkciju saglabat ka izlasi un saglabat
faktiskos iestatijumus atkartotai lietoanai, péc gatavosanas
nospiediet v, bet lai ignorétu pieprasijumu, nospiediet <« .
Pec v nospieSanas nospiediet + vai —, lai atlasitu
atbilsto$o skaitli, un nospiediet v, lai apstiprinatu.
Ladzu, nemiet véra: Ja atmina ir pilna vai izvélétais numurs jau
ir aiznemts, mikrovilnu krasns aicinas apstiprinat iepriekségjas
funkcijas parrakstisanu.

Lai izsauktu ieprieks saglabatas funkcijas, nospiediet QO :
Displeja bus redzams jasu izlases funkciju saraksts.

Jo U0 e

1. KONVEKCIONALA

Nospiediet + vai —, lai atlasitu funkciju, apstipriniet
to ar v , bet péc tam nospiediet[>], lai to aktivizetu.

. AUTOMATISKA TIRISANA - PIROLIZE

Nepieskarieties cepeskrasnij pirolizes cikla laika.
Nelaujiet bérniem un dzivniekiem but tuvuma
pirolizes laika un péc tas (lIidz bridim, kad telpa ir
pilniba izvedinata).
Pirms funkcijas palaisanas iznemiet no cepeskrasns
visus piederumus (tostarp plauktu stiprinajumus).
Ja cepeskrasns ir uzstadita zem plits virsmas,
parliecinieties, vai pastirisanas funkcijas laika ir

izslegti visi tas degli vai elektriskie sildrinki. Labakam
rezultatam pirms Pyro funkcijas aktivizéSanas notiriet
lielakos netirumus ar mitru sakli. Més iesakam
izmantot Pyro funkciju tikai tad, ja iekarta ir |oti netira
vai gatavosanas laika slikti smako.

Nospiediet ], lai displeja tiktu paradita funkcija“Tirisana”

Pyro

Nospiediet + vai —, lai atlasitu vélamo ciklu, tad
nospiediet v/, lai apstiprinatu. Kad cikls atlasits, ja
nepiecieSams, nospiediet + vai —, lai iestatitu beigu
laiku (ieslegsanas aizkave), un péc tam nospiediet v,
lai apstiprinatu.

Notiriet ierices durvis un péc norades iznemiet visus
piederumus, tad aizveriet durvis un nospiediet [>]:
cepeskrasni tiks aktivizéts pastirisanas cikls, bet
durvis tiks automatiski noslégtas: displeja paradas
bridinajuma zinojums un sakas laika atskaite, kas
norada uz cikla norisi.

Tiklidz cikls bas beidzies, durvis paliks blokétas
lidz bridim, kad iekSpusé esosa temperatira bus
nokritusies lidz droSam limenim.

. TAIMERIS

Ja krasns ir izslégta, displeju iespéjams izmantot ka
taimeri. Lai aktivizétu $o funkciju, parliecinieties, ka
krasns ir izslégta, un péc tam nospiediet 4+ vai —:
Displeja mirgos & ikona.

Nospiediet + vai —, lai iestatitu vélamo laiku, un
nospiediet v, lai aktivizétu taimeri.

O]
LI
TAIMERIS

Kad taimeris beigs iestatita laika atskaiti, tiks atskanots
skanas signals un displeja paradisies pazinojums.
Ladzu, nemiet vera: Taimeris neiesleédz nevienu no gatavosanas
cikliem. Nospiediet 4 vai —, lai mainitu taimert iestatito laiku.
Kad ir aktivizéts taimeris, varat atlasit un aktivizét vel
kadu funkciju.

Nospiediet [@], lai ieslegtu mikrovilnu krasni, un péc
tam atlasiet vélamo funkciju.

Tiklidz programma bus sakusi darboties, taimeris
turpinas laika atskaiti, neietekméjot funkciju.

Ladzu, nemiet véra: Saja posma nav iespéjams redzet taimeri
(tika paradita tikai @& ikona), kas turpinas veikt atskaiti fona.
Lai atkal redzétu taimera ekranu, nospiediet [@], lai apturétu
aktivo funkciju.
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. BLOKESANA

Lai blokétu taustinus, vismaz piecas sekundes turiet
nospiestu << . Lai atblokétu taustinus, atkartojiet So
pasu darbibu.

Ladzu, nemiet véra: So funkciju var aktivizet arf gatavosanas
laika. DroSibas nolUkos varat krasni jebkura bridi izslégt,
nospiezot [@].

. GALAS TERMOMETRA IZMANTOSANA
(JA IR APRIKOJUMA)

Ediena termometrs lauj izmérit galas iek3éjo temperataru
gatavosanas laika, lai nodroSinatu, ka tiek sasniegta
optimala temperatura. Cepeskrasns temperatira mainas
atkariba no izvélétas funkcijas, taCu gatavo$ana vienmer
tiek ieprogrammeéta, lai ta tiktu pabeigta, sasniedzot
noradito temperatlru. Péc galas termometra ievietosanas
atskanés skanas signals un displeja tiks paradits zinojums
“Probe Plugged” (Galas termometrs ievietots).

LI \
o
ZONDE PIELIKTA ~

Izvélieties saderigu funkciju (Konvencionals,

X

o] GATAVOSANAS TABULA

— LV
Piespiedu gaiss, Konvekcijas cepSana, Atra grilésana,
Eco piespiedu gaiss, Maksimala gatavosanas
veiktspéja, 6™ Sense): Displeja paradisies norade
iestatit galas termometra mérka temperataru:
Nospiediet + vai —, lai iestatitu to, un nospiediet v,
lai iestatitu Sadus gatavosanas parametrus.

Ta ka gatavosana ir ieprogrammeéta beigties,
sasniedzot iestatito temperaturu, nav iespé&jams
iestatit gatavosanas laiku vai iestatit konkrétu
gatavosanas beigu laiku. Gaisma paliks degot, kameér
netiks iznemts galas termometrs.

Iznemot galas termometru gatavosanas laika,
gatavosana tiks turpinata parasta gatavosanas rezima
(bez laika iestatijuma).

Kad galas termometrs buas sasniedzis vélamo
temperaturu, tiks atskanots skanas signals un displeja
paradisies zinojums.

7
=

R
BEIGAS

LGdzu, nemiet véra: Lai mainitu iestatijumus, galas
termometra temperatQrai nospiediet + vai — vai
nospiediet <« citiem iestatijlumiem. Ja galas termometrs nav
saderigs ar darbibu, ko veicat, atskanés skanas signals un
displeja tiks paradits zinojums. Sada gadijuma iznemiet
galas termometru.

IESLEGT
EDIENU KATEGORIJAS DAUDZUMS (NO GATAVOSANA LIMENIS UN PIEDERUMI
LAIKA)
LAZANJA - 05-3kg _ 2
3 Aalr
. *x 3
: Cepetis 06-2kg - - P
Liellopu galas cepetis  Hamburgers 1,5-3cm 3/5 _\_”5“_’_ 1 4 r
; Cepetis, 1éna . x 3
gatavosana 06-2kg S
Cepetis 06-2,5 kg** - 3 e
X —_r
: Cukgalas cepetis Apaksstilbs * 0,5-2,0kg** 3 e~
A A
5 4
Desas 15-4cm 2/3 .~ ~ r
i Tela galas cepetis * 06-25kg™ A ’ L~
GALA Cepetis 06-2,5 kg** T
: Jéra galas cepetis
: Kaja 0,5 - 2,0 kg** 2
Vesela vista 06 - 3 kg** - 2~
EVistas cepetis Vesela vista, pildita * 0,6 -3 kg** N
: - o 5 4
Fileja / kratina 1-5cm 2/3 .~ _ f
] Vesels titars * 0,6 - 3 kg** 2
: Vesels titars cepetis
] Vesela vista, pildita * 0,6 - 3 kg** e
—_r
5 4
.......................... Dot OOOOOOOOD FUUORROOOO o= OO FOTTTNNIR CoOOON gy SO Y
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IESLEGT
EDIENU KATEGORIJAS DAUDZUMS (NO GATAVOSANA LIMENIS UN PIEDERUMI
LAIKA)
gFiIejas 05-3cm - N 3 1 2 r
ZIVIS - - 3 >
e S RS oo e O e AT SN A
Kartupeli 05-15kg - 3
;Dérzer)i—cepti Darzeni-pilditi 0,1-05kg - 3
Darzeni-cepti 05-15kg - 3
. 3
Kartupeli 1 panna - —r
_ o 3
DARZENI Tomati 1 panna - =1~
] Pipari 1 panna - _\é,’_
: Darzenu sacepums : 3
- Brokoli 1 panna - —r
s . 3
Ziedkaposti 1 panna - —r
. 3
e OSSOSO L AROOTROTOTNON AN LTS FO Y AR e
‘Briestoas ki iskvitkd 2
: Briesto3as kakas Biskvitkuka 05-12kg - —r
Cepumi 0,2-06kg - 3
KOKASUN Kartaina mikla 1 panna - 3
KONDITOREJAS : : .
b :Konditoreja / s _ - 3
IZSTRADAJUMI : i iti oiragi Piragi 04-16kg e
: . 3
Stradele 04-16kg -
- 2
OO OUROOOOOOOPRORRON hove o i/ OO 03 2K e, N
- - — : 2
SALAS KUKAS - 08-12kg - P
........................ T T
:Bulcinas 60 - 150 g katra - 3
: Sviestmaize folija 400 - 600 g katra - _\é,i_
MAIZE 2
ELlela maize 0,7-2,0kg -
:Bagetes 200 - 300 g katra - 3
........................ H e+ vaereaeeeeae ettt it e aen eattantaatat aetteantnanenenen fuenenenentattenreisenstesetaros anenenrensnrnreesnensed TTTT T steenseensneeaneenreraneenenes
:Plans apala panna - 2
EBiezs apala panna - 2
2
PIZZA . 4 .
3 _ _ AR
ESaldets 1 -4 kartas - 5 3 "
aFs a1, 1 r
; 5 4 2 1
........................ U UUUUUUUUUUR DOPUUUP PP UPUUUUUUUD AUUPPPUPRPRRURE b iAol 2o AT el
* Tikai daZziem modeliem. Funkcija ir pieejama tikai, izmantojot galas termometru.
** Jeteicamais daudzums.
[ VR - Al | I ~ r T q\
Skidrumu savaksanas
PIEDERUMI ) lfaplate-val pavplate/ . Skidrumu savaksanas Cepespanna ar Galas termometrs
Stieplu plaukts ktkas veidne cepespanna vai R Y _ S
X , paplate / cepeSpanna 500 ml Gdens (ja ir aprikojuma)
uz stiep|u plaukta paplate uz

stieplu plaukta
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GATAVOSANAS TABULA

KULINARIJAS RECEPTE FUNKCIJA Pg'iESKAg,\lS/'\L' TEMPERATURA (°C) | ILGUMS (MIN) fereibivi
= Ja 170 30-50 .
Rauga miklas izstradajumi / biskvitkika Ja 160 30-50 -\...é—...,-
Ja 160 30- 50 S
Pilditas kakas s 160-200 008 ;’
(siera kuka, stradele, abolu pirags) I 160 - 200 35-90 _‘%’_ q%’
= Ja 150 20- 40 R
Ja 140 30-50 Y
Cepumi / smilSu cepumi A 140 20-50 4 1
S
Ja 135 40- 60 L S
=] Ja 170 20- 40 2
o 3 Ja 150 30-50 A
Neliela kaka / smalkmaizite i - 3050 -\i,— 1;,
Ja 150 40- 60 AT I
=] Ja 180 - 200 30- 40 L3
Véja kikas Ja 180 - 190 35-45 L
Ja 180 - 190 35-45 % e, e
=] Ja 9 10-150 3
Bezé Ja 90 130 - 150 —_
_ _ V =] Ja 190 - 250 15-50 L2
Pica / maize / fokaca i 190930 5050 .\%,. 1;
Pica (plana, bieza, fokaca) Ja 220-240 25-50* -u%u- -u%u- 1;
=] Ja 250 10-15 Lo
Saldéta pica Ja 250 10-20 —_
Ja 220 - 240 15-30 3 3
Ja 180 - 190 45-55 —
I(Dcﬁgmj pirags, salais pirags) Ja 180190 60 "“'i_'"" “%’
Ja 180 - 190 45-70* e e L
=] Ja 190 - 200 20-30 3
Vols-au-vent / kartainas miklas cepumi Ja 180-190 20-40 ;, 1;
Ja 180 - 190 20-40* R
tgﬁzrlwéz;i/ auglu piragi / cepti makaroni/ Izl Ja 190 - 200 45 - 65 u;x
Jéra/ tela/ liellopa / cukas gala 1 kg EI Ja 190 - 200 80-110 ;,
= | = B @)
PURKEAS Konvencionals  Piespiedu gaiss Kiz\éeél;%ijaas Grill TurboGrill Maxi Cooking Cook 4 Feo %iaeissr:s)iedu
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KULINARIJAS RECEPTE FUNKCUA PII-“)IiEsli\S'\ISII\L- TEMPERATURA (°C) ILGUMS (MIN) Ppl]léglé;f“\lljlll\l
Cepta ctkgala ar kraukskigu garozinu 2 kg XL@? - 170 110-150 L 2 J
Vistas / trusa / piles gala, 1 kg lzl Ja 200-230 50-100 L 3 J
Titara / zoss gala, 3 kg =] Ja 190 - 200 80- 130 L2
Cepta zivs / pergamenta pagatavota zivs - ) ) 3
ol vesel =] Ja 180 - 200 40- 60 L3
Pilditi darzeni . ) ) 2
(tomati, cukini, baklazani) Ja 180 -200 2060 A=r
Grauzdéta maize Ifl - 3 (augsts) 3-6 _\_”5“_’_
Zivs fileja / Steiks ] . 2 (vid) 20-30% 4 .3,
. ) A O 5 4
Desas / kebabi / ribinas / kebabs El 2 -3 (Vidéjs - Augsts) 15-30 ~— S
Cepta vista 1-1,3 kg . 2 (Vid) ss-70me 2 L1
Jéra stilbs / apaksstilbs - 2 (Vid) 60-00% | 3 |
Cepti kartupeli - 2 (Vid) 35 - 55 **¥ L 3 J
Darzenu sacepums - 3 (augsts) 10-25 L 3 J
Cepumi
o Fz=y) )
Plragl N Ja 170 50-70 -\...5‘:'..1- -\...3‘:'..1- -\.‘7.2;.7".1- -\.‘7.1;.7".1-
Piragi
ica
Pilna maltite: Auglu pirags (5. limenis) / - } N 5 3 1
lazanja (3. limenis) / gala (1. limenis) Ja 190 40-120 RS i —
Pilna maltite: Auglu torte (5. [imenis) N
cepti darzeni (4. limenis) / lazanja @ Ja 190 40-120% -u%u- 4 -uéu- !
(2. limenis) / galas gabalini (1. [imenis) Izvélne
Lazanja un gala Ja 200 50-100* -\...i—...,- \ ! j
Gala un kartupeli Ja 200 45-100*% _\é’_ \ ! J
Zivs un darzeni Ja 180 30-50 % e L
Galas cepetis ar pildijjumu er - 200 80-120* L 3 J
Galas gabali } CaAan 3
(trusis, vista, jérs) e 200 >0 - 100 —J

KA LASIT GATAVOSANAS TABULU

Tabula noraditas piemérotakas funkcijas, piederumi un [imeni,
ko izmantot dazadu édiena veidu pagatavosanai. Gatavosanas
laiki sakas bridi, kad édiens tiek ievietots cepeskrasni, neskaitot
cepeskrasns priekssildisanu (ja ta nepieciesama). Gatavosanas
temperattra un laiks ir tikai aptuvens, un tas ir atkarigs no
édiena daudzuma un izmantotajiem piederumiem. Sakuma
ieteicams izmantot zemakos iestatijumus; ja édiens nav pilniba
gatavs, izvélieties augstakus iestatijumus. lzmantojiet
komplekta ieklautos piederumus un vélams tumsas krasas
metala kUku veidnes un cepe$pannas. Varat izmantot ari Pyrex
un keramikas pannas un piederumus, bet sados gadijumos
gatavosanas laiks bds nedaudz ilgaks.

* Aprékinatais laiks: péc vajadzibas édienu var iznemt ara no
cepeskrasns ari cita laika.

** Gatavosanas vidu apgrieziet produktus otradi.

*** Apgrieziet produktus otradi péc tam, kad ir pagajusas
divas tresdalas no gatavosanas laika (ja nepieciesams).

Averenn ~ a1~ —J ~ | ) q\as
Skidrumu savaksanas
PIEDERUMI Stieplu plaukts ksiia\f:ié?e cepzzgfrzig vai Skidrumu savaksanas Cepespanna ar Galas termometrs
’ uz stieplu plaukta paplite uz paplate / cepedpanna 500 ml Gdens (ja ir aprikojuma)
J stieplu plaukta
10
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— LV
TIRISANA UN APKOPE

Parliecinieties, ka pirms ierices Neizmantojiet metala suklus, Izmantojiet virtuves cimdus.
apkopes darbu veikSanas abrazivus priekSmetus un Pirms jebkadu apkopes darbu
ta ir atdzisusi. abrazivus / kodigus tiriSanas veiksanas cepeskrasns ir
Neizmantojiet tvaika tiritajus. lidzeklus, jo tie var sabojat jaatvieno no elektrotikla.

ierices virsmas.

AREJAS VIRSMAS « Tiriet durvju stiklu ar piemeérotu skidro

. Tiriet virsmas ar mitru mikroskiedras dranu. mazgasanas lidzekli.
Ja tas ir |oti netiras, pievienojiet Gdenim dazus « Lai atvieglotu tiriS8anu, krasns durtinas var iznemt.
pilienus mazgajama lidzekla ar neitralu pH limeni.  pIEDERUMI

Noslaukiet ar sausu dranu.

+ Nelietojiet kodigus vai abrazivus mazgasanas
lidzeklus. Ja kads no Siem lidzekliem nejausi nonak
saskare ar ierices virsmam, nekavéjoties notiriet to
ar mitru mikroskiedras dranu.

IEKSEJAS VIRSMAS

« Péc katras lietoSanas reizes laujiet cepeskrasnij
atdzist, un to ieteicams tirit, kamér krasns ir vél
nedaudz silta, lai notiritu sakrajusos netirumus
un traipus no édiena paliekam. Lai izzavetu
kondensatu, kas radies, gatavojot édienus ar lielu
udens saturu, laujiet cepeskrasnij pilniba atdzist
un tad izslaukiet to ar dranu vai sukli.

lemérciet piederumus adent ar mazgasanas

lidzekli talit péc to lietosanas, bet, ja tie vel ir karsti
izmantojiet virtuves cimdus. Ediena paliekas var viegli
notirit ar suku vai sukli.

DURVJU IZNEMSANA UN ATKARTOTA IEVIETOSANA

1. Lai iznemtu durvis, pilniba tas atveriet un 3. levietojiet atpakal durvis, virzot tas gar
nolaidiet lamatinas, lidz tas ir blokéta pozicija. cepeskrasni, novietojot fiksatoru akus preti to
vietam un nostiprinot augsdalu paredzétaja vieta.

4. Nolaidiet durvis un tad pilniba atveriet tas.
Nolaidiet fiksatorus to sakotnéja stavokli: Noteikti
nolaidiet tos lidz galam.

2. Pilniba aizveriet durvis. Ar abam rokam stingri
turiet durvis — neceliet tas aiz roktura.
Vienkarsi iznemiet durvis, turpinot tas aizvert
un reizé velkot uz augsu, lidz tas ir iznemtas no
vietas. Nolieciet durvis mala, atbalstot tas uz Ar nelielu spiedienu parbaudiet, vai fiksatori ir
mikstas pamatnes. pareiza stavokli.

\

5. Paméginiet aizvért durvis un parliecinieties,
ka tas ir viena limeni ar vadibas paneli. Ja ta nay,
atkartojiet ieprieks minétas darbibas: ja durvis
nedarbojas pareizi, tas var tikt bojatas.

11
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SPULDZES NOMAINA

1. Atvienojiet cepeskrasni no elektrotikla. Ladzu, nemiet véra: Izmantojiet tikai 20-40 W/230 ~ V tips G9,
2. Atskravéjiet spuldzes vacinu, nomainiet spuldziti T300°C halogénlampas. lericé uzstadita spuldze ir speciali
un vacinu uzskraveéjiet atpakal. paredzéta sadzives tehnikai un nav piemérota izmanto3anai

ka lidzeklis telpu izgaismosanai (EK Regula 244/2009). Gaismas
spuldzes ir iesp&jams iegadaties, sazinoties ar pécpardosanas
centru.

- Izmantojot halogénlampas, neaiztieciet tas ar kailam rokam,
jo jasu pirkstu nospiedumi var tas sabojat. Neizmantojiet
cepeskrasni, ja nav uzlikts spuldzes vacins.

3. Pievienojiet cepeskrasni elektrotiklam.

TRAUCEJUMMEKLESANA

PROBLEMA IESPEJAMAIS CELONIS RISINAJUMS
Parbaudiet, vai elektrotikla ir strava un vai cepeskrasns ir
B} . Stravas parravums. pievienota elektribas padevei.
Krasns nedarbojas. L B, _ oo T . _
Atvienojiet no elektrotikla. Izslédziet cepeskrasni un vélreiz ieslédziet to, lai redzétu,

vai klame ir novérsta.

Izslédziet cepeskrasni un vélreiz ieslédziet to, lai redzétu,
vai klame ir novérsta.

Méginiet veikt funkciju “IESTATIJUMI”, ko varat izvéléties
sadala “IESTATIJUMI".

Sazinieties ar tuvako klientu apkalposanas dienestu un
nosauciet numuru, kas noradits péc burta,F".

Ekrana redzams burts “F” un skaitlis. Cepeskrasns nedarbojas.

Kad ir ieslégts rezims “DEMOQ”,
visas pogas ir aktivas un izvélnes ir
pieejamas, tacu mikrovilnu krasns | |zvélné “IESTATIJUMI” pieklastiet sadalai “DEMO” un atlasiet
nesakarst. iestatijumu “Off” (Izslégts).

Ik péc 60 sekundém displeja
paradas DEMO.

Cepeskrasns neiesilst.

Izvélné “IESTATIJUMI” atveriet sadalu “EKO” un atlasiet

Apgaismojums tiks izslégts. Ir aktivizéts “EKO” reZims. iestatijumu “Off” (Izslégts).
Durvis neatveras. Notiek tirisanas cikls. .Pagaldl.o.et, l_'d? funka_Ja I?eldz darboties, un tikai tad
ievietojiet édienu krasni.
Parliecinieties, vai minimala majas elektrotikla jauda ir
Nepareizs elektroapgades vismaz 3 kW. Ja ta nav, samaziniet jaudu uz 13 ampériem.

Majas tiek partraukta elektroapgade. iestatijums. Izvélné “IESTATIJUMI” piek|Gstiet sadalai “JAUDA” un atlasiet

iestatijumu “Maza".

IZSTRADAJUMA DATU LAPA SAZINIETIES AR KLIENTU APKALPOSANAS
@www |zstradajuma lapu ar datiem par ierices DIENESTU
energijas patérinu varat lejupieladét Whirlpool Kontaktinformaciju
timek]a vietné docs.whirlpool.eu varat atrast garantijas —
gramatina. Sazinoties ar “ ol =)
= - = g pécpardosanas klientu
KA IEGUT LIETOSANAS UN APKOPES PAMACIBA apkalpozanas dienestu, /ﬁ

> @www | ejupieladéjiet Lietosanas lGdzu, nosauciet | R e ﬁi’ﬁi”i‘“‘iiﬁl

un apkopes pamacibu timek|a vietne %-—Emi;; kodus, kas redzami L i

docs.whirlpool.eu (izmantojiet $o QR kodu), izstradajuma datu plaksnité.
noradot izstradajuma rupniecisko kodu.

> Tapat varat ari sazinaties ar pécpardosanas klientu

400011261829
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PRZEWODNIK
UZYTKOWNIKA

DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU

WHIRLPOOL
Aby méc korzystac z programu kompleksowej

pomocy i wsparcia, nalezy zarejestrowac swoj
produkt na stronie www.whirlpool.eu/register

Zasady bezpieczenstwa oraz Instrukcje obstugi i
konserwacji urzagdzenia mozna pobra¢, odwiedzajac
nasza strone docs.whirlpool.eu i postepujac
zgodnie ze wskazéwkami zamieszczonymi na
odwrocie tej broszury.

(Svww

' Przed uzyciem urzadzenia prosimy o uwazne przeczytanie Zasad bezpieczenstwa
° i ochrony zdrowia.

OPIS PRODUKTU

1. Pulpit sterujacy
2. Wentylator

3. Grzatka okragta
(niewidoczna)

4. Prowadnice pétek
(poziom jest zaznaczony na froncie
piekarnika)
Drzwiczki
Grzatka gérna / grill
Oswietlenie
Miejsce umieszczenia sondy do
miesa
9. Tabliczka znamionowa
(nie usuwad)

10. Dolna grzatka
(niewidoczna)

© N o U,

OPIS PANELU STEROWANIA

1 2 3 4 5 6 7 8 9
1. WI’.ACZANIE/WYI’.ACZANIE (ON/OFF) 4.COFNUlJ 7. PRZYCISK NAWIGACYJNY PLUS

Do witaczania lub wytaczania kuchenki
mikrofalowej, a takze wytaczania lub
wstrzymania wykonywania funkgji.

2. FUNKCJE BEZPOSREDNIEGO
DOSTEPU

Aby uzyskac szybki dostep do funkgji i
gtébwnego menu.

3.PRZYCISK NAWIGACYJNY MINUS

Aby przewija¢ menu oraz zmniejszac
ustawienia i wartosci funkgji.

Aby wréci¢ do poprzedniego ekranu.

Aby zmieniac ustawienia podczas
gotowania.

5.WYSWIETLACZ
6. POTWIERDZIC

Do potwierdzania wyboru danej funkgji
lub ustawien.

Aby przewija¢ menu oraz zwiekszac
ustawienia i wartosci funkgji.

8. OPCJE / BEZPOSREDNI DOSTEP DO
FUNKCJI

Szybki dostep do funkgji, czasu trwania,
ustawien i ulubionych.

9. START

Do wigczania funkgcji z uzyciem
specjalnych lub podstawowych
ustawien.
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AKCESORIA

RUSZT

Stuzy do pieczenia potraw lub
jako miejsce do potozenia
patelni, form do pieczenia i
innych naczyn zaroodpornych.

BLACHA NA SCIEKAJACY
TLUSZCZ

Do stosowania jako blacha do
pieczenia miesa, ryb, warzyw,
focaccii itp. lub w przypadku
umieszczenia pod rusztem, do
zbierania ociekajacego ttuszczu
i sokow.

WYSUWANE
PROWADNICE *

—

Utatwiajg wkiadanie i
wyjmowanie akcesoriow.

BLACHA DO PIECZENIA

Stuzy do pieczenia wszelkiego
rodzaju ciast i chleba oraz miesa,
ryb w folii itd.

SONDA DO MIESA*

\

e

Stuzy do pomiaru temperatury
wewnatrz potraw podczas
pieczenia.

* Dostepne tylko w wybranych modelach
Liczba i rodzaj akcesoridow moze réznic sie w zaleznosci od zakupionego modelu.
Dodatkowe akcesoria mozna naby¢ oddzielnie w serwisie.

UMIESZCZANIE RUSZTU | INNYCH AKCESORIOW

Umiesci¢ ruszt poziomo, przesuwajac go wzdtuz prowadnic,
upewniajac sie, czy strona z uniesiong krawedzig jest

skierowana ku gorze.

Inne akcesoria, takie jak blacha na Sciekajacy ttuszcz czy blacha
do pieczenia, sg wsuwane poziomo, w taki sam sposéb, jak

ruszt.

WYJMOWANIE | PONOWNY MONTAZ PROWADNIC
- Aby wyja¢ prowadnice potek, nalezy je podnies¢
i nastepnie delikatnie wyciggna¢ dolng czes¢
z miejsca zamocowania: Teraz mozna wyjac

prowadnice.

« Aby z powrotem wtozy¢ prowadnice potek,
najpierw trzeba je umiesci¢ w gérnym miejscu
zamocowania. Trzymajac prowadnice uniesione
ku gérze, wsungc je do piekarnika, a nastepnie
opusci¢ do dolnego miejsca zamocowania.

MONTOWANIE WYSUWANYCH PROWADNIC (JESLI

TA OPCJA JEST DOSTEPNA)

Wyjac¢ prowadnice z piekarnika i zdja¢ plastikowe
zabezpieczenie z przesuwnych prowadnic.

Zamocowac gorny zacisk szyny do prowadnicy poétki i
przesunac jg wzdtuz tak daleko, jak to mozliwe. Opusci¢ drugi
zacisk tak, aby znalazt sie w odpowiednim miejscu.

Aby zabezpieczy¢ prowadnice, nalezy docisng¢ mocno dolng
czesc¢ zacisku do prowadnicy potki. Sprawdzi¢, czy szyny
przesuwajg sie swobodnie. Powtdrzy¢ powyzsze czynnosci dla
drugiej prowadnicy pétki na tym samym poziomie.

=

Uwaga: Przesuwane prowadnice mogg by¢ zamontowane na
dowolnym poziomie.

UZYWANIE SONDY DO MIESA (JESLI JEST W ZESTAWIE)

Umies$¢ sonde do potraw gteboko w
pieczonym miesie, omijajac kosci i ttuste
fragmenty. W przypadku drobiu, umiesci¢
sonde na catej dtugosci w srodku piersi,
omijajac puste przestrzenie.

Wiozy¢ potrawe do piekarnika i
podtaczy¢ wtyczke, wkiadajac jg do
gniazdka znajdujacego sie na prawej
stronie komory piekarnika.

Whirlpool
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FUNKCJE

y 6™ SENSE

sense Umozliwia to w petni automatyczne przyrzadzanie
wszystkich rodzajéw potraw (lasagna, mieso, ryby, warzywa,
ciasta i ciastka, ciastka solne, chleb, pizza).

Aby najlepiej wykorzysta¢ mozliwosci tej funkcji, nalezy

stosowac sie do wskazéwek zawartych w danej tabeli gotowania.

22, COOK 4

Do pieczenia réznych potraw w tej samej temperaturze,
jednoczesnie na czterech poziomach. Funkgji tej mozna
uzywac do pieczenia ciasteczek, ciast, okragtej pizzy (rowniez
mrozonej) oraz do przygotowywania catych positkéw. Nalezy
postepowac zgodnie ze wskazéwkami z tabeli pieczenia, aby
uzyskac najlepsze rezultaty.

TERMOOBIEG

Do pieczenia réznych potraw w tej samej temperaturze,
jednoczesnie na kilku pétkach (maksymalnie trzech). Funkcja
ta pozwala na pieczenie bez wzajemnego przenikania sie
zapachéw pieczonych potraw.

TRADYCYJNE

« PIECZENIE KONWEKCYJNE
Do pieczenia miesa, ciast z nadzieniem tylko na jednej pdtce.
- TURBO GRILL

Do pieczenia duzych kawatkéw miesa (udziec, rostbef,
kurczak). Zalecamy zastosowanie blachy na $ciekajacy
ttuszcz: Blache na $ciekajacy ttuszcz mozna umiescic na
dowolnym poziomie ponizej blachy do pieczenia i nala¢
do niej ok. 500 ml wody pitne;j.

« WYPIEK Z MROZ.

Funkcja automatycznie dobiera optymalna temperature
oraz tryb pieczenia dla 5 réznych kategorii gotowych dan
mrozonych. Nie trzeba wstepnie nagrzewac piekarnika.

FUNKCJE SPECJALNE

»  MAXI COOKING

Funkcja ta automatycznie wybiera najlepszy tryb
przyrzadzania potraw i temperature pieczenia duzych
kawatkéw mies (powyzej 2,5 kg). Zaleca sie obrécenie
miesa podczas pieczenia w celu zapewnienia
rébwnomiernego przyrumienienia z obu stron. Od
czasu do czasu nalezy podla¢ mieso, aby nie dopuscic¢
do jego nadmiernego wysuszenia.

»  WYRASTANIE

Zapewnia optymalne wyrastanie réznych rodzajéw
ciast. Aby zachowac wysoka jakos¢ wyrastania ciasta,
nie nalezy wiaczac tej funkgji, kiedy urzadzenie jest
wciaz gorace po poprzednim cyklu pieczenia.

» ROZMRAZANIE

Do przyspieszania rozmrazania artykutow
spozywczych. Zaleca sie umieszczenie potrawy na
Srodkowym poziomie. Zaleca sie pozostawienie
potrawy w opakowaniu, aby zapobiec wysuszeniu jej
powierzchni.

» KEEP WARM
Pozwala utrzymac ciepto i chrupkos¢ swiezo
upieczonych potraw.

» WYMUSZONY NADMUCH ECO

Do pieczenia nadziewanych kawatkéw miesa i
filetéw na jednej potce. Delikatny, przerywany obieg
powietrza zapobiega nadmiernemu wysychaniu
potraw. Jezeli funkcja ECO jest wtgczona, swiatetko
kontrolki pozostanie wytaczone podczas pieczenia.
Aby skorzystac z funkcji ECO i tym samym
zoptymalizowa¢ zuzycie energii, drzwiczki piekarnika

N2 24

nie powinny by¢ otwierane, dopoki potrawa nie
bedzie gotowa.

KONWENCJONALNE

Do pieczenia dowolnego rodzaju potraw na jednym
poziomie.

GRILL

Do grillowania stekéw, kebabow i kietbasek, zapiekania
warzyw lub tostowania pieczywa. Podczas grillowania miesa
zaleca sie stosowanie blachy na sciekajacy ttuszcz: Blache na
$ciekajacy thuszcz mozna umiesci¢ na dowolnym poziomie
ponizej blachy do pieczenia i nala¢ do niej ok. 500 ml wody pitnej.
_££ SZYBKIE NAGRZEW.

W celu szybkiego nagrzania piekarnika.
CZASOMIERZE

Do edycji wartosci czasowych funkgiji.
@ MINUTNIK

Do liczenia czasu bez koniecznosci uruchamiania zadnej
funkgiji.
X AUTOMATYCZNE CZYSZCZENIE

PIEKARNIKA - CYKL PIRO
W celu usuniecia sladéw zabrudzen powstatych podczas pieczenia
mozna skorzystac z cyklu czyszczenia w bardzo wysokiej
temperaturze (ponad 400°C). Mozna wybrac¢ jeden z dwdch cykli
samoczyszczenia: Cykl petny (Piroliza) oraz cykl skrécony (Eco
Piroliza). Zalecamy korzystanie z krétszego cyklu w regularnych
odstepach czasu. Natomiast petnego cyklu nalezy uzywac tylko
wtedy, gdy piekarnik jest bardzo mocno zabrudzony.

ULUBIONE

Aby odtworzy¢ liste 10 ulubionych funkgji.
@0 USTAWIENIA

Do zmiany ustawien urzadzenia.
Gdy tryb ECO jest aktywny, jasnos¢ wyswietlacza zostaje zmniejszona
w celu zredukowania zuzycia energii, a po uptywie 1 min $wiatto
wylgcza sie. Wyswietlacz wiaczy sie ponownie automatycznie, gdy
tylko zostanie wcisniety ktorys z przyciskow.
Kiedy opcja ,DEMQO" jest wigczona (,0n"), wszystkie polecenia sg
aktywne, a wszystkie menu sg dostepne, ale piekarnik nie nagrzewa
sie. Aby wytgczyc¢ ten tryb, nalezy przejs¢ do ,DEMO”" z menu
LJUSTAWIENIA” i wytgczy¢ (,Off").
Po wybraniu opcji ,UST. FABRYCZNE" urzadzenie wytacza sie i
powraca do pierwszego uruchomienia. Wszystkie ustawienia
uzytkownika zostaja anulowane.
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PIERWSZE UZYCIE

1. WYBOR JEZYKA

Przy pierwszym uruchomieniu urzadzenia nalezy wybrac jezyk
i czas: Na wyswietlaczu pojawi sie ,English”.

1.English
Wcisnac + lub —, aby przewing¢ liste dostepnych jezykow i
wybrac zadany jezyk.

Aby potwierdzi¢ wybér, nalezy wcisnac v .

Uwaga: Mozna dokonac poézniejszej zmiany jezyka, wybierajac ,JEZYK"

w menu ,USTAWIENIA", dostepny po nacisnieciu przycisku & .
2. USTAWIENIE ZUZYCIA ENERGII

Piekarnik jest zaprogramowany tak, aby zuzywac energie
elektryczna w stopniu zgodnym z poborem mocy przez
domowa instalacje elektryczng, wiekszym niz 3 kW (16): Jesli w
gospodarstwie domowym wykorzystywana jest mniejsza moc,
nalezy zmniejszy¢ te wartos$¢ (13).

ZASILANIE

Nacisnag¢ + lub — aby wybrac¢ 16, High” (Wysoki) lub 13, Low”
(Niski), a nastepnie nacisna¢ v, aby potwierdzic.

CODZIENNA EKSPLOATACJA

3. USTAWIENIE CZASU

Po dokonaniu wyboru mocy nalezy ustawic biezacy czas:
Na wyswietlaczu beda miga¢ dwie cyfry godziny.

Wcisna¢ + lub —, aby ustawic¢ biezaca godzine, po czym
wcisnac v : Na wyswietlaczu beda migac¢ dwie cyfry minut.
Wcisna¢ + lub — , aby ustawi¢ minuty, po czym wcisna¢ v w
celu potwierdzenia.

Uwaga: W przypadku dtuzszej przerwy w dostawie pragdu moze
zajs¢ potrzeba ponownego ustawienia czasu. Wybrac ,ZEGAR”

w menu ,USTAWIENIA", dostepny po naci$nieciu przycisku & .

4. ROZGRZANIE PIEKARNIKA

Nowe urzadzenie moze mie¢ wyczuwalny zapach, ktéry

jest pozostatoscig po produkgji: jest to zjawisko normalne.
Dlatego przed przystapieniem do przygotowywania potraw
zalecamy rozgrzanie piekarnika,na pusto’, co utatwi pozbycie
sie tego zapachu. Nalezy wyja¢ z komory urzadzenia wszystkie
kartony zabezpieczajace i zdjac przezroczysta folig, a takze
usuna¢ wszystkie znajdujace sie w niej akcesoria. Rozgrza¢
piekarnik do 200 °C i pozostawi¢ go wigczonym przez okoto
godzine, najlepiej stosujac funkcje z obiegiem powietrza (np.
JTermoobieg”lub,Piecz. konwekcyjne”).

Uwaga: Po pierwszym uzyciu urzadzenia zaleca sie przewietrzy¢
pomieszczenie.

1. WYBOR FUNKCJI

Aby wiaczy¢ kuchenke, wcisng¢ [@] : Na wyswietlaczu pokaze
sie ostatnio uzywana gtéwna funkcja lub menu gtéwne.
Funkcje mozna wybiera¢, naciskajac ikone jednej z gtéwnych
funkgji lub przewijajac menu: Aby wybrac pozycje z menu (na
wyswietlaczu pojawi sie pierwsza dostepna pozycja), nacisnac
przycisk 4+ lub — , aby wybra¢ zagdana, a nastepnie nacisnac
przycisk v celem potwierdzenia.

555
()

6.Keep Warm
2. USTAWIENIE FUNKCJI

Po wybraniu zadanej funkcji mozna zmieni¢ jej ustawienia.
Na wyswietlaczu beda pojawiac sie kolejno ustawienia, ktére
mozna zmieniac. Wcisniecie <« pozwala ponownie zmienic
poprzednie ustawienie.

TEMPERATURA / POZ. GRILLOWANIA

18---- a0
S I
TEMPERATURA

Gdy na ekranie miga wartos¢, wcisngé + lub — , by ja zmienic,
a nastepnie nacisna¢ v , by potwierdzic i przejs¢ do kolejnych
ustawien (jesli to mozliwe).

W ten sam sposéb mozna ustawic¢ poziom grillowania: Istnieja
trzy zdefiniowane poziomy mocy dla grillowania: 3 (wysoki),

2 (Sredni), 1 (niski).

Uwaga: Po wiaczeniu funkgji mozna zmieni¢ temperature/poziom
grillowania za pomoca 4 lub — .

CZAS TRWANIA
= t@f

7

X

CZAS TRWANIA
Gdy na ekranie miga ikona (& , wcisng¢ + lub — , by ustawi¢
wybrany czas gotowania i potwierdzi¢, wciskajac v . Jesli
uzytkownik chce przyrzadzi¢ potrawe samodzielnie (bez
okreslania czasu), nie ma potrzeby ustawiania czasu gotowania/
pieczenia: Wcisna¢ v lub [, aby zatwierdzi¢ i aktywowac
funkcje. Wybdr tego trybu uniemozliwia zaprogramowanie
opdznionego startu.

Uwaga: Mozna zmieni¢ czas ustawiony w trakcie gotowania,
naciskajgc @ : Wcisngc¢ 4 lub — , aby dostosowac wartos¢ i
zatwierdzi¢, naciskajac v .
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KONIEC (OPOZNIENIE ROZPOCZECIA)

Dla wielu funkgji, po ustawieniu czasu gotowania/pieczenia,
mozna opdzni¢ uruchomienie funkcji, programujac czas jej
zakonczenia. Gdy ikona @ miga, wyswietlacz pokazuje czas
zakonczenia pieczenia.

KONIEC

Wcisna¢ 4 lub — , aby ustawic¢ zadany czas zakoriczenia
pieczenia, a nastepnie wcisnac v, aby zatwierdzi¢ i uruchomic
funkcje. Wtozy¢ potrawe do komory i zamkna¢ drzwiczki: Funkcja
wigczy sie automatycznie po uptynieciu czasu obliczonego tak,
aby cykl pieczenia zakoriczyt sie o ustalonej godzinie.

Uwaga: Programowanie czasu opdznienia gotowania/pieczenia
powoduje wytgczenie fazy wstepnego nagrzewania: Piekarnik osiggnie
7adang temperature stopniowo, Co 0znacza, Ze czas pieczenia bedzie
nieznacznie diuzszy niz ten podany w tabeli pieczenia. W trakcie
oczekiwania mozna nacisna¢ 4+ lub —, aby ponownie dostosowac
czas zakonczenia, lub wcisngc << , aby zmienic inne ustawienia.
Wciskajac ©@ w celu wyswietlenia informacji, mozliwe jest przejscie od
czasu zakoriczenia do czasu trwania.

6t" SENSE

Te funkcje automatycznie wybierajg optymalny tryb
gotowania, opiekania, temperature i czas trwania dla
wszystkich dostepnych potraw.

Jedli jest to konieczne, wystarczy jedynie wskazac¢ cechy
produktu i cieszy¢ sie wspaniatym efektem.

CIEZAR / WYSOKOS$C (WARSTWY OKRAGLYCH TACEK)
] ¢

KILOGRAMY

Aby poprawnie ustawic¢ funkcje, nalezy kierowac sie
wskazéwkami na wyswietlaczu. Gdy pojawi sie odpowiedni
komunikat, wcisna¢ + lub — , aby ustawi¢ zadana wartos¢, po
czym zatwierdzi¢ przyciskiem v/ .

WYPIECZENIE / PRZYRUMIENIANIE

Niektore funkcje 6™ Sense umozliwiajg dostosowanie stopnia
wypieczenia potrawy.

o}
o
WYPIECZENIE o

Po wyswietleniu nakazu, nacisnac przycisk 4 lub —, zeby
wybrac zadany poziom wypieczenia od surowego (-1)

do dobrze wypieczonego (+1). Wcisna¢ v lub [>], aby
zatwierdzi¢ i aktywowac funkcje.

W ten sam sposob, gdy jest to dozwolone, niektére funkcje

6" Sense umozliwiaja dostosowanie poziomu przyrumieniania
miedzy niskim (-1) i wysokim (+1).

3. ROZPOCZECIE DZIALANIA FUNKCJI

W dowolnym momencie, jesli ustawienia poczatkowe sg
odpowiednie lub po zaprogramowaniu zagdanych ustawien,
wcisna¢ [>] w celu aktywowania funkgiji.

Podczas fazy op6znienia,wcisngc [>] ,aby pomingc¢ ta faze
i natychmiast rozpocza¢ dziatanie funkgji.

. PL
Uwaga: Po wybraniu danej funkgji, wyswietlacz zaproponuje
najbardziej odpowiedni poziom dla kazdej z nich.

W dowolnym momencie mozna zatrzymac aktywowang funkdje,
wciskajac przycisk .

Jesli piekarnik jest goracy, a funkcja wymaga konkretnej
temperatury maksymalnej, na wyswietlaczu pojawi sie
komunikat. Wcisna¢ <« , aby powrdci¢ do poprzedniego ekranu
i wybrac inng funkcje lub poczeka¢ do catkowitego ostygniecia.

4. NAGRZEWANIE WSTEPNE
Niektére funkcje posiadajg faze wstepnego nagrzewania: Po

wilaczeniu funkcji wyswietlacz pokazuje, ze faza wstepnego
nagrzewania jest aktywna.

Jg---- T
NAGRZEWANIE

Po zakonczeniu tej fazy, rozlegnie sie sygnat dzwiekowy, a

na wyswietlaczu pojawi sie komunikat, ze piekarnik osiggnat
ustawiong temperature, wymaganga, aby,DODAJ POTRAWE" W
tym momencie nalezy otworzy¢ drzwiczki, wtozy¢ potrawe do
piekarnika, zamknac¢ drzwiczki i rozpoczac pieczenie.

Uwaga: Umieszczenie potraw w piekarniku przed koricem procesu
wstepnego nagrzewania moze mie¢ wptyw na jakos¢
przygotowywanych potraw. Otwarcie drzwiczek w trakcie fazy
wstepnego nagrzewania przerwie nagrzewanie piekarnika.

Czas pieczenia nie zawiera fazy wstepnego nagrzewania. Zawsze
mozna zmieni¢ zadang temperature za pomocg + lub —.

5. PRZERWANIE PIECZENIA / OBROCENIE LUB
SPRAWDZENIE POTRAWY

Po otwarciu drzwiczek pieczenie zostanie chwilowo
wstrzymane poprzez dezaktywowanie elementéw grzejacych.

Aby wznowi¢ proces gotowania, zamkna¢ drzwiczki.

Niektore funkcje 6" Sense wymagajg obracania potraw
podczas pieczenia.

FL7
I R N
OBROC POTRAWE

Urzadzenie wyda sygnat dzwiekowy, a na wyswietlaczu

pojawi sie wskazéwka moéwigca o koniecznosci wykonania
czynnosci. Otworzy¢ drzwiczki, wykonac czynnos¢ wskazang
na wyswietlaczu i zamkna¢ drzwiczki, po czym kontynuowac
gotowanie.

W ten sam sposéb, w momencie kiedy pozostanie 10% czasu
do zakoniczenia pieczenia, piekarnik wyswietla komunikat, aby
sprawdzic potrawe.

LN
LRJ o)
SPRAWDZ POTRAWE

Urzadzenie wyda sygnat dZzwiekowy, a na wyswietlaczu pojawi
sie wskazdéwka moéwiagca o koniecznosci wykonania czynnosci.
Sprawdzi¢ potrawe, zamkna¢ drzwiczki i wznowi¢ pieczenie.
Uwaga: Aby pomingc te czynnosci, wcisna¢ [>]. W przeciwnym
razie, jesli zadna czynnos¢ nie zostanie wykonana po okreslonym
czasie, piekarnik bedzie kontynuowat pieczenie.

Whirlpool
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6. KONIEC GOTOWANIA

Sygnat dzwiekowy i wskazanie na wyswietlaczu oznaczajg, ze
gotowanie zostato zakonczone.

KONIEC

Nacisna¢ (], zeby kontynuowac pieczenie w trybie recznym
(bez ustawiania czasu trwania) lub nacisna¢ -+ , zeby wydtuzy¢
czas pieczenia, ustawiajac nowg wartos¢. W obu przypadkach
wartosci gotowania zostang zachowane.

PRZYRUMIENIANIE

Niektoére funkcje piekarnika pozwalajg na przyrumienienie
potrawy poprzez wtaczenie funkgji grill po zakoriczeniu
pieczenia.

°C

I |
v BY PRZYRUMIEN.

Gdy na wyswietlaczu pojawi sie odpowiedni komunikat, w
razie potrzeby nacisng¢ v, aby rozpocza¢ pieciominutowy
cykl przyrumieniania. W dowolnym momencie funkcje mozna
zatrzymac naciskajac [@], aby wytaczy¢ piekarnik.

. ULUBIONE

Po zakonczeniu gotowania na wyswietlaczu zostanie
wyswietlony komunikat z prosbg o zapisanie funkgcji na liscie
ulubionych, pod numerem od 1 do 10.

150
DODAJ ULUBIONE?

Chcac zapamietac jakas funkcje jako ulubiong i zapisac biezace
ustawienia do wykorzystania w przysztosci, nalezy nacisna¢ v,
aby ignorowad nacisna¢ <« .

Po wcisnieciu v wcisng¢ 4 lub — , aby wybra¢ numer pozyciji i
zatwierdzi¢ przyciskiem v .

Uwaga: Jesli pamiec jest petna lub dany numer zostat juz
wykorzystany, nalezy zatwierdzi¢ nadpisanie poprzedniej funkgji na
danym numerze.

Aby w p6Zniejszym czasie wywotac zapisane funkgcje, nacisnac
Q : Na wyswietlaczu pojawi sie lista ulubionych funkgji
uzytkownika.

e 200 o

1. KONWENCJONALNE
Za pomoca + lub — wybra¢ funkcje, zatwierdzi¢, naciskajac v/,
a nastepnie nacisna¢ [> ], aby uaktywnic.

.AUTOMATYCZNE CZYSZCZENIE - CZYSZCZENIE PIRO

Nie nalezy dotyka¢ piekarnika w trakcie cyklu
czyszczenia piro.

Uwaza¢, aby dzieci i zwierzeta pozostawaty z dala od
piekarnika w trakcie i po zakonczeniu cyklu czyszczenia
piro (az pomieszczenie zostanie wywietrzone).

Przed uruchomieniem funkcji czyszczenia piro nalezy wyjac
wszystkie akcesoria z piekarnika (w tym prowadnice poziomu).

Jesli piekarnik jest zainstalowany pod ptyta grzejna, nalezy
sprawdzi¢, czy w czasie dziatania funkcji samoczyszczenia
(pirolizy) wszystkie palniki lub pola grzejne sa wytaczone.

Aby uzyskac optymalne rezultaty czyszczenia, nalezy usunac
wszystkie wieksze zabrudzenia za pomoca wilgotnej gabki
przed zastosowaniem funkgji czyszczenia piro. Funkcje,Piroliza
nalezy wigczac tylko wtedy, jezeli urzadzenie jest bardzo
brudne lub wydziela nieprzyjemne zapachy podczas pieczenia.

Nacisna¢ ], aby wyswietli¢,Czyszczenie” na wyswietlaczu.

”

Pyro
Nacisng¢ + lub — ,aby wybrac¢ zadany cykl a nastepnie
nacisnac v ,aby potwierdzi¢. Po wybraniu cyklu,

jesli chcemy, nacisng¢ + lub — ,aby ustawi¢ godzine
zakonczenia cyklu (opdZnienie rozpoczecia), nastepnie
nacisnac v ,aby potwierdzic.

Wyczysci¢ drzwiczki i wyjac wszystkie akcesoria zgodnie

z podpowiedzig, nastepnie zamkna¢ drzwiczki i nacisnac
[>] po wykonaniu tych czynnosci: piekarnik rozpocznie
cykl samoczynnego czyszczenia a drzwiczki zamkna sie
automatycznie: na wyswietlaczu pojawi sie komunikat z
ostrzezeniem i rozpocznie sie odliczanie czasu, wskazujgce
stan cyklu.

Po ukonczeniu cyklu drzwiczki pozostang zamkniete do
czasu, az temperatura wewnatrz piekarnika powréci do
bezpiecznego poziomu.

. MINUTNIK

Kiedy urzadzenie jest wylaczone, wyswietlacz moze stuzy¢
za czasomierz. Aby wiaczy¢ te funkcje, nalezy upewnic sie, ze
kuchenka jest wylaczona, i nacisna¢ + lub — : lkona & bedzie
migac na wyswietlaczu.

Nacisna¢ + lub —, by ustawi¢ zadany czas, a nastepnie
wcisnac v, by rozpocza¢ odliczanie czasu.

O]

min
i
MINUTNIK

Gdy tylko minutnik zakonczy odliczanie wybranego czasu,

na wyswietlaczu pojawi sie komunikat i rozlegnie sie sygnat
dzwiekowy.

Uwaga: Minutnik nie witacza zadnego z cykli gotowania.

Nacisna¢ 4 lub — , by zmienic¢ czas ustawiony w timerze.

Gdy minutnik jest aktywny, mozna takze wybra¢ i wtaczy¢
funkcje.

Nacisna¢ [@], aby witaczy¢ piekarnik, a nastepnie wybrac
zadana funkgcje.

Po uruchomieniu funkcji czasomierz bedzie niezaleznie
kontynuowat odliczanie, bez ingerencji w dziatanie samej funkgji.
Uwaga: W trakcie tej fazy minutnik nie wyswietla sie (wida¢ jedynie
ikone @ ), ale kontynuuje odliczanie w tle. Aby przywrdécic¢ ekran
minutnika, wcisngc , przerywajac obecnie aktywna funkcje.
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. BLOK. KLAWIATURY
Aby zablokowac przyciski, wcisng¢ i przytrzymac <K przez co
najmniej piec¢ sekund. Powtoérzenie tej procedury spowoduje
zdjecie blokady klawiatury.

®©
CLICY o
oha 8o

BLOK. KLAWIATURY
Uwaga: Funkcje te mozna wiaczyc¢ rowniez podczas
przygotowywania potrawy. Ze wzgledéw bezpieczenstwa w
kazdym momencie piekarnik mozna wyfaczyc, wciskajac .

. KORZYSTANIE Z SONDY DO MIESA (JESLI W
WYPOSAZENIU)

Sonda do miesa umozliwia mierzenie temperatury wewnatrz
potraw podczas pieczenia. Zapewnia to osiggniecie
optymalnej temperatury potrawy. Temperatura w piekarniku
rézni sie w zaleznosci od wybranej funkgji, ale zakonczenie
gotowania jest zawsze zaprogramowane po osiggnieciu
okreslonej temperatury. Po wprowadzeniu sondy, aktywuje sie
sygnat dzwiekowy a na wyswietlaczu pojawia sie komunikat
+Wsadzono Sonde".

A

e B [
Nz NN

SONDA PODtACZONA
Wybra¢ zadang funkcje z tych, ktére sg kompatybilne

7”7

6 TABELA PIECZENIA

. PL
(Konwencjonalna, Termoobieg, Pieczenie konwekcyjne, Turbo
grill, Termoobieg Eco, Gotowanie Maxi, funkcje 6" Sense):
Wyswietlacz podpowiada ustawienie docelowej temperatury
sondy: Nacisng¢ + lub —, aby jg ustawic i nacisna¢ v , aby
ustawi¢ kolejne parametry pieczenia.

Poniewaz koniec pieczenia jest zaprogramowany po
osiggnieciu zadanej temperatury, nie jest mozliwe ustawienie
czasu pieczenia lub ustawienie konkretnej godziny, o ktérej
pieczenie miatoby sie zakonczy¢. Oswietlenie pozostanie
wigczone do momentu usuniecia sondy.

Jesli sonda zostanie usunieta podczas pieczenia, pieczenie
bedzie kontynuowane w trybie tradycyjnym (bez ograniczen
czasowych).

Urzadzenie wyda charakterystyczny sygnat dzwiekowy, a kiedy
sonda osiggnie zadang temperature, na wyswietlaczu pojawi
sie odpowiednia informacja.

7

- —1= =

KONIEC

Uwaga: Aby p&Zniej zmieni¢ ustawienia nalezy nacisna¢ + lub —
w celu ustawienia temperatury sondy lub nacisna¢ < ,aby zmieni¢
inne ustawienia. Sygnat dzwiekowy oraz komunikat na
wyswietlaczu poinformujg uzytkownika, jesli uzycie sondy nie
bedzie kompatybilne z wykonanym dziataniem. W takim przypadku
nalezy usunac sonde.

OBROCIC
KATEGORIE ZYWNOSCI 1LOSC (CZAS POZIOM | AKCESORIA
PIECZENIA)
LASAGNE  :- 05-3kg : ’
3 Aallr
. 7 *% 3
: Pieczen 06-2kg - N PO~
;Wo’fowina pieczona Hamburgery 1,5-3cm 3/5 _\_”5“_,_ 1 4 r
. 3
Duszone mieso 0,6 -2 kg ** R
Pieczen 0,6-25 kg ** - 3 e
Pieczen wieprz. Golonka * 0,5-2,0kg ** 3w~
: . . L 5 4
Kietbasy i parowki 15-4cm 2/3 ~— PR N
: Pieczen cieleca * 0,6-25kg** ) 3 T~
MIESO Pieczen 06-25kg™ L~
: Pieczen jagnieca ) 5
: Gicz 0,5-20kg N
7 . *% 2
: W catosci 0,6-3kg - Lo
: Pieczony kurczak W catosci nadziewany * 0,6-3kg** 2 e
; =
; . R 5 4
Filety i piersi 1-5cm 2/3 ~— o r
3 s Lk 2
i Indyk pieczony w W catosci 06-3kg A S~
catosci W catosci nadziewany * 06-3kg** 2 e
Kebab 1 kratka 1/2 _‘___5___,_ 1::4::1’
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OBROCIC
KATEGORIE ZYWNOSCI 1LOSC (CZAS POZIOM | AKCESORIA
PIECZENIA)
. 3 2
:Filety 05-3cm -
RYBY ‘ . -\...3...:- %
e 020N oo e O e AT SN S
Ziemniaki 0,5-15kg - 3
%Warzywa pieczone Warzywa nadziewane 0,1-0,5 kg na sztuke - 3
: Warzywa pieczone 05-15kg - 3
. s 3
Ziemniaki 1 taca - —r
; 3
WARZYWA Pomidory 1 taca - —r
3 Papryka 1 taca - _\é,’_
:Warzywa gratin 3
- Brokuty 1 taca - —r
: 3
Kalafior 1 taca - —r
3
e I reereeemereeneene e 2 e T N
: Wyrastanie ciast w . ) i 2
formie Biszkopt 05-12kg —r
: Herbatniki 0,2-06kg - 3
CIASTA | Ptysie 1 taca - 3
CIASTKA  :Ciastka i ciasta 3
‘nadziewane Tarta 04-16kg - 1
Strucla 04-16kg - 3
Ciasto owocowe 0,5-2kg - _‘!Ti___!’_
3 2
SEONE CIASTA :- 08-1,2kg - P
........................ O S P SO PR KT OP OO
: Butki 60 - 150 g na sztuke - 3
iChIeb tostowy w formie 400 - 600g na sztuke - -\éu-
CHLEB
:Duzy bochenek 0,7-2,0kg - 2
: Bagietki 200 - 300g na sztuke - 3
........................ T S S T R R T R R T T T TR IO PP
E . Lo 2
: Cienkie ciasto okragta - taca -
: ; 2
: Grube ciasto okragta - taca -
] 2
r
PIZZA : 2 1
:Mrozone 1 -4 poziomy - et
: 5 3 1
RN s PRI e PR r
; 5 4 2 1
........................ F TR O PO UT R RR R TP PO POTU TR PP PUPPPPPPPPTRORIN SPPPPPORRRPPPPRPRRIIN oo oo S A St Aerrrrrrdl
*Tylko w niektérych modelach. Funkcja dostepna tylko w potaczeniu z Sonda do miesa.
** Sugerowana ilos¢.
[ VP s al==r L “ r M q\
Blacha na $ciekajacy S S
AKCESORIA Taca lubformado  ttuszcz/Blacha do Blacha na sciekajacy  Blacha na sciekajacy Sonda do miesa
Ruszt tluszcz/Blachado  ttuszcz napetniona

Ciasta naruszcie  pieczenia lub taca na

: pieczenia
ruszcie

500 ml wody

(jesli jest w zestawie)
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TABELA PIECZENIA

o CZAS TRWANIA BLACHY I
PRZEPIS FUNKCJA NAGRZEWANIE  TEMPERATURA (°C) (MIN.) AKCESORIA
2
=] Tak 170 30-50 e
Ciasta drozdzowe / biszkopty Tak 160 30-50 -\...é—...,-
Tak ]60 30 - SO '\...i_...l‘ '\%I‘
_ 3
Ciasta z nadzieniem fak 160 - 200 30-85 —J
(sernik, strucla, szarlotka) Tak 160 — 200 35-90 \..ﬁ..l‘ -\.”1“.’
=] Tak 150 20-40 N
Tak 140 30-50 4
Ciasteczka / Kruche ciasteczka 4 1
Tak 140 30-50
=] Tak 170 20-40 >
—_r
Tak 150 30-50 4
Ciastka / Muffiny
Tak 150 30-50 4]
Tak 150 N N S
=] Tak 180 - 200 30-40 ;
Ptysie Tak 180 - 190 35-45 ]
Tak 180 - 190 3545 NI I
=] Tak 90 110- 150 3
Bezy Tak 9 130-150 | A ]
Tak 90 140 - 160 : '\%I‘ '\‘%ll‘ \—I’I
=] Tak 190 - 250 15-50 2
Pizza/ Chleb/ Focaccia
Tak 190 - 230 20-50 v ]
Pizza (na cienkim lub grubym ciescie, 5 3 1
o e Tak 220- 240 25-50* e
=] Tak 250 10-15 Lo
Mrozona pizza Tak 250 10-20 _‘_”4|__._,._’_ !
Tak 220 - 240 15-30 L2 3
Tak 180- 190 45-55 =Ny
Tarty pikantne B B 4 1
(warzywne, zapiekanki) Tak 180-190 45-60 aF=rs aF4r
Tak 180 - 190 45-70* N B
lzl Tak 190 - 200 20-30 3
Nadziewane ciasto francuskie/ przekaski ) ) 4 1
z ciasta ptysiowego Tak 180 -190 20-40 —
Tak 180 - 190 20-40* ISR
Lazania / flan/ zapiekanka makaronowa / 3
cannelloni lzl Tak 190 - 200 45-65 t j
Jagniecina / Cielecina / Wotowina / ) ) 3
Wieprzowina 1 kg Izl Tak 190 - 200 80-110 t j
e =] i [ @)
Konwencjonalne  Termoobieg Kohwekcyjne Grill Turbo grill Maxi Cooking Cook 4 Wym. Obieg
pieczenie Eco
9
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PRZEPIS FUNKCJA A NAGRZEWANIE TEMPERATURA (°C) CZAS TRWANIA BLACHY |
(MIN.) AKCESORIA
Pieczen wieprzowa z chrupiaca skérka o ) 2
2 kg (o3 170 110- 150 : ;
Kurczak / kroélik / kaczka 1 kg Izl Tak 200 - 230 50- 100 L 3 J
Indyk / Ges 3 kg = Tak 190 - 200 80- 130 L2
Ryba pieczona/ potrawy pieczone w
papierze =] Tak 180 - 200 40-60 3
(filet, w catosci)
Warzywa faszerowane ) ) 2
(pomidory, cukinie, baktazany) Tak 180 - 200 50-60 NP
Tosty EI — 3 (Wysoka) 3-6 " 5 -
Filety / kawatki ryb Ifl — 2 (Srodkowa) 20-30 ** _\_‘f"n_’_ 1 3 ;
Kietbaski/ szasztyki/ zeberka/ 2 -3 (Srodkowa Cap 5 4
hamburgery Ifl o — \/\/ygoka) 15-30 [ W P vee)
Pieczony kurczak 1-1,3 kg — 2 (Srodkowa) 55 - 70 *** _\_”2“_’_ 1 ! ;
Udziec jagniecy/ golonka — 2 (Srodkowa) 60 - 90 *** L 3 J
Pieczone ziemniaki — 2 (Srodkowa) 35 - 55 *x* \ 3 |
Zapiekanka warzywna — 3 (Wysoka) 10-25 L 3 J
Herbatniki [ Tak 135 50-70 RPN R
Herbatniki
=y 5 3 2 1
Tarty E Tak 170 50-70 N TN PN
Tarty
. =
Okragta pizza IP:I Tak 210 40-60 -\%u- -\%u- _\é’_ _\‘1;[’_
izza
Petne danie: Tarta owocowa (poziom 5)/ . % 5 3 ]
lazania (poziom 3)/mieso (poziom 1) Tak 190 40-120 e i  —
Petne danie: Tarta owocowa (poziom 5)/ N
warzywa pieczone (poziom 4) / lazania @ Tak 190 40-120* -\...i—...,- 4 _\%_’_ L
(poziom 2) / plastry miesa (poziom 1) Menu
Lasagne i mieso Tak 200 50-100* _\é’_ \ ! J
Migso i ziemniaki Tak 200 45-100* U
Ryby i warzywa Tak 180 30-50* _\_”i_m’_ \ ! J
Nadziewane i pieczone kawatki miesa e — 200 80-120* L 3 J
Plastry miesa o _ * 3
(krolik, kurczak, jagniecina) 200 20100 —J

* Szacowany czas: Potrawy mozna wyjmowac z piekarnika w
réznym czasie, w zaleznosci od indywidualnych preferendiji.
** Obroci¢ potrawe po uptywie potowy czasu pieczenia.

*** Obroci¢ potrawe po uptywie 2/3 czasu pieczenia (w razie
potrzeby).

JAK POStUGIWAC SIE TABELA PIECZENIA

Tabela zawiera liste najkorzystniejszych funkgji, akcesoriéw i poziomdw
pieczenia dla réznych rodzajow potraw. Czasy pieczenia sg liczone od
momentu wiozenia potrawy do piekarnika, z wyjatkiem potraw
wymagajacych nagrzewania wstepnego. Temperatury oraz czasy
pieczenia sg orientacyjne i zalezg od ilosci potrawy lub od rodzaju
akcesoriow. Poczatkowo nalezy stosowac najnizsze sugerowane
ustawienia, a jedli potrawa nie jest wystarczajaco dopieczona, nalezy uzy¢
wyzszych. Zaleca sie stosowanie akcesoriéw dotgczonych w zestawie lub,
w miare mozliwosci, blach lub form do pieczenia z ciemnego metalu.
MozZna stosowac réwniez naczynia i akcesoria ze szkfa zaroodpornego
(pyrex) lub ceramiczne. Czas pieczenia nieco sie wtedy wydtuzy.

Aveeenn o alr | E—| ~ r oS q\\
Blacha na $ciekajacy s Blacha na $ciekajacy
AKCESORIA Taca Iub forma do tuszcz / Blacha na $ciekajacy thusscy Sonda do miesa
Ruszt Ciasta ! : ttuszcz / Blacha do : o .
' Blacha do pieczenia . ! napetniona 500 ml  (jesli jest w zestawie)
na ruszcie . pieczenia
lub taca na ruszcie wody
10
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CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

Przed przystapieniem do
jakichkolwiek czynnosci
serwisowych lub czyszczenia
upewnic sig, ze piekarnik ostygt.
Nie stosowac urzadzen
czyszczacych para.

POWIERZCHNIE ZEWNETRZNE

« Powierzchnie nalezy czysci¢ wilgotna sciereczka z
mikrofibry.

Jesli sg silnie zabrudzone, dodac kilka kropel
detergentu o neutralnym pH. Wytrze¢ do sucha
Sciereczka.

« Nie stosowac zracych ani $ciernych detergentow.
Jesli tego rodzaju substancje zostaty przypadkowo
rozprowadzone po powierzchni urzadzenia, nalezy
natychmiast je usung¢ za pomoca wilgotne;j
$ciereczki z mikrofibry.

POWIERZCHNIE WEWNETRZNE

+ Po kazdym uzyciu nalezy poczeka¢, az piekarnik
ostygnie i wyczysci¢ go (najlepiej gdy wcigz
jest ciepty), usuwajac z niego wszystkie osady
i zabrudzenia powstate z resztek potraw. Aby
usunac wszelkie skropliny, ktére powstaty w wyniku
pieczenia potraw z duzg zawartosciag wody, nalezy
pozostawic piekarnik do catkowitego ostygniecia, a
nastepnie wytrze¢ go szmatka lub gabka.

Nie stosowac wetny szklanej,
szorstkich gabek lub sciernych/
zracych srodkéw do czyszczenia,
poniewaz moga one uszkodzi¢
powierzchnie urzadzenia.

Uzywac rekawic ochronnych.

Przed przystapieniem do
jakichkolwiek czynnosci
serwisowych upewnic sig, ze
urzadzenie zostato odtaczone od
zasilania.

«  Wyczyscic¢ szybe drzwiczek odpowiednim ptynem
do mycia.

« Aby ufatwic¢ czyszczenie urzadzenia, mozna
zdemontowac drzwiczki.

AKCESORIA

Po kazdym uzyciu akcesoria nalezy namoczy¢ w wodzie z
dodatkiem ptynu do mycia naczyn. Jezeli sg one jeszcze gorace
skorzystac z rekawic kuchennych. Resztki zywnosci mozna
usunac za pomoca szczotki do mycia naczyn lub gabki.

ZDEJMOWANIE | ZAKLADANIE DRZWICZEK

1. Aby zdja¢ drzwiczki, nalezy je catkowicie otworzyc i
odblokowa¢, opuszczajac zaczepy.

2. Przymkna¢ drzwiczki, tak doktadnie, jak to mozliwe.
Mocno przytrzymac drzwiczki obiema rekami - nie
trzymac ich za uchwyt.

Mozna teraz fatwo zdja¢ drzwiczki, zamykajac je i
jednoczesnie wyciggajac do géry, az wysung sie z miejsc
zamocowania. Odtozy¢ drzwiczki na bok, kladac je na
miekkim podtozu.

3. Zalozy¢ drzwiczki, przysuwajac je w strone piekarnika,
wyréwnujac haki zawiaséw z miejscami ich zamocowania i
blokujac gbérna czes¢ na swoim miejscu.

4. Opuscic drzwiczki, a nastepnie catkowicie je otworzyc.
Opusci¢ zaczepy do ich pierwotnego potozenia: Upewni¢
sie, czy zostaty opuszczone do konca.

Delikatnie nacisna¢, aby sprawdzi¢, czy potozenie
zaczepow jest prawidtowe.

| o

5. Sprébowac zamkna¢ drzwiczki i sprawdzi¢, czy ich
potozenie jest wyréwnane z panelem sterowania.
W przeciwnym wypadku powtérzy¢ wyzej opisane
czynnosci: Drzwiczki moga ulec zniszczeniu, jesli nie
dziataja prawidtowo.
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WYMIANA LAMPY
1. Odtaczy¢ piekarnik od zasilania. Uwaga: Stosowac tylko zarowki halogenowe o mocy 20-40 W/230 V

2. Odkreci¢ ostone od lampki, wymieni¢ zaréwke i przykreci¢ ~ typ G9, T300°C. Zaréwka stosowana w tym piekarniku jest
ostone z powrotem do lampki. przeznaczona do urzqd;eh domowych i nie nadaje sie¢ do ogdlnego

3. Ponownie podigczy¢ piekarnik do zasilania oSwietlania pomieszczen w gospodarstwie domowym (dyrektywa

) ) WE 244/2009). Zardwki mozna kupi¢ w autoryzowanym serwisie.
- Jesli uzywane sa zaréwki halogenowe, nie wolno dotykac ich
gotymi rekami - $lady palcéw pozostawione na powierzchni moga
doprowadzi¢ do uszkodzenia zaréwek. Nie uzywac piekarnika,
dopdki ostona lampy nie zostanie ponownie zamontowana.

USUWANIE USTEREK

PROBLEM MOZLIWE PRZYCZYNY ROZWIAZANIE

Sprawdzi¢, czy dziata zasilanie i czy urzadzenie jest
Awaria zasilania. prawidtowo podtaczone do sieci.

Urzadzenie odtgczone od zasilania. Wytaczy¢ piekarnik i wiaczy¢ go ponownie, aby sprawdzig,
czy usterka nie ustapita.

Piekarnik nie dziata.

Wytaczy¢ piekarnik i wtaczy¢ go ponownie, sprawdzajac,
czy usterka nie ustapita.

Sprobowac przywroci¢,UST. FABRYCZNE" z poziomu menu
LUSTAWIENIA".

Skontaktowac sie z najblizszym Biurem Obstugi Klienta i
poda¢ numer nastepujacy po literze ,F"

Wyswietlacz pokazuje litere ,F", po ktérej

nastepuje liczba lub litera. Awaria piekarnika.

Kiedy opcja,DEMO” jest wtgczona
(,On"), wszystkie polecenia sa
aktywne, a wszystkie menu
Piekarnik nie nagrzewa sie. sq dostepne, ale piekarnik nie Z opcji USTAWIENIA wej$¢ do DEMO i wybra¢ OFF (Wyfacz).
nagrzewa sie.

Co kazde 60 s na wyswietlaczu
pojawia sie opcja DEMO.

Z opcji ,USTAWIENIA” wybra¢ do ,ECO” i wybra¢, Off”

Lampka wytacza sie. Tryb ,ECO” jest,WH" (Wylacz).
Nie mozna otworzy¢ drzwiczek. Wykonywany jest cykl czyszczenia. chzech’, az WyKonywanie funkdji zostanie zakoficzone i
piekarnik ostygnie.
Sprawdzi¢, czy pobér mocy domowej sie¢ elektrycznej ma
A . . warto$¢ nie mniejsza niz 3 kW. W przeciwnym wypadku
Zasilanie w domu zostaje wytaczone. Btad ustawien poboru mocy. zmniejszy¢ moc do 13 amperéw. Przejé¢ do ,ZASILANIE” w
LUSTAWIENIA” i wybrac¢ ,NISKI".
KARTA PRODUKTU KONTAKT Z NASZYM SERWISEM TECHNICZNYM
(@vww Karta produktu z danymi dotyczacymi zuzycia Dane kontaktowe znajduja
energii przez urzadzenie moze zosta¢ pobrana ze strony sie w instrukcjach gwarandji. —
docs.whirlpool.eu Kontaktujac sie z Serwisem “ O L
technicznym, nalezy
JAK OTRZYMAC INSTRUKCJE OBSLUGI | podac kody z tabliczki _——
KONSERWACJI URZADZENIA S i< A TN
> @ww |nstrukcje obstugi | konserwacji mozna E ey E 2 '
pobrac z naszej strony docs.whirlpool.eu (mozliwe m;:l'
jest uzycie tego kodu QR), podajac kod produktu. E
> Mozna réwniez skontaktowac sie z naszym

400011261829

Wydrukowano we Wioszech
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PbKOBOOCTBO 3A BCEKUWOAHEBHA

CINPABKA

BITAFOOAPUM BU, YE 3AKYINMUXTE
nPOAYKT HA WHIRLPOOL

3a ga nonyymTte no-NbJyIHO CbAENCTBME U
nogapwbXkKa, peructpuparnTte Bawuna ypen Ha

!

www.whirlpool.eu/register

(Evww

KHWXKKaA.

OMUCAHUE HA YPEOA

MoxeTe ga ceanute “UHCTpyKUMK

3a besonacHocT” 1 “PbKkoBoACTBO 3a
ynoTpeba n nogapbkka” oT Hawwms yebcanT
docs.whirlpool.eu, kakto 1 ga cnegeate
yKasaHusiTa Ha 3agHaTta Kopuua Ha Tasu

MNpeau na nanonsBare ypena, npoyeTteTe BHUMaTENTHO PbKOBOACTBOTO
3a 3apaBe U 6e3onacHoCT npu pabora.

1. KoHTponeH naHen

BeHTunatop

Kpbrbn Harpesarern

(He ce Bmxaa)

Hocaun

(HMBOTO € NOCOYeHO Ha npegHaTa
CTeHa Ha dhypHarta)

Bpatnuka

lopeH HarpesaTten / rpun
Jlamna

MsicTo 3a BkapBaHe Ha coHpaTa
3a Meco

3aBopcka Tabernka

(He npemaxBanTe)

10. JoneH HarpeBaTen

(He ce Bmxaa)

© N>

9.

OMUCAHUE HA KOHTPOJTHUA NAHEN

“Ql: @ ....... — oo
N e A Vo
1 2 3 4 5 6 7 8 9
1. BKI1. /| U3KIJ1. 4. HA3SA[ 7. BYTOH 3A HABUTALUA NMIKOC

3a BKIoYBaHe 1 U3KNoYBaHe
Ha (pypHaTa u cnmpaHe Ha
n3nbrHsaBaHaTa OyHKUNA.

2. AUPEKTEH OOCTBbIMN A0 ®YHKUMNA
3a Obp3 JOCTbN A0 PYHKUMUTE U
MEHIOTO.

3. BYTOH 3A HABUTAUNA MUHYC
3a npuaBwkBaHe B MEHIO 1 3a
HamansiBaHe Ha HaCTPOWKMTE UMK
CTOMHOCTUTE Ha JageHa yHKUuS.

3a BpblUaHe KbM NpeaxoaHus eKpaH.
Mo3BonsiBa NpoMsiHa HA HAaCTPOMKUTe
Nno BpeEME Ha roTBEHE.

5. ANCNNEN

6. NIOTBBLPOU
3a noTBbpKAaBaHe Ha n3bpaHa
PYHKUMS UNKn 3agageHa CTOMHOCT.

3a npuasmKBaHe B MEHIO 1 3a
yBenn4yaBaHe Ha HaCTPOWKNTE UNn
CTOMHOCTUTE Ha AafeHa pyHKUuS.
8. AUPEKTEH OOCT®MN A0
onuuun / dYHKUUU

3a Obp3 JocTbN 40 PYHKUMUTE,
NPOABLITHKUTENHOCTTA, HACTPONKNTE U
npeanoYnTaHMTe CTOMHOCTM.

9. CTAPT

3a cTtapTupaHe Ha yHKUMS C
nocoyeHnTe Unn 6asoBn HACTPOWKN.
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NMPUHAONEXHOCTU

PELLETBYEH PA®T

M3nonasanTe 3a
NPUroTBSIHE Ha XpaHa Unu
KaTo ornopa 3a TaBu,
dopmM 3a KEKCOBE U1
APYrv OrHeynopHM
roTBapCKN Cba0Be.

TABA 3A OTUEXOAHE

M3nonseanTe kato TaBa 3a
dypHa 3a NpUroTBsHe Ha
mMeco, puba, 3eneH4yum,
dokaum n gp., unu
pasnonoxerte noa
peweTbyHNs padT 3a
oTueXaaHe Ha cocoBeTe
npwv roTBeHe.

TABA 3A NEYEHE

MNIB3rA4n *

=

3a ynecHeHuve Ha
NoCTaBAHETO U
n3BaxgaHeTo Ha
NPYHaLNEXHOCTH.

W3nonagaiiTe 3a NpuroTesiHe
Ha BCUYKM BMOOBE XNsi0 1
cnagKuLKM, a CbLUO Taka u
Ha neyeHn meca, pnba B
neprameHT v ap.

COHOA 3A MECO*
K

3a navepsaHe Ha
BbTpELLHATa TeMnepaTypa
Ha XpaHuUTe No Bpeme Ha
rOTBEHE.

* HannyHo camo npu onpeaenexn mogenm
BposiT 1 BUABLT Ha NPUHAANEXHOCTUTE MOXE [a € pasfnNYeH B 3aBUCUMOCT OT 3aKyneHust Moaern.
[pyrv npyHaanexHocT! MoraT fja ce 3aKynsaT OTAENHO OT oTAena 3a crneanpoaax6eHo obernyXBaHe.

NMOCTABAHE HA PEWWETBbYHUA PADT U
OPYITUTE NPUHAONEXHOCTU

BkapanTte pelleTbyHUsA padT B BOga4YMTE, Kato
BHMMaBaTe NOBAUIHATUAT CTpaHMyeH pbb Aa e Harope,

M ro nib3HETE HaBbTpeE.

Opyrute npuHaanexHocTu, HanpuMep TaBaTa
3a oTuexdaHe v TaBaTa 3a fneveHe, ce NocTaBaT
XOPU3OHTATHO MO ChLUMS HAYMH KaTO PELUETbYHUSA pagT.

I/I3BA)KHAHE N NOCTABAHE HA BOOAYUTE

3a fa ceanute BogaduTe, rv NOBAMUIHETE U Torasa
BHUMATENMHO ' U3gbpnainTe oT A0NHUTE UM rHe3aa:
Cnepn ToBa MOXe [a u3sagute Bogada.

- 3a faa nocraBuTe BogavmTe 06paTHO, MbPBO M
nocraseTe B ropHUTE UM rHe3aa. [pbxTe Bogaya
NOBAMIHAT, BKapaiTe ro BbB pypHaTa 1 ro crycHeTe

BbpXy OONHUTE rHe3aa.

3AKPENAHE HA MITBb3rA4YUTE (AKO NMA)

CaarneTte Bogaunte oT pypHaTa U MaxHeTe npegnasHaTa

nnactMaca OT nib3radynTe.

3akpeneTe ropHarta ckoba Ha nnb3rada kbM Boga4a u

s1 BKapanTe [OKpan HaBbTpe.

BTOpaTa ckoba.

CnycHeTte Ha MACTOTO 1

3a fa 3akpenuTte Bodava, HaTMCHETe fonHarta YacT

Ha WMnKarta 3apaBo KbM Bogada. Mposeperte ganu
nnbaraynTe ce ABMXaT cBoboaHo. MNoBTopeTe onucaHuTe
CTBMKM 3a ApYrusi BOAAY Ha CbLLOTO HUBO.

Mons nmanTte npegsug: Nnb3raynte morat ga ce
MOHTMpAaT Ha BCSKO HMBO.

MU3MON3BAHE HA COHOATA 3A MECO (AKO NMA)

BkapaiTe Bbpxa Ha coHaaTa Abnboko
B MECOTO, KaTo n3bsareare KOCTuTe u
LLTLLE cnaHuHata. 3a nTude mMeco, BKapanTe
coHaTa no AbJKUHA, B cpegHaTta
YyacT Ha rbpauTe, KaTo BHMMaBaTe ga
He nonagHeTe B KyxXuHa.

[MocTaBeTe xpaHaTta BbB hypHaTa u
CBBbPXKETE Lencena, Kato ro Bkapare
B rHe30TO OT AsicHaTa CTpaHa Ha

dypHara.
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OYHKLUUU

y 6" SENSE

Te3aun dyHKLMN NO3BONSABAT HAMbITHO
aBTOMAaTM3MpPaHO NPUrOTBSIHE HA BCUYKM TUMOBE XpaHu
(nasaHs, meco, puba, 3eneH4yLu, KENKOBE U CriagkuLLn,
COreHun KerkoBe, xna6, nuua).

3a aa usnonaeare Ta3n PyHKUMA MO HAaN-0o6pUs HaUMH,
cnefBaiTe nHOUKaUMMTe B CbOTBETHATA roTBapcka Tabnmua.

@4' COOK 4

3a eIHOBPEMEHHO FOTBEHE Ha PasnUYHU ACTUS
n3ncKBaLly egHa v cblya Temneparypa Ha YeTmpu H1Ba.
Tasu yHKUMA MOXe da ce M3MNOoN3Ba 3a NPUroTBsAHe Ha
Kypabuiikm, TOPTW, KpbInv MU (CbLLO Taka U 3aMpaseHn) n
3a NpUroTesiHe Ha 3aBbpLUeHo AcTune. CnegpaliTe Tabnuuarta
3a roTBEHE 3a NOCTUraHe Ha Har-g4o0pw pesynTaTu.

FORCED AIR (POPCUPAH Bb34YX)

3a eQHOBPEMEHHO rOTBEHE Ha HSIKOMKO ACTUA (Haw-
MHOTO TpW) NpY €4Ha 1 Cblla TeMnepaTtypa Ha pasnuyHun
HuBa. Ta3n yHKUNA MOXe [a ce U3Non3Ba 3a rotBeHe
Ha pasnuyHu xpaHu 6e3 npeMuHaBaHe Ha MUPU3MUTE OT
efHaTa xpaHa KbM gpyraTa.

TPAOULNOHHH

 MEYEHE C KOHB.

3a rotBeHe Ha Meco 1 U3Nn4YaHe Ha TOPTU C MbIHEX
Ha camo eauH padr.

e TYPBO IrPUn

3a neveHe Ha egpw napyeTa Meco (4KonaH, roBexago
nevyeHo, nune). lNpenopbyBame Aa nsnonssarte
TaBaTa 3a oTuexaaHe, 3a fa cbbuparte otgensHuTe
npu roTBEHETO cokoBe: [locTaBeTe TaBaTta Ha HsAKoe
OT HMBATa NOJA peLLeTbyYHUA padT U HanenTe B Hes
NOMNoBWH NUTBLP NUTENHA BoAa.

 NMEYEHE 3AMPAS.

Tasn yHKUNS aBTOMATUYHO 13bupa onTumanHara
TemrnepaTypa 1 pexxuM Ha rotBeHe 3a 5 pasnnyHu
BMa nomnyrotosa 3ampaseHa xpaHa. He e
HeobxoaQuMOo NpeaBapuTEnHO 3arpsiBaHe Ha ypHarta.

* CINEUMAIIHUA ®YHKLUUU

» MAXI COOKING

Tasn yHKUNS aBTOMATUYHO M3bupa Han-gobpus
pexum 1 Temnepartypa 3a roTBeHe Ha rofiemu
napyeta meco (Hag 2,5 kg). NpenopbyBa ce no
BpeMe Ha roTBeHEeTO MecoTO Aa ce obpbLya, 3a
Aa ce NocTUrHe paBHOMEPHO 3anuyaHe oT ABeTe
cTpaHu. Han-gobpe e mecoTo NnepMoanyHo aa ce
nonuea CbC coca, 3a Aa ce u3berHe nacyluaBaHe.

» RISING (BTACBAHE)

3a onTumanHo BTacBaHe Ha Criagko Unm corneHo
TecTo. 3a Aa ocurypuTe KayecTBeHO BTacBaHe, He
BKIoYBanTe yHKUMATA, ako oypHaTa e Bce oule
ropella cnea npeaxo4HOTO roTBEHE.

» PA3MPA3ABAHE

3a no-6bp3o pa3MpassBaHe Ha xpaHaTta. CrnoxeTe
XpaHaTa Ha cpefHust padt. OcTaBeTe xpaHaTa B
orakoBKaTa |, 3a a He U3CbXBa OTBbH.

sense

» NOAABPXA TOMMNO

3a 3anasBaHe Ha TOKy-LLO CroTBEHa XpaHa
ropelua u xpynkasa.

» ECO FORCED AIR (EKO ®OPCUPAH Bb3YX)
3a npenuyaHe Ha eqHO HMBO Ha Nap4eTa Meco
C NibHKa unu gune. NpekomMmepHOTO N3CbXBaHe
Ha XpaHaTa ce npegoTBpartsiBa nopaan crnabara,
npekbCcBalla OT BpeME Ha BpeME LMpKynaums Ha
Bb3ayxa. [1pn nanonssaHe Ha Tasn eKOPYHKUUSA
namnara octaBa U3KMno4YeHa no BpeMe Ha
rotBeHeTo. 3a ga usnonasarte nporpamarta EKO un
CbOTBETHO Aa onTummuaunparte notpebneHneTo Ha
eHeprus, TpsibBa ga He oTBapATE BpaTU4ikaTa Ha
dypHaTa, AoKaTo SACTMETO HE CTaHe roToBo.

KOHBEHUMWOHAJIHO

3a rotBeHe Ha BCSIKaKBU ACTUSI CAMO Ha €4HO HUBO.

rPUn

3a neyeHe Ha rpun Ha MbpXxonu, keban, HageHnuw,
NPUroTBsAHE Ha 3eMeHYYKOB OTPETEH U NpennyaHe Ha xnsb.
Korato nedete Ha rpun meco, npenopbyBame Aa U3ronasare
TaBaTa 3a oTuexaaHe, 3a Ja cboupaTte oTAensHNTe COKOBeE:
MocTaBeTe TaBaTa Ha HAKOE OT HMBATAa Mo PELLETbYHMS
padT 1 Hanente B HEA NMOMOBUH NUTBLP NUTENHA BoAaA.

2 BbP30 NMPETOMNAHE
3a Obp30 NpeaBapuTENHO 3arpsiBaHe Ha oypHaTa.

TAUMEPU

3a pegakTMpaHe Ha CTOMHOCTUTE Ha BPEMETO 3a
bageHa pyHKums.

BPOAY MUHYTHU

3a nogabpxkaHe Ha BpeMeTo 6e3 akTuBMpaHe Ha
dyHKUMS.
i ABTOMATUYHO NOYUCTBAHE HA
<] PYPHATA C NMUPOJIU3A - PYRO
3a oTCTpaHsiBaHe Ha cneguTe oT NPBbCKM Ypes LUKbI Ha
HarpsiBaHe ¢ MHOTO B1COKa Temnepartypa (Hag 400 °C).
B ypena ca 3anoxeHu ca ABa UMKbna 3a aBTOMaTnyHO
nodmcteaHe: MNbneH umkbn (Pyro) 1 no-Kkpatbk LMK
(Pyro Eco). NpenopbyBame nepmoanyHo Aa nanbiiHaBaTe
KpaTKust UMKBI, @ MbJIHUS UMK Aa U3nonseaTte camo npu
CUIHO 3ambpceHa dypHa.

NPEAMOYUTAHU

3a noka3saHe Ha cnucbka ¢ 10 npegnoYuTaHmn hyHKLUUK.

@0 HACTPOWKU

3a perynupaHe Ha HacCTpoOMKUTE Ha pypHarTa.
Korato e aktnBupaH pexum “EKO”, apkocTTa Ha aucnnes
Hamarnsiea, a OCBETIIEHMETO Ce U3KMoYBa cried 1 MyuHyTa ¢
Liern necTeHe Ha eHeprus. SApKocTTa ce yBenmyasa OTHOBO
aBTOMATM4YHO, KOraTo HaTUCHETE HAKOW OT ByTOHMTE.

Korato pexum “OEMO” e Ha “BKIMKOYEHO”,

Ca aKTMBHW BCUYKN KOMaHAMW, MeHIoTaTa ca JOCTbIHM,
HO (pypHaTa He 3arpsiBa. 3a Aa AeaKTuBupaTe To3u
pexum, Brieste B “0EMO” ot meHto “HACTPOWKIA”

n n3depete “USKJTFOYEHO”.

Ako nsbepete “HYJTMPAN 3ABOCKW”, ypeabT ce
N3KIYBa M Ce Bpblla Ha HAaCTPONKNUTE, KoraTo € bun
BKINIOYEH 3a MbPBU MbT. Benukn HacTporiku we 6bvaar
N3TPUTHK.
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U3NON3BAHE 3A MNbPBU NMbT

1. USBBEPETE E3UK

KoraTo BkntounTe ypena 3a nbpeu NbT, Tpsabea ga
n3bepeTe e3uK 1 Aa cBepuTe YacoBHUKa: Ha ancnnes e
ce nokaxe “English”.

1.English

HatucHete 4+ unun — , 3a aa ce NpUABMXUTE MO CNIUCHKA C
Hanu4yHMTe e3num n nsbepeTe xenaHnsa oT Bac eauk.
HatucHeTe v, 3a Aa noTebpauTe n3bopa cu.

Monsi umarite npeasua; E3vkbT Moxke ga 6bae
NPOMEeHsH BriocreacTsue, kato usbepete “E3VIK” B MeHto
“‘HACTPOWMKW”, BOCTBLMNHO Ype3 HAaTUCKaHE Ha & .

2. 3A0ABAHE HA KOHCYMUPAHATA
MOLLUHOCT

®ypHaTa e nporpamupaHa 3a CBbp3BaHe KbM JOMaLLHa
enekTpuyecka MHcTanaumsi, Kosito No3BosisiBa BKOYBAHE
Ha ypeau ¢ mowHocT Hag 3 KW (16): Ako Bawarta
enekTpuyecka MHCTanaums e 3a no-mMarnka MOLLHOCT,
TpsibBa Ja HaManuTe MakcMMarnHaTa MOLLHOCT Ha

dypHaTa (13).

MOLLHOCT

HatucHete + nnn — , 3a ga usbepete 16 “Bucoka” nnm
13 “Hucka”, n HaTucHeTe v/ , 3a Ja NOTBbpAUTE.

BCEKUWOHEBHA YIMNOTPEBA

3. CBEPAABAHE HA YACOBHUKA

Cnep kaTo n3bepete MOLLHOCT, TpsibBa Aa ceepute
YyacoBHUKa: [1BeTe undcpm 3a Yaca e MuraTt Ha gucnnes.

N Y

(X
I

YACOBHIMK

HatucHete 4+ unu — |, 3a 1a 3apaferte TO4HUS Yac,

W HaTucHeTe v/ : [1BeTe umdpy 38 MAHYTUTE LLie MUraT Ha aucrnes.

HatucHeTe + unu — , 3a Aa 3agageTe MUHyTUTE,
W HaTuUCHeTe v/ , 3a [ja NoTBbpAUTe.

Mons umaite npeasua; Cnen NnpoabimMKUTENTHO NPeKbCBaHE
Ha 3axpaHBaLLOTO HAMPEXeEHNE MOXE Aia Ce HaroXu OTHOBO
Aa ceepute YacoBHuka. Vsbepete “HACOBHUK” B MeHto
“‘HACTPOWKW”, oocTbNHO Ypes HaTUCKaHe Ha & .

4. 3ArPABAHE HA ®YPHATA

Hoeata cbypHa Moxe aa nsnycka MMpuamMm, octaHanm
OT npoueca Ha HENHOTO MPOU3BOACTBO: TOBA €
HanbmHO HopManHo. MNMpeau ga 3anovyHeTe Aa roTBuTe
XpaHa BbB doypHaTa, npenopbyBamMe Aa st HarpeeTte
npasHa, 3a fa NpeMaxHeTe OCTaTbyYHUTE MUPUIMU.
Ceanete npegnasH1a KapToH UM NPO3payvyHOTO
donmo ot cdypHaTa u n3BageTe HammpaluuTe ce B
Heda npuHaanexHocTn. Harpente dypHaTta go 200 °C
N 9 OCTaBeTe Taka 3a OKOMOo Yac, KaTo 3a Nno-4oobp
edeKT BKIMOUMTE LUMpKynaLmaTa Ha Bb3ayxa (Hanpumep
“©opcupaH Bb3agyx” unu “leveHe ¢ KoHBeKUMS”).

Mons nmante npegsug: Crneg nbpBOTO M3NOMN3BaHE Ha
ypeaa ce npenopbyBa ga NpoBETPUTE NOMELLEHNETO.

1. ASBBUPAHE HA ®YHKLUNA

HaTtucHete [@], 3a ga BknounTe oypHaTa: aucnneat
LLie NMoKayke nocregHaTa akTUBHA OCHOBHA (PYHKLMS UK
rMaBHOTO MEHIO.

®dyHKUMMTE MoraT aa ce nsdepar, KaTto ce HaTUCHe
MKOHaTa 3a HSKOS OT OCHOBHUTE OYHKLIMW UK KaTo ce
npuasmxeBaTe B MeHo: 3a ga n3bepeTte enemMeHT OT MEHIO
(oucnnesT we BM Nokaxke MbpBUsS OOCTbLMNEH), HATUCHETE
+ unn — , 3a ga nsbeperte xenaHus oT Bac

N HaTUCHeTe v , 3a Aa NoTBbpAUTeE.

- —= = (i ge
[

6.TO0OLPYKA TOMNO
2. SAJABAHE HA ®YHKUUATA

Cnen kaTo n3bepeTe HeobxoamMmaTa OyHKLUNS, MOXETE
4a NpoMeHnTe HacTporiknTe n. ucnnesaT nokasea
nocrieqoBaTenHO HAaCTPONKNTE, KOMTO MoraT Aaa ce
npomeHAT. HatnckaHeTo Ha <« Bu no3sonsiea na
NnpoMeHuTe NpeaxoaHaTa HacTpoika OTHOBO.

TEMIMEPATYPA /| HUBO HA TrPUNA

_ Je---- oo
TEMMEPATYPA

KoraTo cTOMHOCTTa Mura Ha gucnrnesi, HaTucHeTte -+

unu —, 3a Aa 9 NpoMeHuTe, Crea KOeTo HaTUCHETe v/
3a NOTBbPXAEHNE U NPOABLITKETE, 3a Aa NPOMEHUTE
cnegBalnTe HAaCTPOMKM (aKO € Bb3MOXHO).

Mo CbLUMSA HAYNH € Bb3MOXKHO [a HAacTPoUTE HUBOTO

Ha rpuna: Mima Tpu onpeaeneHun H1MBa Ha MOLLHOCT 3a
nedeHe: 3 (BUCOKO), 2 (cpeaHo), 1 (H1CKO).

Monsa umanTte npegsug: Crieg kato dyHkumnaTa 6bae
aKkTUBMpaHa, MoxeTe a NpomMeHsTe Temnepartypara /
HMBOTO Ha rpuna ¢ + unm — .

NMPOABIIKUTENHOCT

X
7

7
N
X

Tl mie
N2

MPOOBITKUTENHOCT

Korato ukorata (& mura Ha gucnnes, HaTUCHeTe —+ unnm —

3a Ja n3bepete HeoOXoaAMMOTO BPEME 3a FOTBEHE, M crieq ToBa
HaTUCHeTe v/ 3a NoTBbpXKAEeHMe. He e HeobxoauMmo fa 3afasarte
BPEMETO Ha NPUroTBsIHE, aKo MUCKaTe [a ynpaBsrsiBaTe roTBEHETO
pbyHo (6e3 Taimep): HatucHete v unu [>1, 3a Aa notBbpauTe
1 da ctapTupare yHKupsTa. AKO CTe 13bpanm Tosu pexuMm, He
MOXeTe Ja NporpaMmnpare OTNOXeH CTapT.

Mons umante npeasua;: o Bpeme Ha roTBEHETO MOXE Ada
NpOMeHATE 3aJaeHaTa B Ha4anoTo NPO4bIPKUTENTHOCT
Ha roTBeHe; 3a LenTa HaTucHeTe @ : HaTUCHeTe + unn — ,
3a Ja 9 NPOMEHMUTE, N HATUCHETE v/ 3a NOTBbPXKOEHME.

4
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KPAM HA TOTBEHE (OTJIOXXEH CTAPT)

[Mpn MHOro (byHKUMK crnen KaTo 3ajajeTe Bpeme 3a
roTBEHe, MOXeTe [a OTNIOKUTE cTapTa Ha (PyHKLMATA, KaTo
nporpamupare KpanHua Yac. Ha gucnnes ce nssexga
BPEMETO Ha CNMpaHe Ha roTBEHETO M MKOHaTa @ mura.

HatucHete + vnu — , 3a fa 3agafete BPpeEMETO, B KOETO
XernaeTe [a Cripe roTBEHETO, Crnef KOeTo HaThcHeTe v/ , 3a da
MoTBbPAUTE U akTMBMpaTe yHKumsTa. [locTaBeTe xpaHaTa BbB
dypHaTa n 3aTBOpETE BpaTuykaTta: PyHKUMATA LWe cTapTpa
aBTOMATUYHO Creq NEPUOL OT BPEME, KOWTO € M3YMCIEH Taka,
Ye roTBEHETO [a 3aBbpLUM B 3afa0eHNs Yac.

Mons nmavite npeasuma: MNporpaMmpaHeTo Ha OTNOXEH Yac 3a
cTapTMpaHe Ha roTBEHETO LLie OTMeHU (hasaTta 3a
npeaBapuUTenHo 3arpsisaHe Ha ypHata: dypHata
MOCTENEHHO LUe JOCTUrHe Heobxoaumara Temneparypa, KOeTo
03Ha4aBa, Ye BPeMeTO 3a rOTBEHE LLe Ce pasfnmyasa J1eko oT
MOCOYEHOTO B roTBapckara Tabnuua. [lokato navakeare, Moxe
[a HaTCHETE + UM — , 3a 4a NPOMEHMUTE MPOrpPaMmMpaHoTo
BPEMeE Ha KpaWl, in fa HaTUCHETE < , 3a a NPOMEHUTe
oCTaHanuTe HacTponku. C HaTuckaHe Ha © , 3a fa BuguTe
MH(OpMaLMSTa, € Bb3MOXHO Aa NPEBKIIOYBATE MEXY
BPEMETO Ha Kpan 1 NPOSbIMKUTENHOCTTA.

. 6" SENSE

Tesn yHKLMM aBTOMATUYHO 13bupar Han-gobpus
pexum, TemnepaTtypa v NPOAbLINKUTENHOCT 3a
NpUroTBAHE, NeYeHe Unu 3anmyaHe Ha HanM4yHuTe CTuS.

KoraTo e Heobxoaumo, NPOCTO Noco4eTEe XapakTepucTukarta
Ha XpaHaTta, 3a fia NOCTUrHeTe onTumMarieH pesynrar.

TErNO / BUCOYMHA (KPBITIA-TABA-CIIOEBE)
] ¢

K/NOMPAMA

3a na 3agagerte yHKUMATA NpaBUNHO, crieasanTe
NHOMKaUMUTE Ha gucnnes, Korato 6baete noakaHeHu,
M HaTUCHeTe + unu — , 3a Aa 3agagere Heobxogumara
CTOWHOCT, U HaTUCHETE v/ 3a NOTBbPXAEHNE.

CTENEH HA CrOTBAHE / SANMMYAHE

Mpu HAKOW hyHKUMKM B Sense e Bb3MOXHO Aa
perynupaTte CTeNeHTa Ha NPUrOTBSHE Ha XpaHara.

CIOTBAHE

Korato 6baeTe nogkaHeHu, HaTUCHeTe + unn — , 3a Aa
n3bepete xenaHata creneH ot “Cypoo” (-1) oo “0obpe
n3neveHo” (+1). HatucHete v unu [>], 3a ga NOTBbpPAUTE
1 foa ctaptupate yHKumsTa.

Mo CbLUMA HAYUH, KBAETO € NO3BOSIEHO, NPY HAKOU
yHKUMM 6" Sense e Bb3MOXHO Aa perynupare creneHTa
Ha 3ann4yaHe oTBbH Mexay “Hucka” (-1) n “Bucoka” (+1).

3. CTAPTUPAHE HA ®YHKLUUA

[No Bcsiko BpeMe, ako CTOMHOCTUTE No nogpasdupaHe ca
»KenaHuTe ot Bac ctomHocTu unu cnepq kato cTe 3aganmu
KenaHuTe HacTPOWMKKN, HAaTUCHETe [> ], 3a Aa akTuBMpaTe
dyHKUMATA.

|

' BG
Mo Bpeme Ha (hbasarta Ha oTnaraHe HaTtucHeTe [>], 3a ga
nponycHeTte Tasn (asa

1 oa ctaptupate dyHKumUsTa HesabaBHo.

Mons nmante npeasua: Cneq kato 6bae nsbpaHa
YHKUMSA, OUCNNEAT LLe MoKaxe nNpenopbYUTENHOTO
HMBO 3a BCsIKa (PyHKLUMSI.

MoxxeTe ga cripeTe no BCAKO BpemMe akTuBMpaHaTa
dYHKLMSA C HAaTUCKaHe Ha [D] .

Ako cpypHaTa e ropelua u yHKLMATa M3NCKBa crieumanHa
MakcumarnHa Temneparypa, Ha AUChres Lie ce Nnokaxe
cbobLleHne. HaTucHeTe <K, 3a Aa ce BbpHETE Ha
NpeauLLIHKS ekpaH, 1 n3bepeTe pasnuyHa OyHKUUS Unm
n3yakainTe 00 MbNHOTO oxNaxaaHe Ha dhypHaTa.

4. 3ArPABAHE

Hsikon doyHKUMM BKoYBaT dhasa 3a npegsaputeriHo
3arpsBaHe Ha pypHata: Crnieq ctapTupaHe Ha yHKumMATa
Ha gucnnes ce nokassa MHAMKaUMS 3a akTMBMpaHe Ha
draszata Ha npegBapuUTENHO 3arpsiBaHe.

Korato Tasu dhasa NpuKnoun, ce YyBa 3BYKOB CUrHarn

1 Ha aucnnes ce nokasea MHdopMaLms, Ye doypHaTa

e JOoCTUrHana 3agageHara Temneparypa, U3VCKBaLLo
“NOBABETE XPAHATA”. Ha To3n eTan oTBOpeTe BpaTnykara,
nocTaBeTe XpaHaTa BbB (hypHaTa 1 3ano4yHeTe roTBEHETO.
Mons nvarite npeasua: AKo NOCTaBUTE XpaHaTa BbB
dypHaTa npegu npeaBapuTENHOTO 3arpsiBaHe Aa
3aBbpLUN, KAYECTBOTO Ha NPUrOTBEHOTO SICTUE MOXE Aa ce
Briowun. OTBapsIHETO Ha BpaTUykaTa no Bpeme Ha dasara
3a npegBapuyTENHO 3arpsiBaHe A NOCTaBs Ha nayasa.
BpemeTo 3a rotBeHe He BkNOYBa pasa 3a noarpsisaHe.
BuHarn moxe ga npomeHuTe TemnepaTtypara, KosiTo
uckaTe Aa obae JocTuUrHaTa, KaTto nuanonssarte -+ unm — .

5. NOCTABAHE HA TOTBEHETO HA NAY3A /
OBBPHETE WUJIN NMPOBEPETE XPAHATA

OTBapFIHeTO Ha BpaTtn4yKarta Lle NoctaBy BPEMEHHO NOTBEHETO
Ha nayasa, a HarpeBaTesiHUTe eNnemMeHTH e ce U3KINYaT.

3aTBopeTe BpaTuykaTa, 3a Aa Bb30OHOBUTE rOTBEHETO.

Hskoun coyHkumMmn 6 Sense n3nckeaT xpaHaTta Ja ce
06bpHM N0 Bpeme Ha roTBEHE.

S
OBbPHETE XPAHATA

LLle yyeTe curHan v Ha gucnnes e ce nanuuie
CbOTBETHOTO Aencteme. OTBOpEeTe BpaTnykara,
N3BbpPLUETE OENCTBUETO, KOETO CE NOKa3Ba Ha gucnres,
3aTBOpETE BpaTU4KaTa 1 NPOAbINKETE FOTBEHETO.

Mo cbwmsa HaumH, npu 10% ocTaBallo BpeMe 3a roTBeHe,
dypHaTa BM NnogkaHBa Aa NpoBeEpUTE XpaHaTta.

] 60
oS
MPOBEPKA XPAHA

LLle wyeTe curHan u Ha gucnnes e ce nsnuiie
CbOTBETHOTO AencTeume. [poBepeTe xpaHaTa, 3aTBOpeTe
BpaTnyKaTta 1 NpoabrKeTe roTBEHeTO.

Mons nmanTe npeasua: HatucHete [, 3a Aa
nponycHeTe Te3n aenctand. B npoTueeH crny4van,

aKko He ObJe N3BbLPLLUEHO AENCTBUE cred onpeaeneH
nepuoa ot Bpeme, bypHaTa Taka Unn nHade we
NPOLBLITKN rOTBEHETO.
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6. KPAU HA TOTBEHETO

qua Ce 3BYKOB CUrHan n Ha gucnresa ce n3sexna
VIHC*)OpMaLI.I/IFI, 4ye roTBeHeTo € 3aBbpLUnIIO.

12
S nJw
KPAW
HaTtucHete (2], 3a Ja NPOABIMKUTE FOTBEHETO B PbY€EH
pexum (6e3 Tanmep) unu HatucHete —+ ,

3a Aa yBenuuuTe NpoabIDKUTENHOCTTA Ha roTBEHE,
KaTo 3agafeTe HoBa NPOAbIMKMTENHOCT. VM B ABaTa
criyyasi napameTpuTe Ha rOTBEHETO LLe ce 3anassT.

3AINMNYAHE

Hskoun dyHKuMKM Ha pypHaTa no3sonsaBaT 4a 3aneyere
OTBbH XpaHaTa 4pe3 BKITIOYBaHE Ha rpuna crep Kkato
OCHOBHOTO roTBeHe NnpuKIo4n.

v 3A 3AMVYAHE

Korato Ha aucnnest ce nokaxe CbOTBETHOTO CbOOLLIEHNE,

aKo Ce M31CKBa HaTUCHETe V', 3a [ja cTapTMpaTte NeTMUHYTEH
UMKBI Ha 3anuyaHe. MoxeTe fa cnpeTe dyHKUmMsATa Mo BCAKO
BpeMe C HaTuckaHe Ha , 3@ [1a nsKnouuTe dypHara.

. JIIOBUMO

Cnep 3aBbplUBaHe Ha rOTBEHETO AUCMSEST e Bu
NnoAKkaHu Aa 3anameTuTe yHKUMUSITA Ha HOMep Mexay
1 1 10 BbB Bawmsg cnncbk ¢ npegnovmtaHn dyHKUUN.

[IOBABETE JIOEMMO

AKo XenaeTe ga 3anametute onpegeneHa (oyHKUMs KaTo
npegnoynTaHa u aa 3anuiliete TEKYLLMTE HAaCTPONKM 3a
n3nonssaHe n B 6baeLle, HaTUCHETE v/ ; B NPOTUBEH
crny4yam HaTUCHETe << , 3a Ja UrHopupare ToBa MCKaHe.
Cnep kaTo v/ € HaTucHaTo, HaTUCHeTe + Unu — , 3a aa
n3bepete HOMep Ha No3nUUS U cried ToBa HATUCHETe v/
3a Ja NoTBbpAMUTE.

Mons nmanTte npeasuna: AKO B NamMeTTa Hama
cBO6OOHO MSACTO UMK HOMEPBLT BeYe ce U3NOon3Ba,
dypHaTa we Bu “nonuta” )xenaete nv ga 3anvilete
HoBaTa YyHKUMS HA MACTOTO Ha cTaparTa.

KoraTo cnepn Bpeme novckate ga usnonasaTe
3anameTteHa pyHKums, HatucHete Q : Ha gucnnes ce
n3Bexaa CnMcbKbT C NpeanovmMTaHuTe pyHKUUN.

18 200 w\oe

1. KOHBEHLIMOHAITHO

HatucHeTe + nnu — , 3a ga n3bepeTe yHKUMATE,
NOTBLPAETE C HATMUCKaHe Ha v/ , crieqd KOeTo HaTucHeTe [,
3a [a 9 akTMBupare.

. ABTOMATUYHO NO4YUCTBAHE - PYRO

He pokocBaiite dhypHaTa no Bpeme Ha NUPONTMTUYHUA LUK,
He ponyckanTe geua v XXMBOTHU A0 chypHaTa no
BpeMe Ha NMUPOJIMTUYHUSA UKL U crneqd TOBa, A0
NBJIHOTO NpoBeTpPsABaHe Ha NOMeLeHUNeTo.

3BageTte OT doypHaTa BCUYKM NMPUHALSIEXKHOCTU
(BKMHOUUTENHO HOCAYUTE), NPean Aa akTuBMpaTe
dyHKUMATA 3@ MMPONMTUYHO NodmcTBaHe. AKo doypHaTa

€ MOHTUpaHa nog nrioT 3a roTBEHE, BCUYKN FOPENKA U
eneKTpUYeCcKkn KOTIOHM TpsibBa aa ca U3KIYeHU Mo Bpeme
Ha LMKbna Ha caMorno4yucTeaHe. 3a onTMManHo noYncTBaHe
OTCTpaHEeTEe Hal-roneMmTe 3aMmbpcsiBaHMs C MOKpa rboa,
npeav Aa usnonaeare yHKUMATa 3a NMPONUTUYHO
nouncteaHe. [NpenopbyBame Bu ga nsnonssare yHKumsiTa
Pyro camo korato (pypHaTta e CUIiHO 3aMbpceHa nnm
oTAENs HENpUSITHA MUPM3Ma Mo BPEME Ha roTBEHeE.
HatucHete [, 3a ga ce nokaxe Ha gucnnes “Cleaning”
(“MouncTteane”).

LT
(T
MMPOITN3A
HatucHeTe 4+ nnu — , 3a ga n3bepete XKenaHus UMKbIT,
M HaTUCHeTe v , 3a Aa notebpaute. Cnea kaTo e 6un
n3bpaH HSAKOWM LUMKBI, aKo KernaeTe, HaTucHeTe 4

Unn — , 3a aa 3aganete BPEMETo Ha 3aBbpluBaHe
(oTnoxeH cTapT), M HaTUCHeTe v , 3a Aa NoTBbPAUTE.
MouncTteTe BpaTUyKaTa 1 3BafeTe BCUYKN
NPUHaONEXXHOCTI, KAaKTO € yKasaHo, crief KOeTo 3aTBopeTe
BpaTm4ykaTa 1 HaTUCHeTe [ ], KoraTo CTe roToBu: doypHaTa
cTapTvpa UMKbIia Ha CaMomnoYnCTBaHe 1 BpaTudkaTa

ce 3aKioYBa aBTOMAaTUYHO: Ha auchnes ce u3sBexaa
npegynpenuTenHo cbobLLeHMe 3aeqHO ¢ obpaTHO
0oTOpOsiBaHE, NOKA3BaLLO CbCTOSIHMETO Ha TEKYLLUS LIUKBIT.
Cnep 3aBbpllBaHe Ha LUMKbNa BpaTMykata octaea
3akntoyeHa, AokaTo TemnepaTyparta BbTpe BbB oypHaTa
ce BbpHe 0 6e3onacHo HMBO.

. BPOAY MUHYTU

KoraTo goypHaTa e u3knioyeHa, AMcnnesT Moxe Aa ce
n3nonsea kato Tanmep. 3a ga aktmempate (pyHKUMATa,
NnpoBepeTe Aanu oypHaTa € U3KIIYeHa U HaTucHeTe +
mnn — : MkoHata @& mura Ha gucnnes.

Upes + unm — nsbdepete NpoabIHKUTENHOCTTA HA N34aKBaHETO
1 cnep ToBa HATUCHETE v/, 3@ ja aKTMBUpaTe Tanmepa.

&

rc
(]
BPOAY MUHYTU

LLle ce uye 3ByKOB curHanm u e ce U3Bene MHAnKauus

Ha gucnnes crief kato TauMepbT 3aBbpLuM 06paTHOTO
oTbposiBaHe Ha n3bpaHoOTO BpeMeE.

Mons umanTte npegsua: TanMepbT HE akTUBMPA HUKOS
OT NporpamuTe 3a rotBeHe. HatucHete + unu — , 3a ga
NpoMeHnTe 3a0adeHOTO Ha TanmMepa Bpeme.

Cnepn kaTo OposYBbT Ha MUHYTK € BUn akTUBMpPaH,
MOXeTe CbLLO Aa u3bepeTe 1 akTuBMpaTe yHKUUS.
HatucHeTe [©], 3a Aa BkM4MTe dypHaTa, crep KoeTto
n3bepete xenaHata PyHKUKS.

Cnep ctapTupaHe Ha (OyHKUUSITA TanMepbT NpoabIikasa
Aa oTbposiBa He3aBMcMMO, 6e3 fa ce HamecBa B
paboTaTta Ha yHKUMATA.

Mons nmante npegsua: Mo Bpeme Ha Tasn dasa e
HEBBL3MOXHO Aa Buante 6podya Ha MUHYTK (Camo
MKoHaTa (& e ce MoKa3Ba Ha gucnnes), KONTo Lwe
npoobIkn ga otbposiBa Ha 3aaeH poH. 3a aa
Bb3CTaHOBUTE ekpaHa Ha Bposiya Ha MUHYTH,
HaTUCcHeTe [D], 3a Aa CnpeTe akTMBHaTa B MOMeEHTa
dyHKLUMS.
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. BAKINKOYUN BYTOHU

3a pa 3akno4mTe ByToHUTE, HaTUCHETE U 3agpbXxTe <Kl 3a
noHe neT cekyHan. HanpaseTe CbLUOTO, 3a Aa OTKMUNTE
OyToHUTE.

©
LF I
3AKTHOUY BYTOHV

Mons umanTte npensua: Tasm yHKLMA MOXe Aa ce
akTMBMpa 1 no BpemMe Ha rotBeHe. OT cbobparkeHus,
CBbp3aHu ¢ BesonacHocTTa, hypHaTa Moxe fa ce
N3KIT04M MO BCAKO BpEME C HaTUCKaHe Ha [@] .

°C

. N3MNON3BAHE HA COHOATA 3A MECO (AKO NMA)

CoHpaTta 3a meco Bu nossonsiBa ga namepute BbTpelLHaTa
Temnepartypa Ha MecoTo Mo BpEME Ha roTBEHE, 3a Aa CTe
CUIYPHW, Ye TO e AOCTUrHano onTMMarHa Temnepartypa.
TemnepaTtypata Ha goypHaTa e pasnuyHa crnopen
n3bpaHata ot Bac yHKUMSA, HO rOTBEHETO BUHAMM €
nporpamMmpaHo Aa 3aBbpLUX B MOMEHTA, B KONTO Obae
JocTurHaTta TodHaTa Temnepatypa. Crieq kaTo cTe Bkapanm
coHpaTa, ce YyBa 3BYKOB CUrHar 1 Ha aucnnes ce nosissisa
“Probe Plugged” (“Conpgata e noctaBeHa”).

:f LI
7 7 nCuJ
BKAPAHA COHA

Ty
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6 FTOTBAPCKA TABJIULA

' BG
MN36epeTe xenaHata oT Bac oyHKUMSA OT CbBMECTUMUTE
(KoHBeHUMOHanHo roteeHe, dopcupaH Bb3ayx, [eyeHe
C koHBekuus, Typbo rpun, Eko dopcupaH Bb3gyx, Maxi
Cooking, dyHkuunte 6 Sense): Oucnneat Bu nogkaHs
0a 3afjajerTe LenesaTta TemnepaTypa Ha coHgara:
HaTtucHete + unun — , 3a ga 3agagete Temnepartypara,

W HaTUCHeTe v , 3a Aa 3ajajerTe napameTpuTe Ha
rOTBEHETO.

TblA KATO roTBEHETO € NporpammpaHo Aa 3aBbpLun cnes
JoCTuraHe Ha xxenaHaTta Temneparypa, He € Bb3MOXHO
Aa 3apjagere NPOABLIMKUTENHOCT Ha rOTBEHETO MM TOYHO
BpeMe Ha 3aBbpluBaHe. Jlamnara e cBeTu, JoKaTo He
Obae n3BageHa congara.

Ako coHaaTa Gbjie M3BaZeHa No BpeMe Ha roTBEHETO,

TO LLie NPOABLITKN MO 06MYaNHUA Ha4MH (0e3 Tanmep).
BkritouBa ce 3ByKOB curHar, a Ha gucnres ce Buxaa kora
coHAaTa e JocTuUrHana xenaHara Temneparypa.

7
=
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l

KPA

Monst umarite npeasua;: 3a Aa NPOMEHUTE HAaCTPONKNTE
BMOCMeacTBMe, HAaTUCHETE + Unn — 3a Temnepartypara Ha
coHgaTa unm << 3a Apyrm HacTpPOnku. 3BYKOB CUrHarm u
cbobLLeHne Ha gucnnes we Bu yseqomsr, ako
M3Mon3BaHeTo Ha coHaaTta He € CbBMEeCTUMO C
N3BbPLUBAHOTO AeNCTBME. B TO3M criyyan nssagete coHaara.

3ABBLPTETE HUBO U
KATEFOPUSI XPAHM KONMUYECTBO (3¢(;3TPBEEIV:|IE)3A NPUHALNEXHOCTM
NASAHS - 0.5-3kg ; i
......................................................... r| equo oszkg** ;q\
FoBexgo-ne4YeHo XamGyprepu 1.5-3cm 375 ""'5'"" 1&
: MeyeHo-baBHoO rotBeHe 0,6 - 2 kg ** L o
MedeHo 0,6 - 2,5 kg ** - A
ECBVIHCKO neYeHo Kpauera * 0,5-2,0kg ** L —
: HapeHunukn & BypcT 1,5-4cm 2/3 _\_”5"_, 1&-
roBexa0-neyeHo * 0,6-2,5kg™ '\ir —
MECO MeyeHo 0,6 -2,5kg ** L —
: ArHeLLKO-NeyeHo
: ByT 0,5-2,0 kg ** N,
Lisino 0,6-3kg* - .
Eﬂequo nune Lan mbnHeH * 0,6-3 kg™ ;- T~
: dune & rbpan 1-5cm 2/3 o 1wi~r
; Usina * 0,6-3kg** 2 e
: Lsana nynka-neyeHa
] Lsina nbnHeHa * 0,6 -3 kg ** jir T
;I.leumeTa 1 ckapa 1/2 -\...ET..,- %ivr
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3ABbLPTETE HUBO U
KATEFOPUA XPAHU KOJIMYECTBO (3A BPEME 3A
FOTBEHE) NMPUHAONEXHOCTU
‘ duneta 0,5-3cm - 3 2
PUEBA : -\...3;..,- 1?1’
: PuneTa-saMpaseHm 0,5-3cm - o -1 ;
KapTocpu) 0,5-1,5kg - 3
§3enquyuM-nequM [MbnHeHn 3eneHyvyum 0,1-0,5kg - 3
: MeyeHun 3enenvyum 0,5-1,5kg - 3
] KapTtodu 1 TaBa - -\...éu-
3ENEHUYLM : Lomaty 1 Taga - —
Yywikm 1 TaBa - _‘|_i_,’_
: BeneHuyumn-orpeTeH 3
: Bpokonu 1 TaBa - =~
Kapdumon 1 TaBa - _‘ép
] Opyrn 1 TaBa - “_:3_:“_
........................ R ] R il 2
 TaBa Manguwinax 0,5-1,2kg - —r
: Kypabuitku 0,2-0,6 kg - 3
KEVKOBE & Yykeu cnagkvw 1 TaBa - 3
A %Cnaukmmw&naﬁose Tapt 0,4-1,6kg - ,\%’
: Wipyaen 0,4-1,6 kg - 3
[nogoB nan ¢ NnbHKa 0,5-2kg - _\_”2;“_
...... R E 2
..... KEKCOBE | 5™ | oo 2 e T
gchpnqum 60 - 150 g Bcsika - 3
‘ MeueH caHOBuWY B TaBa 400 - 600 g BCekn - _\é,’_
XIAB - 2
gCamyH Xxna6 0,7-2,0kg -
 Baretu 200 - 300 g BCsiKa - 3
........................ SRR R T R R R R R R R R T S R R R R R L R R R R R R R T Ir I
: TbHKa Kpbrna TaBa - 2
Hebena Kpbrna TaBa - 2
2
MALIA 4 1
alls -
: 3ampaseHa 1-4 cnosa - 5 3 1
Y e e Y s Vo W
3 5 4 2 1
........................ SO U RN UUUURUUURUUUUITS FUUUPUURPTUUNUUPPRUPUPUUNUURE FUPPRPRPOUPPRPRRRRRIIN o A s et M s Mrrrrvewl

* Camo npu HAKoU mogenu. PyHKUMATa € HannyHa camo B KOMBMHaUUsA CbC coHAaTa 3a Meco.
** [penopbYaHoO KONMYECTBO.

A —_J
TaBa 3a pypHa TaBa 3a oTuexaaHe

NPUHAONEXHOCTU | poieriyen WM ¢dopma 3a / TaBa 3a nedyeHe

TaBa 3a oTuexgaHe c

Tonnd

TaBa 3a oTuexaaHe

S

CoHpa 3a Meco
(ako nma)

Kenk Unun TaBa 3a Ha
padpTt dyp / TaBa 3a nevyeHe MOMOBUH NUTBHP
Ha peleTb4yHuA Ha peleTb4yHnA soaa
pach pach A

Whirlpool
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|
BG
TOTBAPCKA TABJIULIA |

NMPEOBAPUTEINNTHO TEMNEPATYPA NPOOBLINKUTEINHOCT PA®T U
PELIENTA GYHKUMA ™ 3ArpsiBAHE °C) (MVH.) NPUHAONEXHOCTM
= [la 170 30- 50 2
KelikoBe ¢ mas / KerikoBe ¢ 2
nannan Na 160 30 - 50 s
- Aa 160 30-50 -\élr -\%lr
3
MaitoBe C MbAHEX Ra 160 — 200 30-85 —J
(4nnskenk, wpygern, S6bIKoB namn) Nla 160 — 200 35-90 N 4 - 1 ;
=] fla 150 20 - 40 L3,
fia 140 30 - 50 4
Kypabuinkun / Macnexun 6ucksutu 4 1
[a 140 30-50
fa 135 40-60 5, 2, 1
= fla 170 20 - 40 3
fla 150 30 - 50 4
Manku kevikose / MbduH
i 150 30 - 50 4 1
fa 150 40-60 5, 2, 1
=] [a 180 - 200 30 - 40 3
Crnagkvwm OT napeHo TecTo Oa 180 - 190 35-45 -\...i—....- 1
[a 180 - 190 35 - 45 * I I
= [ia 90 110 - 150 3
Llenyskn Oa 90 130 - 150 ,\éﬁ 1
fla 9 140-160* 2, 2, 1
=] fla 190 - 250 15- 50 2
Muua / Xnat / dokava
Ia 190 - 230 20-50 1
Muua (TeHKa, aebena, dokava) Oa 220 - 240 25-50* -uéu- qéﬁ 1
=] fla 250 10-15 L3
B3ampaseHa nuua Oa 250 10-20 -\...i—....- 1
[a 220 - 240 15 - 30 5.3 1
[la 180 - 190 45 - 55 e
ConeHu nariose 4 1
(3eneHyyKoB naii, Kniu) fla 180 - 190 45-60 aFe aFee
'D'a 180 - 190 45-70" '\...i_...i' '\...i_...i' l;ﬂ
=] [a 190 - 200 20 - 30 3
BornoeaH / ConeHKkn 0T MHOTOMMGTHO 4 1
sono [a 180 - 190 20 - 40 L4
Oa 180 - 190 20-40* e
Jazans / Nnogosu nutun / MNacta Ha 3
dypHa / KaHenoxu El Ra 190 - 200 45-65 —J
ArHewwko / Tenewko / MoBexgo / 3
CBuHcko 1 kg Iil Ra 190 - 200 80 - 110 —J
lMeyeHo CBUHCKO C kopuika 2 kg oz - 170 110 - 150 : 2 |
Munewko / 3aewko / Matewko 1 kg Izl Oa 200 - 230 50 -100 ! 3 j
=l =1 & (23 e®
FUNCTIONS Forced air Eco Forced air
(PYHKLW) | KoHeeHumoHanHo (PopcupaH MeueHe c pun Typ6o rpun  MaxiCooking Cook 4 (Exo
roTeeHe Bonyx)  OHBEKUWS d)OpCVIpE;H
Bb3ayX
9
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NPEOBAPUTEITHO TEMMNEPATYPA MPOOBLIKUTENHOCT PA®T U
PELIENTA OYHKUUA ™" 3ArPsIBAHE C) (MUH.) MPUHALNEXHOCTM
Myewwko / Mble 3 kg =] [a 190 - 200 80 - 130 L2
Pu6a Ha dypHa / Pnba, obsButa B
XapTis 3a nevere =] fla 180 - 200 40 - 60 L3
(buneTa, ysana)
MbnHeHn 3eneHyyun 2
(nomMaTw, TUKBUYKW, NaTnamKaHn) Ra 180 - 200 50 - 60 aFn
MpeneyeH xna6 EI — 3 (Bucoka) 3-6 _\_”5’"_’
Puba gune / Ctekose EI — 2 (CpegHa) 20-30* _\.”At._’_ 1 3 f
2-3
Hapenuua / Wuwyeta / Pebbpua / > 5 4
— CpepnHa 15-30
Xambyprepu Ifl -(Bacgza) Avereein b
Meyero nune 1-1,3 kg — 2 (CpepHa) 55 -70 *** _\.”2"_’_ 1 1 [
ArHelukm 6yTyeTa / Kpaka — 2 (CpepgHa) 60 - 90 *** L 3 J
MeyeHun kapTodu — 2 (CpepgHa) 35 - 55 *** L 3 j
3eneH4ykoB orpeTeH — 3 (Bucoka) 10-25 L 3 |
KypaGuiik @ fa 135 50 - 70 S 2 =2t
Kypabuinku

B s 3 2
[MnopoBa nuta Mnogosa [a 170 50-70 A, A, A, A—1n

nuTa

=
KprJ'II/I nun I_I%‘a 'D'a 210 40 - 60 -\l:--é--"lr -\l:--g--"lr -\l:--g--"lﬁ -\l:--i--"lr
MbnHo meHto: Mnogos TapT (HUBO 5) / _ * 5 3 1
nasaHs (HuBo 3) / meco (HuBo 1) Ra 190 40 - 120 AFs A, L
MbnHo meHto: Mnogos TapT (HUBO 5) / N
neveHu 3eneHyyum (HMBO 4) / nasaHs @ Ha 190 40-120~ _‘__é__,__,_ 4 _\___,i___h_ 1
(HmBO 2) / kbcoBe Meco (HuBo 1) Menu
JlazaHs u meco Oa 200 50-100 * _\é’_ \ 1 |
Meco v kapTody [la 200 45-100* 4 1
Puba v 3enenuyumn Oa 180 30-50"* -\...i—...,- \ 1 j
MeyeHo meco ¢ nnbHKa é — 200 80-120* L 3 J
[Mapyeta meco * 3
(3aeLUKo, MUMELLKO, arHeLLKo) e - 200 50-100 —J

* MpunbnunanTenHa NpoabIMKUTENHOCT Ha FOTBEHETO: MOXeE
[a nu3BaguTe sicTusTa oT doypHaTa no pasnmyHo BpeME B

3aBMCUMOCT OT NINYHKUTE Bu npegnoyntaHus.
** OObpHEeTe XpaHaTa Npu U3TU4aHe Ha NnonoBuHaTa oT
BPEMETO 3a roTBeHe (ako ce Hanara).

*** OObpHETE XpaHaTa Npu U3TUYaHe Ha ABe TPeTU OT

KAK A CE YETE TOTBAPCKATA TABJINLA
B Tabnumuara ca nocoveHy Han-nogxogasawmTe yHKLmK,

NPMHaONEXHOCTU U HMBa 3a NPUroTBAHE Ha pasfinyHn ACTUA.

BpemeHarta 3a roTBeHe 3ano4sat OT MOMEHTA, B KOWTO XpaHara

ce MocTaBm BbB (hypHaTa, U He BKITOYBAT NPEeaBapUTENTHOTO

3arpsiBaHe (KOraTo ce U3nckBa TakoBa). TemnepartypuTe u

NPOABLIMKUTENHOCTTA Ha rOTBEHE Ca NPUONU3UTENHN U 3aBUCAT OT
KONMYEeCTBOTO Ha XpaHaTta 1 OT U3MON3BaHNTE NPUHAANEXHOCTY.
B Ha4yanoto 13nonaearTe Han-HUCKUTE NpPenopbYBaHN CTOMHOCTH
1 aKo XpaHaTa He ce CroTeu 4obpe, NpeMUHETE KbM MO-BUCOKU
CToMHOCTW. 3nonasariTe goctaBeHuTe ¢ pypHaTta
NPUHAANEXHOCTU UM MeTanHM hopmuy 3a KEKCOBE M TaBu 3a
dypHa (3a npegnoymTaHe TbMHO oLBeTeHn). Moxe fa
13rnonagare CbLLO CbA0BE 1 akcecoapy OT OTHEYMOPHO CTHKIO
(Mvpexc) unmn KameHHOBM TakUBa, HO UMaWTe NpeaBua, ve
NPOOBLITKUTENHOCTTA Ha roTBeHe Le Obae marnko no-ronsma.

BPEMETO 3a roTBeHe (ako ce Hanara).

[ P ~ === w_ J o M q\
TaBa 3a pypHa TaBa 3a oTuexaaHe /
NPUHALNEXHOCTU PewetbyeH wvnundopma3sa Tasa 3a neveHe unm Taea 3a oTuexaaHe / Taga 3a oTuexpate CoHpa 3a Meco
. C NMOMOBWH NUTBLP
padT KelK Ha TaBa 3a pypHa Ha TaBa 3a ne4eHe (ako nma)

BoAa
peLleTbYHMSA paddT  peLeTbYHUS padT A
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I
BG
NMOYMCTBAHE U NOOOPBXKA |

MNpeav oa npucTbNUTE KbM He nsnonsBante ctomaHeHa Hocete npeanasHu pbKaBULM.
noaapbLXKa UM NOYMCTBaHe Ha BbJ1Ha, CTbpranku unm ®dypHaTa Tpsa6Ba Aa ce U3KNYM
tbypHara, ce y6enete, Ye He e ropewja.  abpasvBHM / passkpam OT eneKTpuyeckaTa Mpexa npeam
He nsnonsBanTe ypeam, novyncTealum npenapaTtu, Tbun M3BbpLIBaHE Ha KAaKBUTO 1 fia e
noymcTBalm ¢ napa. KaTo Te MoraTt Aa noBpeasT OEeNHOCTU NO NoaApbXKKa.

NOBBLPXHOCTUTE Ha ypeaa.

BbHLUHU NOBBLPXHOCTU + [louncTere CTHLKIOTO Ha BpaTUyKara ¢ Noaxoasiy

* [louncrtete NOBLPXHOCTUTE HA DypHaTa C BMaXHa Te4eH npenapar.
MUKpPOUOBLPHaA Kbpna. + Bpatuykarta Ha dpypHaTa MOXe ce cBanu 3a no-recHo
AKO ca CMIMHO 3aMbpCeHU, obaBeTe HAKOMKO Karku noyncTBaHe.

MueLl npenapat ¢ HeyTpanHo pH. 3abbpLueTe cbe cyx NMPUHALNEXHOCTHU

napuan.
. ,El,ap:le e NBMON3BAT KODOSMBHY WV 260a3MBHM BenHara cnen ynotpeba HakMCHETE NPUHALIEXHOCTUTE
o eTmalA Hoomm aTE Ao o o6eHF|2| it BbB BOAA C [06ABEH TeYEH MUELL, Npenapar, KaTo
rBalLn npernaparu. A poAy nanonssaTe pbkaBuuK 3a hbypHa, ako NPUHAONIEXXHOCTUTE
CryHanHo ronaaHe Bbpxy NoBbPxHOCTTa Ha ypena, BCe olle ca ropewu. Octarbum OT XpaHa morar ga ce
noymncTeTe He3abaBHO C BriaykHa MUKPOnbbLPHA Kbpra. MpeMaxHaT C MOMOLLTA Ha YeTka Uik rbGa

BbTPELUHUN NOBBPXHOCTH

« Cnepn BCAKO M3MNON3BaHe M34akainTe pypHaTta aa ce
oxnagu 1 A nodynucTeTe, 3a nNpeanovnTaHe AoKarTo
e olle Tonna, 3a Ja OTCTPaHUTe oTnaraHuaATa u
neTHaTa, NPUYMHEHUN OT OCTaTbLUUTE OT XpaHa. 3a aa
OTCTpaHuTe KOHAEeH3MpanaTa Bnara npu rorBeHe Ha
NPOOYKTU C BUCOKO CbObpXKaHWe Ha Boada, U3dakaiTte
dypHaTa HanbIHO [a ce oxnaau v creq Toea A
noAcyLleTe ¢ Kbpna unu rboa.

CBANAHE U NOCTABAHE HA BPATUYKATA

1. 3a ga cBanuTe BpaTU4KaTa, OTBOPETE 51 HAMBIIHO U 3. 3a pa noctaBuTe BpaTu4kaTa, NbpBo S Npubnmxere
cBarneTe umkcaTopmuTe B OTBOPEHO MOJTOXEHME. 00 dypHaTa, cnef KOeTo BkapanTe naHTuTe B
rHesgarta Taka, Yye ga ce domkcmpar B ropHaTa cu YacT.

4. CnycHeTe BpaTuykaTa Hagomny u s oTBopeTe AOKpan.
CnycHete dmkcaTopute Hagomny 4O MbpPBOHAYaHOTO
UM nonoxeHue: NpoeepeTte ganu gukcatopute ca
crnycHaTu AoKpan.

2. 3artBoperTe BpaThyKaTa J0KOIKOTO € Bb3MOXHO.
XBaHeTe 34paBo BpaTuykaTa ¢ ABe pblie (He s
XBallanTe 3a ApbXKaTa).

OTkayeTe BpaTunykara, kaTo s 3aTBOPUTE OLLE Marko u } >
CbLLUEBPEMEHHO S U3TEMNSATE Harope, 3a Aa uanese ot N4

rHesgata. OctaBeTte BpatnykaTta Ha nogxogdlo MACcTo HatucHete neko, 3a aa npoeepuTe aanu (bVIKC&TOpI/ITe
BbpPXy MeKa NOBbPXHOCT. Ca pasnosioKeHn npaBuIiHO.

\

5. lNpobGBanTe ga 3aTBoOpuTE BpatMykaTa U npoBepeTte
Janu Ts 3acTaBa ycrnopeaHo Ha KOHTPOSHWS NaHern.
AKO TOBa He e Taka, NoOBTOpEeTe NOCOYEHNTE No-rope
CTbMNKW. BpatuykaTta Moxe ga ce noBpeaun, ako He
PYHKLMOHNPA NpaBuUITHO.
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CMAHA HA NNTAMNATA

1. UsknoyeTe oypHaTa OT eneKkTposaxpaHBaHETO. Mons nmante npegsua: snonssante camo xanoreHHu

2. PasBuiiTe kanaykaTa Ha OCBETUTENHOTO TS0, namnu 20-40 W/ 230 ~ V Tun G9, T300 °C. KpyLukara,
CMeHeTe NnaMnaTa u 3aBuiTe OTHOBO KanadkaTa. n3non3saHa B U3OENVETO, € NpeAHa3Ha4eHa

3. CBbpxeTe OTHOBO (bypHaTa KbM eneKkTpuyeckaTa cneuyanHo 3a AOMakMHCKK ypeau n He € noaxoisila

3a ocBeTsABaHE Ha nomelleHus B goMa (Hapenba Ha
EO 244 / 2009). KpyLwknte morat Aa ce 3akynsaTt OT
Halus oTaen 3a cregnpogaxobeHo obenyxBaHe.

- He nunante ¢ pbLe xanoreHHaTta KpyLuKa, Tbil KaTo
ocCTaBalyuTe Mo Hes OTneYaTbLUM MoraT Aa g NOBpPeasT.
He nanonaeante cdypHaTa, npeau ga nocraBuTe Ha
MSICTO KanaykaTa Ha namnara.

OTKPUBAHE U OTCTPAHABAHE HA HEU3IMPABHOCTU

NPOBNEM Bb3MOXHA MPUYNHA PELUEHUE

Mpexa.

MpoBepeTe Aanu UMa HanpexeHue B MpexaTa 1 ganm
(pypHaTa e BKIoYeHa KbM MpexarTa.

W3kntoyeTe 1 BKIOYETE ypeaa OTHOBO, 3a Aa BUAUTE
Janu npobrneMbT He e OTCTPaHeH.

Hsima 3axpaHBaHe ¢
dypHaTta He paboTu. eneKkTpoeHeprus.
YpeObT e U3kIoYeH OT Mpexara.

M3kntoveTe v BKMOYETE ypeaa OTHOBO, 3a Aa BUAUTE
Aanv npobrneMbT He € OTCTPaHEH.

OnwTaiiTe Aa U3BbpLINTE HynnpaHe ¢ “HYTUPAI
3ABO[LCKW", koeTo moxeTe Aa n3bepete ot
“‘HACTPOWKIW".

CBbpeTe ce C Han-6nmn3knsa LeHTbP 3a cneanpogaxobeHo
obcnyxBaHe Ha KNMEHTU 1 CbOoOLLETE YMCNOTO cnea
byksaTta F.

Ha gucnnes ce ussexaa “F”,

nocrenBaHo oT LMdpu unu Gykeu. fpelka BB (ypHara.

Korato pexxum “0EMO” e Ha
“BKITKOYEHQO”, ca akTMBHU BCUYKM
KOMaHau, MeHioTaTa ca AoCTbMHK,  Bneste Ha “AEMO” ot “HACTPOWVIK” 1 nsbepete
Ho cbypHaTa He 3arpsiBa. “UBKNKYEHO".

OEMO ce nosiesiBa Ha gucnnes
Ha Bcekn 60 cekyHaw.

dypHaTa He 3arpsisa.

JlamnuykaTa ce u3kno4yBa. Pexxum “EKO” e “BKJTHOHEHO". Breare 8 “EKO" ot *HACTPOWKW™ u usbepete

“NBKNKOYEHO".
M3nbnHss UKbIT MauakanT HKUMAT, NPUKITIOYM U HaT
Bpatuuykata He ce oTBaps. 8 aceu 3a 3qakanTe yHKUMATa Aa Mpukiio typHata fia ce
NoYMCTBaHeE. oxrnagu.
YBeperTe ce, 4e JoMallHaTa BU eflekTpu4ecka MHcTanaums
HenpaBunHo HacTponBaHe Ha nopgabpxa noHe 3 kW. Ako He, HamarneTe 3axpaHBaHETO
XpaHBaHeT N3KItoYBa. « y o w A0
SaxpaHBaHETO Ce U3KMIBa 3axpaHBaHeTo. Ha 13 amnepa. Bneate B “MOLHOCT” ot “HACTPOWKW

1 n3depete “HUCKA”.

JINCTOBKA HA YPEOA CBbP3BAHE C OTOEJIA 3A
@www ycroskata ¢ €HepPrunHnTEe NokasaTenu Ha To3un CNEANPOJAXBEHO OBCIYXXBAHE
ypea moxe ga 6bae ceaneHa ot yebcavta Ha Whirlpool WHdopmauusaTa 3a
docs.whirlpool.eu KOHTaKT e npueegeHa
B PbKOBOACTBOTO l o ]
KAK A CE COOBUETE C PbKOBOACTBOTO | 32 Tapantionis
3A YMOTPEBA W NMOAAPBHXKA ke L /4/?
> @vww Cpanere PvkoBoacTBoTO 3a yrnotpeba u :_- cneanpoaaxbeHo | BTN | ||||| il l||l|1i||l||

(moxete aa uanonaeare To3n QR Kop), kaTto cboOuaBariTe HoMepaTa, NocoYeHM Ha 3aBOACKaTa

noaapbxKa OT Hawus yebcanT docs. wh|rlpool euﬁj.- obCnyxBaHe Ha KIMEeHTU
MocoYnTE ThProBCKMS KOA Ha ypeaa. Tabenka Ha Bawwus ypeq.

> MoxeTe CblLIO Taka [ja ce CBbPXKeTe C Haluua oTaen 3a

400011261834

OtneyaraHo B Utanus
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PRIRUCKA
PRO KAZDODENN

| POUZITI

DEKUJEME, ZE JSTE SI ZAKOUPILI
VYROBEK ZNACKY WHIRLPOOL
Komplexnéjsi podporu ziskate registraci
svého produktu na webovych strankach

www.whirlpool.eu/register

Bezpecnostni pokyny a navod k pouziti
a udrzbé si mizete stdhnout z nasich

¥ vww webovych stranek docs.whirlpool.eu,
pficemz se fidte pokyny uvedenymi na zadni

strané této brozury.

' Pred pouzitim spotrebice si peclivé prectéte prirucku Zdravi a bezpecnost.
[ J

POPIS PRODUKTU

1. Ovladaci panel

1 2. Ventilator
3. Kruhové topné téleso
(nenf vidét)
----- 6 4. Vodici mtizky
..... 7 (Uroven je vyznacena na predni
strané trouby)
- 5. Dvitka
H RPN A St T T 8
@%m O d 6. Horni topné téleso / gril
4.1:...? T K\giﬁ% miiEi. 0 7. Zarovka
T2 T 121 8. Misto pro vlozeni teploméru do
A J | masa
C DRTITIOTRT e 0 A1 R 10 9. Identifikacni Stitek
AN —/ J (neodstranujte)
54 \\ 10. Spodni topné téleso
/ (nenf vidét)
POPIS OVLADACIHO PANELU
O & B e - S
Y = = i Vo
1 2 3 4 5 6 7 8 9

1. ON / OFF (ZAPNOUT / VYPNOUT)
Zapnuti nebo vypnuti trouby

a prerudeni nebo vypnuti aktivni funkce.
2. FUNKCE RYCHLEHO PRISTUPU
Pro rychly pfistup k funkcim a nabidce.
3. NAVIGACNI TLACITKO SE
ZNAMENKEM MINUS

Pro prochazeni nabidkou a snizeni
parametrl nastaveni nebo hodnot
dané funkce.

4. ZPET

Navrat na predchazejici obrazovku.
Umoznuje zménit nastaveni

v pribéhu vareni.

5. DISPLEJ

6. POTVRZENI

Pro potvrzeni vybrané funkce nebo
nastavené hodnoty.

7. NAVIGACNI TLACITKO SE
ZNAMENKEM PLUS

Pro prochézeni nabidkou a zvyseni
parametrd nastaveni nebo hodnot
dané funkce.

8. VOLBY / FUNKCE RYCHLEHO
PRISTUPU

Pro rychly pfistup k funkcim, dobé
trvani, nastaveni a oblibenym polozkdm.
9.START

Pro spusténi funkce pomoci
specidlniho nebo zikladniho nastaveni.

25-Jun-2024 10:39:21 CEST | RELEASED
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PRISLUSENSTVi

ODKAPAVACI PLECH

ROST

Pouzitl: k pe¢eni pokrmd
nebo jako podloZka pro
nadoby, dortové formy a jiné
7aruvzdorné nadobi.

Pouzitf: jako plech pro ucely
peceni masa, ryb, zeleniny,
chlebového peciva typu
Jfocaccia” atd. nebo

k zachycovani uvolnujicich se
Stav, je-li umistén pod rost.

POSUVNE DRAZKY *

—

Pro usnadnéni vkladani
a vyjmutf prislusenstvi.

PLECH NA PECENI

Pouzitl: k peceni chleba
a peciva, jakoZ i pfiprave
peceného masa, ryb
pecenych v papiloté atd.

SONDA DO MASA*

B

B

Je urCena k mérfeni teploty
uvniti masa béhem pecent.

* Dostupné pouze u urcitych model(

Pocet kust a typ pfislusenstvi se mlze v zavislosti na zakoupeném modelu lisit.

V servisnim stredisku si mUzete zakoupit dalsi pfislusenstvi.

VLOZENI ROSTU A DALSIHO PRISLUSENSTVI

Vlozte mtizku horizontalné zasunutim do vodicich rostq,

pficemz se ujistéte, Ze strana se zvednutym okrajem je

otocena nahoru.

Dalsi pfislusenstvi, jako je napf. odkapdavaci nebo pecici

plech, se zasunuiji svisle, a to stejnym zptsobem jako rost.

DEMONTAZ A ZPETNA MONTAZ BOCNICH

VODICICH MRIZEK

. Prejete-li si odstranit bo¢ni vodici mfizky,
nazdvihnéte je a poté lehce zatdhnéte za spodni ¢ast
smérem ven z usazeni: Nyni Ize bo¢ni vodici mfizky
vyjmout.

- Prejete-li si bo¢ni vodici mrizky opét nasadit, nejprve
je nasadte do jejich usazeni v horni ¢asti. Drzte je
zdvihnuté a zasunte je do vnitfni ¢asti trouby a poté
posurite smérem dol do polohy pro usazeni v dolni
casti.

NASAZENi POSUVNYCH DRAZEK (JSOU-LI U MODELU)
Z trouby odstrante bo¢ni vodici mfizky a z posuvnych
drazek ochranné félie.

Pfipevnéte horni sponu drazky k vodici mfizce a surite

ji po celé délce az na doraz . Druhou sponu posurite
smérem dold, dokud nedosahne spravné polohy.

Aby byla vodici mfizka dobfe zajisténa, zatlacte pevne
spodni ¢ast spony oproti vodici mfizce. Ujistéte se,

Ze drazkami Ize volné pohybovat. Postupujte stejné

i na druhé strané vodici mfizky v ramci stejné vyskové
urovné.

{l

Vezméte prosim na védomf: Posuvné drazky Ize nainstalovat
do kterékoli urovné.

POUZITi SONDY DO MASA (POKUD JE VE VYBAVE)

Zapichnéte sondu hluboko do
masa, pficemz se vyhnéte kostem

a tu¢nym mistdm. U dribeze sondu
zapichnéte podélné do stfedu prsni
¢asti a mimo dutinu.

Jidlo vlozte do trouby a sondu
zapojte do zasuvky pomoci pripojky,
kterd se nachazi na pravé strané
trouby.
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FUNKCE

. CS

y 6™ SENSE

sense Umoznuje automatické peceni viech druhu jidla
(lasagne, maso, ryby, zelenina, kolace a cukrovi, slané
kolace, chléb, pizza).
Abyste pouzitim této funkce dosahli co nejlepsich
vysledkd, fidte se pokyny uvedenymi v pfislusné tabulce
pfiprav.
El COOK 4

ook v v P s o
Slouzi k soucasné pripravé nékolika riznych
jidel, kterd vyZaduji odliSnou teplotu peceni, na
Ctyfech urovnich. Tato funkce se pouziva k peceni
susenek, kolaca, kulaté pizzy (i mrazené) a k pfipravé
kompletniho pokrmu. Pro dosazeni nejlepsich vysledku
se fidte pokyny v tabulce peceni.
HORKY VZDUCH

Pro pfipravu rliznych druhu jidel, které vyzaduji

stejnou teplotu na nékolika Urovnich soucasné
(maximalné tfech). U této funkce nedochazi ke
vzajemnému prenosu viini mezi jednotlivymi jidly.

TRADICNI PROG.

- TRADIC. PECENI
Slouzi k peceni masa ¢i pIlnénych kolacu pouze na
jedné urovni.

« TURBO GRILL
K peceni velkych kust masa (kyt, rostbif(, kurat).
K zachyceni uvoliujicich se $tav doporucujeme
pouzivat odkapavaci plech: Plech umistéte na
kteroukoli uroven dospod rostu a pridejte 500 ml
pitné vody.

- ZMRAZENA JIDLA
Funkce automaticky zvoli nejlepsi teplotu
i rezim peceni pro 5 rlznych kategorii hotovych
mrazenych jidel. Troubu nemusite predehfivat.

« SPECIALNIi FUNKCE

» MAXI PECENI

Tato funkce automaticky vybere nejlepsi rezim
peceni a teplotu k upeceni velkych kusl masa
(pfes 2,5 kg). B€hem peceni maso obracejte,
aby rovhomeérné zhnédlo po obou stranach.
Doporucujeme maso obcas polit, aby se moc
nevysusilo.

» KYNUTI
Slouzi k dosazeni optimalniho vykynuti
sladkého nebo slaného tésta. Chcete-li
zachovat kvalitu vykynuti, nezapinejte funkci,
pokud je trouba stale horka po dokonceni
cyklu peceni.

» ROZMRAZOVANI

Slouzi k urychleni rozmrazovani potravin.
Doporucujeme vlozit jidlo do stfedni tirovné
drazek. Jidlo ponechte v plivodnim obalu, aby
se povrch pfilis nevysusil.

» UDRZOV. V TEPLE
Slouzi k udrzeni pravé upecenych jidel teplych
a kfupavych.

» EKO S HORKYM VZDUCHEM
Pro peceni nadivaného masa a fizkd na jedné
urovni. Diky pozvolné a stfidavé cirkulaci
vzduchu je jidlo chrdnéno pfed nadmérnym
vysusenim. Je-li Usporna funkce ,EKO" aktivni,
osvétleni zUstava béhem peceni vypnuté.
Pfi pouziti cyklu EKO, tedy pfi optimalizaci
spotfeby energie, by se dvirka trouby neméla
otevirat, dokud se pokrm zcela neupece.

TRADICNI
Slouzi k peceni jakéhokoli jidla pouze na jednom

rostu.
v vve

GRILL
Ke grilovani steak(, kebabt a uzenin, k zapékani
nebo gratinovani zeleniny nebo k opékani topinek.
K zachyceni uvoliujicich se $tav pfi grilovani masa
doporucujeme pouzit odkapavaci plech: Plech umistéte
na kteroukoli Uroven dospod rostu a pridejte 500 ml
pitné vody.
2/) RYCHLY PREDEHREV

Pro rychly predehrev trouby.

CASOVE SPINACE

Pro Upravu nastaveni ¢asovych hodnot funkci.
MINUTKA
Pro dodrzeni ¢asu bez aktivace funkce.
i AUTOMATICKE CISTENIi TROUBY - PYROLYZA
1 Pro odstranéni necistot z peceni pomoci cyklu pfi
velmi vysoké teploté (nad 400 °C). K dispozici jsou dva
automatické cykly ¢isténi: Uplny cyklus (Pyro) a zkraceny
cyklus (Pyro Eco). Doporuc¢ujeme vam pouzivat rychlejsi
cyklus v pravidelnych intervalech a kompletni cyklus
pouze v pripadé silného znecisténi trouby.

OBLIBENE

Pro vyvolani seznamu 10 oblibenych funkci.
@0 NASTAVENI

Pro pfizplsobeni nastaveni trouby.
Je-li aktivni Usporny rezim ,EKO", jas displeje se za Ucelem
Uspory energie ztlumf a svétlo po uplynuti T minuty zhasne.
Pri kazdém stisku tlacitka se automaticky znovu aktivuje.
Je-li zapnuta funkce ,DEMO’, aktivni jsou viechny ovladaci
prvky a nabidky, trouba vSak nehfeje. Pro deaktivaci tohoto
rezimu vyberte v nabidce ,NASTAVENI" polozku ,DEMO"
a zvolte , Off” (vypnout).
Vybérem polozky ,TOVARNI NASTAV! se spotiebi¢ vypne
a vrati se do rezimu prvniho zapnuti. Veskera nastaventi
budou vymazana.
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PRED PRVNIM POUZITIM

1. VYBERTE JAZYK

PFi prvnim zapnuti spotrebice budete muset nastavit
jazyk a Cas: Na displeji se zobrazi polozka ,English”.

1.English

K prochazeni seznamem dostupnych jazyk( stisknéte 4+
nebo — aznich vyberte ten, ktery pozadujete.

Pro potvrzeni své volby stisknéte v .

Vezméte prosim na vedomi: Jazyk Ize nasledné zmenit
vybérem polozky ,JAZYK" v nabidce ,NASTAVENI', ktera je
dostupna po stisknuti & .

2. NASTAVENI SPOTREBY ENERGIE

Trouba je naprogramovana tak, aby spotfebovavala
takové mnozstvi elektrické energie, kolik umoziuje
domaci sit, kterd ma hodnotu zatizeni vyssi nez 3 kW
(16): Pokud ma vase domadci sit nizsi vykon, bude tfeba
tuto hodnotu snizit (13).

VYKON
Stisknéte 4 nebo — azvolte 16,High” (vysoka hodnota)

nebo 13,Low” (nizka hodnota) a pro potvrzeni stisknéte v .

KAZDODENNI POUZIVANI

3. NASTAVTE CAS

Po volbé vykonu bude tfeba nastavit aktudlni ¢as: Na
displeji budou blikat dvé Cislice pro hodinu.

A

N uln
i
HODINY

Stisknéte 4+ nebo — a nastavte aktualni hodinu. Poté
stisknéte v :Na displeji budou blikat dvé ¢islice pro minuty.
Stisknéte 4+ nebo — a nastavte aktualni stav minut

a pro potvrzeni stisknéte v .

Vezméte prosim na védomi: Cas mdzZe byt nutné nastavit
znovu po deldim vypadku napajeni.V nabidce ,NASTAVEN[”
vyberte poloZku ,HODINY”, kterd je dostupna po stisknuti & .

4. ZAHRATI TROUBY

Z nové trouby se mohou uvolfovat pachy, které souviseji
s probéhlym procesem vyroby: Jedna se o zcela bézny jev.
Pred zapocetim vareni tedy doporucujeme zahfat troubu
prazdnou za Uc¢elem odstranéni jakéhokoli pfipadného
zapachu. Z trouby odstrante véechny ochranné kartony
nebo folie a vyjméte rovnéz i veskeré uvnitf ulozené
prislusenstvi. Piblizné na jednu hodinu zahfejte troubu na
200 °C, idealni je funkce s cirkulaci vzduchu (napf. funkce
+Horky vzduch” nebo ,Tradi¢ni peceni”).

Vezméte prosim na védomt: PFi prvnim pouZiti trouby
doporucujeme prostor vétrat.

A

1. ZVOLTE FUNKCI
Pro zapnuti trouby stisknéte : Na displeji se zobrazi

posledni probihajici hlavni funkce nebo hlavni nabidka.

Funkce Ize vybrat stiskem ikony jedné z hlavnich
funkci nebo prochazenim nabidky: Pro vybér polozky
z nabidky (na displeji se zobrazi prvni dostupna
polozka) stisknéte + nebo — a zvolte poZzadovanou
polozku. Pro potvrzeni stisknéte v .

6. Udrzov.v teple

2. NASTAVENI FUNKCE

Nastaveni mizete ménit po provedeni vybéru
pozadované funkce. Na displeji se zobrazi nastaveni,
které Ize postupné ménit. Pfedchozi nastaveni Ize
opétovné zménit stisknutim <« .

TEPLOTA / GRILL-UROV.VYK.

e
(il

g
TEPLOTA

Jakmile pozadované hodnoty blikaji na displeji,
stisknéte + nebo — pro provedeni zmény a poté, pro
potvrzeni volby, stisknéte v a pokracujte v provadéni
nasledujiciho nastaveni (je-li to mozné).

Stejnym zplsobem lze nastavit Uroven grilu: Pro grilovani
jsou definovany tfi irovné vykonu: 3 (vysokad), 2 (stfedni),
1 (nizka).

Vezméte prosim na védomi: Po spusténi funkce Ize teplotu /
uroven grilu zménit pomoci 4+ nebo —.

DOBA TRVANI

©)
b

7 N

°C

DOBATRVANI

Jakmile ikona & blika na displeji, stisknéte +

nebo — pro nastaveni pozadované doby pfipravy

a poté, pro potvrzeni, stisknéte v . Dobu peceni
nemusite nastavovat, pokud si prejete peceni fidit
ru¢né (bez pouziti casovace): Stisknéte v nebo [>]
pro potvrzeni a aktivujte funkci. V tomto rezimu nelze
naprogramovat odlozeny start.

Vezméte prosim na védomi: Cas peceni, ktery jste nastavili
béhem peceni, mdzete nastavit stisknutim @ : stisknéte 4
nebo — pro opravu a poté, pro potvrzeni, stisknéte v .
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CAS UKONCENI (ODLOZENY START)

Pokud jste nastavili ¢as peceni, mGzete u mnoha funkci
odlozit spusténi funkce naprogramovanim ¢asu jejiho
ukonceni. Na displeji se objevi ¢as ukonceni a sou¢asné
blikd ikona @ .

CAS UKONCENI

Stisknéte 4+ nebo — pro nastaveni ¢asu, kdy si prejete
pfipravu ukoncit. Poté potvrdte stiskem v a funkci
spustte. Vlozte pokrm do trouby a zaviete dvirka:
Funkce se spusti automaticky po urcité dobé, kterd byla
vypoctena tak, aby pfiprava pokrmu byla dokoncena ve
vami nastaveném case.

Vezméte prosim na védomi: Naprogramovani ¢asu spusténi
odlozeného peceni deaktivuje fazi predehfivani trouby:
Trouba dosahuje poZzadované vyse teploty postupneé, coz
znamena, Ze doby pfipravy mohou byt o néco delsi, nez je
uvedeno v tabulce pro tepelnou Upravu. Po dobu ¢ekani
muzete stisknout 4+ nebo — a upravit ¢as ukonceni
programu, popfipadé <« pro zménu dalsiho nastavent.
Stiskem @ je za Ucelem zobrazeni informaci mozné
pfepinat mezi casem ukonceni a délkou trvani.

. 6" SENSE

Tyto funkce automaticky vybiraji nejvhodnéjsi rezim
pfipravy, teplotu a dobu trvani vafeni nebo peceni pro
vsechny dostupné pokrmy.

Pro dosazeni optimalnich vysledk( jednoduse zadejte
charakteristiku potravin.

HMOTNOST / VYSKA (KULATY PLECH)

6

KILOGRAMY

Pro spravné nastaveni funkce se fidte pokyny na displeji.

Po vyzvé stisknéte + nebo — a nastavte pozadovanou
hodnotu. Pro potvrzeni nasledné stisknéte v .

STUPEN PECENI / ZAPEKANI
U nékterych funkci,6™ Sense” je mozné nastavit Uroven
propeceni.

6

sssss

7N

N 7

STUPEN PECENI

Po vyzvani stisknéte 4+ nebo — azvoltesi
pozadovanou uroven od rare (-1) po well done (+1).
Stisknéte v nebo [>] pro potvrzeni a aktivujte funkci.

Stejny zplsobem je u nékterych funkci 6™ Sense mozné
nastavit Uroven zezlatnuti, a to od nizké (—1) po vysokou (+1).
3. SPUSTENI FUNKCE

Pokud vychozi hodnoty odpovidaji pozadovanym,
popfipadé jakmile provedete pozadovana nastaveni,
stisknéte [>] a kdykoli funkci aktivujte.

V pribéhu doby odlozeni stisknéte [>], ¢imz tuto fazi
preskocite, a funkci spustite okamzité.

. CS
Vezméte prosim na védomi: Po provedeni vybéru funkce se na
displeji zobrazi doporuceni nejvhodnéjsi irovné kazdé funkce.
Zastavit spusténou funkci mizete stisknutim .

Je-li trouba horka a funkce vyzaduje zvlastni maximalni
teplotu, na displeji se zobrazi zprava. Stisknéte < pro
navrat na pfedchozi obrazovku a zvolte jinou funkci,
popfipadé vyckejte az do uplného vychladnuti.

4. PREDOHREV

Nékteré funkce maiji fazi predehfati trouby: Po spusténi
funkce se na displeji zobrazi, ze faze predehfati byla
aktivovana.

___ §--i-- |0

PREDOHREV

Po ukonceni této faze zazni zvukovy signal a displej bude
indikovat dosaZeni nastavené teploty a zobrazovat pokyn
WVLOZTE JIDLO" V tomto okamzZiku otevrete dvere, vlozte
pokrm do trouby, zaviete dvere a zaCnéte peceni.
Vezméte prosim na védomi: VloZeni jidla do trouby pfed
dokoncenim predehfivani mize mit negativni vliv na
konecny vysledek. Otevienim dvefi béhem faze pfedehfati se
tato faze zastavi.

Cas peceni fazi predehiati nezahrnuje. Pomoci +

nebo — muzete vzdy pozadovanou teplotu zménit.

5. PRERUSENI PRIPRAVY / OTOCENI NEBO
KONTROLA JIDLA

Otevienim dvifek dojde k do¢asnému pozastaveni
pfipravy deaktivaci vyhfivacich prvkd.

Pokud si prejete proces pripravy obnovit, zaviete dviika.
Nékteré funkce 6™ Sense mohou pozadovat otoceni
jidla béhem peceni.

LN
L) D)
OBRATTE JIDLO

Zazni zvukovy signal a displej bude indikovat ukonceni
akce. Otevrete dvitka, provedte krok poZzadovany
displejem, dvitka uzaviete a pokracujte v peceni.
Stejnym zplsobem vas 10 % doby pfed koncem peceni
trouba vyzve, abyste jidlo zkontrolovali.

LM
AT
ZKONTROLUJTE JID

Zazni zvukovy signal a displej bude indikovat ukon¢eni
akce. Zkontrolujte jidlo, zavrete dvitka a pokracujte

v peceni.

Vezméte prosim na védomif: Pro pfeskoceni téchto krokU
stisknéte [>]. Pokud nebude proveden Zzadny zasah, trouba
bude po uplynuti urcité doby pokra¢ovat v peceni.
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6. KONEC PECENI

Zazni zvukovy signal a na displeji se zobrazi, ze je peceni
ukonceno.

KONEC
Stisknutim =] budete pokracovat ve vareni s ru¢nim
rezimem (bez ¢asovace). Stisknutim 4+ prodlouzite
dobu vafeni o nastavenou dobu. V obou pfipadech
budou nastavené parametry pro pfipravu zachovany.
ZAPEKANI

Nékteré funkce trouby umoznuji zlatnuti povrchu
pokrmu aktivaci grilu tésné po dokonceni peceni.

STISK v ZAPEKANI
Kdyz se na displeji zobrazi pfislusna zprava, v pfipadé
potreby stisknéte v pro spusténi pétiminutového
cyklu zhnédnuti. Zastavit funkci a vypnout troubu
muzete kdykoliv stisknutim .

. OBLIBENE

Po ukon¢eni pfipravy vas displej vyzve k ulozeni funkce
na vas seznam oblibenych funkci pod ¢islem 1 az 10.

°C

PRIDAT OBLIBENE?
Prejete-li si ulozit funkci jako oblibenou a uchovat aktudlni
nastaveni pro pouziti v budoucnu, stisknéte v .V opacném
pfipadé tento pozadavek ignorujte stisknutim <« .

Poté, co stisknete v, stisknéte + nebo — avyberte
Cislo pozice. Nasledné pro potvrzeni stisknéte v .
Vezméte prosim na védomi: Je-li pamét pIna, nebo pokud je
zvolené ¢islo jiz obsazeno, trouba se vas dotdze na potvrzeni
prepsani predchozi funkce.

Pro vyvolani funkci, které jste ulozili naposledy, stisknéte QO :
Na displeji se zobrazi seznam vasich oblibenych funkci.

°C

’ miple
I ek TN
1. TRADICNI

Pro vybér funkce stisknéte + nebo —, potvrdte
stiskem v a poté, pro spusténi, stisknéte [>].

. AUTOMATICKE CISTENI - PYROLYTICKE CISTENI

Béhem cyklu pyrolytického ¢isténi se trouby nedotykejte.
Béhem pyrolytického ¢isténi a po skonceni cyklu
udrzujte déti a zvirata v bezpecné vzdalenosti od
trouby (dokud neni dokon¢en cyklus vétrani).

Pred aktivaci této funkce vyjméte z trouby veskeré
pfislusenstvi, véetné bocnich vodicich mfizek.

V pfipadé, ze je trouba instalovana pod varnou deskou,
zkontrolujte, zda jsou béhem samocisticiho cyklu
vypnuté hofaky ci elektrické ploténky. Pro dosazeni
dokonalych vysledki ¢isténi odstrante vihkou

houbickou pred zapnutim funkce pyrolytického cisténi
nejprve nejvétsi usazeniny. Pokud je trouba silné
znecisténa nebo se z ni pfi peceni uvolnuji nepfijemné
pachy, doporuc¢ujeme pouzit vyhradné standardni
funkci Pyrolytické cisténi.

Stisknéte =

4

, aby se na displeji zobrazila polozka,,Cisténi"

Stisknéte 4 nebo — pro vybér pozadovaného cyklu

a nasledné, pro potvrzeni, stisknéte v . Jakmile jste
vybrali cyklus, mizete stisknout 4 nebo — a nastavit
¢as ukonceni (odloZeni startu). Poté potvrdte stiskem v .
Podle pokyn0 vycistéte dvirka a vyjméte veskeré prislusenstvi.
Po dokonceni dvitka uzavrete a stisknéte [>]. Trouba spusti
samocistici cyklus a dvitka se automaticky uzamknou:

Na displeji se objevi vystrazné upozornéni soucasné

s odpocitavanim, které upfesnuje stav pribéhu cyklu.
Jakmile je cyklus dokoncen, dvitka zlstanou zamknuta,
dokud se teplota uvnitf trouby nevrati na pfijatelnou
bezpecnou Uroven.

. MINUTKA

Kdyz je trouba vypnuta, displej je mozné pouzivat

jako samostatny ¢asovy spinac. Pokud chcete funkci
aktivovat, ujistéte se, Ze trouba je vypnutd, a poté
stisknéte + nebo —: Na displeji zacne blikat ikona @ .
K nastaveni pozadované doby stisknéte + nebo —

a Casovy spinac aktivujte stiskem v .

O]
LI
MINUTKA

Po ukonceni odpocitavani ¢asu nastaveného na minutce
zazni signdl a na displeji se zobrazi upozornéni.
Upozornéni: Minutka neaktivuje zadny z cykll vafen(/
peceni. Stisknéte + nebo — pro zménu ¢asu nastaveného
na Casovém spinaci.

Poté, co byla minutka aktivovana, muzete vybrat
a spustit funkci.

Pro zapnuti trouby stisknéte a nasledné vyberte
pozadovanou funkci.

Po spusténi funkce ¢asovy spinac pokracuje nezdvisle

v odpoctu a do samotné funkce nezasahuje.

Vezméte prosim na védomi: Béhem této faze neni mozné
vidét minutku (bude zobrazena pouze ikona @& ), kterd bude
pokracovat v odpocitadvani na pozadi. Pro opétovné
zobrazeni minutky stisknéte , ¢Imz zastavite prave
probihajici funkci.
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. ZAMEK KLAVES (Tradi¢ni, Horky vzduch, Konvenéni peceni, Turbogril,
Pro uzamknuti tlacitek stisknéte a alespori na pét Eco horky xzduch, Maxi Cooking, funkce Sestého
sekund podrite << . Stejnym postupem klavesnici smyslu - 6" Sense): Displeji vas vyzve k zadani cilové
odemknete. teploty sondy: Pro jeji nastaveni stisknéte + nebo —,
S nasledné v a nastavte nasledujici parametry peceni.
ALAC e Vzhledem k tomu, Ze peceni je naprogramovano tak,
] [ e | 1 T aby bylo ukonéeno po dosazeni pozadované teploty,
ZAMEK KLAVES neni jiz mozné nastavit délku peceni ani konkrétni ¢as
Upozornénf: Tuto funkci Ize zapnout také béhem peceni. Slgj?r?gfem. Svétlo zlstane svitit do té doby, nez sondu

Z bezpec¢nostnich divodU Ize troubu kdykoliv vypnout
stisknﬁtfm @. Y yp Jestlize sondu béhem peceni vyjmete, proces bude

pokracovat v tradi¢nim rezimu (nenacasovaném).
Rozezni se zvukovy signdl a displej bude indikovat

. POUZITi SONDY DO MASA (JE-LI K DISPOZICI) dosazeni pozadované teploty sondy.

Pouziti teplotni sondy do masa vam umozniuje méfit

teplotu uvniti pokrmu béhem pfipravy, abyste dosahli =’

optimalni hodnoty. Teplota v troubé se lisi v zavislosti na Al il = |
zvolené funkci, ale peceni je naprogramovano tak, aby KONEC

skoncilo v okamziku, kdy je dosazeno zadané teploty.
Jakmile sondu zavedete, aktivuje se slySitelny zvukovy
signal a na displeji se objevi hlaseni,Sonda zavedena”

Upozornéni: Pro naslednou zménu nastaveni stisknéte +
nebo — pro teplotu sondy, popfipadé pro dalsi nastavent
stisknéte < . Prostfednictvim slysitelného zvukového signalu

(Probe Plugged). , . - Vo
— 99 a zpravy budete informovani, pokud by pouziti sondy nebylo
—? s provedenou akci kompatibilni. V takovém pfipadé sondu
¢ LM N i
S L S e v wiméte.
SONDA ZAVEDENA
Z kompatibilnich funkci vyberte tu, kterou si prejete
o)
> : OTACENI - N < < .
KATEGORIE POTRAVIN MNOZSTVI (Z DOBY PECENI) UROVEN A PRISLUSENSTVI
LASAGNE  i- 0,5-3 kg - 2
3 AaRr
Pecené 0,6-2 kg ** - 3 s
Hovézi pecené Hamburgery 1,5-3cm 3/5 _\_”5“_,_ 1 4 ;
Pomalé peceni 0,6-2 kg ** 3 B
Pecené 0,6-2,5 kg ** - 3 e~
;VepFové pecené Klizka * 0,5-2,0 kg ** 3 s
: Parky a klobasy 1,5-4cm 2/3 _\_”5“_,_ 1 4 [
;Teleci pecené * 0,6-2,5 kg ** 3 e—
MASO Pecené 0,6-2,5 kg ** 20—
: Jehnédi pecené )
: Stehno 0,5-2,0 kg ** o N
Cels 06-3 kg ** - 2 e
Kufeci pe¢ené Nadivané celé * 0,6-3 kg ** 2 e
Rizek a prso 1-5cm 2/3 _\_”5"_1_ 1 4 r
E Cela* 0,6-3 kg ** 2 S
: Cela krata-pecena
] Nadivané celé * 0,6-3 kg ** 2w~
: Kebaby 1 miizka 1/2 NP

Whirlpool

o In some European rfes the letter "W" of the part code mentioned herein will be automatically
25-Jun-2024 10:39:21 CEST | RELEASED replaced by the number "4000" (e.g. "W12345678" becomes "400012345678")



KATEGORIE POTRAVIN MNOZSTVIi 174 Dggﬁ(i’EE'\lCIENI') UROVEN A PRISLUSENSTVI
gFiIety 0,5-3cm - N 3 . 2
Ryba 3 5
T abcrososbiont: TSRO IO RS N AT SN S
Brambory 0,5-1,5kg - 3
EPeéené zelenina PInéna zelenina 0,1-0,5 kg (kus) - 3
Pecena zelenina 0,5-1,5kg - 3
3
Brambory 1 plech - N
Ly 3
ZELENINA Rajcata 1 plech - e
3 Papriky 1 plech - _\é,’_
: Gratinovana zelenina ) 3
: Brokolice 1 plech - —r
s 3
Kvétak 1 plech - —r
- 3
it e TSSTURTOTTUOTNS bt SRS AR e e N
3 ) e . o i 7
: Kynuté kolace ve formé  Piskotovy kolac 0,5-1,2 kg - —r
Sugenky 0,2-0,6 kg - 3
KOLACEA Odpalované tésto 1 plech - 3
CUKROVI : . Wi jsx s 3
ECukrow & plnéné kolace Kola¢ 04-1,6 kg - —n
(. 3
Zavin 04-1,6 kg -
. s 2
......................................................... B s OO OO ot OO FOTRROO - S
: L 2
SLANE KOLACE :- 0,8-12kg - P
........................ T T
:Zemle 60-150 g kazdy - 3
’ ‘ Sendvi¢ ve formé 400-600 g kazdy - _\é,i_
CHLEB 2
: Velky chléb 0,7-2,0 kg -
: Bagety 200-300 g kazdy - 3
........................ H e+ vaenea e eeae ettt tetaen eartantaatataeteteantanenenen fuenenenentareentirtenreetotaras anenenranenenrtesnensed TTTT T st eenseensneeeneenreraneenenes
: Tenké kulaty plech - 2
Silné kulaty plech - 2
2
PIZzZA 4 .
X . , a0
f Mrazené 1-4 vrstvy - s 3 1
aF1s al=1r 1 r
] 5 4 2 1
........................ F OO PO S PP IRRRPPUUE POPU T RORRRPPPUPPPPPPPPTRORIN SUPPPPRRRRPPPPRPRRIIN i oo ot S A S Arrrrrrudt
* Jen u nékterych modell. Funkci lze pouZit pouze v kombinaci se sondou do masa.
** Doporucené mnozstvi.
Aeennn r Aal=r | O ~ r M q\=\
. ] Pecici plech Odkapévaci plech /
PRISLUSENSTVI Rott nebo dortgvé forma pecici plech nebo  Odkapavaciplech/  Odkapavaci plech Sonda do masa
na 1oty plech do trouby pro plech na pecenf s 500 ml vody (je-li soucasti)
peceni na rostu
8
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TABULKA TEPELNE UPRAVY

RECEPT FUNKCE  PREDEHREV TEPLOTA (°C) DOBA TRVANI (MIN) A PRl’sT_ngNSTvi
= Ano 170 30-50 .
L(g/sr;;té kolace / kolace z piskotového Ano 160 30-50 -\...é_...r
Ano 160 30-50 -\...i—...,- «%r
PInéné moucniky Ano 160200 S ;’
(cheesecake, zavin, ovocny kolac) Ano 160 - 200 35-90 _‘%’_ q%’
= Ano 150 20-40 N
v S Ano 140 30-50 _h
Susenky / linecké pecivo Ao 140 3050 L 1;{
Ano 135 40-60 RS
=] Ano 170 20-40 3
N Ano 150 30-50 A
Kolacky / muffiny Ao 0 2050 wi, 1;
Ano 150 40-60 I
=] Ano 180-200 30-40 L3
Odpalované pecivo Ano 180-190 35-45 —_—
Ano 180-190 35-45 e e
=] Ano 9 110-150 L3
Pusinky Ano 90 130-150 —_
. , , 3 =] Ano 190-250 15-50 N
Pizza / chléb / chléb ,focaccia o 190930 50-50 -\%’. ;
Pizza (tenk3, silnd, focaccia) Ano 220-240 25-50% _\%“_ _\%,_ 1;;
=] Ano 250 10-15 L3
Mrazena pizza Ano 250 10-20 .\,,,i—,,,,- 1;;
Ano 220-240 1530 3 3
Ano 180-190 45-55 R
(Szlzrei:(:cl)?/z‘,equiche) Ano 180-190 45-60 -\...i—...r q%p
Ano 180-190 4570 * e e L
=] Ano 190-200 20-30 U3
Petivo z listového tésta Ano 180-190 20-40 ST
Ano 180-190 20-40 * R L
t:;i%Tli;inékypy / zapékané téstoviny / Izl Ano 190-200 45-65 u;x
Jehnéci/ teleci / hovézi / veprfové 1 kg EI Ano 190-200 80-110 ;,
=] | = [ @)
FUNKEE Tradi¢nf Horky vzduch Kopne\/senné[ni Grill Turbogrill Maxi Cooking Cook 4 Elf/cz)dsuhc%r:r{wm
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RECEPT FUNKCE | PREDEHREV ~ TEPLOTA (°C) DOBA TRVANI (MIN) A PRI.ST_%ENSWI.

Veprova peend s kiizi 2 kg o] — 170 110-150 L2

Kufe / krélik / kachna 1 kg =] Ano 200230 50-100 L3

Husa / krocan 3 kg =] Ano 190-200 80-130 L2

zﬁﬁ‘e:f;‘avgﬁ’lfu/) v papiloté =] Ano 180-200 40-60 L3

(Prlar}ggfa,ziekt:y?lilky) Ano 180-200 50-60 J

Topinky Ifl — 3 (vysoké) 3-6 _\_”5“_’_

Rybi filety / fizky ] — 2 (stredni) 2030 A3y

Klobasy / kebaby / Zebirka / hamburgery El — 2-3 (stfedni-vysoka) 15-30 ** _\_”5“_’_ \\,\i,vr

Pecené kure 1-1,3 kg — 2 (stfedni) 55-70 *** _\_”2“_'_ \V\;Nf

Jehné¢i kyta / kyty — 2 (stiedni) 60-90 *** Lo

Pecené brambory — 2 (stfedn) 35-55 ¥** ;ﬂ

Zapékana zelenina — 3 (vysoké) 10-25 ;ﬂ

Sugenky S%y Ano 135 50-70 RS B
@

Linecké kolace rocké Ano 170 50-70 A A A A
koldce

Pizza (kulata) %‘ Ano 210 40-60 N N

e e 0" e L

SERETEE B . o ew sl

Lasagne a maso Ano 200 50-100 * ,\é’ ‘%’

Maso a brambory Ano 200 45-100 * _\_'fl|__._,._’_ %ﬂ

Ryby a zelenina Ano 180 30-50 * _\ép %ﬂ

Nadivané maso — 200 80-120* L3

(iEs, kurect,Johnée - 200 so100% 1 3

* Odhadovana doba pfipravy: Jidlo Ize z trouby kdykoli
vytdhnout, zalezi na vasich pozadavcich.
** Po uplynuti poloviny doby pecenti jidlo obratte.

*** Po uplynuti dvou tfetin doby pecent jidlo obratte (je-li to tfeba).

JAK POUZIVAT TABULKU PRO TEPELNOU UPRAVU

Tabulka udava nejlepsf funkdi, pfislusenstvi a Uroven, kterou je tieba
pouZit pro pifpravu rdiznych druht jidel. Doba peceni se pocitd od
okamziku vloZenf jidla do trouby bez doby pfedehfati (které je

u nékterych receptd nutné). Teploty a doby peceni majf pouze
orientacni charakter, nebot se odvijeji od mnozstvi jidla a pouzitého
prislusenstvi. Nastavte nejprve nejnizsi doporucené hodnoty a nenf-li
jidlo dostate¢né propecené, teprve pak tyto hodnoty zvyste. PouZijte
dodané pifslusenstvi a nejlépe tmavé zbarvené kovové dortové formy
a plechy na peceni. MlZete pouZit také nadoby a pfislusenstvi z pyrexu
nebo kameniny, ale pamatuijte, Ze se tim doba peceni mimé prodlouZi.

Aveeenn o Aal=r I ~ - M q\\
N ] Pecici plech Odkapévaci plech /
PRISLUSENSTVI Rott bo d tp < pecici plech nebo  Odkapdavaciplech/  Odkapavaci plech Sonda do masa
0> nebo n?r(?évti orma plech do trouby pro plech na pecenf s 500 ml vody (je-li soucasti)
peceni na rostu
10
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CISTENi A UDRZBA

Pred provadénim jakékoliv udrzby Nepouzivejte draténku, drsné Pouzivejte bezpecnostni rukavice.
a Cisténi se ujistéte, ze trouba houbicky nebo abrazivni/ ziravé Pred provadénim jakékoliv udrzby
stihla vychladnout. prostfedky, protoze by mohlo dojit  musi byt trouba odpojena od
Nepouzivejte parni istice. k poskozeni povrchu spotiebice. elektrické sité.

VNEJSi POVRCHY

+ Povrchy Cistéte vihkou utérkou z mikrovlakna.
Jsou-li velmi znecisténé, pridejte nékolik kapek pH
neutralniho Cisticiho prostiedku. Nakonec je otrete
suchym hadfikem.

+ Nepouzivejte korozivni ani brusné Cistici prostfedky.
Jestlize se tyto prostifedky presto nedopatienim
dostanou do styku s troubou, ihned potfisnény
povrch otfete vihkym hadfikem z mikrovlakna.

VNITRNi POVRCHY

+ Po kazdém pouziti nechte troubu vychladnout a poté
ji vycistéte, idealné v dobé, kdyz je jesté stale tepl3,
aby bylo mozné odstranit skvrny a zbytky jidla. Za
ucelem vysuseni jakéhokoli kondenzatu vytvofeného
v dlsledku pfipravy jidla s vy$sim obsahem vody
nechejte troubu zcela vychladnout a poté kondenzat
setfete hadfikem nebo houbou.

« Sklo dvefi Cistéte vhodnym tekutym prostiedkem.
+ Pro usnadnéni ¢isténi Ize dvirka vymontovat z pantu.

PRISLUSENSTVI

Ihned po pouziti vlozte pfislusenstvi do roztoku
myciho prostfedku na nadobi. Je-li jesté horké, pouzijte
kuchyriské chnapky. Zbytky jidel odstranite vhodnym
kartackem nebo houbickou na nadobi.

DEMONTAZ A ZPETNA MONTAZ DVIREK

1. Prejete-li si dvirka demontovat, zcela je otevrete
a posouvejte zapadky smérem dol(i, dokud nedojde
k jejich odjisténi.

2. Dvitka dobre uzaviete. Pevné je drzte obéma rukama
- nedrzte je za rukojet.
Dvitka snadno vysadite tak, Ze je budete nepretrzité
zavirat a soucasné za né tahnout, dokud se neuvolni
z usazeni. Odlozte dvitka na stranu na mékky povrch.

3. Dvirka opét nasadite tak, ze je pfilozite k troubég,
nasmérujete hacky pantl oproti jejich usazeni a do
prislusného usazeni zajistite i horni ¢ast.

4. Dvirka posunte smérem dolu a poté je naplno
oteviete. Posunite zapadky smérem doll do jejich
pGvodni polohy: Ujistéte se, Ze jste je posunuli dolt
az na doraz.

Spravnou polohu zapadek zkontrolujete tak, Zze na né
lehce zatlacite.

| o

5. Zkuste dvitka zavfit a zkontrolujte, zda jsou v jedné
roviné s ovladacim panelem. Pokud tomu tak neni,
vyse uvedeny postup opakujte: Pokud dvirka spravné
nefunguji, mohou se poskodit.

11
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VYMENA ZAROVKY TROUBY

1. Odpojte troubu od elektrickeé sité.

2. Odsroubujte kryt zarovky, vyménte ji a nasroubujte
kryt zpét.

3. Znovu pfipojte troubu k elektrické siti.

ODSTRANOVANI ZAVAD

Vezméte prosim na védomi: Pouzivejte pouze halogenové
Zarovky T300 °C, 20-40 W / 230 V typu G9. Zarovka, kterou je
spotfebic¢ vybaven, je specidlné navrzena pro domaci
spotfebice a neni vhodna pro vieobecné osvétlenf mistnosti
v domacnostech (smérnice EU 244 / 2009). Zarovky Ize
zakoupit v servisnim stiedisku.

- Pouzivate-li halogenové Zarovky, nemanipulujte s nimi
holyma rukama, nebot otisky prstl je mohou poskodit.
NepouZzivejte troubu bez nainstalovaného krytu zarovky.

PROBLEM MOZNA PRICINA

RESENi

Trouba nefunguije. rerusent napajen!

Odpojeni od elektrické sité.

Zkontrolujte, zda je sit pod napétim a zda je trouba ptipojena
k elektrickému napdjeni.

Vypnéte a opét zapnéte troubu. Zjistite tak, zda porucha stéle
trva.

Na displeji je pismeno ,,F“ ndsledované

L . Trouba je rozbita.
¢islem nebo pismenem.

Vypnéte a opét zapnéte troubu. Zjistite tak, zda porucha stéle
trva.

Pokuste se obnovit, TOVARNI NASTAV" dostupné z nabidky
NASTAVENI".

Kontaktujte nejblizsi centrum poprodejnich sluzeb pro
zakazniky a uvedete cislo nasledujici za pismenem ,F".

Trouba se nezahtiva.

zobrazi napis,DEMO".

Je-li zapnuta funkce ,DEMO",
aktivni jsou véechny ovladaci prvky
a nabidky, trouba viak nehfeje.

Kazdych 60 sekund se na displeji

V nabidce,,NASTAVENI" vyhledejte moznost, DEMO" a zvolte,Off",

Svétlo se zhasne.

Usporny rezim ,EKO* je ,Zap”.

V nabidce ,NASTAVENI” vyhledejte moznost ,EKO" a zvolte Vyp".

Dvefe nelze otevrit. Probiha Cistici cyklus.

Vyckejte, dokud funkce neskondi a trouba nevychladne.

Dojde k vypadku elektrické energie vdomé.

Chybné nastaveni napajeni.

Zkontrolujte, zda je zatizitelnost domdci sité alespon
3 kW. Pokud neni, snizte vykon na 13 amperd. V nabidce
,NASTAVENI" vyhledejte moznost,VYKON“ a zvolte ,NIZKY",

INFORMACNI LIST VYROBKU

@ww |nformacni list vyrobku s energetickymi
udaji tohoto spotrebice je mozné stahnout z nasich
webovych stranek docs.whirlpool.eu

JAK ZiSKAT NAVOD K POUZITi A UDRZBE
> @ww Navod k pouziti a Gdrzbé si stahnéte [8]:= =]
z naSich webovych stranek docs.whirlpool.eu :ng.i"
(mUzete pouzit tento QR kdd) a zadejte pfitom
obchodni kéd produktu. E

> Pfipadné kontaktujte nase centrum poprodejovych
sluzeb pro zakazniky.

KONTAKTOVANIi CENTRA POPRODEJNICH SLUZEB
PRO ZAKAZNIKY

Podrobné kontaktni
udaje muzete najit “

=

v zarucni pfirucce. Pfi O Y
kontaktovani naseho
centra poprodejnich
sluzeb pro zakazniky |
prosim uvedte kédy na

identifika¢nim Stitku produktu.

400011261834

Vytisténo v Italii

Model: 000X =
=k

i S T LR
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VODIC ZA SVAKODNEVNU

UPOTREBU

ZAHVALJUJEMO VAM NA KUPOVINI
PROIZVODA WHIRLPOOL
Kako biste dobili potpuniju pomo¢ i podrsku,

svoj proizvod registrirajte na
www.whirlpool.eu/register

Sigurnosne upute i Vodic za upotrebu i

] odrzavanje mozete preuzeti tako da posjetite
@WWW nase web-mjesto docs.whirlpool.eu i slijedite

upute na poledini ove knjizice.

' Prije upotrebe uredaja pazljivo procitajte vodic za zdravlje i sigurnost.
[ J

OPIS PROIZVODA

1

1. Upravljacka ploca

2. Ventilator

3. Kruzni grijac
(nije vidljiv)

4. Vodilice reSetke
(razina je oznac¢ena na prednjem
dijelu pecnice)

5. Vrata
6. Gornijigrijac/ grill
3 7. Zarulja
44 8. Tocka umetanja sonde za meso
9. ldentifikacijska plocica
(ne skidati)
10. Donji grijac
///5 (ne vidi se)
OPIS UPRAVLJACKE PLOCE
6 Y S — e
N = « Vo
1 2 3 4 5 7 8 9
1.ON / OFF 4. NATRAG 7. GUMB ZA KRETANJE PLUS

Za ukljucivanje i isklju¢ivanje pecnice
ili zaustavljanje uklju¢ene funkcije.
2.1ZRAVAN PRISTUP FUNKCIJAMA
Za brz pristup funkcijama i
izborniku.

3. GUMB ZA KRETANJE MINUS

Za pregledavanje izbornika i smanjenje
postavki ili vrijednosti funkcije.

Za povratak na prethodni zaslon.

Tijekom kuhanja omogucava
promjenu postavki.

5.ZASLON
6. POTVRDA

Za potvrdu odabrane funkcije ili
postavljene vrijednosti.

Za pregledavanje izbornika i povecanje
postavki ili vrijednosti funkcije.
8.1ZRAVAN PRISTUP IZBORNIKU /
FUNKCIJAMA

Za brz pristup funkcijama, trajanju,
postavkama i omiljenim programima.
9.START

Za pokretanje funkcije pomocu
odredenih ili osnovnih postavki.

25-Jun-2024 10:39:21 CEST | RELEASED
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DODATNI PRIBOR

RESETKA PLITICA ZA PLITICA ZA PECENJE KLIZNE VODILICE*
PRIKUPLJANJE SOKOVA

=

Upotrebljavajte za pripremu | Upotrebljava se kao posuda za | Upotrebljava se za pecenje Za lakse umetanje ili vadenje

namirnica ili kao nosac tavi, pecnicu za pecenje mesa, ribe, | kruha i peciva, ali i pecenki, dodatne opreme.
kalupa za kolace i ostalog povrca, focacciaisl. ili se ribe u ovitku itd.

posuda prikladnog za postavlja ispod Zicane resetke

upotrebu u pecnici. za prikupljanje sokova pecenja.

SONDA ZA MESO*

\

B

Za mjerenje temperature
unutar hrane tijekom pecenja.

* Dostupno samo na odredenim modelima
Broj komada i vrsta dodatnog pribora moze varirati, ovisno o kupljenom modelu.
Ostali dodatni pribor moze se odvojeno kupiti u postprodajnom servisu.

UMETANJE ZICANE RESETKE | OSTALOG PRIBORA Vodilicu uévrstite tako da ¢vrsto pritisnete doniji dio

Resetku vodoravno umetnite tako da je kliznete kroz kopce na vodiIi‘cu (eéetke. Provjerite mogu lise voo!ilice
vodilice redetke pazedi da je strana s podignutim rubom  slobodno pomicati. Ove korake ponovite na drugoj
okrenuta prema gore. vodilici reSetke na istoj razini.

Ostala dodatna oprema kao $to je posuda za
prikupljanje sokova i lima za pecenje, postavlja se
vodoravno, na isti nacin kao i resetka.

SKIDANJE | PONOVNO POSTAVLJANJE VODILICA RESETKI

+ Klizne reSetke uklonite tako da podignete vodilice
i zatim lagano izvucite donji dio iz sjedista: vodilice
reSetki sada se mogu ukloniti.

« Vodilice reSetki postavite tako da ih najprije postavite

=]

apominjemo: Klizne vodilice mogu se postaviti na bilo kojoj razini.

=

u njihovo gornje sjediste. Drzeci ih, klizno ih UPOTREBA SONDE ZA MESO (AKO JE UREDAJ OPREMLIEN)
pomaknite u odjeljak za kuhanje, a zatim spustite u Sondu temperature umetnite
poloZaj donjeg sjedista. , duboko u meso izbjegavajuci kosti
EEEERATANID i masna podrug¢ja. Na piletini sondu
POSTAVLJANJE KLIZNIH VODILICA (AKO JE UREDAJ umetnite po duljini u srediste prsa
OPREMLJEN) izbjegavajudi Suplja podrudja.

Jelo stavite u pecnicu i utikac
prikljucite tako da ga umetnete u
uti¢nicu s desne strane odjeljka za
kuhanje pecnice.

Uklonite vodilice resetki iz pe¢nice i uklonite zastitnu
plastiku s kliznih vodilica.

Pri¢vrstite gornju kopc¢u vodilice na vodilicu reSetke i
do kraja je klizno pomaknite. Donju kopcu spustite u
polozaj.

Whirlpool

o In some Europe ctories the letter "W" of the part code mentioned herein will be automatically
25-Jun-2024 10:39:21 CEST | RELEASED replaced by the number "4000" (e.g. "W12345678" becomes "400012345678")



25-Jun-2024 10:39:21 CEST | RELEASED

FUNKCIJE

" HR

y 6" SENSE
Ona omogucuje potpuno automatsko kuhanje
svih vrsta namirnica (lasagne, meso, riba, povrce, kolaci i
torte, slani kolaci, kruh, pizza).
Za najbolji nacin upotrebe funkcije pratite upute u
odgovarajucoj tablici kuhanja.
El COOK 4

kg . . iy S
—— Za istovremeno pecenje razlicitih jela na istoj
temperaturi na Cetiri razine. Ova se funkcija moze
upotrebljavati za pecenje kolacica, torti, okruglih pizza
(i smrznutih) i za pripremu cijelih obroka. Pratite tablicu
pecenja da biste dobili najbolje rezultate.
KRUZENJE ZRAKA

Za istovremeno pecenje razlicitih jela na istoj

temperaturi na nekoliko polica (maksimalno tri). Ova funkcija
moze se upotrebljavati za kuhanje razlicitih vrsta hrane, a da
se mirisi ne prenose s jedne vrste hrane na drugu.

TRADICIONALNO

«  KONV. PECENJE
Za pecenje mesa i kolaca s punjenjem na samo
jednoj polici.

+  TURBO GRILL
Za rostiljanje velikih komada mesa (butova,
rostbifa, pili¢a). Preporu¢ujemo upotrebu plitice za
sakupljanje viska tekucine kako bi prikupili sokove
koji nastaju tijekom pecenja: pliticu postavite na bilo
koju razinu ispod resetke i dodajte 500 ml vode.

«  PECENJE ZAMRZ.
Funkcija automatski odabire idealnu temperaturu
pecenja i nacin za 5 razlicitih vrsta gotovih smrznutih
jela. Pe¢nicu ne trebate unaprijed zagrijati.

« POSEBNE FUNKCIJE

»  MAXI COOKING

Funkcija automatski odabire najbolji nacin
kuhanja i temperaturu za pripremu velikih
komada mesa (preko 2,5 kg). Preporucuje se
okretati meso tijekom pecenja, da bi s obje
strane jednako potamnilo. Najbolje ¢ete
rezultate posti¢i povremenim polijevanjem mesa
kako biste sprijecili da se osusi.

» DIZANJE TIJESTA
Za optimalno dizanje slatkih i slanih tijesta.
Za odrzavanje kvalitete dizanja tijesta ne
ukljucujte funkciju ako je pec¢nica vru¢a nakon
ciklusa kuhanja.

» ODMRZAVANJE
Za brze odmrzavanje hrane. Stavite hranu na

srednju resetku. Ostavite hranu u njezinom
pakiranju kako biste sprijecili da se isusi izvana.

sense

» ODRZ.TOPLINE

Za odrzavanje netom ispecene hrane toplom i
hrskavom.

» EKO KRUZENJE ZRAKA
Za pecenje punjenih komada mesa i fileta mesa
na jednoj resetki. Pretjerano isudivanje namirnica
sprijeceno je blagim, intervalnim kruzenjem
zraka. Kada se upotrebljava funkcija EKO, svjetlo
ostaje iskljuceno tijekom kuhanja. Kako biste
upotrebljavali ciklus EKO, a tako i optimizirali
potrodnju energije, vrata ne smijete otvarati sve
dok jelo nije gotovo.

KONVENCIONALNO

Za pecenije bilo kojeg jela na samo jednoj razini.

GRILL

Za rostiljanje odrezaka, kebaba i kobasica,
pripremu gratiniranog povr¢a ili tostiranje kruha. Kod
rostiljanja mesa upotrijebite pliticu za sakupljanje viska
tekucine kako bi prikupili sokove koji nastaju tijekom
pecenja: Pliticu postavite na bilo koju razinu ispod
reSetke i dodajte 500 ml vode.

2/) BRZO ZAGRIJAV.
Za brzo prethodno zagrijavanje pecnice.

PROGRAMATORI VREMENA

Za uredivanje funkcije vrijednosti vremena.
MJERAC VREMENA
Za pracenje vremena bez ukljucivanja funkcije.
2| AUTOMATSKO CISCENJE PECNICE -
=] PIROLITICKO
Uklanja prskanja od kuhanja pomocu ciklusa vrlo visoke
temperature (preko 400 °C). Dostupna su dva ciklusa
samociscenja: puni ciklus (Pyro) i kradi ciklus (Pyro Eco).
Preporucujemo redovitu primjenu brzeg ciklusa, a cijeli
ciklus primjenjujte samo kada je pecnica jako prljava.

OMILJENI

Za pronalazenja popisa 10 omiljenih funkcija.
@0 POSTAVKE

Za podesavanje postavki pecnice.
Kada je ukljucen nacin rada »EKOx, svjetlina zaslona smanjit
Ce se nakon nekoliko sekundi kako bi se ustedjela energija i
svjetlo ¢e se iskljuciti nakon T minute. On se ponovno
automatski ukljucuje kada god se pritisne neki od gumba.
Kada je uklju¢en nacin rada »DEMOx, sve su komande aktivne
i izbornici su dostupni, no pecnica se ne zagrijava. Taj nacin
rada iskljucite tako da pristupite funkciji »DEMO« na izborniku
»POSTAVKE« i odaberete iskljucivanje »Off«.
Odabirom »TVOR. POSTAVLJ.« proizvod se iskljucuje i vraca se
na prvo ukljucivanje. Sve ¢e se postavke izbrisati.
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PRVA UPOTREBA

1. ODABERITE JEZIK
Morat Cete postaviti jezik i vrijeme kada prvi put
ukljuCujete uredaj: Na zaslonu ce se prikazati »English«.

1.English

Pritisnite + ili — za pregled popisa dostupnih jezika i
odaberite Zeljeni jezik.

Pritisnite v za potvrdu odabira.

Napominjemo: Jezik se zatim moZe promijeniti tako da
odaberete »JEZIK« u izborniku »POSTAVKE« koji je dostupan
pritiskom na & .

2. POSTAVLJANJE POTROSNJE ENERGIJE

Pecnica je programirana za potrosnju razine elektri¢ne
energije kompatibilne s mrezom u domacinstvu snage
vece od 3 kW (16): Ako je snaga u vasem domacinstvu
manja, morat ¢ete smanijiti tu vrijednost (13).

SNAGA

Pritisnite + ili — da biste odabrali 16 »High« ili 13 »Low«
i pritisnite v za potvrdu.

SVAKODNEVNA UPORABA

3. POSTAVITE VRIJEME

Nakon odabira snage trebat ¢ete postaviti trenuta¢no
vrijeme: Na zaslonu Ce treptati dvije znamenke za sate.

SAT

Pritisnite + ili — za postavljanje trenutacnog sata i pritisnite
v :Na zaslonu Ce treptati dvije znamenke za minute.
Pritisnite + ili — za postavljanje minuta i zatim pritisnite
v za potvrdu.

Napominjemo: Vrijeme ¢ete mozda trebati ponovno
namjestiti nakon duljih nestanaka struje. Odaberite »SAT«

u izborniku »POSTAVKE« koji je dostupan pritiskom na & .

4. ZAGRIJAVANJE PECNICE

Nova pecnica moze ispustati mirise koji su nastali
tijekom proizvodnje: to je potpuno uobicajeno.
Stoga preporucujemo da prije pocetka pripreme jela
pecnicu zagrijete kako bi se uklonili moguci neugodni
mirisi. Uklonite zastitne kartone ili prozirne folije

iz pecnice i izvadite pribor koji se nalazi u pecnici.
Pecnicu zagrijavajte na 200 °C otprilike sat vremena,
po mogucnosti koristedi funkciju kruzenja zraka (npr.
»Termo ventilacija« ili »Konvekcijsko pecenje).
Napominjemo: preporucuje se prozraciti prostoriju nakon
prve upotrebe uredaja.

1. ODABERITE FUNKCIJU
Pritisnite (@] za ukljucivanje pecnice: na zaslonu ce se

prikazati posljednja uklju¢ena funkcija ili glavni izbornik.

Funkcije se mogu odabrati pritiskom na ikonu jedne od
glavnih funkcija ili kretanjem kroz izbornik:

Za odabir stavke iz izbornika (na zaslonu se prikazuje
prva dostupna stavka), pritisnite + ili — za odabir
Zeljene stavke, zatim pritisnite v za potvrdu.

- -t CrCec
m

6. ODRZ. TOPLINE

2. POSTAVLJANJE FUNKCIJE

Nakon odabira zeljene funkcije mozete promijeniti
njezine postavke. Na zaslonu ce se prikazati postavke
koje mozete redom mijenjati. Pritiskom na <« mozete
ponovno promijeniti prethodnu postavku.

TEMPERATURA / GRILL RAZINA

_ Je---- oo
TEMPERATURA =~
Kada vrijednost treperi na zaslonu pritisnite + ili — kako

biste je promijenili i zatim pritisnite ' za potvrdu te
nastavite s ostalim postavkama (ako je moguce).
Na isti se na¢in moze postaviti razina rostilja:

Postoje tri odredene razine snage za rostiljanje:

3 (visoka), 2 (srednja), 1 (niska).

Napominjemo: Kada je funkcija uklju¢ena, temperatura /
razina grilla moze se promijeniti pomocu + ili — .

TRAJANJE

°C

TRAJANJE

Kada ikona (5 treperi na zaslonu, pritisnite + ili —

kako biste postavili potrebno vrijeme kuhanja i zatim
pritisnite v za potvrdu. Ne morate postavljati vrijeme
kuhanja ako zelite ru¢no upravljati kuhanjem

(bez vremenskog ogranicenja): Pritisnite v ili[>] za
potvrdu i pokrenite funkciju. Ako se odabere ovaj nacin
rada tada se ne moze programirati odgoda pokretanja.
Napominjemo: Vrijeme kuhanja koje je postavljeno mozete
prilagoditi za vrijeme kuhanja pritiskom na @ : pritisnite 4 ili —
zaispravak i zatim pritisnite v/ za potvrdu.

4
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VRIJEME ZAVRSET (ODGODA POKRETANJA)

U brojnim funkcijama nakon postavljanja vremena
kuhanja mozZete odgoditi pokretanje funkcije tako da
programirate vrijeme zavrsetka. Na zaslonu se prikazuje
vrijeme zavrsetka dok trepce ikona @ .

VRIJEME ZAVRSET.

Pritisnite + ili — kako biste postavili kada Zelite da kuhanje
zavrsi, zatim pritisnite v za potvrdu i ukljucivanje funkcije.
Stavite hranu u pecnicu i zatvorite vrata: funkcija se
automatski ukljucuje nakon isteka izraCunatog vremena
kako bi kuhanje zavrsilo u vrijeme koje ste postavili.

Napominjemo: Programiranje odgode pokretanja kuhanja
onemogucuje fazu zagrijavanja pec¢nice: Pecnica ¢e
postupno doseci potrebnu temperaturu, $to znaci da ¢e
vrijeme kuhanja biti malo dulje od onog navedenog u tablici
kuhanja. Tijekom vremena ¢ekanja mozete pritisnuti 4 ili —
kako biste ispravili programirano vrijeme zavrsetka ili
pritisnite <« kako biste promijenili ostale postavke. Pritiskom
na &, a kako bi se prikazale informacije, moguce je
prebacivati izmedu vremena zavrsetka i trajanja.

. 6" SENSE

Te funkcije automatski odabiru najbolji nacin kuhanja,
snagu, temperaturu i trajanje kuhanja, pecenja ili
rostiljanja za sva dostupna jela.

Kada je to potrebno samo navedite karakteristike
namirnica kako biste dobili optimalne rezultate.
TEZINA / VISINA (SLOJEVI U OKRUGLOJ PLITICI)

6

KILOGRAMI

Funkcija se ispravno postavlja tako da se prate informacije na
zaslonu. Kada se to zatrazi, pritisnite + ili — za postavljanje
trazene vrijednosti i zatim pritisnite v/ za potvrdu.

STUPANJ PRIPREME / ZAPECENA KORICA
U nekim funkcijama 6™ Sense moze se prilagoditi
stupanj pripreme.

6

sssss

4 N

X
7

STUPANJ PRIPREME

Kada je gotovo, pritisnite + ili — da biste odabrali
Zeljenu razinu u rasponu od slabije pec¢eno (-1) do
dobro peceno (+1). Pritisnite v ili [>]za potvrdu i
pokrenite funkciju.

Na isti nacin, kada je to dopusteno, u nekim funkcijama
6" Sense moze se namjestiti jacina kojom ce se jelo
zapedi izmedu male (-1) i velike (+1).

3. POKRETANJE FUNKCLJE

U bilo koje vrijeme, ako su zadane vrijednosti one
zeljene ili kada se primijene sve postavke koje zelite,
pritisnite [>] za ukljucivanje funkcije.

Tijekom faze odgode pritisnite [>] da biste preskocili tu fazu
i odmah pokrenuli funkciju.

" HR
Napominjemo: kada se funkcija odabere na zaslonu ¢e se
prikazati najprikladnija razina za svaku funkciju.

U bilo kojem trenutku ukljucenu funkciju mozete iskljuciti
pritiskom na [@].

Ako je pecnica vruca i funkcija zahtijeva odredenu
maksimalnu temperaturu, na zaslonu ce se prikazati
poruka. Pritisnite << za povratak na prethodni zaslon i
odabir druge funkcije ili pricekajte do potpunog hladenja.

4. ZAGRIJAVANJA

Neke funkcije imaju fazu zagrijavanja pecnice: Nakon
pokretanja funkcije na zaslonu se prikazuje da ukljuc¢ena
faza zagrijavanja pecnice.

_ §--i-- |0
ZAGRIJAVANJ

Po zavrsetku te faze oglasit ¢e se zvu¢ni signal i

na zaslonu Ce se prikazati da je pec¢nica dosegla
postavljenu temperaturu trazeci da se \DODAJ
NAMIRNICE«. Tada otvorite vrata, stavite namirnice u
pecnicu, zatvorite vrata i zapocnite kuhanje.
Napominjemo: Postavljanje namirnica u pec¢nicu prije
zavrietka zagrijavanja moze nepovoljno utjecati na zavrdne
rezultate pecenja. Otvaranje vrata tijekom faze zagrijavanja
priviemeno ¢e pauzirati fazu.

Vrijeme kuhanja ne ukljucuje fazu zagrijavanja.
Temperaturu koju Zelite dosedi u pecnici uvijek mozete
promijeniti pomoc¢u gumba +ili —.

5. PAUZIRANJE KUHANJA / OKRENI ILI PROVJERI
NAMIRNICE

Otvaranjem vrata kuhanje ¢e se privremeno prekinuti
iskljucujuci grijace.

Za nastavak kuhanja zatvorite vrata.

Neke funkcije 6 Sense iziskuju okretanje namirnica
tijekom kuhanja.

L.z
o)
OKRENI NAMIRNICE

Oglasit e se zvucni signal i na zaslonu ¢e se prikazati
radnje koje treba obaviti. Otvorite vrata, obavite radnju
zatrazenu na zaslonu i zatvorite vrata, zatim nastavite
pecenje.

na isti nacin, kada do kraja pecenja ostane oko 10 %
vremena, pecnica trazi da provjerite namirnice.

LMz
)
PROVJERITE HRANU

Oglasit ¢e se zvucni signal i na zaslonu ce se prikazati
radnje koje treba obauviti. Provjerite namirnice, zatvorite
vrata i nastavite pecenje.

Napominjemo: pritisnite [>] kako biste preskocili te radnje.
U protivhom, ako se nista ne napravi, pe¢nica ¢e nakon
odredenog vremena nastaviti pecenje.
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6. KRAJ KUHANJA

Oglasit e se zvucni signal i na zaslonu ¢e se oznaciti da
je pecenje zavrseno.

KRAJ

Pritisnite ] za nastavak pec¢enja u ru¢nom nacinu rada
(bez vremenskog ogranicenja) ili pritisnite 4 da biste
produljili vrijeme pecenja postavljajuci novo trajanje.
U oba slucaju zadrzat ce se postavke kuhanja.

ZAPECENA KORICA

Neke funkcije pe¢nice omogucuju van da zapecete
povrsinu jela uklju¢ivanjem grilla kada pecenje zavrsi.

PRI.v DAZAPEC.
Kada se na zaslonu prikaze pripadajuca poruka, prema
potrebi pritisnite v’ za pokretanje petominutnog ciklusa

stvaranja korice. Funkciju u bilo kojem trenutku mozete
zaustaviti tako da pritisnete [@] za iskljucivanje pecnice.

. OMILJENI

Kada kuhanje zavrsi na zaslonu ¢e se zatraziti da
spremite funkciju pod brojem od 1 do 10 na popisu
omiljenih funkcija.

°C

— |
DODAJ OMILJENO?

Ako funkciju zelite spremiti kao omiljenu i spremiti
trenutacne postavke za buducu upotrebu, pritisnite v,
u protivhom za njihovo zanemarivanje pritisnite <« .
Nakon sto pritisnete v, pritisnite + ili — za odabir
polozaja broja te zatim pritisnite v za potvrdu.
Napominjemo: ako je memorija puna ili je odabrani broj vec
zauzet,, pecnica ¢e od vas zatraZiti da potvrditi prepisivanje
prethodne funkcije.

Spremljenu funkciju kasnije mozete pozvati tako da pritisnete
Q :Na zaslonu ¢e se prikazati popis omiljenih funkcija.

__Jo 200 e
1. KONVENCIONALNO
Nakon $to pritisnetepritisnite + ili — za odabir funkcije,
potvrdite pritiskom na v i zatim ukljucite pritiskom na [>].

. AUTOMATSKO CISCENJE - PIROLITICKO

Ne dirajte pe¢nicu tijekom ciklusa Pyro.
Pazite da se djeca i ku¢ni ljubimci ne priblizavaju
pecnici tijekom i nakon rada ciklusa Pyro (sve dok se
prostorija potpuno ne prozraci).
Sav dodatni pribor izvadite iz pecnice, ukljuCujuci i
vodilice polica, prije pokretanja funkcije. Ako je pecnica
postavljena ispod ploce za kuhanje, provijerite jesu li svi
plamenici ili elektri¢ne ploce iskljuceni tijekom ciklusa
samocisc¢enja. Za optimalno cis¢enje najtvrdokorniju

necistocu uklonite vlaznom spuzvom prije uporabe
funkcije Pyro. Preporu¢ujemo da funkciju Pyro
primjenjujte samo ako je uredaj jako prljav ili stvara
neugodne mirise prilikom kuhanja.

Pritisnite ] da bi se na zaslonu prikazalo »Ci$¢enjex.

Piroliticko
Pritisnite + ili — za odabir zeljenog ciklusa, zatim
pritisnite v/ za potvrdu. Kada se ciklus odabere, prema
Zelji pritisnite 4+ ili — za postavljanje vremena zavrsetka
(pokretanje odgode), zatim pritisnite v za potvrdu.
Ocistite vrta i uklonite sav pribor kao $to je zatrazeno,
zatim zatvorite vrata i pritisnite [>] kada je gotovo:
pecnica ¢e zapoceti ciklus samociséenja, a vrata se
automatski zakljucavaju: na zaslonu se prikazuje poruka
upozorenja zajedno s odbrojavanjem koje oznacava
stanje ciklusa u tijeku.

Kada ciklus zavrsi, vrata ostaju zaklju¢ana dok se temperatura
u pecnici ne spusti na prihvatljivu sigurnu razinu.
. MJERAC VREMENA

Kada je pecnica isklju¢ena zaslon se moze upotrebljavati
kao mjerac vremena. Za ukljucivanje ove funkcije
povijerite je li pec¢nica iskljucena i zatim pritisnite + ili — :
Ilkona & treperit ¢e na zaslonu.

Pritisnite + ili — za postavljanje vremena koje trebate i
zatim pritisnite v za ukljucivanje mjeraca vremena.

O]
i
MJERAC VREMENA

Kada mjerac¢ vremena zavrsi s odbrojavanjem
odabranog trajanja oglasit ¢e se zvucni signal i prikazat
e se na zaslonu.

Napominjemo: Mjera¢ vremena ne ukljucuje niti jedan ciklus
kuhanja. Pritisnite 4 ili — da biste promijenili vrijeme
postavljeno na programatoru.

Nakon ukljucivanja mjeraca vremena mozete odabrati i
ukljuciti funkciju.

Pritisnite [@] za ukljucivanje pecnice i odaberite zeljenu
funkciju.

Kada se funkcija pokrene, mjerac ¢e samostalno
nastaviti s odbrojavanjem, a da ne ometa samu funkciju.
Napominjemo: Tijekom te faze nije moguce prikazati mjerac
vremena (prikazuje se samo ikona & ) koji ¢e u pozadini
nastaviti odbrojavati. Na zaslon mjeraca vremena mozete se
vratiti tako da pritisnete [@] za zaustavljanje trenutacno
ukljucene funkcije.
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. TIPKA

Tipkovnicu zakljucajte tako da pritisnete i drzite
pritisnutim gumb < na najmanje pet sekundi. Isto
ponovite za otklju¢avanje tipki.

TIPKA

Napominjemo: Funkcija se moze aktivirati i tijekom pripreme
jela. 1z sigurnosnih razloga, pec¢nica se u bilo kojem trenutku
moze iskljuciti pritiskom na [@].

. UPOTREBA SONDE ZA MESO (AKO JE UREDAJ
OPREMLIJEN)

Upotreba sonde omogucuje mjerenje temperature u
mesu tijekom pecenja kako no se osiguralo dosezanje
optimalne temperature. Temperatura pecnice varira
ovisno o odabranoj funkciji, ali je pec¢enje programirano
tako da zavrsava kada se dosegne odredena
temperatura. Kada umetnete sondu, ukljucuje se zvucni
signal i na zaslonu se prikazuje »SONDA UKLJUCENA«.

e N [ ¢

R
SONDA UKLJUCENA

Odaberite Zeljenu funkciju medu kompatibilnima

A

N

6 TABLICA KUHANJA

' HR
(konvencionalno, termoventilacija, konvekcijsko
pecenje, turbogrill, eko termoventilacija, maksi
kuhanje, funkcije 6™ Sense): Zaslon trazi postavljanje
ciline temperature sonde: Pritisnite + ili — za njeno
postavljanje i pritisnite v za postavljanje sljedecih
parametara pecenja.

Bududi da je pecenje programirano tako da zavrsi kada
se dosegne trazena temperatura, ne mozete postaviti
vrijeme pecenja ili odredeno vrijeme zavrietka pecenja.
Svjetlo ostaje uklju¢eno sve dok se sonda ne ukloni.

Ako se sonda ukloni tijekom pecenja, ono se nastavlja
na tradicionalni nacin (bez vremenskog ogranicenja).
Oglasit ¢e se zvucni signal i na zaslonu ce se prikazati da
je sonda temperature dosegla trazenu temperaturu.

7
=
= == = (]
ul

KRAJ

Napominjemo: Za naknadnu promjenu postavki pritisnite 4 ili
— za temperaturu sonde ili pritisnite < za ostale postavke.
Zvucni signal i poruka javit ¢e vam ako sonda nije kompatibilna s
obavljenom radnjom. U tom slu¢aju uklonite sondu.

OKRENITE
KATEGORIJE HRANE KOLICINA (VREMENA RAZINA | DODATNI PRIBOR
KUHANJA)
LAZANJE  i- 05-3kg _ 2
3 Al
: Pecenja 06-2kg** - 3 B
;Junetina—peéena Hamburgeri 15-3cm 3/5 _\_”5“_’ 1 4 r
Pecenka-sporo kuhanje 06-2kg** 3 B
Pecenja 0,6-25 kg ** - 3
Svinjetina-pecen Goljenica * 0,5-2,0kg ** 3
A r
. 5 4
Kobasice i hrenovke 15-4cm 2/3 .~ 1 r
: Teletina-pecena * 0,6 -2,5 kg ** 3 e~
. j E—
MESO ] Pecenja 06-25kg** T
: Janjetina-pecena 5
: But 0,5-2,0 kg ** B
Cijeli 0,6-3 kg ** - T
 Piletina-pecena Cijelo punjeno * 06-3kg™ w—rz i
: . 5 4
Filetiprsa 1-5cm 2/3 ~—— 1 r
; Cijeli * 0,6 -3 kg ** 20—
: Cijela purica-pecena
i Cijelo punjeno * 0,6 - 3 kg ** 2
2 5 4
.......................... Dot OOOOOOROD FUUNRNROOLvtest oS SRRSO - POy SO
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. OKRENITE
KATEGORLE HRANE KOLICINA (VREMENA RAZINA | DODATNI PRIBOR
KUHANJA)

P ] i 3 2
:Fl|etl 05-3cm 1 r

] Fileti-zamrznuti 05-3cm - 1 r

Krumpir 05-15kg - 3

Povrée-peceno Povrée-punjeno 0,1-0,5 kg komad -

Povrée-peceno 05-15kg - 3

Krumpir 1 polica -

POVRCE Rajcice 1 polica - 3

Paprike 1 polica -

: Povrée-gratinirano
; Brokula 1 polica -

Cvjetaca 1 polica - —-

Ostalo 1 polica - —n

Dizani kolac¢i u kalupu Biskvit 05-12kg - —r

Kolaici 02-06 kg - 3

Princes krafne 1 polica -

TORTE | KOLACI :
:Kolaci i kremaste torte  Pita 04-16kg -

Strudla 04-16kg - 3

Vocna pita 05-2kg -

SLANI KOLAC| :- 0,8-12kg - 2

........................ R R R R Rl T P

: Kruscici 60 - 150 g svaki - 3

Sendvi¢ kruh u kalupu 400 - 600 g svaki - 2

KRUH :
EVeIika Struca 0,7-2,0kg - 2

: Bageti 200 - 300 g svaki - 3

: Tanka okrugla - plitica -

Debela okrugla - plitica -

PIZZA 4 1

Abs —r

5 3 1

PN s PP s P r

5 4 2 1
Ars AR AR A ——

Smrznuto 1-4sloja -

* Samo na nekim modelima. Funkcija dostupna iskljucivo u kombinaciji sa sondom za meso.
** Preporucena kolicina.

Aeennn ~ Aal=r - J ~ r M %\

DODATNI Plitica za pecnicu ili Plitica za Saku‘p'ljanje plitica za sakupljanje  Plitica za prikupljanje
PRIBOR . . sokova / plitica o . L Sonda za meso
Resetka kalup za kolace pecenje ili plitica za viska tekucine / plitica sokova s (ako se isporucuje)
na resetki za pecenje 500 ml vode

pecnicu na resetki
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TABLICA KUHANJA

RECEPT FUNKCIJA  ZAGRIJAVANJE TEMPERATURA (C)  TRAJANJE (MIN) P!

= Da 170 30-50 .

Kolaci od dizanog tijesta / Biskviti Da 160 30-50 -\...é—...,-
Da 160 30- 50 S

Nadjevene pite Da 160 - 200 30-85 Lo

(pita od sita, savijaca od jabuka, pita od

jabuka) Da 160 - 200 35-90 N
= Da 150 20- 40 R
Da 140 30- 50 4

Kolaci¢i / keksi 4 "
Da 140 30- 50
Da 135 40-60 P
=] Da 170 20- 40 3
Da 150 30- 50 4

Mali kolaci / mufini
Da 150 30- 50 4 !
Da 150 40-60 VN
=] Da 180 - 200 30-40 L3

Peciva za princes krafne Da 180-190 35-45 ,\%ﬁ 1
Da 180 - 190 545" 2 e
=] Da 90 10-150 3

Poljupci Da 90 130- 150 ]
Da 90 140-160% -\%lr -\l%lr '\_r]
=] Da 190 - 250 15-50 2

Kruh / pizza / pogaca
Da 190 - 230 20 - 50 4 !

Pizza (s tankim / debelim tijestom, ) e 5 3 1
focaccia) Da 220 - 240 25-50 N P —— VI
3
Da 250 10-15 L j
. 4 1
Smrznuta pizza Da 250 10-20 AR,
Da 220 - 240 15-30 Lo 3T
3
Da 180 - 190 45-55 —
Pikantne pite B _ 4 1
(pita s povréem, quiche) Da 180-190 45-60 N P =1
* 5 3 1
Da 180 - 190 45-70 RN S ;
Da 190 - 200 20-30 3
Kosarice / hrskavci od lisnatog tijesta Da 180 - 190 20-40 ! 4 j 1
5 3 1
Da 180 - 190 20-40* A A
Lasagne / vocne pite / zapecena B B 3
tjestenina / cannelloni ba 190200 69 —
Janjetina / teletina / govedina / svinjetina 1 kg Da 190 - 200 80- 110 ! 3 j
— =] ] E &%)
Konvencionalno Kruzenje zraka Konvekcijsko Grill TurboGrill MaxiCooking Cook 4 Eko kruZenje

pecenje zraka
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RECEPT FUNKCIJA | ZAGRIJAVANJE TEMPERATURA (°C) TRAJANJE (MIN) i%II'IB%I'}‘I
Pecena svinjetina s hrskavom kozicom 2 kg XL@? — 170 110-150 l;,
Piletina / zecetina / pacetina 1 kg lzl Da 200-230 50-100 1;1
Puretina / guska 3 kg =] Da 190 - 200 80- 130 L2
&ﬁi??i?qua /en papillote =] Da 180 - 200 40-60 L3
e, tharce patictan) D 180-200 060
Tost Ifl — 3 (visoko) 3-6 _\_”5“_’_
File ribe / odresci ] — 2 (srednja) 20-30% 4 3
Kobasice / raznji¢i / rebarca / pljeskavice Ifl — 2 ifsgii?ja ) 15-30 ** _\_”5“_’_ \viwf
Peceno pile 1-1,3 kg — 2 (srednja) 55 - 70 *** _\_”2“_’ \v;wf
Janjedi but / koljenica — 2 (srednja) 60 - 90 *** ;ﬂ
Peceni krumpir — 2 (srednja) 35 - 55 **¥ ;ﬂ
Zapeceno povrée — 3 (visoko) 10-25 1;1
Kolacici [ Da 135 50-70 RS B
Kolacici
Pite % Da 170 50-70 S e
Okrugle pizze % Da 210 40-60 _\_”i_m'_ _\_”i_m'_ _\é,, _\%,J_
IKompletno j.elo: Vocna torta (.razina 5)/ Da 190 40-120 % 5 3 1
asagne (razina 3) / meso (razina 1) T i —
g:?eﬁlsg‘:vjrif(é;c:: if/rtlis(gzzﬁé)zfna 2)/ [ Da 190 40-120% e 2
mesni odresci (razina 1) Menu
Lasagne i meso Da 200 50-100* _\é’_ %ﬂ
Meso i krumpiri Da 200 45-100% AT
Riba i povrce Da 180 30-50* L
Punjena pecenka e — 200 80-120* ;ﬂ
,(\Ameefsnc; ig:ﬁzgi piletina, janjetina) o 200 S0-1007 ;ﬂ

* Procijenjeno trajanje: hrana se moze izvaditi iz pecnice u

razli¢ita vremena, ovisno o Zeljama.
** Okrenite hranu na polovici pecenja.

*** Okrenite hranu na dvije tre¢ine pecenja (po potrebi).

KAKO CITATI TABLICU KUHANJA

Tablica prikazuje najbolje funkcije, pribor i razinu koja se
upotrebljava za kuhanje razlicitih vrsta jela. Vrijeme pecenja
zapocinje u trenutku stavljanja namirnice u pecnicu, ne racunajuci
zagrijavanje (gdje je potrebno). Temperatura i vrijeme kuhanja
samo su informativni i ovise o koli¢ini hrane i vrsti dodatnog
pribora koji upotrebljavate. Po¢nite s najnizim preporucenim
vrijednostima pa, ako jelo nije dovoljno peceno, podesite visu
vrijednost. Upotrebljavajte isporuceni dodatni pribor i, po
mogucnosti, tamne, metalne kalupe za kolace i posude za
pecenje. MoZete upotrijebiti i vatrostalne ili kamene posude i
pribor, ali imajte na umu da ce vrijeme kuhanja biti nesto dulje.

Aeennn r Aal=r | O ~ r M q\\
DODAINI Plitica za pecnicu ili P“tslgiozjasikﬁilgme plitica za sakupljanje  Plitica za prikupljanje Sonda za meso
PRIBOR Resdetka kalup za kolace ocenie il plitica a viska tekucine / plitica sokova s (ako se isporucuje)
na resetki P Jefip za pecenje 500 ml vode P )

pecnicu na resetki
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CISCENJE | ODRZAVANJE

Provjerite je li se uredaj ohladio Ne upotrebljavajte ¢eli¢nu vunu, Nosite zastitne rukavice.
prije obavljanja zahvata abrazivne Zice ili abrazivna / Pe¢nicu morate iskop¢ati iz
odrzavanja ili ¢iS¢enja. korozivna sredstva za ¢is¢enje napajanja prije bilo kakvih
Nemojte koristite uredaje za jer bi to moglo ostetiti povrsinu zahvata odrzavanja.
¢is¢enje parim. uredaja.

VANJSKE POVRSINE

« Ocistite povrsine vlaznom krpom od mikrovlakana.
Ako su jako prljave, dodajte vodi nekoliko kapi pH
neutralnog deterdZenta. Dovrsite suhom krpom.

« Ne upotrebljavajte nagrizajuca ili abrazivna sredstva
za Cisc¢enje. Ako bilo koji od tih proizvoda slucajno
dode u dodir s uredajem, odmah ocistite vlaznom
krpom od mikrovlakana.

UNUTARNJE POVRSINE

« Nakon svake upotrebe ostavite pec¢nicu da se ohladi
i zatim je ocistite, po mogucénosti dok je jos topla
kako biste uklonili sve taloge ili mrlje prouzro¢ene
ostacima hrane. Kako biste osusili kondenzaciju koja
se stvorila kao rezultat pecenja s visokim udjelom
vode ostavite pecnicu da se do kraja ohladi, a zatim
je obrisite krpom ili spuzvom.

« Staklo vrata Cistite odgovaraju¢im tekuéim
deterdZzentom.

« Radilak3eg ciScenja, vrata pecnice mogu se izvaditi.

DODATNI PRIBOR

Dodatni pribor namocite sredstvom za pranje posuda

odmah nakon uporabe; upotrijebite rukavice za pecnicu

ako je jos vrud. Ostatke hrane lako mozete ukloniti

Cetkicom ili spuzvom.

SKIDANJE | POSTAVLJANJE VRATA

1. Vrata skinite tako da ih do kraja otvorite i spustite
zasune dok ne dodu u polozaj za odbravljivanje.

2. Zatvorite vrata koliko god to mozete. Cvrsto uhvatite
vrata s obje ruke; ne drzite ih za rucku.
Vrata jednostavno skinite tako da ih nastavljate
zatvarati dok ih istovremeno vucete prema gore dok
se ne otpuste iz lezista. Stavite vrata sa strane,
oslanjajudi ih na meku povrsinu.

3. Ponovno postavite vrata pomicudi ih prema pecnici,
poravnavajuci kuke Sarki s lezistima i u¢vrscujuci
gornji dio na njegovo leziste.

4. Spustite vrata pa ih otvorite do kraja. Sarke spustite u
njihov pocetni polozaj: provjerite jeste li ih do kraja
spustili.

Lagano pritisnite kako biste provjerili jesu li Sarke u
ispravnom poloZzaju.

| o

5. Pokusajte zatvoriti vrata i provjerite jesu li poravnata
s upravljackom plo¢om. Ako nisu, ponovite gore
opisane korake: Vrata se mogu ostetiti ako ispravno
ne rade.

11
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ZAMJENA ZARULJE

1. Iskopcajte pecnicu iz struje.

2. Odvijte pokrov svjetla, zamijenite zarulju i ponovno
zavijte pokrov na svjetlo.

3. Ponovno ukopcajte pecnicu u struju.

RJESAVANJE PROBLEMA

Napominjemo: Upotrebljavajte samo halogene Zarulje od
20 - 40W / 230V, tip G9, T300 °C. Zarulja koja se nalazi u
uredaju posebno je namijenjena za kucanske uredaje i nije
prikladna za rasvjetu u kuc¢anstvu (Uredba EZ 244 / 2009).
Zarulje su dostupne u nasem postprodajnom servisu.

— Ako upotrebljavate halogene Zarulje, zaruljama ne rukujte
goloruki jer bi ih otisci prstiju mogli ostetiti. Ne
upotrebljavajte pecnicu prije nego $to ponovno postavite
pokrov svjetla.

PROBLEM MOGUCI UZROK

RJESENJE

L . Nestalo je struje.
Pecnica ne radi. ) )

Doslo je do isklju¢enja iz mreze.

Provjerite ima li struje u mrezi i je li pe¢nica ukopc¢ana u struju.
Iskljucite i ponovno ukljucite pecnicu kako biste provjerili
javlja li se kvar i dalje.

Na zaslonu se prikazuje slovo »F« iza kojeg

slijedi broj ili slovo. Kvar pecnice.

Iskljucite i ponovno ukljucite pecnicu da biste provijerili javlja
li se kvar i dalje.

Pokusajte obaviti »TVOR. POSTAVLJ.« koje se moze odabrati u
dijeli »POSTAVKE«.

Obratite se najblizem postprodajnom servisu za korisnike i
navedite broj iza kojeg slijedi slovo »F«.

Pecnica se ne zagrijava.

Kada je ukljucen nacin rada
»DEMOk, sve su komande aktivne i
izbornici su dostupni, no pecnica se
ne zagrijava.

Poruka DEMO prikazuje se na
zaslonu svakih 60 sekundi.

Pristupite nacinu rada »DEMO« iz »POSTAVKE« i odaberite
»Off« (Isklj).

Svjetlo se iskljucuj.

Ukljucen je ekonomicni nacin rada.

Pristupite nacinu rada »EKO« iz »POSTAVKE« i odaberite »Off«

(Isklj).

Vrata se ne otvaraju. Ciklus ¢is¢enja u tijeku.

Pricekajte da funkcija zavrsi i da se pecnica ohladi.

Iskljucuje se napajanje u kudi.

Pogredna postavka snage.

Provjerite je li nazivna snaga ku¢ne mreze barem visa od 3 kW.
Ako nije, snagu smanjite na 13 ampera. Pristupite »SNAGA«
iz »POSTAVKE« i odaberite »Niskox.

OBRAZAC PROIZVODA

@www Obrazac proizvoda s podacima o potroénji
energije moze se preuzeti na web-mjestu tvrtke
Whirlpool docs.whirlpool.eu

NACIN DOBIVANJA VODICA ZA UPOTREBU |
ODRZAVANJE

> @ww \/odi¢ za upotrebu i odrzavanje
preuzmite s naseg web-mjesta docs.
whirlpool.eu (mozete upotrijebiti ovaj QR
kod) navodedi prodajnu Sifru proizvoda.

> lli kontaktirajte nas postprodajni servis za korisnike.

;]
D

KONTAKTIRANJE NASEG PROSTPRODAJNOG
SERVISA

Podatke za kontakt
mozete pronadi u

priru¢niku jamstva. “
Kada se obracate nasem

postprodajnom servisu
o ok revedte [
identifikacijskoj plocici proizvoda.

400011261834

Tiskano u Italiji

=

O |H
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MINDENNAPI HASZNALATI
UTMUTATO

KOSZONJUK, HOGY A WHIRLPOOL A Biztonsagi utmutatoét és a Hasznalati és

TERMEKET VALASZTOTTA' e . .. . 0.
. [iw: ww kezelési Utmutatot letéltheti honlapunkrol:

A teljes korl tdamogatas és szolgaltatds docs.whirlpool.eu. Kérjiik, hogy kvesse a
érdekében regisztralja készilekét a flzet hatuljan taldlhaté utasitasokat.

www.whirlpool.eu/register oldalon!

' A késziilék hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen az
° Egészségvédelmi és biztonsagi utmutatot.

A TERMEK BEMUTATASA

1. Vezérlépanel
2. Ventilator

3. Kor alaku fit6elem
(nem lathato)

4, Polcvezetd sinek
(a szintek a stté elején vannak
feltintetve)

Ajto

Felsé fatéelem/grill
Vilagitas

Husszonda bemeneti nyilasa

Adattabla
(ne tavolitsa el)

10. Also fitéelem
(nem lathato)

Voo NO W,

e
v
1 2 3 4 5 6 7 8 9
1. BE /Kl 4.VISSZA 7. PLUSZ NAVIGACIOS GOMB
A siitd be- és kikapcsolasa vagy Visszatérés az el6z6 menitibe. Léptetés a menliben, valamint
funkcidk leallitasa. A beillitisok modositasa siités kdzben. | a funkcidkhoz tartozé bedllitasok
2. FUNKCIOK KOZVETLEN ELERESE | 5. KIJELZO vagy ef'f?kEK novele§e.
A funkciok és a menui gyors elérése. VA i 8. OPCIOK/FUNKCIOK
3. MINUSZ NAVIGAC?(){)S GOMB 6';-0§I|AHAGY?S kcic KOZVETLEN ELERESE
L" teté ib lamint é‘ ,'n?t a:tzt,o;c:t, kun clo \,{a,gt),/ a Funkcidk, idétartamok, beallitasok
éptetés a meniiben, valamin edllitott érték megerdsitése. és kedvencek gyors elérése.
a funkciokhoz tartozoé beallitasok
vagy értékek csokkentése. 9. START

Funkcio inditasara szolgal
a megadott vagy a gyari
beallitasokkal.
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TARTOZEKOK

SUTORACS CSEPPFELFOGO TALCA

Etel stitésére szolgdl, illetve
tepsi, stitéforma és egyéb
héallé edény helyezhetd ra.

Hasznalhatd sttétepsiként
hus, hal, zoldségek, focaccia
stb. készitéséhez, vagy

a sUtéracs ala helyezve

a sttéskor lecsopogd szaft
OsszegyUjtésére.

KIHUZHATO TARTOSINEK *

—

A tartozékok behelyezését
és kivételét segiti.

SUTEMENYES TEPSI

Hasznalhato kulonféle
kenyerek és sitemények,
valamint siltek, sUtépapirban
sUlt hal stb. készitéséhez.

HUSSZONDA*

B
A hds maghdmérsékletének
készités kdzbeni mérésére
szolgal.

* Kizardlag bizonyos tipusok esetén
A tartozékok szama és tipusa a megvasarolt modelltél fligg.

A készilékhez ingyenesen nem jard egyéb tartozékok a vevészolgalatnal kilon is megvasarolhatok.

A SUTORACS ES EGYEB TARTOZEKOK BEHELYEZESE

Tegye be a sutdracsot vizszintesen a polcvezet6 sinek
mentén, és tgyeljen r4, hogy a racs felfelé hajlé vége
valéban felfelé alljon.

Mas tartozékokat, mint példaul a cseppfelfogé

talcat és a stitétepsit is vizszintesen kell behelyezni

a sitébe, a stitéracsokhoz hasonlé moédon.

A POLCVEZETO SINEK ELTAVOLITASA ES

VISSZAHELYEZESE

« A polcvezetd sinek eltavolitasdahoz emelje
fel a sineket, majd évatosan huzza ki az alsé
részt a helyébdl: A polcvezetd sinek ekkor mar
eltavolithatok.

« A polcvezetd sinek visszahelyezéséhez el&szor
illessze azokat vissza a felsé illesztésekbe. Felfelé
tartva csusztassa 6ket a stitétérbe, majd engedje
le 6ket az also illesztésben 1évé helyzetlikbe.

A KIHUZHATO TARTOSINEK FELSZERELESE

(HA VANNAK)

Tavolitsa el a polcvezet6 sineket a stitébdl, és tavolitsa
el a véd6é mlanyagot a kihuzhato tartdsinekrdl.
Rogzitse a tartédsin felsd kapcsat a polcvezetd sinhez,
majd csusztassa végig annak mentén Gtkozésig.
Engedje le a helyére a masik kapcsot.

A polcvezet6 sin rogzitéséhez erbteljesen nyomja
neki a kapocs aljat a polcvezetd sinnek. Gy6z8djon
meg arrol, hogy a tartésinek szabadon tudnak
mozogni. Ismételje meg ezeket a |épéseket az
azonos szinten 1évd masik polcvezetd sinnel is.

%i

Megjegyzés: A kihizhat6 tartésinek barmely szintre
felszerelhetdk.

A HUSSZONDA HASZNALATA (HA VAN)

Szurja az ételszondat mélyen

a husba, de kerulje a csontokat

és a zsiros részeket. Szarnyasok
esetében hosszanti irdnyban szurja
a szondat a mellhus kozepébe, de
kerilje el az Gireges részeket.

Helyezze be az ételt a siitébe, majd
csatlakoztassa a csatlakozodugét

a sutd sutdéterének jobb oldalan
lévé aljzatba.
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FUNKCIOK

y 6™ SENSE

sense Ezek a funkcidk teljesen automatikus sttést
tesznek lehetdévé mindenféle étel elkészitésekor
(lasagna, hus, hal, zoldségek, tortak és sitemények,
sos piték, kenyér, pizza).

A funkcio optimalis hasznalatdhoz kdvesse a vonatkozo
sUtési tablazat utasitasait.

22, COOK 4

Ez akkor hasznos, ha egyszerre 4 szinten olyan
kiilonb6zé ételeket sut, amelyek azonos héfokon
készllnek. Lehet vele kekszeket, tortakat, kerek
pizzat (akar fagyasztottan) siitni, vagy akar egy teljes
ment elkésziteni egyszerre. Kovesse a sutési tablazat
javaslatait a legjobb eredmény elérése érdekében.
HOLEGBEFUVAS

Ugyanazt az elkészitési hémérsékletet igényld,
de kiilénb6z6 ételek tobb (legfeljebb harom)
szinten torténd egyidejd sutése. Ezzel a funkcidval
elkeriilhetd, hogy kilénb6z6 ételek egyszerre torténd
sutésekor azok atvegyék egymas szagat.

HAGYOMANYOS

« LEGKEV. SUTES

Hus vagy toltott tortak sitéséhez egyszerre csak
egy szinten.

« TURBO GRILL

Nagy egybesilt husok sutése (baranycomb,
marhahus, csirke). Javasoljuk a cseppfelfogo

talca hasznalatat a kicsopogé huslé és szaft
0sszegylUjtéséhez: Helyezze a talcat a sutéracs alatt
Iévé barmelyik szintre, és ontsén bele 500 ml vizet.

« FAGY.TESZTA

Ez a funkcié automatikusan kivalasztja a legjobb
sutési h6mérsékletet és modot a gyorsfagyasztott
készételek 5 kiilonb6z6 kategdridjahoz. A stitét
nem szlikséges elémelegiteni.

« SPECIALIS FUNKCIOK

» XXL HUSSUTES

Ez a funkcié automatikusan kivalasztja a
legjobb siitési Gzemmaddot és hémérsékletet
nagy (2,5 kg-nal nehezebb) egybesiilt husok
sttéséhez. Slités kdzben ajanlatos forgatni

a hust, hogy mindkét oldala egyenletesen
tudjon pirulni. A tulzott kiszaradas megel&zése
érdekében érdemes néha meglocsolni a hust.

» KELESZTES
Sos vagy édes tésztak optimalis mértéki
kelesztése. A kelesztés sikere érdekében ne

aktivalja ezt a funkciét, ha az el6z8 stitési
ciklus miatt a stité még mindig forro.

» KIOLVASZTAS

Fagyasztott élelmiszerek gyors kiengedéséhez.
Helyezze az ételt a kzépsé szintre. Hagyja az ételt
a csomagolasaban, hogy ne széradjon ki a kiilseje.

» MELEGEN TARTAS

A frissen elkészilt ételek melegen és
ropogosan tartasa.

» ECO HOLEGBEFUVAS

Toltott sultek és husfilék egy szinten torténd
sutéséhez. A kiméletes, szakaszos hélégbefuvas
megakadalyozza az étel tulzott mértéku
kiszaraddasat. Az ECO funkcié hasznalatakor a
ldampa kikapcsolva marad a siités ideje alatt.

Az energiahatékony ECO ciklus hasznalata alatt
a sttdajtot nem szabad kinyitni addig, amig az
étel el nem késziilt.

ALSO+FELSO sUT

Tetszbleges étel egyetlen szinten torténd sitése.
GRILL

Steak, kebab és kolbaszok grillezése, rakott
z6ldségek siitése és kenyérpiritas. Hus stitésekor javasoljuk
a cseppfelfogd télca haszndlatat a kicsopdgd huslé és szaft

0sszegyUjtéséhez: Helyezze a talcat a stitéracs alatt [évo
barmelyik szintre, és 6ntson bele 500 ml vizet.

_££ GYORS ELOMELEGITES

A suté gyors el6melegitése.

N2 24

IDOZITOK

A funkciéhoz tartozé id6tartamok modositasa.
PERCSZAMLALO

Idémérés funkcid bekapcsolasa nélkiil.

2| AUTOMATIKUS SUTOTISZTITAS - PIROLIZIS

— A stités kdzben keletkezett szennyezédések
eltdvolitdsa nagyon magas (400 °C feletti)
hémérsékleten. Kétféle dntisztitasi ciklus kozil lehet
valasztani: teljes ciklus (Pirol. tiszt) és egy rovidebb
ciklus (Eco pirol.t.). Azt javasoljuk, hogy rendszeres
idékozonként a gyorsabb ciklust hasznalja, mig
a teljes ciklust csak akkor, ha a siit6 nagyon
elszennyez6dott.

KEDVENC

Itt tarolhatd a 10 kedvenc funkcio.
@0 BEALLITASOK

A s(it6 bedllitasainak modositasa.
Ha az ,ECO" Gzemmaod aktiv, energiatakarékossagi okokbol
a kijelzé fényereje csokken, és a vilagitas 1 perc elteltével
kikapcsol. Automatikusan visszakapcsol barmely gomb
megnyomasakor.
Ha a ,DEMO” lzemmdd aktiv, minden parancs és mentpont
hasznélhatd, de a stité nem melegszik fel. Az Gzemmod
kikapcsolasahoz lépjen a ,DEMO” menUpontra
a ,BEALLITASOK” meniben, és valassza a ,Ki” lehetéséget.
A ,GYARI ERTEKEK" lehetéség kivalasztasakor a készilék
kikapcsol, és visszatér az elsé hasznalatkor érvényes
bedllitdsokhoz. Minden beallitas torlédik.
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ELSO HASZNALAT

1. ANYELV KIVALASZTASA

A készilék els6é bekapcsolasakor be kell allitani a
kivant nyelvet és a pontos id6t: a kijelzén az ,English”
beallitas lathato.

1.English

A + és — gombokkal Iépkedhet a valaszthaté nyelvek
listdjaban. Valassza ki a kivant nyelvet,

majd nyomja meg a v gombot a jovahagyashoz.
Megjegyzés: A nyelv barmikor médosithaté a ,BEALLITASOK”
mendben 1évé ,NYELV” lehetdségnél. Ehhez nyomja meg

a & gombot.

2. AZ ENERGIAFOGYASZTAS BEALLITASA

A siit6é ugy van beprogramozva, hogy annyi
elektromos dramot fogyasszon, amennyi kompatibilis
a 3 kW-nal (16) nagyobb besorolasu lakossagi
aramhalézattal: Ha az On haztartasaban kisebb

a teljesitmény, az értéket csokkenteni kell (13).

TELJESITMENY
Nyomja meg a + vagy a — gombot a 16-os,High”
(Magas) vagy 13-as,Low” (Alacsony) érték beallitdsahoz,
majd nyomja meg a v gombot a mentéshez.

MINDENNAPI HASZNALAT

3.AZ IDO BEALLITASA

A teljesitmény bedllitdsa utan be kell dllitania a pontos
id6t is: A kijelzdn villog az 6rat jelz6 két szamjegy.

Allitsa be az 6rat a + és — gombokkal, majd nyomja
meg a v gombot: A kijelzén villog a perceket jelzd
két szamjegy.

Allitsa be a percet a + és — gombokkal, majd nyomja
meg a v gombot a jovahagyashoz.

Megjegyzés: Hosszabb aramkimaradas utan Ujra be kell allitani
a pontos idét. Valassza az ,ORA" lehetéséget a , BEALLITASOK”
mendben. Ehhez nyomja meg a & gombot.

4. A SUTO FELMELEGITESE

Az Uj stt6 a gyartasbol visszamaradt szagot bocsathat
ki: ez teljesen normalis. Ezért miel6tt a stitét

étel készitésére hasznalnd, azt javasoljuk, hogy
melegitse fel (iresen a lehetséges szagok eltavolitasa
érdekében. Tavolitson el minden véddékartont

vagy atlatszo filmréteget a sitérél, és tavolitson el
minden tartozékot a belsejébdl. Melegitse fel a stitét
nagyjabol egy 6ran keresztil 200 °C-ra, lehetdleg
egy légkeveréses funkcio (pl. ,H6légbefuvas” vagy
.Légkeveréses sutés”) haszndlataval.

Megjegyzés: A késziilék elsd hasznalatdt kovetden érdemes
kiszelldztetni a helyiséget.

1. A FUNKCIO KIVALASZTASA

Kapcsolja be a stitét a[@] gombbal: a kijelzén az utoljara
hasznalt elsédleges funkcié vagy a fémen lathato.

A funkcidk kivalasztasahoz nyomja meg az egyik elsédleges
funkcidhoz tartozé szimbdlumot, vagy léptessen a
menuben: A meniibdl ugy valaszthat ki egy elemet

(a kijelzén az els6 elérhetd elem latszik), hogy megnyomija

a + vagy a — gombot a kivant opci6 kivalasztasahoz, majd
nyomjameg a v’ gombot a megerdsitéshez.

6.Melegen tartas

2. FUNKCIO BEALLITASA

A kivant funkcio kivalasztasa utdan megvaltoztathatja
annak bedllitasait. A kijelz6n egymas utan megjelennek
a modosithato bedllitasok. A «« gombbal médosithatéd
az el6zd bedllitas.

HOMERSEKLET / GRILLFOKOZAT

(i e
(i

e 2
HOMERSEKLET

Ha az érték villog a kijelz6n, mdédositdsahoz hasznalja
a + és — gombokat, majd nyomja meg a v gombot

a jévahagyashoz. Ezutan tovabbléphet a kovetkez6
beaéllitasokra (ha vannak).

A grillfokozat is beallithato: A grillezéshez meghatarozott
aramerdsségi szintek tartoznak: 3 (magas), 2 (kdzepes),

1 (alacsony).

Megjegyzés: A funkcié bekapcsoldsa utan a hémérséklet /
grillfokozat a 4+ és — gombokkal modosithato.

IDOTARTAM
©

7

7
X
°C

IDOTARTAM

Haaz & szimbolum villog a kijelzén, allitsa be

a kivant sitési id6ét a 4+ és — gombokkal, majd

nyomja meg a v gombot a jévahagyashoz. Ha végig
fellgyelni kivanja a stitést (id6zités hasznalata
nélkil), nem kell bedllitania a sttési idét: Nyomja meg
a v vagy[>]gombot a jévahagydshoz és a funkcio
inditdsdhoz. Ennél az izemmaodnal nem allithato be
késleltetett inditas.

Megjegyzés: A bedllitott sutési idé modosithatod sttés kdzben
az ® gombbal: a médositashoz haszndlja a + és — gombokat,
majd nyomja meg a v gombot a jévahagyashoz.

4
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BEFEJEZESI IDO (KESLELTETETT INDITAS)

Miutan beallitotta a sttési idét, szamos funkcional
hasznalhato a késleltetett inditas ugy, hogy
megadja a befejezési id6t. A kijelzén lathaté a
befejezési id6, és az @ szimbolum villog.

122200 A
=Bl 1\o
BEFEJEZESI IDO

A 4+ és — gombokkal allitsa be, mikor érjen véget

a sttés, majd nyomja meg a v gombot a jévahagyashoz
és a funkcié bekapcsoldsahoz. Helyezze az ételt a
sttébe, és csukja be az ajtot: A funkcié automatikusan
bekapcsol, amikor letelik a stités elkésziiltéhez
megadott idépont alapjan kiszamitott idétartam.

Megjegyzés: Ha a sitéshez késleltetett inditast allit be,

az elémelegités nem elérhetd: A siitd a szUkséges hdmérsékletet
fokozatosan éri el, tehdt a stitési idok kissé hosszabbak lesznek a
sUtési tabldzatban megadott idétartamokndl. A varakozasi idd alatt a
~+ és — gombokkal mddosithatd a bedllitott befejezési idd, illetve a
<1 gombbal mdédosithatdk az egyéb bedllitdsok. Az & gomb
megnyomasakor megtekinthetd a befejezési idé és az idétartam.

. 6" SENSE
Ezekkel a funkcidoval automatikusan beallithatd

az elérhet6 ételek stitéséhez optimalis Gzemmadd,
hémérséklet és idétartam.

Sziikség esetén az optimalis eredmény érdekében
adja meg az étel jellemzéit.

SULY / MAGASSAG (KEREK-TALCA-RETEGEK)
o]

sssss
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KILOGRAMM

A funkcié megfelel6 beallitasahoz kovesse a kijelzdn
megjelend utasitasokat. Ha a készllék jelez, a 4+ és —
gombokkal allitsa be a kivant értéket, majd nyomja
meg a v gombot a jovahagyashoz.

ALLAPOT / PIRITAS
Bizonyos 6™ Sense funkciok hasznalatakor bedllithatd
az étel késziiltségi allapota.

6

N -
(
pu

A

ALLAPOT

Ha a késziilék jelez, a + és — gombokkal allitsa be

a kivant fokozatot a véres (-1) és az atsiitott (+1)
szintek kozo6tt. Nyomja meg a v vagy [>] gombot

a jovahagyashoz és a funkcié inditasahoz.

Hasonlé moédon, ahol lehetséges, bizonyos 6 Sense
funkciok hasznalatakor bedllithato a piritasi fokozat
alacsony (-1) és magas (+1) kozott.

3. AFUNKCIO INDITASA

Ha az alapértelmezett beallitdsok megfeleléek, vagy
megadta a kivant beallitasokat, nyomja meg a [>]
gombot a funkcié bekapcsolasahoz.

A késleltetési fazis sordn nyomja meg a [>] gombot
a fazis dtugrasahoz

és a funkcié azonnali inditdsdhoz.

Megjegyzés: A funkciod kivalasztdsa utan a kijelzén megjelenik
az ahhoz javasolt optimalis szint.

A bekapcsolt funkcio barmikor ledllithatd a gombbal.

Ha a sutd forro, és a funkcidonak egy adott maximum
hémérsékletre van sziiksége, a kijelzén értesités
jelenik meg. A <<« gombbal [épjen vissza az el6z6
képernydre, és valasszon masik funkciét, vagy varja
meg, amig a sutd teljesen lehdil.

4. ELOMELEGITES

Bizonyos funkcidknal a sité elémelegithetd:
A funkcié inditasakor a kijelzé jelzi, hogy az
elémelegités folyamatban van.

i e

g
ELOMELEGITE

A szakasz végeztével hangjelzés hallhat, és a kijelzén
Uzenet jelzi, hogy a suté elérte a megadott, ,ETEL
HOZZAADASA” h6mérsékletet. Ekkor nyissa ki az ajtot,
tegye az ételt a sitébe, csukja be az ajtét, és inditsa

el a sttést.

Megjegyzés: Ha az ételt az eldmelegitési fazis befejezése eldtt
teszi a sUtébe, a sttési eredmény elmaradhat a varttél. Az ajtd
kinyitdsakor az elémelegités ledll / szlinetel.

A sitési idébe nem szamit bele az elé6melegitési
szakasz. A st kivant hémérséklete barmikor
modosithaté a + és — gombokkal.

5. SUTES SZUNETELTETESE / ETEL
MEGFORDITASA VAGY ELLENORZESE

Az ajtoé nyitasakor a sutés ideiglenesen ledll
(ehhez a késziilék kikapcsolja a flitéelemeket).

A sités folytatasahoz csukja be az ajtoét.

Egyes 6" Sense funkcidknal szliikség lehet az étel
megforditasara stités kozben.

ETEL MEGFORGAT

Hangjelzés hallatszik, és a kijelzén lathaté a szlikséges
mUvelet. Nyissa ki az ajtét, hajtsa végre a kijelz6n lathato
muveletet, majd csukja be az ajtot és folytassa a stitést.
Hasonlé modon, a sttési idé 10%-4aval a sttés
befejezése el6tt a stté figyelmeztet az étel
ellenérzésére.

ETEL ELLENORZESE

Hangjelzés hallatszik, és a kijelz6n lathaté a sziikséges
mUvelet. Ellendrizze az ételt, csukja be az ajtét, és
folytassa a sutést.

Megjegyzés: A miveletek kihagyasdhoz nyomja meg a [>]
gombot. Ellenkezd esetben, ha egy bizonyos ideig nem hajt
végre mUveletet, a sutés folytatodik.
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6. A SUTES VEGE
Hangjelzés hallatszik, és a kijelz6 jelzi, hogy a siités befejez6dott.

VEGE
A stités manuadlis (id6zités nélkili) Gzemmaoddban torténd
folytatasahoz nyomja meg a =1 gombot. Ha novelni kivanja
a sutési id6ét, nyomja meg a + gombot az Uj idétartam
megadasahoz. A siitési beallitdsok mindkét esetben
valtozatlanok maradnak.

PIRITAS

A suité egyes funkcidi lehet6vé teszik az étel feliiletének
megpiritasat a grill aktivalasa révén a sutés befejezését
kovetden.

PIRITAS: v
Ha a kijelz6n megjelenik a vonatkozé lizenet, sziikség
esetén nyomja meg a v gombot az 5 perces piritasi

ciklus elinditasahoz. A funkcié barmikor ledllithato a
gombbal, amely kikapcsolja a sutét.

. KEDVENCEK
A suités végeztével a kijelz6n megjelenik a kérdés, hogy

kivanja-e menteni a funkciét a kedvencek listajara
(1-10. poziciéba).

121
o

KEDVENC HOZZAAD?
Ha kedvencként kivan elmenteni egy funkciot,

és tarolni szeretné az aktualis beallitasokat késébbi
hasznalatra, nyomja meg a v gombot; ha nem kivan
élni a lehet6éséggel, nyomja meg a <« gombot.

A v gomb megnyomasa utan valassza ki a poziciot a
+ és — gombokkal, majd nyomja meg a v gombot a
jovahagyashoz.

Megjegyzés: Ha a memadria megtelt, vagy a valasztott pozicid mar
foglalt, a sttd rakérdez, hogy felllirja-e a kordbban mentett funkciot.

A mentett funkcidk késébbi eléhivasahoz nyomja meg a &
gombot: a kijelz6n megjelenik a kedvenc funkcidk listaja.

Jo 0D e

1. ALSO+FELSO SUT
Valassza ki a funkciét a + és — gombokkal, hagyja
jova a beallitast a v gombbal, majd nyomja meg a [>]
gombot a bekapcsolashoz.

.AUTOMATIKUS SUTOTISZTITAS - PIROLITIKUS TISZTITAS

Ne érintse meg a siit6t a pirolitikus ciklus alatt.

A pirolitikus ciklus miikodésének id6tartama alatt és
utan (amig a helyiség ki nem szell6z6tt) tartsa tavol
a gyerekeket és az allatokat a suit6tol.

Vegyen ki a stitébdl minden tartozékot — beleértve a
polcvezetd sineket is — a funkcié aktivalasa elétt.

Ha a stt6t fézélap alad szerelték be, gy6zddjon

meg réla, hogy a f6z6lap 6sszes gazrézsaja vagy
elektromos f6z6z6énaja ki van kapcsolva a stité
Ontisztitasi ciklusa kozben. A tokéletes tisztitasi
eredmény érdekében egy nedves szivaccsal még a
Pirolitikus tisztitas funkcié haszndlata el6tt tavolitsa
el a nagyobb lerakédasokat. Kizarélag akkor javasolt
a pirolitikus tisztitds, amikor a készilék erésen
szennyezett, vagy ha kellemetlen szagokat bocsat ki
sutés kozben.

Nyomja meg a #i gombot. Ekkor megjelenik a
.Cleaning” (Tisztitdas) felirat kijelzén.

i
(i
Pirol. tiszt

A + vagy a — gomb segitségével valassza ki a

kivant ciklust, majd mentse el a v gombbal. A ciklus
kivadlasztasa utan a 4 vagy a — gombbal allitsa be

a befejezési idépontot (késleltetett inditas), majd
mentse el ay gombbal.

Tisztitsa meg az ajtoét, és tavolitson el minden
tartozékot az utasitasnak megfeleléen, majd zérja be
az ajtot, és nyomja meg a [>]gombot: A sitd elinditja
az Ontisztitasi ciklust, és a slit6 ajtaja automatikusan
bezarodik. A kijelz6n megjelenik egy figyelmeztetd
Uzenet és egy visszaszamlalas, amely a ciklus
elérehaladasat mutatja.

A ciklus végeztével az ajté mindaddig zérva marad, amig
a sitén bellli hdmérséklet visszatér a biztonsagos szintre.

.PERCSZAMLALO

Ha a stit6 ki van kapcsolva, a kijelz6t idézitéként

is hasznalhatja. A funkcié bekapcsolasa el6tt
ellenérizze, hogy a siité ki van-e kapcsolva, majd
nyomja meg a + vagy — gombot. A kijelzén az &
szimbolum villog.

Allitsa be a kivant idétartamot a ++ és — gombokkal,
majd nyomja meg a v gombot az id6zit6é
bekapcsoldsahoz.

o @
0os
PERCSZAMLALO

Ha a percszamlalén beallitott id6 letelt, hangjelzés
hallhatd, és a kijelz6n megjelenik a vonatkoz6 jelzés.
Ne feledje: A percszamlalé nem aktival sttési funkciot.

Az id6zitén bedllitott id6 a + és — gombokkal modosithato.
A percszamlalé bekapcsolasa utan kivalaszthat és
aktivalhat funkciokat.

Nyomja meg a [@] gombot a siité bekapcsolasahoz,
majd valassza ki a kivant funkcioét.

A funkci6 inditasa utdn az idézité a funkciotol
flggetleniil folytatja a visszaszamlalast.

Megjegyzés: Ebben a szakaszban a percszamlald nem lathatod
(csakaz & szimbdlum lathato a kijelzén), a visszaszamlalds a
hattérben zajlik. A percszamlalé megjelenitéséhez, azaz az
aktiv funkcio ledllitdasdhoz nyomja meg a [@] gombot.
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. GOMBZAR

A gombzar aktivaldasahoz nyomja meg és tartsa lenyomva
legalabb 6t masodpercig a << gombot. A gombzar
ugyanilyen médon feloldhato.

Megjegyzés: Ez a funkcio ételkészités kozben is aktivalhato.
Biztonsagi okbdl a siité barmikor kikapcsolhatd a [@] gombbal.

. A HUSSZONDA HASZNALATA (HA VAN)

A szonda a hus maghémérsékletének készités
kdozbeni mérésére szolgal az optimalis hémérséklet
eléréséhez. A siité h6mérséklete a kivalasztott
funkcionak megfelel6en eltéré lehet, de a siitési
folyamat a megadott hémérséklet elérésekor

mindig befejez6édik. A hisszonda behelyezése utan
hangjelzés hallhato, és a kijelz6n megjelenik a ,Probe
Plugged” (Husszonda behelyezve) felirat.

SR
L -
SZONDA CSATLAK.

Valassza ki a kivant funkcidt a kompatibilis funkciok kozil

4

(2]

N

O SUTESITABLAZAT

' HU
(Hagyomanyos, Hélégbefavas, Légkeverés, Turbogrill,
Eco hélégbefuvas, Maxi siités, 6™ Sense funkciok): A
kijelz6 bekéri a hisszonda célhémérsékletét: A + vagy

a — gombbal dllitsa be, majd nyomja meg a v gombot

a tovabbi sttési paraméterek beallitashoz.

llyenkor a siités addig tart, amig a kivant hémérsékletet
eléri a hus, tehat itt nem lehet megadni sitési
idétartamot vagy a siités befejezésének idépontjat.
Amig a husszondat ki nem huzza, a ldmpa égve marad.
Ha sités kozben kihlzza a szondat, a stités a
hagyomanyos modon (idébeallitasok nélkil)
folytatodik tovabb.

Hangjelzés hallhatd, és a kijelz6 kiirja, hogy a husszonda
elérte a kivant h6mérsékletet.

7
=
= == = 2
ul

VEGE
Ne feledje: A bedllitasokat utdlag is modosithatja: a +

vagy a — gombbal atéllithatja a szonda kivant hdmérsékletét,
vagy a <« gombbal médosithatja az egyéb beallitasokat. Ha a
szonda nem kompatibilis az adott mUvelettel, hangjelzés
hallhato, és a kijelzdn Uzenet jelenik meg. llyenkor tavolitsa

el a szondat.

MEGFORDITAS
(A SUTESI
ELELMISZER-KATEGORIAK MENNYISEG IDO EKKORA SZINT ES TARTOZEKOK
RESZENEK
ELTELTEKOR)
LASAGNA - 0,5-3kg - 2
: aFlr
Siilt 0,6-2 kg ** - 3 e
5 4
5 Marha - roston Hamburger 1,5-3cm 3/5 .~ - r
. oo *% 3
Lassu siités 06-2kg e
Siilt 0,6-2,5 kg ** - S
. j I
: Sertés-roston Csiilok * 0,5-2,0kg ** 3 e
: PSR 5 4
Kolbasz és virsli 1,5-4cm 2/3 ~— A~ r
: Borju-sult * 06- 2,5 kg ** 3w~
HUS : Siilt 06- 2,5 kg ** N
: Barany-sult 5
] Comb 0,5-2,0kg ** i
A *% 2
: Egész 0,6-3kg - o
: Csirke-siilt Egész toltott * 06-3 kg ** A N
A N
S 5 4
Filé és mell 1-5cm 2/3 ~ _ r
: Egész * 0,6-3kg** 2
: Egész pulyka-siilt
: Egész toltott * 0,6-3kg** 2w
. —r
3 41 5 4
3 vtot s SO RS [SCE K~ T =
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MEGFORDITAS
(A SUTESI
ELELMISZER-KATEGORIAK MENNYISEG IDO EKKORA SZINT ES TARTOZEKOK
RESZENEK
ELTELTEKOR)
:Filé 05-3cm - I
HAL s lﬂiz
: Filé-fagyasztott 05-3cm - _‘_”3“_’_ 1 ;
] Burgonya 05-15kg - 3
:Z6ldség-siilt Zoldségek-toltott 01-05 kg/db - 3
: Z6ldség-siilt 0,5-15kg - 3
Burgonya egy talca - _\_”3|__._,._’_
ZOLDSEGEK Paradicsom egy télca - q%r
3 Paprika egy talca - _\é,’_
: Z6ldség-csében siilt 3
- Brokkoli egy talca - —r
Karfiol egy talca - _‘%’_
] Egyebek egy talca - -\%u-
........................ Kelttesztassutemeny 2
formaban Piskota 05-12kg —n
] Aprésiitemények 02-06kg - 3
. . Hajtog. tészta egy talca - 3
SUTEMENYEK s} &
: Stitemény, toltott pite | Torta 04-16kg - ,\%"_
Rétes 04-16kg - 3
Gylimolcsos pite 0,5-2kg - _‘!Ti___!’_
.......... R R 2
CSUTEMENYEK = e ST L OO v NSO
%Tekercsek 60-150g/db - 3
: . . . 2
: Szendvicskenyér formaban 400-600g/db - —
KENYER -
:Nagy kenyér 0,7-2,0kg - 2
:Baguette 200-300g/db - 3
........................ T S S T R R T R R T T T TR IO PP
Vékony kerek talca - 2
Vastag kerek talca - 2
2
PIZZA : 2 1
: Fagyasztott 1-4réteg - = z . 3 )
RN s PP s P r
; 5 4 2 1
........................ F TR O PO UT R RR R TP PO POTU TR PP PUPPPPPPPPTRORIN SPPPPPORRRPPPPRPRRIIN oo oo S A St Aerrrrrrdl
* Csak bizonyos tipusokndl. A funkciot csak a husszondaval egyditt lehet hasznalni.
** Javasolt mennyiség.
[ ~ ab=r | S| ~ TS q\*\
. Siitétensi va Cseppfelfogd télca /
TARTOZEKOK s Otepsi vagy siteményes tepsi  Cseppfelfogd télca/  Cseppfelfogo télca Husszonda
Sutéracs sutéforma BB NS 7
vagy sutétepsi a Sutétepsi 500 ml vizzel (havan)

a sttéracson S
sttéracson

Whirlpool

In some Europe ctories the letter "W" of the part code mentioned herein will be automatically
replaced by the number "4000" (e.g. "W12345678" becomes "400012345678")

25-Jun-2024 10:39:21 CEST | RELEASED



SUTESI TABLAZAT

RECEPT FUNKCIO fELgl'¥'EES HOMERSEKLET (°C)  IDOTARTAM (PERC) TA::?OLEE'EKSOK
= Igen 170 30- 50 .
Kelt sitemények / piskétak Igen 160 30-50 P
Igen 160 30- 50 I
Toltstt piték Igen 160 - 200 30-85 Lo
(sajttorta, rétes, almas pite) Igen 160 - 200 35-90 _‘%’_ q%’
= Igen 150 20-40 N
- Igen 140 30-50 _h
Aprésiitemény / Keksz gen 140 30-50 L 1;,
Igen 135 40-60 1; -....31:1..,- '\;r
=] igen 170 20-40 3
. ' Igen 150 30- 50 A
Kisebb torta / Muffin gen 0 3050 ‘ir ;
Igen 150 40- 60 I
=] Igen 180 - 200 30- 40 L3
Képvisel6fank lgen 180 - 190 35-45 ,\%ﬁ 1;,
Igen 180 - 190 35- 45 * N L
=] Igen 90 110- 150 3
Habcsok Igen 9% 130- 150 —_
Igen 90 140-160% | 2 oo 1
_ ’ 4 =] Igen 190 - 250 15-50 L2
Pizza / kenyér / focaccia gen 190230 50-50 -\%’. 1;
Pizza (vékony, vastag, focaccia) Igen 220-240 25-50* _\%“_ _\,%“_ ;
=] igen 250 10-15 L3
Fagyasztott pizza Igen 250 10-20 e
Igen 220 - 240 15-30 AL
Igen 180 - 190 45-55 e
(SZ%SI(Q:);ZZes pite, quiche) lgen 180190 e "“'i_'“" “%’
Igen 180 - 190 45-70% e e L
=] Igen 190 - 200 20-30 U3
;/Stlz—;té—nvyeenkt / leveles tésztabdl késziilt lgen 180 - 190 20 - 40 ;; w;r
Igen 180 - 190 20-40* N
t:;?\%Tli;:elfujtak / tepsis tészta / Izl Igen 190 - 200 45 - 65 u;x
Barany / borju / marha / sertés, 1 kg EI lgen 190 - 200 80-110 ;,
, = = = B @)
e Also-+elsé sutés  Holégbefavas Ko?ﬁgiés Grill Turbogrill Maxi Cooking Cook 4 hélégEggfuvés

25-Jun-2024 10:39:21 CEST | RELEASED
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ELOME- P o < POLCES
RECEPT FUNKCIO | |Tcirec HOMERSEKLET (C)  IDGTARTAM (PERC) TARTOZEKOK
BGros sertéssiilt 2 kg o] — 170 110- 150 L
Csirke / nydl / kacsa, 1 kg =] Igen 200-230 50- 100 3
Pulyka /liba, 3 kg =] Igen 190 - 200 80- 130 L2
Silt / sttépapirban silt hal ) B 3
ile, eqten =] Igen 180 - 200 40-60 L3
Toltott zoldségek . } 2
(paradicsom, cukkini, padlizsan) Igen 180200 20-60 AR
Piritos ] — 3 (magas) 3-6 -
Halfilé / steak ] — 2 (kzepes) 20-30% 42y
Kolbasz / Kebab / Oldalas / Hamburger El — 2 - 3 (kézepes-magas) 15-30" .\_”5_,_,. \viwr
Siilt csirke 1-1,3 kg — 2 (kozepes) 55-707 nln et
Baranycomb / csulok — 2 (kozepes) 60 - 90 *** L 3 J
Sult burgonya — 2 (kdzepes) 35 - 55 **¥ L 3 J
Cs6bensiilt zoldség — 3 (magas) 10-25 L 3 J
|24 5 4 3 1
Aprositemények Aprésiite- Igen 135 50-70 L
mények
f=i 5 3 ) 1
Torta % Igen 170 >0-70 N TN PN
, Eg
Kerek pizza IP: Igen 210 40-60 '\%lr‘ -\l%lr- '\élﬁ -\l];lﬁ
izza
Teljes fogas: Gylimolcsos pite (5. szint) / ) * 5 3 1
lasagne (3. szint) / hus (1. szint) Igen 190 40-120 AT el e—
Teljes fogds: Gyimolcsos pite (5. szint) / o
sult zoldségek (4. szint) / lasagne (2. szint) / @ lgen 190 40-120% _\%“_ 4 -\éu- !
husszeletek (1. szint) Mend
Lasagna és hus Igen 200 50-100* A L
Husok és burgonya lgen 200 45-100% -\...4I~—.—'..;- %01
Hal és z6ldségek Igen 180 30-50% e
Toltott siiltek d® — 200 80-120* Lo
Husszeletek . 3
(nyul, csirke, barany) o 200 20-100 —J

* Becsult idétartam: Az ételek kivehet6k a sutébdl ettdl eltérd
idépontokban is, személyes preferenciaktél fliggden.

** A s(tési id6 felénél forditsa meg az ételt.

*** Forditsa meg az ételt a sUtési idé kétharmadanal
(ha szlkséges).

A SUTESI TABLAZAT HASZNALATA

Ez a tablazat a kulonbozé tipusu ételekhez legjobban hasznalhatd
funkciot, tartozékokat és szintet tartalmazza. A stitési idé az étel
sttébe helyezésével kezdddik, nem tartalmazza az elémelegitést
(@hol ez szikséges). A sttési hémérsékletek és stitési idétartamok
csupan hozzavetéleges értékek, melyek az étel mennyiségétdl és a
tartozékok tipusatdl fliggden eltéréek lehetnek. Kezdetben
hasznadlja a legalacsonyabb ajanlott beallitasokat, és ha az étel nem
sul eléggé, kapcsoljon &t magasabb bedllitdsokra. Haszndlja a
mellékelt tartozékokat, valamint lehetdleg sotét szind fém
stiteményes formakat és tepsiket. Ugyancsak haszndlhat jénai vagy
kétalakat és tartozékokat, de ne feledje, hogy a sUtési idétartamok
kissé hosszabbak lesznek.

[ s~ ab=r | E—| ~ r TS q\\
. Siitétensi va Cseppfelfogd télca /

TARTOZEKOK s Otepsi vagy siteményes tepsi  Cseppfelfogd télca/  Cseppfelfogo télca Husszonda

Sutéracs sutéforma BB A 7

o vagy sutétepsi a Sutétepsi 500 ml vizzel (havan)
a sutéracson o
sttéracson
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|
—— - . HU
TISZTITAS ES KARBANTARTAS

Barmilyen karbantartasi vagy Ne hasznaljon fémbdl késziilt Viseljen véddkesztyiit.
tisztitasi munka el6tt gy6z6djon meg vagy egyéb suroldparnat, A siit6t barmilyen karbantartasi
arrél, hogy a suité teljesen kihdilt. sem maro vagy surolé hatasu munka elétt le kell valasztani az
Ne hasznaljon gézzel tisztité tisztitoszereket, ezek ugyanis elektromos halézatrél.
berendezéseket. kdrosithatjak a késziilék fellileteit.
KULSO BURKOLATOK « Az ajto Uvegét megfelel6 folyékony tisztitoszerrel
« Afellleteket nedves, mikroszalas torl6kenddvel tisztitsa.
tisztitsa. Nagyon szennyezett fellilet esetén hasznaljon . A sité ajtajat a tisztitas megkonnyitése érdekében
néhany csepp pH-semleges mosogatdszert. Szaraz le lehet venni.
ruhaval tordlje at a megtisztitott fellleteket. TARTOZEKOK

+ Ne hasznaljon d6rzsol6 vagy maré hatasu
tisztitoszereket. Ha ezek kozul barmelyik termék
véletlenil kapcsolatba kertl a készilék fellletével,
azonnal tisztitsa meg a készlléket egy nedves,
mikroszalas torl6kendével.

BELSO BURKOLATOK

+ Minden hasznalat utdn varja meg, amig a sité
lehdl, majd tisztitsa meg a belsejét, lehetdleg
amig még nem hiilt ki teljesen, mert akkor
még kdnnyebb eltavolitani az ételfoltokat és
lerak6dasokat. A magas viztartalmu ételek
sutésekor képz6dd para felszaritdsahoz hagyja
teljesen lehdlni a sutét, majd toérolje ki ruhaval
vagy szivaccsal.

A tartozékokat minden hasznalat utan aztassa be
mosogatdszeres vizbe, hasznaljon sutdkeszty(it,

ha még forrék. Az ételmaradékok mosogatokefével
vagy szivaccsal tavolithaték el.

AZ AJTO LEVETELE ES VISSZAHELYEZESE

1. Az ajto levételéhez nyissa ki teljesen, és engedjelea 3. lllessze vissza az ajtot ugy, hogy a st elé
kallantyukat, amig kioldasi helyzetbe nem keriilnek. emeli, az ajtén taldlhaté mélyedéseket a zsanérok

kampaira illeszti, majd rogziti a fels6 részt

a zsanérba.

4. Engedje le az ajtét, majd nyissa ki teljesen.
Engedje le a kallantyukat az eredeti helyzetiikbe:
gy6z6djon meg arrél, hogy teljes mértékben
leengedte Sket.

az ajtot két kézzel — ne a fogantyunal fogva tartsa.
EgyszerUen tavolitsa el az ajtét ugy, hogy folytatja
a becsukasat, és ezzel egyidejlileg huzza felfelé,
amig kireteszel6dik az illesztésébdl. Helyezze le az
ajtot az egyik oldalara egy puha feliileten.

Ovatos nyomassal ellendrizze, hogy a kallantyuk
megfelelé helyzetben vannak-e.

| o

5. Prébalja meg becsukni az ajtét, és ellenérizze,
hogy illeszkedik-e a kezel6panelhez. Ha nem,
akkor ismételje meg a fenti [épéseket. Az ajtod
megsérilhet, ha nem megfelel6en mukodik.

11
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A BELSO VILAGITAS CSEREJE
1. HuUzza ki a slit6t az elektromos haldzatbdl.

2. Csavarozza le a burat a 1amparol, cserélje ki az
izzét, majd csavarozza vissza a burat a lampara.

3. Dugja vissza a sut6t az elektromos halézatra.

HIBAELHARITAS

Megjegyzés: Kizarolag 20-40 W/230 V, G9, T300 °C tipusu
halogénizzokat hasznaljon. A termékben 1évé izzot
kifejezetten haztartasi gépekhez tervezték, ezért helyiségek
megvilagitasara nem alkalmas (244/2009/EK rendelet).

Az izzolampak beszerezhetdk a vevdszolgalattol.

- Halogénizzo hasznalatakor ne nyuljon hozzajuk csupasz
kézzel, mert az ujjlenyomatok karosithatjak az izzot. Ne
mUkodtesse a sUtét, ha a ldmpabura nincs visszahelyezve.

PROBLEMA LEHETSEGES OK

MEGOLDAS

A késziilék nem makadik. Aramkimaradas.

Nincs csatlakoztatva a halézathoz.

Ellendrizze, hogy van-e haldzati fesziiltség, és hogy a siitd
elektromos bekotése megtortént-e.

Kapcsolja ki a sitét, majd kapcsolja be Ujra, hogy lassa,
fennall-e még a probléma.

A kijelzén az ,F" betl, majd egy szdm vagy

egy betdi lathato. sttdhiba.

Kapcsolja ki, majd ismét be a suitét, és ellendrizze, hogy a
hiba tovabbra is fennall-e.

Hajtsa végre a,GYARI ERTEKEK” visszaallitasat, ami a
,BEALLITASOK"-b¢l vélaszthaté ki.

Hivja a vevdszolgalatot, és diktalja be az ,F" bet( utan
lathaté szamot.

A stité nem melegszik fel. melegszik fel.

Ha a,DEMO" izemmadd aktiv,
minden parancs és menipont
hasznalhatd, de a siité nem

A kijelzén 60 masodpercenként
a,DEMO” lizenet lathaté.

Nyissa meg a,DEMO” meniipontot a ,BEALLITASOK”
meniben, és valassza a,Ki” lehetdséget.

A fény kialszik. ,ECO" izemmod ,Be”.

Nyissa meg az,ECO” meniipontot a,,BEALLITASOK”
meniben, és valassza a,Ki” lehetdséget.

Az ajtoé nem nyilik ki.

Tisztitasi ciklus van folyamatban.

Vérja meg, amig a funkcié befejezédik, és a siité lehfil.

Aramkimaradas. beallitas.

Helytelen aramfogyasztasi

Ellendrizze, hogy a haztartési elektromos halézat
teljesitménye legaldbb 3 kW. Ha nem ez a helyzet,
csokkentse a teljesitménybedllitast 13 amperre. Nyissa meg
a,TELJESITMENY” meniipontot a ,BEALLITASOK” meniiben,
és valassza az,,ALACSONY” lehetdséget.

TERMEKSPECIFIKACIO

@www A késziilék energiafogyasztasi adatokat
is tartalmazé adatlapja letoltheté a Whirlpool
weboldalarél: docs.whirlpool.eu

A HASZNALATI ES KEZELESI UTMUTATO BESZERZESE

> @www A Hasznalati és kezelési Gtmutaté %‘_:E
Eiak

a termékkod megadasa utan letolthetd
weboldalunkrél (docs.whirlpool.eu)
(hasznalhatja ezt a QR-kédot).

> Vagy vegye fel a kapcsolatot a vevészolgalattal.

A VEVOSZOLGALAT ELERHETOSEGE

Elérhetéségeinket
a garancialevélen “

taldlja. Amikor

a vevdszolgalatot hivja,
kérjik, hogy készitse

el6 a termék azonositd |
lemezén lathaté
adatokat.

Model: oodXXXKx ©
=(E

EAL Mﬁmﬁm ﬁmﬁwm|

400011261834

Nyomtatva Olaszorszagban

12

Whirlpool

In some Europe

25-Jun-2024 10:39:21 CEST | RELEASED

ctories the letter "W" of the part code mentioned herein will be automatically
replaced by the number "4000" (e.g. "W12345678" becomes "400012345678")



GHID DE REFERINTA
PENTRU UTILIZARE ZILNICA

VA MULTUMIM PENTRU CA ATI
ACHIZITIONAT UN PRODUS WHIRLPOOL
Pentru a putea beneficia de asistenta,
= va rugam sa va inregistrati produsul la
www.whirlpool.eu/register

Puteti descarca Instructiunile privind

siguranta si Ghidul de utilizare si
iWWW intretinere vizitand site-ul nostru web

docs.whirlpool.eu si urmand instructiunile

de pe coperta din spate a acestei brosuri.

' inainte de a utiliza aparatul, cititi cu atentie Ghidul privind sanatatea si siguranta.

DESCRIEREA PRODUSULUI

1. Panou de comanda
2. Ventilator

3. Rezistenta circulara
(nu este vizibild)

4. Ghidaje pentru gratar
(nivelul este indicat pe partea
frontald a cuptorului)

Usa
Rezistenta superioard/grill
Bec
Punct de insertie a sondei
pentru carne
9. Placuta cu datele de
identificare
(@ nu se demonta)
10. Rezistenta inferioara
(nu este vizibild)

©NowW

1. ON/ OFF

Pentru pornirea si oprirea
cuptorului, precum si pentru
oprirea unei functii active.

2. ACCES DIRECT LA FUNCTII
Pentru accesarea rapida a
functiilor si meniului.

3. BUTON DE NAVIGARE MINUS
Pentru derularea printr-un meniu
si reducerea setarilor sau valorilor
unei functii.

4.INAPOI

Pentru revenirea la ecranul
anterior.

in timpul prepararii, permite
modificarea setarilor.

5. AFISA)J

6. CONFIRMARE

Pentru confirmarea unei functii

selectate sau a unei valori setate.

7 8 9
7.BUTON DE NAVIGARE PLUS
Pentru derularea printr-un meniu
si cresterea setarilor sau valorilor
unei functii.

8. ACCES DIRECT LA OPTIUNI/
FUNCTII

Pentru accesarea rapida
a functiilor, duratei, setarilor
si favoritelor.

9. START

Pentru a porni o functie folosind
setdrile specificate sau de baza.
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ACCESORIILE

GRATAR METALIC TAVA DE COLECTARE A | TAVA DE COPT GHIDAJE CULISANTE *
PICATURILOR

Utilizare pentru prepararea Pentru utilizare ca tavd de Utilizare pentru coacerea Pentru a facilita introducerea
alimentelor sau ca suport cuptor pentru a prepara carne, | painii si produselor de sau scoaterea accesoriilor.
pentru tigai, forme pentru peste, legume, focaccia etc. sau | patiserie, dar si pentru fripturi,

prajituri si alte articole ale pozitionarea sub grdtarul peste in papiota etc.

accesoriilor pentru gatit metalic pentru a colecta zeama

adecvate pentru cuptor. rezultatd in urma prepararii.

SONDA PENTRU

CARNE*

B

B

Pentru mdsurarea temperaturii
interne a alimentelor in timpul
prepararii.

* Disponibile numai la anumite modele
Numarul si tipul de accesorii poate varia in functie de modelul achizitionat.
Alte accesorii pot fi achizitionate separat de la serviciul de asistentd tehnica post-vanzare.

INTRODUCEREA GRATARULUI METALIC SI A Pentru a fixa ghidajul, apasati ferm portiunea inferioara
ALTOR ACCESORII a clemei spre ghidajul pentru gratar. Asigurati-va
Introduceti gratarul metalic orizontal, culisandu-I ca sinele se pot deplasa liber. Repetati acesti pasi si

pe ghidaje si asigurandu-va ca partea cu marginea pentru celalalt ghidaj pentru gratar de la acelasi nivel.

ridicata este orientata in sus.
Alte accesorii, cum ar fi tava de colectare a picaturilor

.

. . . PN . —

si tava de copt, sunt introduse orizontal, in acelasi P
mod ca gratarul metalic.

|

NA—

DEMONTAREA SI REMONTAREA GHIDAJELOR
PENTRU GRATAR

« Pentru a demonta ghidajele pentru gratar, ridicati-  Va rugdm sd retineti: Sinele culisante pot i montate pe orice nivel.
le si apoi trageti usor partea inferioara din locas:

Ghidajele pentru grétar pot fi acum demontate. UTILIZAREA SONDEI PENTRU CARNE

« Pentru aremonta ghidajele pentru gratar, reintroduceti-  (DACA INTRA IN DOTARE)
le mai intai in locasul superior. Mentinandu-le ridicate, Introduceti sonda pentru alimente
culisati-le in compartimentul pentru preparare, apoi adanc in carne. evitand zonele
coborati-le in pozitia aferenta in locasul inferior. HLEETLLE 050ase sau celé cu grasime. In cazul

carnii de pasare, introduceti sonda
pe lungime in centrul pieptului,
evitand portiunile goale.
Introduceti alimentele in cuptor si

MONTAREA GHIDAJELOR CULISANTE (DACA
INTRA IN DOTARE)

Demontati ghidajele pentru gratar din cuptor si indepartati
folia protectoare din plastic de pe sinele culisante. conectati stecherul la priza prevazuta
Cuplati clema superioara a ghidajului pe ghidajul pentru gratar pe partea dreaptd a compartimentului
si culisati-l panad la capat. Coborati si cealalta clema in pozitie. pentru preparare al cuptorului.

Whirlpool
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FUNCTII

' RO

y 6™ SENSE

sense Acestea permit prepararea automata integrala pentru
toate tipurile de alimente (lasagna, carne, peste, legume,
prajituri si produse de patiserie, placinte, paine, pizza).
Pentru a utiliza in mod optim aceasta functie, urmati
indicatiile din tabelul cu informatii privind prepararea.

2, COOK 4

Pentru prepararea diferitelor alimente care
necesita aceeasi temperatura de preparare, pe patru
niveluri in acelasi timp. Aceasta functie poate fi
utilizata pentru a prepara fursecuri, prajituri, pizza
rotunda (si congelatd) si pentru a prepara o masa
completa. Respectati tabelul cu informatii privind
prepararea pentru a obtine cele mai bune rezultate.

AER FORTAT

Pentru prepararea diferitor alimente care necesita
aceeasi temperatura de preparare, pe mai multe niveluri
(maximum trei) in acelasi timp. Aceasta functie poate
fi folosita pentru a prepara diverse alimente fara ca
mirosurile sa treaca de la un aliment la altul.

TRADITIONAL

- CONVECTIE

Pentru a prepara carnea, a coace prajituri cu
umpluturd numai pe un singur nivel.

« TURBO GRILL

Pentru a frige bucati mari de carne (pulpe, muschi
de vita, carne de pui). Va recomandam sa utilizati
o tava de colectare a picaturilor pentru a colecta
zeama rezultata in urma prepararii: Pozitionati
tava pe oricare dintre nivelurile de sub gratarul
metalic si adaugati 500 ml de apa potabila.

+  GAT CONGELATE

Functia selecteaza automat temperaturd ideala si cel mai
bun mod de preparare pentru 5 tipuri diferite de alimente
congelate. Nu este necesar sa preincalziti cuptorul.

«  FUNCTII SPECIALE

»  MAXI COOKING

Aceasta functie selecteaza automat modul optim de
preparare si temperatura aferentd pentru frigerea
bucatilor mari de carne (peste 2,5 kg). Se recomanda
sa intoarceti carnea in timpul procesului de
preparare, pentru a obtine o rumenire uniforma pe
ambele parti. Se recomanda sa o stropiti din cand in
cand pentru a nu se usca excesiv.

» DOSPIRE

Pentru dospirea optima a aluaturilor dulci sau
sarate. Pentru a mentine calitatea dospirii, nu
activati functia in cazul in care cuptorul este inca
fierbinte dupa finalizarea unui ciclu de preparare.
» DECONGELARE
Pentru a accelera decongelarea alimentelor.
Pozitionati alimentele pe nivelul din mijloc.
Lasati alimentele in ambalaj pentru a se evita
deshidratarea acestora la suprafata.

» KEEP WARM

Pentru a mentine calde si crocante alimentele
proaspat gatite.

» ECO AER FORTAT

Pentru prepararea fripturilor umplute si a fileurilor
de carne pe un singur nivel. Alimentele nu se usuca
excesiv datorita circulatiei delicate si intermitente

a aerului. Atunci cand se utilizeaza functia ECO,
lumina va ramane stinsa pe parcursul desfasurarii
procesului de preparare. Pentru a utiliza ciclul ECO
si, in consecinta, pentru a optimiza consumul de
energie, usa cuptorului nu trebuie deschisa pana
cand alimentele nu sunt gatite complet.

CONVENTIONAL

Pentru a prepara orice fel de alimente, pe un
singur nivel.

GRILL

Pentru prepararea la grill a medalioanelor,
frigaruilor si carnatilor, pentru a gratina legume sau
pentru a praji painea. Atunci cand frigeti carnea pe

grill, va recomandam sa utilizati o tava de colectare

a picaturilor pentru a colecta zeama rezultata in urma
prepararii: Pozitionati tava pe oricare dintre nivelurile de
sub gratarul metalic si adaugati 500 ml de apa potabila.

2 PREINC RAPIDA

Pentru preincalzirea rapida a cuptorului.
g TEMPORIZATOARE

Pentru editarea valorilor aferente duratelor
functiilor.

TEMPORIZATOR

Pentru citi ora fdra a fi necesara activarea unei functii.

i CURATAREA AUTOMATA A CUPTORULUI -
PYRO
Pentru eliminarea depunerilor care apar in timpul
prepararii folosind un ciclu la o temperatura foarte
ridicata (peste 400 °C). Sunt disponibile doua cicluri
de autocuratare: Un ciclu complet (PYRO) si un ciclu
mai scurt (Pyro Eco). Va recomandam sa utilizati ciclul
mai rapid la intervale regulate si ciclul complet numai
atunci cand cuptorul este foarte murdar.

FAVORIT

Pentru accesarea listei de 10 functii favorite.
@0 SETARI

Pentru reglarea setarilor cuptorului.
Cand modul ,ECO" este activ, luminozitatea afisajului va fi
redusd pentru a economisi energie, iar becul se va stinge
dupa 1 minut. Acesta se va reaprinde automat atunci cand
este apasat orice buton.
Cand modul ,DEMQO" este In starea ,On" (Pornire), toate
comenzile sunt active si meniurile sunt disponibile, insa
cuptorul nu se incalzeste. Pentru a dezactiva acest mod,
accesati ,DEMO” din meniul ,SETARI" si selectati ,Off" (Oprire).
Selectand ,SETARI FABRICA”, produsul se opreste si revine la
setarile de la prima pornire. Toate setarile vor fi sterse.

N2 24
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PRIMA UTILIZARE

1. SELECTAREA LIMBII

Va trebui sa setati limba si ora atunci cand porniti
aparatul pentru prima data: Pe afisaj va aparea ,English”.

1.English

Apasati + sau — pentru a derula prin lista cu limbile
disponibile si selectati-o pe cea dorita.

Apasati v pentru a confirma selectia.

Va rugam sa retineti: Limba poate fi schimbata ulterior
selectand optiunea ,LIMBA” din meniul ,SETARI", disponibil
prin apasare pe & .

2. SETATI CONSUMUL DE ENERGIE

Cuptorul este programat pentru a consuma un nivel
de energie electrica compatibil cu reteaua interna,
care are o capacitate de peste 3 kW (16): Daca
locuinta este alimentata cu putere mai mica, va trebui
sa reduceti aceasta valoare (13).

PUTERE

Apasati + sau — pentru a selecta 16 ,High” sau
13,Low” si apdsati v pentru a confirma.

UTILIZAREA ZILNICA

3. SETAREA OREI

Dupa selectarea puterii, va trebui sa setati ora curenta:
Cele doua cifre care reprezinta ora vor clipi pe afisaj.

Nl
e
CEAS
Apasati 4+ sau — pentru a seta ora curenta si apasati v :
Cele doua cifre care reprezinta minutele vor clipi pe afisaj.
Apasati + sau — pentru a seta minutele si apdsati v/
pentru a confirma.
Va rugdm sa retineti: Dupa intreruperi indelungate ale
alimentarii cu energie electrica, ar putea fi necesar sa setati
din nou ora. Selectati ,CEAS” din meniul ,SETARI", disponibil
prin apasare pe & .
4.INCALZITI CUPTORUL

Un cuptor nou poate emana mirosuri ramase din timpul
procesului de fabricatie: Acest lucru este absolut normal.
Prin urmare, inainte de a incepe sa preparati alimentele,
va recomandam sa incalziti cuptorul gol pentru a
indepdrta posibilele mirosuri neplacute. Indepartati
elementele de protectie din carton sau foliile transparente
ale cuptorului si scoateti accesoriile din interiorul acestuia.
Incalziti cuptorul la 200 °C timp de aproximativ o or3,
folosind in mod ideal o functie de circulatie a aerului

(de exemplu,Aer fortat” sau,Coacere cu convectie”).

Va rugdm sd retineti: Se recomanda sa aerisiti Incaperea dupd
utilizarea aparatului pentru prima data.

1. SELECTAREA UNEI FUNCTII

Apasati [@] pentru a porni cuptorul: pe afisaj va fi
prezentata ultima functie principala care a rulat sau
meniul principal.

Functiile pot fi selectate apasand pe pictograma uneia
dintre functiile principale sau deruland printr-un meniu:
Pentru a selecta articolul din meniu (pe afisaj va aparea
primul articol disponibil), apasati + sau — pentru

a selecta articolul dorit, apoi apasati v/ pentru a confirma.

([
()

é.Keep Warm

2. SETAREA FUNCTIEI

Dupa selectarea functiei dorite, puteti modifica setarile
acesteia. Pe afisaj vor fi prezentate secvential setarile
care pot fi modificate. Prin apasarea pe « , aveti
posibilitatea de a modifica din nou setarea anterioara.

NIVEL DE TEMPERATURA / DE PUTERE PENTRU GRILL

_J---- o
TEMPERATURA

Cand valoarea clipeste pe afisaj, apdsati + sau —
pentru a o modifica, apoi apasati v pentru a confirma si

continuati cu setdrile care urmeaza (daca este posibil).
In mod similar, puteti seta nivelul de putere pentru
grill: Exista trei niveluri definite de putere pentru gril:
3 (ridicat), 2 (mediu), 1 (redus).

Va rugam sa retineti: Odata ce functia a fost activata,
temperatura/nivelul de putere pentru grill pot fi modificate
folosind 4 sau —.

DURATA

N
N7
7 N

°C

DURATA

Cand pictograma & clipeste pe afisaj, apasati + sau —
pentru a seta durata de preparare doritd, apoi apasati v/
pentru a confirma. Nu este necesar sa setati durata de
preparare daca doriti sa gestionati manual procesul de
preparare (necronometrat): Apasati v sau[>] pentru

a confirma si porniti functia. Prin selectarea acestui mod,
nu puteti programa o pornire temporizata.

Va rugdm sd retineti: Puteti regla durata de preparare care

a fost setatd in timpul desfasurdrii procesului de preparare
apdsand pe @ :apasati 4+ sau — pentru a modifica durata,
apoi apasati v pentru a confirma.

4

Whirlpool

In some Europe ctories the letter "W" of the part code mentioned herein will be automatically

25-Jun-2024 10:39:21 CEST | RELEASED replaced by the number "4000" (e.g. "W12345678" becomes "400012345678")



ORA TERMINARE (PORNIRE CU INTARZIERE)

In cazul mai multor functii, odata ce ati setat o durata
de preparare, puteti amana pornirea functiei

prin programarea orei de finalizare a acesteia.

Pe afisaj este prezentata ora de finalizare in timp de
pictograma @ clipeste.

— N N7

&

LU )
i 1aee
h 2 oo

ORA TERMINARE

Apasati + sau — pentru a seta ora la care doriti sa se
termine procesul de preparare,apoi apasati v pentru
a confirma si activati functia. Introduceti alimentele
in cuptor si inchideti usa: Functia va porni automat
dupa calcularea perioadei de timp necesara pentru
finalizarea prepararii la ora setata.

Va rugam sa retineti: Programarea unei ore de incepere
temporizata a procesului de preparare va dezactiva etapa de
preincalzire a cuptorului: Cuptorul va atinge treptat temperatura
necesard, adica duratele de preparare vor fi putin mai lungi
decat cele indicate in tabelul cu informatii privind prepararea.
In perioada de asteptare, puteti apdsa pe + sau — pentru

a modifica ora de finalizare programatd sau apdsati << pentru
a schimba alte setari. Pentru a vizualiza informatii, prin apdsare
pe @ puteti comuta intre ora de finalizare si durata.

. 6" SENSE
Aceste functii selecteaza automat modul de preparare,

temperatura si durata optime pentru prepararea,
frigerea sau coacerea tuturor preparatelor disponibile.

Daca este necesar, pur si simplu indicati caracteristica
alimentului pentru a obtine un rezultat optim.

GREUTATE / INALTIME (STRATURI TAVI ROTUNDE)
o]

sssss

N 7

7 N

KILOGRAME

Pentru a set functia corect, urmati indicatiile de pe afisaj;
atunci cand vi se solicita acest lucru, apasati + sau — pentru
a seta valoarea necesara, apoi apasati v pentru a confirma.

GRAD PREPARARE / RUMENIRE

In cazul anumitor functii 6t Sense, puteti regla gradul
de preparare.
6

N7
\l_l/

AN
GRAD PREPARARE
Atunci cand vi se solicita acest lucru, apasati pe + sau
— pentru a selecta nivelul dorit, de la preparate in
sange (-1) la preparate bine facute (+1). Apasati v sau
[>]pentru a confirma si porniti functia.

In acelasi mod, unde este permis, pentru unele functii
6t Sense, este posibila reglarea nivelului de rumenire
de la redus (-1) la ridicat (+1).

3. ACTIVAREA FUNCTIEI

In orice moment, daca valorile implicite sunt cele
dorite sau odata ce ati aplicat setarile necesare,
apasati [>] pentru a activa functia.

; RO
In timpul etapei de amanare, apasati pe [>] pentru

a sari peste aceasta etapa

si pentru a activa functia imediat.

Va rugam sa retineti: Odata ce a fost selectatd o functie,

pe afisaj vi se va recomanda cel mai adecvat nivel pentru
fiecare functie.

Puteti opri oricand functia activatd apasand pe [@].

Daca cuptorul este fierbinte si functia necesita

o temperatura maxima specifica, va aparea un mesaj pe
afisaj. Apasati << pentru a reveni la ecranul anterior si
selectati o functie diferita sau asteptati racirea completa.

4. PREINCALZIRE

Unele functii includ o faza de preincalzire
a cuptorului: Odata functia pornita, pe afisaj este
indicat faptul ca faza de preincalzire a fost activata.

PREINCALZIR ..
Odata ce aceasta etapa este finalizata, se va emite un
semnal sonor, iar afisajul va indica faptul ca cuptorul

a atins temperatura setata, fiind necesar sa,,ADAUGA
ALIMENTE”. In acest moment, deschideti usa, introduceti
alimentele in cuptor, inchideti usa si incepeti prepararea.
Vd rugam sa retineti: Introducerea alimentelor in cuptor
inainte de finalizarea preincalzirii poate avea un efect negativ
asupra rezultatului de preparare final. Deschiderea usii in
timpul fazei de preincdlzire o va intrerupe.

Durata de preparare nu include si faza de preincalzire.
Puteti modifica oricand temperatura pe care doriti sa
o atinga cuptorul utilizand 4 sau — .
5.INTRERUPEREA PROCESULUI DE PREPARARE /
INTOARCEREA SAU VERIFICAREA ALIMENTELOR
Daca se deschide usa, procesul de preparare va fi
intrerupt temporar prin dezactivarea rezistentelor.

Pentru a relua procesul de preparare, inchideti usa.

Anumite functii 6" Sense vor necesita intoarcerea
alimentelor in timpul procesului de preparare.

005
ALIMENTE

Se va emite un semnal sonor, iar pe afisaj va fi
indicata actiunea care trebuie desfasurata. Deschideti
usa, executati actiunea indicata pe afisaj, inchideti
usa si apoi reluati procesul de preparare.

In acelasi mod, cand a ramas 10% din timpul de
preparare, cuptorul va solicita sa verificati alimentele.

VERIFICATI ALIME

Se va emite un semnal sonor, iar pe afisaj va fi indicata
actiunea care trebuie desfasurata. Verificati alimentele,
inchideti usa si reluati procesul de preparare.

Va rugam sd retineti: Apasati [>] pentru a omite aceste actiuni.

In caz contrar, dupa o anumita perioada de timp in care nu este
efectuatd nicio actiune, cuptorul va continua procesul de preparare.

5
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6. FINALIZAREA PROCESULUI DE PREPARARE

Va fi emis un semnal sonor, iar pe afisaj se va indica
faptul ca prepararea a fost finalizata.

TERMINAR

Apasati pe =1 pentru a continua procesul de preparare in
modul manual (necronometrat) sau apasati pe + pentru
a prelungi durata de preparare setand o durata noua. in
ambele cazuri, parametrii de preparare vor fi memorati.

RUMENIRE
Unele functii ale cuptorului permit rumenirea

suprafetei alimentelor prin activarea grillului odata ce
prepararea a fost finalizata.

1C1M1°C
N2

APASA v RUMENIRE

Atunci cand pe afisaj apare mesajul aferent, daca
este necesar, apasati pe v’ pentru a porni un ciclu de
rumenire de cinci minute. Puteti opri functia oricand
apasand pe butonul [@] pentru a opri cuptorul.

. FAVORIT

Odata terminat procesul de preparare, pe afisaj

va apdrea un mesaj prin care vi se va solicita sa
memorati functia la un numar cuprins intre 1 si 10 in
lista dumneavoastra de functii favorite.

FAVORITE?
Daca doriti sa memorati o functie ca favorita si sa salvati
setarile curente pentru utilizare ulterioara, apasati v ;
in caz contrar, pentru a ignora solicitarea, apasati « .
Odata ce ati apasat v’ , apasati + sau — pentru a selecta
pozitia numerotatd, apoi apasati v/ pentru a confirma.
Va rugdm sa retineti: Dacd memoria este plina sau dacd
numarul ales este deja utilizat, cuptorul va va solicita sa
confirmati suprascrierea functiei anterioare.

Pentru a apela functiile memorate la o data
ulterioara, apasati < : Pe afisaj apare lista cu functiile
dumneavoastra favorite.

18 200 w\oe

1. CONVENTIONAL

Apasati + sau — pentru a selecta functia, confirmati
apasand v, apoi apasati[>] pentru a activa.
. CURATARE AUTOMATA - PYRO

Nu atingeti cuptorul in timpul derularii ciclului Pyro.
Nu lasati copiii si animalele de casa in apropierea
cuptorului in timpul si la finalizarea derularii ciclului
Pyro (pana cand s-a terminat aerisirea incaperii).

Scoateti din cuptor toate accesoriile, inclusiv ghidajele
pentru gratar, inainte de a activa functia. In cazul in

care cuptorul este montat sub o plita, asigurati-va ca
toate arzatoarele cu gaz sau zonele de gatit electrice
sunt oprite in timpul derularii ciclului de autocuratare.
Pentru a obtine rezultate optime de curatare, eliminati
depunerile de dimensiuni mai mari cu un burete
umed, inainte de a utiliza functia Pyro. Va recomandam
sa activati functia Pyro numai in cazul in care aparatul
este foarte murdar sau daca emana mirosuri neplacute
in timpul procesului de preparare.

Apasati pe [ pentru ca mesajul ,Curatare” sa apara pe afisaj.

Pyro

Apasati 4+ sau — pentru a selecta ciclul dorit, apoi
apasati v pentru a confirma. Odata ce a fost selectat
un ciclu, daca doriti, apasati + sau — pentru a seta ora
de finalizare (pornire cu intarziere), apo apdsati v pentru
a confirma.

Curatati usa si scoateti toate accesoriile conform
indicatiilor, apoi inchideti usa si apasati [>] cand ati
terminat: cuptorul porneste ciclul de autocuratare,
in timp ce usa se blocheaza automat: pe afisaj apare
un mesaj de avertisment, alaturi de numaratoarea
inversa, indicand starea ciclului aflat in desfasurare.

Odata cu finalizarea ciclului, usa ramane blocata pana
cand temperatura din interiorul cuptorului revine la
o valoare de siguranta.

. TEMPORIZATOR

Cand cuptorul este oprit, afisajul poate fi utilizat

ca temporizator. Pentru a activa aceasta functie,
asigurati-va ca este oprit cuptorul si apasati 4+ sau —:
Pictograma & va clipi pe afisaj.

Apasati + sau — pentru a seta durata de timp necesara,
apoi apasati v pentru a activa temporizatorul.

O]
L
TEMPORIZATOR

Odata ce temporizatorul a finalizat numaratoarea
inversa a duratei de timp selectate, se va emite un
semnal sonor, iar pe afisaj va fi indicat acest lucru.

Va rugdm sd retineti: Temporizatorul nu activeaza niciunul din
ciclurile de preparare. Apasati + sau — pentru a modifica
durata de timp setata la temporizator.

Odata ce temporizatorul a fost activat, puteti,

de asemenea, selecta si activa o functie.

Apasati [@] pentru a porni cuptorul si apoi selectati
functia necesara.

Odata ce functia a pornit, temporizatorul va continua
numaratoarea inversa in mod independent, fara

a influenta functia in sine.

Va rugam sa retineti: In aceasta etapa, nu este posibila
vizualizarea temporizatorului (va fi afisatd numai pictograma @ ),
care va continua numardtoarea inversd in plan secund. Pentru a
invoca ecranul temporizatorului, apdsati pentru a opri functia
activa in mod curent.
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. BLOCARE TASTE

Pentru a bloca tastatura, apasati si mentineti apasat <«
timp de cel putin cinci secunde. Pentru a debloca
tastatura, efectuati aceeasi procedura.

N [N I o | 1 [ =
BLOCARE TASTE
Va rugdm sd retineti: Puteti activa aceasta functie si in timpul
procesului de preparare a alimentelor. Din motive de

siguranta, cuptorul poate fi oprit in orice moment apasand
butonul .

. UTILIZAREA SONDEI PENTRU CARNE

(DACA INTRA IN DOTARE)

Folosirea sondei va permite sa masurati temperatura
interna a carnii in timpul prepararii pentru a asigura
atingerea temperaturii optime. Temperatura cuptorului
variaza in conformitate cu functia selectatad, insa
procesul de preparare este intotdeauna programat
sa se finalizeze odata ce temperatura specificata a
fost atinsa. Odata ce ati introdus sonda, un semnal
sonor este activat si mesajul ,Probe Plugged” (sonda
conectatd) apare pe afisaj.

7
=
X

L2100

(| N
SONDA INTRODUSA
Selectati functia dorita dintre cele compatibile (Conventional,
Aer fortat, Coacere prin convectie, Turbogrill, Eco aer forfat,
Maxi Cooking, functii 6™ Sense): Afisajul va indicd sa setati
temperatura tinta a sondei: Apasati + sau — pentru a o seta
si apasati v/ pentru a seta parametrii de preparare.

Deoarece prepararea este programata sa se termine odata

ce temperatura dorita a fost atinsd, nu este posibil sa setati
timpul de preparare sau sa setati o anumita ora pentru
finalizarea prepardrii. Lumina rdmane aprinsa pana cand
sonda este scoasa.

Daca sonda este scoasa in timpul prepararii, procesul va
continua in modul traditional (necronometrat).

Se va emite un semnal sonor, iar afisajul va indica momentul
in care sonda a atins temperatura necesara.

NS 4
T

, U

7
[

= == = e
N

TERMINARE

Va rugam sa retineti: Pentru a modifica setarile ulterior,
apasati + sau — pentru temperatura sondei sau apasati <«
pentru alte setdri. Un semnal sonor si un mesaj va informeaza
daca utilizarea sondei nu este compatibild cu actiunea
efectuata. In acest caz, scoateti sonda.

6 TABEL CU INFORMATII PRIVIND PREPARAREA

INTOARCET!I
CATEGORII DE ALIMENTE CANTITATE (DIN TIMPUL DE NIVEL SI ACCESORII
PREPARARE)
LASAGNA - 05-3kg - 2
3 A==
Fripturd 06-2kg** - 3 B
ek fiie . 5 4
EV|ta-fr|pta Hamburgeri 1,5-3cm 3/5 .~ r o]
Friptura-Preparare lentd 06-2kg** 3 B
: Fripturd 0,6-2,5 kg ** - 3 e~
Porc-fript Pulpa * 05-20kg** 3oe—
3 A - . 5 4
E Carnati si crenvursti 1,5-4cm 2/3 ~—— ~ TS
: Vitel-fript * 0,6-2,5 kg ** 3 e~
. ) —
CARNE Fripturd 0,6- 2,5 kg ** T
: Miel-fript 5
E Pulpa 05-20kg** I
E Intreg 0,6 -3 kg ** - 2 s
Pui-fript intreg umplut* 06-3kg™ A ’ [~
: S 5 4
File si piept 1-5cm 2/3 SR SO
j intreg * 0,6 -3 kg ** 2 i
: Curcan intreg-fript .
3 intreg umplut* 0,6 - 3 kg ** 2 e
T . 5 4
i et ORI SO LS N KT ST S

Whirlpool
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INTOARCET!I
CATEGORII DE ALIMENTE CANTITATE (DIN TIMPUL DE NIVEL S1 ACCESORII
PREPARARE)
. . 3 2
:Fileuri 05-3cm -
PESTE Arenenn ~ %
: Fileuri-congelate 05-3cm - _‘_”3“_’_ 1 ;
Cartofi 05-15kg - 3
ELegume—fripte Legume-umplute 01-05kg - 3
: Legume-fripte 05-15kg - 3
] Cartofi 1 tava - _\_”3|__._,._’_
LEGUME  : Rosii 1 tav : NE
Ardei grasi T tava - _\é,’_
: Legume-gratinate 3
- Broccoli T tava - —r
Conopida 1 tava - _‘%’_
Altele 1 tavd - -\%u-
Prajituri in forma Pandispan 05-12kg - -\éu-
: Fursecuri 02-06kg - 3
: : < ) 3
PRAJITURI SI Profiterol 1 tava
PATISERIE - patiserie si placinte Tarta 04-16kg - .\_”3;!,.
: Strudel 04-16kg - 3
Placinta umpluta p)
OO OO OOROOOOOR <1< SRS SO SOt RS s
PLACINTE - 08-12kg : A
........................ O S P SO PP KT PP PO PUPUNN
: Chifle 60 - 150 g fiecare - 3
. iChifIé sandvis in tava de copt 400 - 600 g fiecare - -\éu-
PAINE
: Paine mare 0,7-2,0kg - 2
:Baghete 200 - 300 g fiecare - 3
........................ T S S T R R T R R T T T TR IO PP
:Subtire tava rotunda - 2
Pufoasa tava rotunda - 2
] 2
PIZZA
: 4 1
:Congelate 1 -4 straturi - = z . 3 )
RN s PP s P r
; 5 4 2 1
........................ F TR O PO UT R RR R TP PO POTU TR PP PUPPPPPPPPTRORIN SPPPPPORRRPPPPRPRRIIN oo oo S A St Aerrrrrrdl

* Numai la anumite modele. Functie disponibild doar impreund cu sonda pentru carne.
** Cantitate recomandata.

[V ~ aRFir L J ~ S %\
ACCESORIILE Tava de cuptor sau  Tavd de colectare a picdturilor /  Tava de colectare  Tava de colectare Sonda pentru
Gratar metalic  forma pentru prajituri, Tava de copt sau tava de cuptor, a picaturilor/tavd  apicaturilorcu  carne (daca exista
pe gratar metalic pe gratar metalic de copt 500 ml de apa in dotare)
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TABEL CU INFORMATII PRIVIND PREPARAREA

Alrs Al -

_ T P < GRATARSI
RETETA FUNCTIE | PREINCALZIRE TEMPERATURA (°C) = DURATA (MIN.) ACCESORI
=] Da 170 30-50 s
Torturi dospite / pandigpanuri Da 160 30-50 _\_”i_n_,_
Da 160 30- 50 S
Prajituri umplute Da 160 - 200 30-85 L3
(prajitura cu branza, strudel, ]
placinta cu mere) Da 160 - 200 35-90 e
=] Da 150 20- 40 R
Da 140 30- 50 4
Fursecuri / biscuiti fragezi
Da 140 30- 50 4 1
Da 135 40-60 |2 2
=] Da 170 20- 40 3
Da 150 30- 50 4
Prajiturele / briose
Da 150 30- 50 4 1
Da 150 40-60 ° 2o,
=] Da 180 - 200 30-40 3
Choux a la creme Da 180 - 190 35-45 —_
Da 180 - 190 35-45% 2 3]
=] Da 9 10-15% 3
Bezele Da 90 130-150 N
Da 90 140-160% | 2 2]
=] Da 190 - 250 15-50 2.
Pizza / paine / focaccia
Da 190 - 230 20-50 |
Pizza (blat subtire, blat pufos, focaccia) Da 220-240 25-50* -u%u— _\%,_ 1;;
=] Da 250 10-15 Lo
Pizza congelata Da 250 10-20 _\_”i_n_’_ \;
Da 220 - 240 15-30 T L
Da 180 - 190 45-55 e
Placinte picante ) ) 4 1
(placinta cu legume, quiche) Da 180-190 4>-60 N e e
Da 180 - 190 45-70% |2 e
=] Da 190 - 200 20-30 3
}/é)iléf;—vent / pateuri din aluat de Da 180 - 190 20 - 40 4 1
Da 180 - 190 20-40* > 3 !

Lasagna / budinci / paste la cuptor / ) . 3
cannelloni Da 190 - 200 45 - 65 ! ]
Miel / vitel / vitd / porc 1 kg Da 190 - 200 80- 110 Lo
= ] [ @)
FUNCTI Coacere prin
Conventional Aer fortat Grill Grill Turbo Maxi Cooking Cook 4 Eco aer fortat

convectie
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RETETA FUNCTIE PREINCALZIRE = TEMPERATURA (°C) DURATA (MIN.) g‘ggg@g;z
Friptura de porc cu sorici 2 kg @ — 170 110-150 l;,
Carne de pui / iepure / rata, 1 kg lzl Da 200-230 50-100 1;1
Carne de curcan / gascd, 3 kg lzl Da 190 - 200 80-130 l;}
Z‘;itjr!’a;;‘g’)” In papiota =] Da 180 - 200 40-60 L3
I(rf)%ﬁ,rTc]ii)\L/jlr:cpelil,ﬂ\/e;nete) Da 180 -200 2060 -\élr
Paine prajita ] — 3 (Ridicata) 3-6 L3
Fileuri / medalioane de peste El — 2 (Mediu) 20-30** _\_'f"n_r \SM
Carnati / kebab / coaste / hamburgeri E’ — 2 _R?d(i,\élaegi)e ) 15 - 30 ** _\_”5“_’_ \Q-
Friptura de pui 1-1,3 kg — 2 (Mediu) ss-ox 2 L1
Pulpa de miel / but - 2 (Mediu) 60-90%* 3 |
Cartofi copti — 2 (Mediu) 35 - 55 **¥ ;ﬂ
Legume gratinate — 3 (Ridicatad) 10-25 1;1
Fursecuri = Da 135 50-70 RS B
Fursecuri
Tarte l?rt: Da 170 50-70 N e
Pizza rotunda % Da 210 40-60 -\...i—...,- _\_”i_m'_ _\_”i_m'_ _\%,J_
s ompl s e ) o R R
mgﬁarfﬁ Eﬁ;ﬁﬂ:ﬁ;ﬂ?f Ic;:a((_;]rll\;e(ln?\)/c/el 2)/ Y Da 190 40-120% | 2 4 2 T
bucati de carne (nivel 1) Meniu
Lasagna si carne Da 200 50-100* _\é’_ ;ﬂ
Carne si cartofi Da 200 45-100*% ,\%’ 1;1
Peste si legume Da 180 30-50% -\...i—...,- ;ﬂ
Fripturi umplute e — 200 80-120* ;ﬂ
P de e & - 100 (P

* Durata de timp estimata: Preparatele pot fi scoase din cuptor
la intervale de timp diferite, in functie de preferintele
personale.

**Intoarceti alimentele la jumatatea duratei de preparare.

*** Intoarceti alimentele dupa ce au trecut doud treimi din
durata de preparare (daca este necesar).

CITIREA TABELULUI CU INFORMATII PRIVIND PREPARAREA

Tabelul indica functiile, accesoriile si nivelurile optime care
trebuie utilizate pentru a gati diferite tipuri de alimente.
Duratele de preparare incep din momentul in care alimentele
sunt introduse in cuptor, fara a se lua in calcul si preincalzirea
(in cazurile in care este necesara). Temperaturile si duratele de
preparare au caracter orientativ si depind de cantitatea de
alimente si de tipul de accesorii utilizate. La inceput, folositi cele
mai mici setari recomandate, apoi, dacd alimentele nu sunt
gatite suficient, treceti la setari mai mari. Se recomanda sa
folositi accesoriile din dotare, precum si tavi de copt si forme
pentru prajituri din metal, de culoare inchisd. De asemenea,
puteti folosi cratite si accesorii Pyrex sau din ceramica, dar,

1n cazul acestora, duratele de preparare vor fi putin mai mari.

[ W ~ LY==V _J ~ s M q\\
ACCESORIILE Tava de cuptor sau  Tava de colectare a picaturilor  Tava de colectare Tava de colectare  Sonda pentru carne
Gratar metalic formd pentru prajituri, /tava de copt sau tava de a picaturilor / tava a picaturilor (daca exista
pe gratar metalic cuptor, pe gratar metalic de copt cu 500 ml de apa in dotare)
10
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CURATAREA SI INTRETINEREA

' RO

Asigurati-va ca s-a racit cuptorul Nu utilizati bureti de sarma, Purtati manusi de protectie.
inainte de efectuarea oricaror bureti abrazivi sau produse Cuptorul trebuie s& fie deconectat
activitati de intretinere sau curatare. de curatare abrazive/corozive, de la reteaua electrica inainte de
Nu utilizati aparate de curatare deoarece acestea ar putea a efectua orice fel de operatie de
cu aburi. deteriora suprafata aparatului. intretinere.

SUPRAFETELE EXTERIOARE

« Curatati suprafetele cu ajutorul unei lavete umede
din microfibre.

Daca acestea sunt foarte murdare, addugati cateva
picaturi de detergent cu pH neutru. La final,
stergeti cu o laveta uscata.

« Nu folositi detergenti corozivi sau abrazivi. Daca
un asemenea produs intra accidental in contact
cu suprafetele aparatului, curatati-l imediat cu
o laveta din microfibre umeda.

SUPRAFETELE INTERIOARE

« Dupa fiecare utilizare, lasati cuptorul sa se
rdceasca si apoi curatati-l, de preferat cat inca
este cald, pentru a indeparta depunerile sau
petele cauzate de resturile de alimente. Pentru
a indeparta condensul care s-a format in urma
prepararii alimentelor cu un continut de apa
ridicat, [asati cuptorul sa se raceasca complet si
apoi stergeti-l folosind o laveta sau un burete.

+ Utilizati un detergent lichid adecvat pentru
a curata geamul usii.

« Usa cuptorului poate fi demontata pentru a facilita
curatarea.

ACCESORIILE

Dupa utilizare, puneti accesoriile la inmuiat in apa
cu detergent lichid de spalare, manipulandu-le

cu manusi pentru cuptor daca sunt inca fierbinti.
Resturile de mancare pot fi indepartate cu o perie
de curatare sau cu un burete.

DEMONTAREA S| REMONTAREA USII

1. Pentru a demonta usa, deschideti-o complet si
coborati dispozitivele de oprire pana cand se afla
in pozitia de deblocare.

2. Inchideti usa cat de mult posibil. Apucati bine usa
cu ambele maini - nu o tineti de maner.
Demontati pur si simplu usa, continuand sa
o inchideti si tragand-o in sus in acelasi timp, pana
cand se elibereaza din locas. Lasati usa deoparte,
sprijinita pe o suprafata moale.

3. Remontati usa deplasand-o spre cuptor, aliniind
cuplajele balamalelor cu locasurile si fixand partea
superioara in locas.

4. Coborati usa si apoi deschideti-o complet.
Coborati dispozitivele de oprire in pozitia initiala:
Asigurati-va ca le-ati coborat complet.

Aplicati o presiune usoara pentru a verifica daca
dispozitivele de oprire se afla in pozitia corecta.

\

5. Incercati sa inchideti usa si asigurati-va ca se
aliniaza cu panoul de comanda. In caz contrar,
repetati pasii de mai sus: Usa s-ar putea deteriora
daca nu functioneaza corespunzator.

11
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INLOCUIREA BECULUI

1. Deconectati cuptorul de la reteaua de alimentare

cu energie electrica.

Desfiletati capacul becului, inlocuiti becul si

infiletati la loc capacul becului.

. Conectati din nou cuptorul la reteaua de
alimentare cu energie electrica.

2.

REMEDIEREA DEFECTIUNILOR

Va rugdm sa retineti: Utilizati numai becuri cu halogen de
20-40 W/230 ~ V, de tip G9, T300 °C. Becul din interiorul
produsului este proiectat special pentru aparate de uz casnic
si nu este destinat iluminatului unei incaperi dintr-o locuinta
(Regulamentul CE nr. 244/2009). Becurile sunt disponibile la
serviciul nostru de asistentd tehnica post-vanzare.

- Daca folositi becuri cu halogen, nu le manevrati cu mainile
neprotejate, deoarece amprentele digitale le pot deteriora.
Nu folositi cuptorul pana ce capacul becului nu a fost montat
la loc.

PROBLEMA CAUZA POSIBILA

SOLUTIE

Pana de curent.

Deconectare de la reteaua
electrica.

Cuptorul nu functioneaza.

Asigurati-va cad nu este intrerupt curentul electric,
iar cuptorul este conectat la reteaua electrica.
Opriti si reporniti cuptorul, pentru a verifica daca
defectiunea persista.

Pe afisaj apare litera,F” urmata de un

< - Defectiune cuptor.
numar sau o litera.

Opriti si reporniti cuptorul, pentru a verifica daca problema
persista.

Tncercati s& rulati,,SETARI FABRICA”, optiune selectabila din
sectiunea ,SETARI".

Contactati cel mai apropiat centru de servicii de asistenta
tehnica post-vanzare pentru clienti si precizati numarul
care este prezentat dupa litera ,F".

Cuptorul nu se incalzeste.

fiecare 60 de secunde.

Cand modul ,DEMO" este in starea
,On" (Pornire), toate comenzile sunt
active si meniurile sunt disponibile,
insa cuptorul nu se incalzeste.

Mesajul DEMO apare pe afisaj la

Accesati,DEMO” din “SETARI” si selectati,Off” (Oprire).

Lumina se stinge.

Modul ,ECO” este ,On” (activ).

Accesati,ECO” din ,SETARI” si selectati,Off” (Oprire).

Usa nu se deschide. «
’ desfasurare.

Ciclul de curatare in curs de

Asteptati finalizarea functiei si rdcirea cuptorului.

Energia electrica din locuinta se intrerupe. Nivel de putere incorect.

Verificati dacd reteaua de domiciliu are o capacitate de
peste 3 kW. In caz contrar, reduceti puterea la 13 A. Accesati
,PUTERE” din “SETARI” si selectati,Redus”.

FISA TEHNICA A PRODUSULUI

@ww Fisa tehnica a produsului, care include datele
energetice ale acestui aparat, poate fi descarcata de
pe site-ul web Whirlpool docs.whirlpool.eu

OBTINEREA GHIDULUI DE UTILIZARE SI
INTRETINERE

> @Www Descarcati Ghidul de utilizare
si intretinere de pe site-ul nostru web
docs. whirlpool.eu (puteti utiliza acest cod QR),
specificand codul comercial al produsului.

md’

> Alternativ, puteti sa contactati serviciul nostru de
asistenta tehnica post-vanzare.

CONTACTAREA SERVICIULUI NOSTRU DE
ASISTENTA TEHNICA POST-VANZARE
Detaliile noastre de
contact se regasesc in
manualul de garantie.
Cand contactati serviciul
nostru de asistenta /ﬁ
[] | il postvanzare: [ )
va rugam sa precizati

codurile specificate pe placuta cu date de identificare

a produsului dumneavoastra.

400011261834

Tiparit in Italia

e

“

O 1y
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PRIRUCKA

NA KAZDODENNE POUZIVANIE

DAKUJEME, ZE STE SI KUPILI VYROBOK

WHIRLPOOL
Ak chcete dostavat komplexnejSiu pomoc
=-" a podporu, zaregistrujte, prosim, svoj
spotrebi¢ na www.whirlpool.eu/register

Bezpecnostné pokyny a Navod na pouzivanie

a udrzbu spotrebica si mbzete stiahnut na
iWWW nasej webovej stranke docs.whirlpool.eu

a podla pokynov na zadnej strane tejto

brozurky.

' Pred zac¢iatkom pouzivania spotrebica si pozorne precitajte bezpecnostné pokyny.

OPIS SPOTREBICA

1. Ovladaci panel

2. Ventilator

3. Okruhly ohrevny ¢lanok
(nie je viditelny)

4. Vodiace listy

(Uroven je uvedenad v prednej

casti rury)

Dvere

Horny ohrevny ¢lanok/gril

Osvetlenie

Miesto zasunutia masovej

sondy

9. Vyrobny stitok
(neodstranujte)

10. Spodny ohrevny ¢lanok
(nie je viditelny)

O NOo W

OPIS OVLADACIEHO PANELA

1. ZAP/VYP
Na zapnutie a vypnutie riry alebo
zastavenie aktivnej funkcie.

2. FUNKCIE S PRIAMYM
PRISTUPOM

Na rychly pristup k funkcidm a do
menu.

3. NAVIGACNE TLACIDLO MINUS

Na rolovanie v menu a znizovanie
nastavenia alebo hodnét funkcie.

4. SPAT

Na navrat na predchadzajuce
zobrazenie.

Pocas pripravy jedla umoznuje
menit nastavenia.

5. DISPLEJ

6. POTVRDIT

Na potvrdenie zvolenej funkcie
alebo nastavenej hodnoty.

7 8 9

7. NAVIGACNE TLACIDLO PLUS
Na rolovanie v menu a zvy3ovanie
nastavenia alebo hodnét funkcie.

8. MOZNOSTI/PRIAMY PRISTUP

K FUNKCIAM

Na rychly pristup k funkcidm, trvaniu,
nastaveniam a oblibenym polozkam.
9. START

Na spustenie funkcie s pouzitim
Specifickych alebo zdkladnych
nastaveni.
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PRISLUSENSTVO

NADOBA NA
ODKVAPKAVANIE

ROST

PouZiva sa ako pekac na
pecenie masa, ryb, zeleniny,
focaccie a pod. alebo na
zachytavanie Stiav pod rostom.

Pouziva sa na pripravu jedal
alebo ako drziak na hrnce,
formy na kolace a iné nddoby
vhodné na peclenie v rire.

POSUVNE BEZCE *

—

Na lahsie vloZenie a vyberanie
prislusenstva.

PLECH NA PECENIE

Pouziva sa na pelenie
akéhokolvek chleba

a cukrarenskych vyrobkov, ale
tieZ peceného masa, ryb
pecenych v alobale atd.

MASOVA SONDA*

S

Na meranie teploty vnutri
jedal pocas pecenia.

*K dispozicii len na niektorych modeloch

MnoZstvo a typy prislusenstva sa mézu menit v zavislosti od zakipeného modelu.
Dalsie prisludenstvo sa dé kupit samostatne v servisnych strediskach.

VLOZENIE ROSTU A INEHO PRISLUSENSTVA
Vlozte rost vodorovne posuvanim po vodiacich listach
tak, aby boli zdvihnuté okraje obratené nahor.

Ostatné prislusenstvo, ako nddoba na odkvapkavanie

a plech na pecenie, sa vsuva vodorovne, rovnako ako rost.

VYBERANIE A VSADZANIE VODIACICH LIST

« Vodiace listy vyberiete tak, ze nadvihnete
kolajnic¢ky a potom opatrne vytiahnete spodnu
Cast zo sedla: Vodiace liSty teraz mozno vybrat.

« Pri opatovnom nasadzovani vodiacich list ich
najprv znova nasadte do horného sedla. Zdvihnuté
ich zasunte do priestoru rury a potom ulozte do
spodného sedla.

NASADENIE POSUVNYCH BEZCOV (AK SU VO
VYBAVE)

Vyberte vodiace listy z rary a z posuvnych bezcov
odstrante ochranné plasty.

Pripevnite vrchnu svorku bezca na vodiacu listu

a nasunite, pokial to ide. Druhu svorku spustite na miesto.

Vodiacu listu zaistite tak, Ze potlacite spodnu cast
svorky pevne o vodiacu listu. Presvedcte sa, Ci sa bezce
mozu volne pohybovat. Zopakujte tieto kroky na druhej
vodiacej liSte na tej istej urovni.

Upozornenie: Posuvné bezce mozno nasadit na hociktorej trovni.

POUZIVANIE MASOVEJ SONDY (AK JE VO VYBAVE)

Zasunte potravinovu sondu hlboko
do masa, tak aby ste sa vyhli kostiam
a mastnym castiam. Pri hydine
zasunte sondu po dlzke do stredu
pfs a vyhnite sa dutym castiam.
VloZzte jedlo do rury a zastrlte
zastrcku do pripojky na pravej strane
vo vnutri rdry.
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FUNKCIE

. SK

y 6™ SENSE

sense Tjeto funkcie umoziuju Uplne automaticku
pripravu vietky typov jedla (lasagne, maso, ryby,
zelenina, kolace a zakusky, slané kolace, chlieb, pizza).
Aby ste z tejto funkcie ziskali to najlepsie, dodrziavajte
pokyny v prislusnej tabulke.

=N

@4 COOK 4

— Na pripravu réznych druhov jedla, ktorych
priprava vyzaduje rovnaku teplotu, na Styroch
urovniach zaroven. Tato funkciu mozno pouzit na
pripravu susienok, kola¢ov, okruhlej pizze (aj mrazenej)
a na pripravu kompletného jedla. Najlepsie vysledky
ziskate, ked'sa budete drzat tabulky.

HORUCI VZDUCH

Na pripravu réznych druhov jedla, ktorych
priprava vyzaduje rovnaku teplotu, na niekolkych
urovniach (maximalne troch) zaroven. Tuto funkciu
mozno pouzit pri peceni rdznych jedal tak, aby sa aréma
jedného jedla neprendsala na druhé.

TRADICNE PROGRAMY

« KONVEKCNE PECENIE
Na pripravu masa, pecenie kolacov s plnkou iba na
jednej Urovni.

+ TURBO GRILL
Na pecenie velkych kusov masa (stehna, rozbif,
kur¢a). Odporucame pouzivat nddobu na
zachytavanie stavy z pecenia. Umiestnite nadobu
na hociktoru uroven pod rost a nalejte do nej 500
ml pitnej vody.

« MRAZENE JEDLA

Funkcia automaticky voli najvhodnejsiu
teplotu a rezim pecenia pre 5 roznych kategérii
mrazenych hotovych jedal. Riru netreba
predhrievat.

« SPECIALNE FUNKCIE

» MAXI PECENIE

Funkcia automaticky vyberie najlepsi rezim
pecenia a teplotu na pripravu velkych kusov
masa (vyse 2,5 kg). Pocas pecenia sa odporuca
maso obracat, aby sa dosiahlo rovhomerné
zhnednutie na oboch stranach. Idedlne je z ¢asu
nacas maso oblievat Stavou, aby nevyschlo.

» KYSNUTIE
Na optimalne kysnutie sladkého alebo
slaného cesta. Na zachovanie kvality kysnutia
neaktivujte funkciu, ak je rdra eSte horuca po
cykle pripravy jedla.

» ROZMRAZOVANIE
Na urychlenie rozmrazenia potravin. Odporuca
sa vlozit jedlo do strednej polohy v rure.

Odporu¢ame nechat potraviny vo svojom
obale, aby sa zamedzilo vysuSovaniu povrchu.

» UCHOVAT TEPLE
Na udrziavanie chrumkavosti a teploty prave
upecenych jedal.

» ECO HORUCIVZDUCH

Na pecenie plnenych kusov masa a reznov

masa na jedinej urovni. Miernou prerusovanou
cirkulaciou vzduchu sa zabranuje nadmernému
vysusovaniu jedla. Ked'sa pouziva tato Eko
funkcia, pocas pecenia je svetlo vypnuté. Pri
pouzivani cyklu EKO a na optimalizaciu spotreby
energie by sa dvierka rdry nemali otvarat, az kym
jedlo nie je celkom hotové.

TRADICNE

Na pripravu lubovolného jedla iba na urovni
jedného rostu.

GRILL

Na grilovanie rezrov, kebabov a klobas,
gratinovanie zeleniny alebo opekanie chleba. Pri
grilovani masa pouzivajte nddobu na zachytavanie Stavy
z pecenia. Umiestnite nadobu na hociktoru urover pod
rost a nalejte do nej 500 ml pitnej vody.

2/) RYCHLY PREDOHREV

- Na rychle predhriatie rury.

CASOVACE

Na funkciu Upravy ¢asovych hodnét.
CASOVAC
Na sledovanie ¢asu bez aktivacie funkcie.
i PYROLYTICKE AUTOMATICKE CISTENIE
..... RU RY
Na odstranenie pripalenych zvyskov s pomocou cyklu
pri velmi vysokej teplote (vyse 400 °C). Dostupné su dva
samocistiace cykly: kompletny cyklus (PYRO CISTENIE)
a skrateny cyklus (EKO). Odporucame v pravidelnych
cykloch pouzivat rychlejsi cyklus a kompletny cyklus iba
pri velmi znecistenej rure.
OBLUBENE
Na vybratie zoznamu 10 oblubenych funkcii.
@0 NASTAVENIA
Na upravu nastaveni rary.
Ked je EKO rezim aktivny, jas na displeji sa znizi a svetlo sa po
1 minute vypne, aby sa usetrila energia. Displej sa automaticky
znovu aktivuje po stlaceni lubovolného tlacidla.
Ked je zapnuty DEMO rezim, vietky prikazy su aktivne a menu
pristupné, ale rdra sa nezohrieva. Ak chcete tento rezim
deaktivovat, v menu NASTAVENIA zvolte DEMO a potom Vyp".
Po zvoleni POVODNE NASTAV. sa spotrebi¢ vypne a potom sa
vrati k prvému zapnutiu. Vietky nastavenia budu vymazané.

N2 24
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PRVE POUZITIE

1. ZVOLTE JAZYK

Pri prvom zapnuti spotrebica musite nastavit jazyk a cas:

Na displeji sa zobrazi,English”.

1.English

Stlacenim + alebo — mézete hladat v zozname
dostupnych jazykov a vybrat pozadovany.

Vyber potvrdte stlacenim v .

Upozornenie: Jazyk mozno potom zmenit vybratim polozky
JAZYK v menu NASTAVENIA, ktoré je dostupné stlacenim & .

2. NASTAVTE SPOTREBU ENERGIE

Rura je naprogramovana na spotrebu elektrickej
energie na Urovni kompatibilnej so sietou v domacnosti
s menovitym vykonom vys$sim ako 3 kW (16 A). Ak vasa
domacnost pouziva nizsi vykon, musite tuto hodnotu
znizit (13 A).

VYKON

Stlacte 4 alebo — pre volbu 16,Vysoky” alebo 13
,Nizky” a potvrdte stlacenim v .

KAZDODENNE POUZIVANIE

3. NASTAVTE CAS

Potom, ako si vyberiete vykon, je potrebné nastavit
aktudlny cas: Na displeji blikaju dve hodinové Cislice.

A

N uln
hZ
HODINY

Aktualnu hodinu nastavite stlacenim + alebo — a potom
stlaCte v : Na displeji blikaju dve minutové Cislice.
Minuty nastavite stlacenim + alebo — a potvrdite
stlacenim v .

Upozornenie: Po dlhych vypadkoch pridu mozno bude
potrebné nastavit ¢as znova. Viyberte HODINY v menu
NASTAVENIA dostupnom po stlacenf & .

4. ZOHREJTE RURU

Z novej rury mézu vychadzat pachy, ktoré zostali od
vyroby. Je to Uplne normalne. Preto prv, nez v nej
zacCnete pripravovat jedlo, odporuca sa zohriat ju
naprazdno, aby sa pripadné pachy odstranili. Odstrante
z rury vietky ochranné kartony a priesvitnu foliu

a vyberte zvnutra vietko prislusenstvo. Zohrejte raru na
200 °C asi na jednu hodinu, najlepsie s pouzitim funkcie
s cirkulaciou vzduchu (napr.,Vhanany vzduch” alebo
.Konvek¢éné pecenie”).

Upozornenie: Po prvom pouZzitf spotrebica sa odporuca
miestnost vyvetrat.

A

1. VYBERTE FUNKCIU

Stlacte [@], ¢im ruru zapnete: na displeji sa zobrazi
posledna prebiehajuca hlavna funkcia alebo hlavné menu.
Funkcie mozno zvolit stlacenim ikony pre jednu

z hlavnych funkcii alebo postvanim sa v menu. Ak
chcete zvolit polozku menu (na displeji sa zobrazi prva
dostupna polozka), vyberte poZzadovanu stla¢anim +
alebo — a potom potvrdte stlacenim v .

i === - ghye
6. Uchovat teplé

2. NASTAVENIE FUNKCIE

Po zvoleni pozadovanej funkcie mézete zmenit jej
nastavenia. Na displeji sa postupne zobrazia nastavenia,
ktoré sa daju zmenit. Ak stla¢ite <« , mbzete znova
zmenit predchadzajlce nastavenie.

TEPLOTA/UROVEN GRILU

L Je---- o0
TEPLOTA
Ked'na displeji blikd hodnota, pomocou + alebo —

ju zmente, potom potvrdte stlacenim v a pokracujte
zmenou nasledujucich nastaveni (ak je to mozné).

Rovnakym sp6sobom je mozné nastavit Uroven grilu:
Pre grilovanie existuju tri definované drovne vykonu:
3 (vysoky), 2 (stredny), 1 (nizky).
Upozornenie: Po aktivovani funkcie mozno teplotu/droven
grilu zmenit pomocou + alebo —.

TRVANIE

N 7

f®§
°C

TRVANIE

Ked na displeji blika ikonka & , pomocou + alebo —
nastavte ¢as, kedy potrebujete mat jedlo hotové,

a potvrdte stla¢enim v . Dobu pripravy jedla nastavovat
nemusite, ak chcete riadit pecenie manualne (bez
nastavenia ¢asu). Na potvrdenie stlacte v alebo [>]

a spustite funkciu. Po zvoleni tohto programu nemozete
naprogramovat odloZeny Start.

Upozornenie: Nastaveny ¢as pripravy jedla méZete v priebehu
pecenia upravovat stlacenim @ : zmente ju stlacenim +
alebo — a potom potvrdte stlacenim v .
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CAS UKONCENIA (ODLOZENIE STARTU)

Pri mnohych funkciach, ked' uz ste nastavili

dobu pripravy jedla, mézete odlozit zaciatok
naprogramovanim ¢asu ukoncenia. Na displeji sa
zobrazi ¢as ukoncenia a ikonka @ blika.

N7

7
f@§

CAS UKONCENIA

Zelany &as ukonéenia pripravy jedla nastavite stlacenim
+ alebo —, potvrdte ho stla¢enim v a aktivujte funkciu.
Vlozte jedlo do rury a otvorte dvierka. Funkcia sa spusti
automaticky po uplynuti ¢asu vypocitaného tak, aby sa
priprava jedla ukoncila v Case, ktory ste nastavili.

Upozornenie: Naprogramovanie odlozeného zaciatku pripravy
jedla deaktivuje fazu predhriatia. Rura dosiahne Zelanu teplotu
postupne, ¢o znamenag, Ze ¢asy pecenia budu o trochu dlhsie
ako tie, ¢o su uvedené v tabulke pripravy jedal.

. Pocas Casu Cakania mozete stlacit 4 alebo — na zmenu
naprogramovaného ¢asu ukoncenia alebo stlacit <« na
zmenu dalSich nastaveni. Stlacenim & sa zobrazia informacie
a je mozné prepinat medzi ¢asom ukoncenia a trvanim.
.6""SENSE

Tieto funkcie automaticky vyberu najlepsi rezim pre
pripravu jedla, teplotu a trvanie varenia alebo pecenia
pre vietky dostupné jedla.

Ak je to potrebné, jednoducho oznacte vlastnosti jedla,
aby ste dosiahli optimalny vysledok.
HMOTNOST / VYSKA (OKRUHLA - PLECH -
VRSTVY)

sssss

N, 7
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KILOGRAMY

Na spravne nastavenie funkcie postupujte podla udajov
na displeji, po vyzve stlacte 4 alebo — na nastavenie
pozadovanej hodnoty a potom potvrdte stlacenim v .

PREPECENOST / ZHNEDNUTIE
Pri niektorych funkciach 6™ Sense je mozné upravit
uroven prepecenia.

6

N 7
4 N

STUPEN VARENIA

Po vyzve stlacte 4 alebo — na volbu Zelanej urovne od
polosurové (-1) po dobre prepecené (+1). Na potvrdenie
stlaCte v alebo [>]a spustite funkciu.

V pripadoch, ked'je to mozné, pri niektorych funkciach
6" Sense sa da nastavit Uroven zhnednutia medzi
nizkou (-1) a vysokou (+1).

3. SPUSTENIE FUNKCIE

Ak su Standardné hodnoty podla vasich poziadaviek
alebo ste pouzili pozadované nastavenia, funkciu vzdy
aktivujete stlacenim [>].

Pocas fazy odkladu stlacte [>] pre preskocenie tejto fazy
a spustite funkciu okamzite.

Upozornenie: Ked uz bola funkcia zvolend, na displeji sa
zobrazl odporucana najvhodnejsia drovenr pre kazdu funkciu.
Stlacenim mozete kedykolvek zastavit funkciu, ktord bola
aktivovana.

Ak je rura horuca a funkcia vyzaduje Specificku
maximalnu teplotu, na displeji sa zobrazi sprava.
Stlacenim <« sa vratite na predchadzajucu obrazovku
a moézete zvolit inu funkciu alebo pockajte do uplného
vychladnutia.

4. PREDOHREV

Niektoré funkcie maju fazu predhriatia rury: Ked'sa
funkcia spusti, na displeji sa ukaze, Ze je aktivovana faza
predhriatia.

Jg---- T
PREDOHREV

Po skonceni tejto fazy sa ozve zvukovy signal a na
displeji sa ukaze, Ze rura dosiahla nastavenu teplotu

a treba PRIDAT JEDLO. V tejto chvili otvorte dvierka,
vlozte jedlo do rury, zatvorte dvierka a zac¢nite pecenie.
Upozornenie: Ak vioZite jedlo do rdry pred skonc¢enim
predohrevu, mdZe to mat nepriaznivy Ucinok na konecny
vysledok. Otvorenie dvierok pocas fazy predhrievania ju pozastavi.
Do casu pripravy jedla nie je zapocitand faza predhriatia.
Teplotu, ktoru chcete dosiahnut, mézete vzdy menit
pomocou + alebo —.

5. ZASTAVIT VARENIE / OBRATIT ALEBO
SKONTROLOVAT JEDLO

Po otvoreni dvierok sa priprava jedla do¢asne zastavi
vypnutim ohrievacich ¢lankov.

Priprava jedla bude pokracovat, ked zatvorite dvierka.

Pri niektorych funkciach 6™ Sense bude potrebné jedlo
pocas pripravy obratit.

LN
i D)
OBRATTE JEDLO

Zaznie zvukovy signal a na displeji sa zobrazi sprava, co
treba urobit. Otvorte dvierka, vykonajte poZzadovany
ukon, zatvorte dvierka a priprava jedla bude pokracovat.

Rovnako vtedy, ked do ukoncenia pripravy zostava 10%
casu, vas rura vyzve, aby ste jedlo skontrolovali.

(FLONC
[
SKONTROLUJTE JED

Zaznie zvukovy signal a na displeji sa zobrazi sprava,
o treba urobit. Skontrolujte jedlo, zatvorte dvierka

a priprava bude pokracovat.

Upozornenie: Stlacenim [>] tieto ¢innosti preskocite. Inak, ak
ni¢ neurobite, po urcitom ¢ase bude rura pokracovat

v priprave jedla.
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6. UKONCENIE PECENIA

Ozve sa zvukovy signal a na displeji sa zobrazi, ze
pecenie je ukoncené.

KONIEC
Po stlaceni (=] bude rdra pokracovat v priprave jedla

v manualnom reZime (bez zadania ¢asu) alebo stlacte +
a Cas pripravy sa predlZi nastavenim nového trvania.

V oboch pripadoch sa parametre pripravy jedla zachovaju.

ZAPEKANIE

Niektoré funkcie rury umoznuju zhnednutie povrchu
jedla aktivovanim grilu po skonceni pecenia.

v NA ZHNEDNUTIE

Ked'sa na displeji zobrazi prislusna sprava, ak to
pozadujete, stlacte v a zacne sa patminutovy cyklus
zapekania do hneda. Funkciu mozete kedykolvek
zastavit stla¢enim [@], ¢im sa rura vypne.

. OBLUBENE

Po skonceni pripravy jedla vas displej vyzve, aby ste
funkciu ulozili pod ¢islom medzi 1 az 10 na vasom
zozname oblubenych.

1C1M1°
N2

A i | = N
PRIDAT K OBLUB?
Ak si chcete funkciu ulozit ako oblubenu a ulozit
aktualne nastavenia pre pouzitie v buducnosti, po
skonceni pecenia stlacte v, inak poziadavku ignorujte
a stlatte « .

Hned po stlaceni v, stla¢enim + alebo — zvolte ¢iselnu
poziciu a potvrdte stlacenim v .

Upozornenie: Ak je pamét plng, alebo je ¢islo uz obsadené,
rdra vas poziada o potvrdenie prepisania predchadzajucej
funkcie.

Ak chcete vyvolat ulozené funkcie neskor, stlacte O : Na
displeji sa zobrazi zoznam oblubenych funkcii.

) s miy I
I = =
1. TRADICNE

Pomocou + alebo — zvolte funkciu, potvrdte stlacenim v/
a potom aktivujte stlacenim [>].

. AUTOMATICKE PYRO CISTENIE

Pocas pyrolytického cyklu sa nedotykajte rary.
Pocas Pyro cyklu a po nom (kym nie je miestnost
vyvetrand), nepustajte deti a zvierata do blizkosti rury.

Pred spustenim funkcie vyberte z rdry vietko
prisluSenstvo, vratane vodiacich list. V pripade, ze je rira
nainstalovana pod varnou doskou spordka, uistite sa,

Ze vietky hordky alebo elektrické platnicky budu pocas

samocistenia vypnuté. Na dosiahnutie optimalnych
vysledkov Cistenia pred pouzitim funkcie Pyro Cistenia
odstrante najvacsie znecistenie vihkou Spongiou.
Odporucame pouzivat funkciu Pyro, iba ak je spotrebic
silne znedisteny alebo z neho pocas pecenia vychadza
neprijemny pach.

Stla¢te [ a na displeji sa zobrazi,Cistenie”.

Pyro

Stlacte + alebo — na volbu zelaného cyklu a potvrdte
stlacenim v . Po zvoleni cyklu mézete stladit + alebo —
na nastavenie ¢asu ukoncenia (odlozenie Startu)

a potom potvrdit stlacenim v .

Vycistite dvierka a na vyzvu vyberte vsetko
prislusenstvo, potom zatvorte dvierka a stlacte [>]:

rdra za¢ne samocistiaci cyklus a dvierka sa automaticky
zamknu. Na displeji za zobrazi varovanie spolu

s odpocitavanim, v akom 5tadiu je prebiehajuci cyklus.
Po skon¢eni cyklu dvierka ostanu uzamknuté do chvile,
kym sa vnutorna teplota rdry nevrati na bezpecnu uroven.
. CASOVAC

Ked je rdra vypnutd, displej mozno pouzit ako nezavisly
¢asomer. Ak chcete funkciu aktivovat, presvedcte sa, Ci
je rura vypnuta, a potom stlacte + alebo — : Na displeji
bude blikat ikonka & .

Pomocou + alebo — nastavte pozadovanu dizku ¢asu

a Casomer potom aktivujte stlacenim v .

RS
A L)
CASOVAC

Ked ¢asomer dokonci odpocitavanie zvoleného casu,
ozve sa zvukovy signal a zobrazi sa displej.
Upozornenie: Casovac neaktivuje Ziadne cykly pripravy jedla.
Stacanim + alebo — menite ¢as nastaveny na ¢asovaci.

Po aktivovani ¢casomeru mozete zvolit a aktivovat aj funkciu.

Stlacenim [@] rdru zapnete a potom zvolte pozadovanu
funkciu.

Po spusteni funkcie bude ¢asomer dalej odpocitavat
nezavisle, bez toho, aby zasahoval do samotnej funkcie.
Upozornenie: Pocas tejto fazy nie je mozné vidiet ¢asovac
(zobrazi sa iba ikonka @), ktory pokracuje v odpocitavani

v pozadi. Na zobrazenie obrazovky ¢asovaca stlacte [@] na
zastavenie funkcie, ktord je momentalne aktivna.
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.ZAMOK OVLADANIA

Tlacidla zamknete stlacenim a podrzanim < aspon na
pat sekind. Zopakovanim tohto postupu klavesy opat
odomknete.

o G

-ln :l l-l | l-l l-l"c
1 ) I I | [

ZAMOK OVLADANIA
Upozornenie: Tato funkcia sa da aktivovat aj pocas pripravy
jedla. Z bezpecnostnych dévodov rdru mozno kedykolvek
vypnut stlacenim [@].

. POUZIVANIE MASOVEJ SONDY (AK JE PRILOZENA)

Pouzivanie sondy vdm umoziuje merat teplotu vnutri
jedla pocas jeho pripravy, aby ste zabezpecili dosiahnutie
optimalnej teploty. Teplota v rure sa méze lisit podla
zvolenej funkcie, ale pecenie je vzdy naprogramované
tak, aby sa skoncilo po dosiahnuti uréenej teploty. Po
zasunuti sondy sa ozve zvukovy signal a na displeji sa
zobrazi,Probe Plugged” (sonda pripojena).

Zvolte pozadovanu funkciu spomedzi kompatibilnych

O TABULKA PRIPRAVY JEDAL

. SK
(Konvencné pecenie, Vhanany vzduch, Konvekéné
pecenie, Turbo gril, Nuteny obeh hortceho vzduchu
Eco, Maxi pecenie, funkcie 6™ Sense). Displej

vas vyzve na nastavenie cielovej teploty sondy.
Stla¢enim + alebo — ju nastavite a stla¢enim v
nastavite nasledujuce parametre pecenia.

PretoZe pecenie je naprogramované tak, aby sa
skoncilo po dosiahnuti pozadovanej teploty, nie je
mozné nastavit ¢as pecenia a konkrétny cas, kedy sa
ma pecenie ukoncit. Svetlo zostane svietit, az kym
nevytiahnete sondu.

Ak sondu vyberiete pocas pecenia, pecenie bude
pokracovat v tradi¢cnom rezime (bez nacasovania).
Ozve sa zvukovy signal a na displeji sa ukaze, kedy
potravinova sonda dosiahla pozadovanu teplotu.

s
=
- -1

KONIEC

Upozornenie: Ak chcete nastavenie nasledne zmenit,
stlacenim + alebo — zmenite teplotu sondy alebo stlacte <«
pre iné nastavenie. Zvukovy signal a sprava vam oznamia, ak
pouzitie sondy nie je kompatibilné s vykonanym ukonom.

V takom pripade sondu vytiahnite.

OBRATTE PO
KATEGORIE POTRAVIN MNOZSTVO (z CASU UROVEN A PRISLUSENSTVO
PRIPRAVY)
LASAGNE - 0,5-3kg - 2
3 aFlr
Pecenie 06-2kg** - 3 e
E 2 5 4
5 Hovadzie pecené Hamburger 15-3cm 3/5 .~ 1 f
L % 3
Pomalé pecenie 06-2kg* e
Petenie 0,6-25 kg ** - 3 e
X j ——
Bravc. prepecené Nozicka * 0,5-2,0kg** 3 e
' . . 5 4
Klobasy a parky 15-4cm 2/3 ~— A~ r
: Telacie pecené * 0,6 -2,5 kg ** 3 s
MASO 3 Pecenie 0,6-2,5 kg ** T
: Jahnacie pecené 5
: Stehno 0,5-2,0kg ** R
*% 2
: Vcelku 0,6 -3kg - o
: Prepecené kurca Vcelku s plnkou * 0,6 - 3 kg ** 2w
A ~
. , 5 4
Platky a prsia 1-5cm 2/3 ~— _ r
] Vcelku * 0,6 -3 kg ** N SN
: Pe¢eny moriak vcelku
: Vcelku s plnkou * 0,6-3kg** 2
-1
2 5 4
.......................... Gt OO OO USROS SOOI STTTTRNIR SR ol SO
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OBRATTE PO
KATEGORIE POTRAVIN MNOZSTVO (z CASU UROVEN A PRISLUSENSTVO
PRIPRAVY)
Filé 05-3cm - R,
RYBY ; PNeseees 'S 2
: Filé mrazené 05-3cm - _‘_”3“_’_ 1 r
Zemiaky 05-15kg - 3
;Peéené zelenina PInena zelenina 0,1-05kg - 3
Pecend zelenina 05-15kg - 3
3 Zemiaky 1 plech - _\_”3|__._,._’_
ZELENINA Paradajky 1 plech . —
Papriky 1 plech - _\é,’_
: Gratinovana zelenina 3
: Brokolica 1 plech - —r
Karfiol 1 plech - _‘%"_
Iné 1 plech - “‘%"_
........................ Kysnutekolacevo 2
S forme Piskotovy koléac 05-12kg —r
: Susgienky 0,2-06kg - 3
KOLACE A Odpalované cesto 1 plech - 3
ZAKUSKY  :Zakusky a plnené i , 3
 kolace Kolaciky 04-16kg A—r
: Zévin 04-16kg - 3
PIneny ovocny kola¢ 0,5-2kg - _‘!Ti___!’_
SLANE KOLACE : - 08-1,2kg - —
........................ O S P SO PRI KPP PP PO TPUPRNN
:Rozky 60 - 150 g kazdy - 3
: Y v v 2
:Sendvi¢ vo forme 400 - 600 g kazdy - —
CHLIEB et
: Velky chlieb 07-20kg - 2
:Bagety 200 - 300 g kazda - 3
........................ T S S T R R T R R T T T TR IO PP
: Tenka okruhla - plech - 2
: Hrub okrthla - plech . 2
: 2
PIZZA
3 4 1
X , Abs —r
EMrazene 1 -4 vrstvy - s 3 .
RN s PP s P r
; 5 4 2 1
........................ F TR O PO UT R RR R TP PO POTU TR PP PUPPPPPPPPTRORIN SPPPPPORRRPPPPRPRRIIN oo oo S A St Aerrrrrrdl

*Iba pri niektorych modeloch. Funkcia je dostupna iba v kombindcii s masovou sondou.
** Navrhované mnoZstvo.

[ Y 7 al==r L “ r M q\
[SLUS Nadoba na Nadoba na Nddoba na
PRISLUSENSTVO . Pekac alebo forma odkvapkévanie / o . Mésova sonda
Rost na tortu na roste lech na pecenie odkvapkavanie/plech  odkvapkavanie (ak je prilozend)
algbo peké? na rokte na pecenie s 500 ml vody Jep
8
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|
- - - SK
TABULKA PRIPRAVY JEDAL

Albs Al -

RECEPT FUNKCIA | PREDOHREV = TEPLOTA (°C) TRVANIE (MIN) ROST A PRISLUSENSTVO
= Ano 170 30-50 .
Kysnuté kolace/Piskotové kolace Ano 160 30- 50 s
Ano 160 30- 50 S
Dlnené kolice Ano 160 - 200 30-85 Lo
(tvarohovy kolag, strudla, jablkovy kolac) Ano 160 - 200 3590 R%F q%’
= Ano 150 20-40 R
Ano 140 30-50 4
Cookies/Linecké cesto
: 5 3 i
Ano 135 40-60 N = P
=] Ano 170 20- 40 3
Ano 150 30-50 4
Malé torty /Muffin
o | w I
Ano 150 40-60 SIPEEN
=] Ano 180 - 200 30-40 L3
Odpalované cesto Ano 180 - 190 35-45 ,\%ﬁ 1;,
) 5 3 1
Ano 180 - 190 35-45% RN E
=] Ano 9 1mo-150 3
Snehové pusinky Ano 90 130-150 .\%,- ;
Ano 90 140-160* -\%lr -\l%lr '\_r]
=] Ano 190 - 250 15-50 L2
Pizza/chlieb/focaccia
Ano 190 - 230 20-50 |
Pizza (tenkd, hruba, focaccia) Ano 220-240 25-50* _\%“_ _\%,_ 1;;
=] Ano 250 10-15 L3
Mrazena pizza Ano 250 10-20 .\,,,i—,,,,- 1;;
Ano 220- 240 15 - 30 S 3
) 3
Ano 180- 190 45-55 N
Pikantné kolace £ ) B 4 1
(zeleninové, slané) Ano 180150 o0 N AR
Ano 180 - 190 45-70 % N
=] Ano 190 - 200 20-30 L3
Slané a sladké odpalované cesto Ano 180 - 190 20-40 ;, 1;
Ano 180 - 190 20-40* o= 1

Lasagne/nékypy/zapekané cestoviny/ i ) ) 3
cannelloni Ano 190 - 200 45-65 " j
Jahnacie/Telacie/Hovéadzie/Bravcové i . . 3
1kg Ano 190 - 200 80-110 t j
- = ] [ &%)
Tradi¢né Horuci vzduch Kon\{ek;ne Grill Turbo grill Maxi Cooking Cook 4 BCO Horuci
pecenie vzduch

Whirlpool
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RECEPT FUNKCIA PREDOHREV TEPLOTA (°C) TRVANIE (MIN) ROST A PRISLUSENSTVO

Brav¢ové pecené s kozou 2 kg @ — 170 110-150 l;,

Kurca/Kralik/Kaica 1 kg =] Ano 200-230 50- 100 Lo

Moriak/Hus 3 kg =] Ano 190 - 200 80- 130 L2

z?léei;llécg)lllg)y/Ryby pecené v alobale lzl Ano 180 - 200 40 - 60 l;]

(Ppigf:;ajlf)lfghnkaety, baklazany) Ano 180-200 2060 -\élr

Hrianka Ifl — 3 (vysoka) 3-6 _\_”5“_’_

Rybie filé/Steak ] — 2 (strednd) 20-30% 4 .3,

Klobasky/kebaby/rebierka/hamburgery Ifl — 2 ?/f/sstgiaq)né i 15-30 ** _\_”5“_’_ \v\ivr

Pecené kuréa 1- 1,3 kg — 2 (strednd) s5-70me 2 1

Jahnacie stehno/Koleno — 2 (stredna) 60 - 90 *** ;ﬂ

Pecené zemiaky — 2 (strednd) 35 - 55 **¥ ;ﬂ

Gratinovana zelenina — 3 (vysoka) 10- 25 1;1

Susienky [ Ano 135 50-70 R B

Susienky

|24

Linecké kolace Linecké Ano 170 50-70 _\_”i_m’_ _\_”i_m’_ -\...i—...,- ﬂ%ﬁ
kolace

Okruhla pizza %’ Ano 210 40-60 _\___5|____,__’_ _\___3|____,__’_ -\.tri:u- _\!T]____,J_

e i ey o wm e

pecens selenina (arover alasagne | % Ano 190 000 S 2

(droven 2)/kusky médsa (Groven 1) Menu

Lasagne s masom Ano 200 50-100* -\...i—...,- @

Méiso a zemiaky Ano 200 45-100 * _\é’_ %ﬂ

Ryba so zeleninou Ano 180 30-50* ,\é’ ‘%’

PInené kusy madsa — 200 80-120* ;ﬂ

& - R

* Odhadovany ¢as trvania: Jedld mdZete z rdry vybrat v inom
Case, v zavislosti od osobnych preferenci.

**\/ polovici pecenia jedlo obratte.
*** Po uplynuti dvoch tretin ¢asu pecenia jedlo podla potreby
obratit.

AKO CITAT TABUL'KU PRIPRAVY JEDAL

V tabulke su uvedené najvhodnejsie funkcie, prislusenstvo

a Uroven na pripravu réznych typov jedal. Cas pripravy jedla sa
zacina jeho vlozenim do rury, bez zardtania ¢asu predhrievania
(ked sa vyzaduje). Teploty a ¢as pecenia su iba priblizné a zavisia
od mnozstva jedla a typu pouzitého prislusenstva. Na zaciatku
hodnoty zvyste. PouZivajte dodané prislusenstvo

a uprednostriujte tmavé kovové pekace a plechy. Okrem toho
mbZete pouzit nadoby a prislusenstvo z varného skla alebo
kameniny, nezabudnite v3ak, Ze pecenie sa trochu pred|Zi.

[ Y l al=r - J ~ s M q\\
P Nadoba na ) .
PRISLUSENSTVO Pekac alebo forma odkvapkavanie / Nadoba na Nadoba na Mésova sonda
Rost na tortu na roste lech na pecenie odkvapkavanie/plech odkvapkavanie (ak je prilozena)
algbo peké? na rokte na pecenie s 500 ml vody J)ep
10
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- — . SK
CISTENIE A UDRZBA

Pred udrzbou alebo cistenim Nepouzivajte drotenku, drsné Pouzivajte ochranné rukavice.
sa presvedcte, ¢i spotrebic Cistiace potreby alebo abrazivne/  pred vykonavanim udrzby musite
vychladol. korozivne Cistiace prostriedky, raru odpojit od elektrickej siete.
Nepouzivajte parné ¢istiace pretoze by mohli poskodit
zariadenia. povrch spotrebica.
VONKAJSIE POVRCHY « Sklo dvierok ocistite vhodnymi tekutymi Cistiacimi
. Povrchy ¢istite vihkou utierkou z mikrovlakna. prostriedkami.
Ak je povrch velmi Spinavy, pridajte do vody « Vybratie dvierok ulahcuje Cistenie.
niekolko kvapiek pH neutralneho ¢istiaceho PRISLUSENSTVO

pripravku. Poutierajte suchou utierkou.

+ Nepouzivajte korozivne alebo abrazivne Cistiace
prostriedky. Ak sa niektory z tychto produktov
dostane neumyselne do kontaktu s povrchmi
spotrebica, okamzite ho poutierajte vihkou
utierkou z mikrovlakna.

VNUTORNE POVRCHY

« Po kazdom pouziti nechajte rdru vychladnut
a potom ju ocistite, najlepsie, ak je este tepld, aby
ste odstranili usadeniny alebo 3kvrny od zvySkov
jedla. Na vysusenie pripadnej kondenzacie, ktora
sa vytvorila po priprave jedla s vysokym obsahom
vody, nechajte ruru uplne vychladnut a potom
utrite handric¢kou alebo Spongiou.

Ihned po pouziti prislusenstvo namocte do vody,
do ktorej ste pridali umyvaci prostriedok, a ak je
prislusenstvo horuce, pri manipulacii pouzivajte
rukavice. Zvysky jedal sa lahko daju odstranit kefkou
alebo Spongiou.

VYBRATIE A NASADENIE DVIEROK

1. Ak chcete dvierka vybrat, celkom ich otvorte 3. Dvierka opat nasadite tak, Ze ich prilozite k rure,
a stiahnite uchytky, az su v polohe odomknutia. zarovnate haciky pantov s dosadacimi plochami
a upevnite vrchnu ¢ast na sedlo.

4. Dvierka spustite a potom celkom otvorte. Uchytky
sklopte do pévodnej polohy: Dbajte, aby ste ich
sklopili uplne.

chytte oboma rukami — nedrzte ich za rukovat.
Dvierka jednoducho vyberiete tak, Ze ich budete
dalej zatvarat a pritom tahat nahor, az kym sa

neuvolnia. Dvierka odlozte nabok na makky Opatrne potlacte, aby ste skontrolovali, ¢i su
povrch. uchytky v spravnej polohe.

| o

5. Skuste dvierka zatvorit a skontrolujte, ¢i su
zarovno s ovladacim panelom. Ak nie, zopakujte
predchadzajuce kroky: Pri nespravnom fungovani
by sa dvierka mohli poskodit.

11
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VYMENA ZIAROVKY

1. Odpojte rdru od elektrického napajania. Upozornenie: Pouzivajte iba halogénove Ziarovky
2. Odskrutkujte kryt svetla, vymente Ziarovku 20 - 40 W/230 V typu G9, T300 °C. Ziarovka pouzivané vo

a naskrutkujte kryt naspat. vnUtri spotrebica je Specidlne urcena pre domace spotrebice
3. Raru opét zapojte do elektrickej siete. a nie je vhodna na bezné osvetlovanie miestnosti

v domacnosti (Nariadenie ES 244/2009). Ziarovky dostanete
vV Nasom autorizovanom servise.

- Ak pouZivate halogénové Ziarovky, nechytajte ich holymi
rukami, pretoZe odtlacky prstov by ich mohli poskodit. Ruru
nepouZzivajte, kym nenamontujete kryt Ziarovky.

RIESENIE PROBLEMOV

PROBLEM MOZNA PRICINA RIESENIE

Skontrolujte, ¢i je elektricka siet pod napatim a ¢i je rdra
Vypadok prudu. pripojena k elektrickej sieti.

Odpojenie od elektrickej siete. Rdru vypnite a znova zapnite a skontrolujte, ¢i sa problém
odstranil.

Rura nefunguje.

Rudru vypnite a znova zapnite a skontrolujte, ¢i sa problém
odstrénil.

Skuste obnovit POVODNE NASTAV., ktoré najdete v ponuke
NASTAVENIA.

Obratte sa na najblizsi popredajny servis a uvedte ¢islo,
ktoré nasleduje po pismene ,F".

Na displeji svieti pismeno ,F” a za nim

. . Porucha rury.
¢islo alebo pismeno.

Ked je zapnuty DEMO rezim,
vsetky prikazy su aktivne a menu

Rura sa nezohrieva. pristupné, ale rura sa nezohrieva.  DEMO néjdete v NASTAVENIACH a zvolte Vyp..
Kazdych 60 sekund sa na displeji
zjavi DEMO.
Svetlo zhasne. Je aktivovany Eko rezim. EKO otvorte v NASTAVENIACH a zvolte ,Vyp.”
Dvierka sa neotvaraju. Prebieha cyklus Cistenia. Pockajte, kym sa funkcia ukonci a rdra vychladne.

Preverte, ¢i vasa domdca siet ma vykon viac ako 3 kW.
V domacnosti sa vypne prud. Nastavenie vykonu je nespravne. Ak nie, znizte vykon rdry na 13 ampérov. VYKON najdete
v NASTAVENIACH a zvolte ,NIZKY".

STITOK S TECHNICKYMI UDAJMI KONTAKTOVANIE POPREDAJNEHO SERVISU

@vww Informacie o vyrobku s energetickymi tdajmi Nase kontaktné udaje

tohto spotrebica si mbézete stiahnut na webovej stranke | najdete v zaruc¢nej —

docs.whirlpool.eu knizke. Pri kontaktovani “ O L
nasho klientskeho

AKO ZISKAT NAVOD NA POUZIVANIE A UDRZBY | PoPredaineho servisy I
> @ww N3vod na pouzivanie a ddrzbu 4 | e

.oz | Uvedtekddzv <o T I
’= Stitku vasho vyrobku. £
si stiahnite z nasej webovej stranky %‘%EE: Y

docs.whirlpool.eu (moZete pouzit tento QR
kod), pricom uvedte kod vyrobku.

> Pripadne kontaktujte nas klientsky popredajny servis.

400011261834

Vytlacené v Taliansku
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VODIC ZA SVAKODNEVNU

UPOTREBU

HVALA STO STE KUPILI WHIRLPOOL

PROIZVOD

svoj proizvod na veb stranici
www.whirlpool.eu/register

OPIS PROIZVODA

Da biste dobili sveobuhvatnu pomo¢
i podrsku, molimo vas da registrujete

Bezbednosna uputstva, kao i uputstvo za

(Svww

upotrebu i odrzavanje mozete preuzeti
na nasoj veb stranici docs.whirlpool.eu

i pratedi uputstva sa poledine ove brosure.

Pre upotrebe uredaja pazljivo procitajte bezbednosna uputstva.

. Kontrolna tabla

Ventilator

Kruzni grejac

(nije vidljiv)

Vodice

(nivo je naznacen sa prednje
strane rerne)

Vrata

Gornji grejac/rostilj

Sijalica

Tacka umetanja sonde za meso
Plocica za identifikaciju

(ne uklanjajte je)

10. Donji grejac

(nije vidljiv)

whh =

Voo NO W,

6 [& (2] J— — e
A=yl « Vo
1 2 3 4 5 6 7 8 9
1.ON / OFF 4. NAZAD 7. PLUS DUGME ZA KRETANJE

Za ukljucivanje i isklju¢ivanje rerne
ili za pauziranje ili prekid rada.

2. DIREKTAN PRISTUP
FUNKCIJAMA

Za brz pristup funkcijama i meniju.
3. MINUS DUGME ZA KRETANJE
Za kretanje kroz meni i
smanjivanje podesavanja ili
vrednosti funkcije.

Za povratak na prethodni ekran.

Omogucava promenu podesavanja
tokom pecenja.

5. DISPLEJ
6. POTVRDA

Za potvrdu odabrane funkcije ili
postavljene vrednosti.

Za kretanje kroz meni i
povecavanje podesavanja ili
vrednosti funkcije.

8. DIREKTAN PRISTUP
OPCIJAMA/FUNKCIJAMA

Za brz pristup funkcijama, trajanju,
podesavanjima i omiljenim funkcijama.

9. POCETAK
Za pokretanje funkcije koris¢enjem
navedenih ili osnovnih podesavanja.

25-Jun-2024 10:39:21 CEST | RELEASED
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DODATNI PRIBOR

ZICANA RESETKA PLEH ZA SAKUPLJANJE
MASNOCE

Koristi se za pripremu hrane ili | Koristi se kao pleh za pecenje
kao drzac za Serpe, kalupe za | mesa, ribe, povrca, fokace itd.
kolace i drugo posude za ili je mozete postaviti ispod
pripremu hrane u pecnici. Zicane resetke ako Zelite da
prikupite saft od pecenja.

PLEH ZA PECENJE KLIZNE VODICE*
U RERNI

=

Koristi se za pecenje svih vrsta | Da bi olaksale postavljanje ili
hleba i peciva, kao i pecenja, | uklanjanje dodatnog pribora.
ribe u sopstvenom soku itd.

SONDA ZA MESO*

S

/a merenje temperature
U unutrasnjosti namirnica
tokom pecenja.

* Dostupno samo na odredenim modelima

Koli¢ina i vrsta pribora moze se razlikovati u zavisnosti od kuplienog modela.
Dodaci se mogu kupiti i odvojeno, preko postprodajnog servisa.

STAVLJANJE RESETKI | DRUGIH DODATAKA

Horizontalno ubacite zicanu reSetku tako $to Cete je
klizanjem pomeriti niz vodice, pritom vodeci racuna da
strana sa podignutom ivicom bude okrenuta nagore.
Drugi pribor, kao to je pleh za sakupljanje masnoce

i pleh za pecenje, se postavlja horizontalno na isti
nacin kao i zi¢ana reSetka.

UKLANJANJE | PONOVNO POSTAVLJANJE

VODICA

« Da biste uklonili vodice, podignite ih i nezno izvucite
donji deo iz lezista: Vodice se sada mogu izvaditi.

« Zanjihovo ponovno postavljanje, potrebno je da
ih prvo postavite u gornje leziste. Drzedi ih, pustite
ih da skliznu u unutrasnji deo rerne, a potom ih
spustite u polozaj u donjem lezistu.

POSTAVLJANJE KLIZNIH VODBICA (AKO POSTOJE)
Uklonite vodice iz rerne i zastitnu plastiku sa kliznih
vodica.

Pri¢vrstite gornju zabicu kliza¢a za vodicu i pomerite
klizanjem do kraja. Donju Zabicu spustite na zeljeni
polozaj.

Da biste pricvrstili vodicu, donji deo zabice pricvrstite
za nju. Vodite racuna da se klizaci slobodno krecu.
Ponovite ove korake na drugoj vodici na istom nivou.

Obratite paznju na sledece: Klizne vodice se mogu postaviti
na bilo koji nivo.

KORISCENJE SONDE ZA MESO (AKO POSTOJI)

Sondu za hranu ubacite duboko

u meso, van kostiju i podrucja

sa masnocom. Za zivinu, ubacite
sondu po duzini u centar grudi,
van Supljih podrudja.

Stavite hranu u rernu i povezite
utika¢ umetanjem u prikljucak koji
se nalazi sa desne strane odeljka za
pecenje u rerni.
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FUNKCIJE

. SR

y 6™ SENSE

s One omogucdavaju potpuno automatsko
pecenje svih vrsta hrane (lazanje, mesa, ribe, povréa,
kolaca i peciva, slanih kolaca, hleba, pice).

Da biste dobili najbolje od ove funkcije, sledite
uputstva na odgovarajucoj tabeli za kuvanje.

2, COOK 4

—— Za istovremenu pripremu razlicitih jela na istoj
temperaturi na Cetiri nivoa. Ova funkcija moze da

se koristi za spremanje keksa, kolaca, okruglih pica
(takode zamrznutih), kao i za pripremu kompletnog
obroka. Za dobijanje najboljih rezultata, pridrzavajte
se tabele za pripremu hrane.

KRUZ.VAZDUHA

Za istovremenu pripremu razlicitih jela na istoj
temperaturi na nekoliko resetki (najvise tri). Ova
funkcija moze da se koristi za spremanje razlicitih
vrsta jela, a da se mirisi ne mesaju medusobno.

TRADICIONALNO

. KONVENC. PEC.

Za pripremu mesa, pecenje kolaca sa punjenjem
samo na jednoj resetki.

« TURBO GRILL

Koristi se za pecenje velikih komada mesa (but, pecena
govedina, piletina). Predlazemo da koristite pleh

za skupljanje masnoce da biste prikupili sokove od
pecenja: Postavite pleh na bilo koji nivo ispod resetke

i dodajte 500 ml vode za pice.

« PECENJE ZAMRZ.

Ova funkcija automatski bira idealnu temperaturu
i rezim pripreme hrane za 5 razlicitih vrsta
spremne zamrznute hrane. Rerna ne mora da
bude unapred zagrejana.

« SPECIJALNE FUNKCIJE

»  MAXI COOKING

Ova funkcija automatski bira najbolji rezim
pecenja i temperaturu za pecenje vecih
komada mesa (preko 2,5 kg). Savetujemo

da meso tokom pecenja okrenete kako bi se
ravhomerno ispeklo. Najbolje bi bilo da meso
povremeno prelijete sokom sa dna posude
kako se ne bi isusilo.

» NARAST. TESTA

Koristi se za optimalno dizanje slatkog ili
pikantnog testa. Kako bi se o¢uvao kvalitet
nadolazenja testa, nemojte aktivirati ovu
funkciju ukoliko je rerna jo$ uvek topla nakon
ciklusa pripremanja hrane.

» ODMRZAVANJE
Za ubrzavanje odmrzavanja hrane. Stavite
hranu na srednju policu. Ostavite hranu u

svom pakovanju da biste sprecili da se isusi
sa spoljne strane.

» ODRZAVANJE TOPLOTE

Za odrzavanje tek pripremljene hrane toplom
i hrskavom.

» EKO KRUZENJE VAZDUHA
Za pripremu punjenog mesa i fileta na jednoj
reSetki. Zahvaljujuci blagom i naizmeni¢nom
kruzenju vazduha, hrana nece biti previse suva
nakon pecenja. Kada se koristi funkcija EKO,
svetlo je isklju¢eno tokom pecenja. Da bi se
koristio ciklus EKO i time smanjila potrosnja
energije, vrata rerne ne bi trebalo otvarati dok
se hrana ne skuva u potpunosti.

KONVENCIONALNO
Za pripremu svih vrsta hrane samo na jednoj resetki.
ROSTIL)J

Koristi se za grilovanje kotleta, raznji¢a

i kobasica, povrca au gratin ili za tostiranje hleba

na rostilju. Kada grilujete meso, preporucujemo da
koristite pleh za skupljanje masnoce da biste prikupili
sokove od pecenja: Postavite pleh na bilo koji nivo
ispod reSetke i dodajte 500 ml vode za pice.

2/) BRZO ZAGREVANJE
Za brzo predzagrevanje rerne.

TAJMERI

Za uredivanje vrednosti vremena funkcija.
MINUTE-MINDER
Za odrzavanje vremena bez aktiviranja funkcije.
| AUTOMATSKO CISCENJE RERNE - PYRO
~ (PIROLITICKO)
Za uklanjanje ostataka od kuvanja pomocu ciklusa na
veoma visokoj temperaturi (preko 400 °C). Dostupna
su dva ciklusa samocis¢enja: Kompletni ciklus (PYRO)
i kraci ciklus (Pyro Eco). Preporucujemo koris¢enje
brzeg ciklusa u redovnim intervalima, a koris¢enje
kompletnog ciklusa samo kada je rerna jako
zaprljana.

OMILJENO

Za pozivanje liste 10 omiljenih funkcija.
@0 PODESAVANJA

Za prilagodavanje podesavanja pecnice.
Kada je aktiviran rezim ,EKO”, osvetljenost displeja ¢e se
smanjiti radi ustede energije i lampica ce se iskljuciti nakon
T minuta. Automatski e se ponovo aktivirati ¢im se pritisne
bilo koje dugme.
Kada je ,DEMQO" podeseno na ,On” (ukljuceno), sve komande
su aktivne i meniji dostupni, ali se pec¢nica ne zagreva.
Za deaktiviranje ovog rezima pristupite postavci ,DEMO” iz
menija ,PODESAVANJA" i izaberite ,Off” (isklju¢eno).
Izborom opcije ,FAB. PODESAVANJA" proizvod se isklju¢uje
i zatim vraca na prvo ukljucivanje. Izbrisace se sva
podesavanja.
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PRVA UPOTREBA

1. ODABIR JEZIKA

Treba da podesite jezik i vreme prilikom prvog
ukljucivanja uredaja: Na ekranu ce se prikazati,English”.

1.English

Pritisnite 4 ili — kako biste se kretali kroz listu
raspolozivih jezika i odaberite odgovarajuci.
Pritisnite v da potvrdite izbor.

Obratite paznju na sledece: Jezik je moguce kasnije promeniti
izborom stavke ,JEZIK" u meniju ,PODESAVANJA", koji je
dostupan pritiskom na & .

2. PODESAVANJE POTROSNJE ENERGIJE

Rerna je programirana tako da koristi nivo elektri¢nog
napajanja koji je kompatibilan sa napajanjem
domacinstva koje ima tarifu vise od 3 kW (16): Ako se
u vasem domacinstvu koristi manje napajanje,
potrebno je da smanjite ovu vrednost (13).

JACINA

Pritisnite + ili — da biste izabrali 16 ,High” (Visoka)
ili 13,Low” (Niska), pa pritisnite v da potvrdite.

SVAKODNEVNA UPOTREBA

3. PODESITE VREME

Nakon biranja jacine, potrebno je da podesite
trenutno vreme: Na displeju ¢e poceti da trepere dve
brojke koje oznacavaju ¢asove.

SAT

Pritisnite + ili — da podesite trenutni sat i pritisnite v :
Na displeju ¢e poceti da trepere dve brojke koje
oznacavaju minute.

Pritisnite + ili — da podesite minute i pritisnite v/

da potvrdite.

Obratite paznju na sledece: MoZda ¢ete morati ponovo da
podesite vreme nakon duzih nestanaka struje. Izaberite ,SAT”
u meniju ,PODESAVANJA", koji je dostupan pritiskom na & .

4. ZAGREVANJE PECNICE

Nova pecnica moze ispustati mirise zaostale nakon
procesa proizvodnje: to je sasvim normalno. Pre nego
$to zapocnete pripremu hrane, preporuc¢ujemo vam
da zagrejete praznu pecnicu kako biste eliminisali
sve neprijatne mirise. Uklonite zastitne kartone

i folije iz pecnice i uklonite sav dodatan pribor iz
unutrasnjosti pe¢nice. Zagrevajte rernu na 200 °C oko
jedan sat, idealno uz funkciju sa cirkulacijom vazduha
(npr.,Kruzenje vazduha” ili ,Konvekciono pecenje”).
Obratite paznju na sledece: Preporucuje se provetravanje
prostorije nakon prve upotrebe uredaja.

1. IZABERITE FUNKCIJU

Pritisnite [@] da ukljucite rernu: na displeju ¢e se
prikazati poslednje pokrenuta glavna funkcija ili
glavni meni.

Funkcije je moguce izabrati pritiskom na ikonu za
neku od glavnih funkcija ili kretanjem kroz meni:

Da biste izabrali stavku iz menija (displej ¢e prikazati
prvu raspolozivu stavku), pritisnite + ili — za izbor
Zeljene, a zatim pritisnite v da potvrdite.

[ -
(i

6. Odrz. toplote
2. PODESAVANJE FUNKCIJE

Nakon 3to ste odabrali Zeljenu funkciju, mozete
izmeniti njena podesavanja. Na displeju ce se
pojaviti podesavanja koja se mogu pojedina¢no
menjati. Pritiskanje «« omogucava vam da promenite
prethodna podesavanja.

TEMPERATURA/NIVO GRILOVANJA

_ §----
TEMPERATURA
Kada na displeju treperi vrednost, pritisnite + ili —

da biste je promenili, zatim pritisnite v da nastavite
sa sledec¢im podesavanjima (ako je moguce).

Na isti nacin, moguce je podesiti grill nivo: Postoje
tri definisana nivoa snage za grilovanje: 3 (visok),

2 (srednji), 1 (nizak).

Obratite paznju na sledece: Kada funkcija bude aktivirana,
temperatura/grill nivo se moZe promeniti pomocu 4 ili — .

TRAJANIJE

X 4
L\/
b

N
7 X

- -
TRAJANJE

Kada na displeju treperi (& ikona, pritisnite + ili —

da biste podesili Zeljeno vreme kuvanja i zatim pritisnite v/
da potvrdite. Ne morate da podesite vreme kuvanja ukoliko
Zelite da ru¢no upravljate kuvanjem (bez vremenskog
ogranicenja): Pritisnite v ili [>] za potvrdu i pokretanje
funkcije. Biranjem ovog rezima ne mozete da programirate
odlozeno pokretanje.

Obratite paznju na sledece: Vreme kuvanja koje je postavljeno
tokom kuvanja moZete da podesite pritiskom na @ : pritisnite +
ili — da biste ga izmenili i zatim pritisnite v/ da potvrdite.

mI°C
-

4
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VREME ZAVRSETKA (ODLAGANJE POKRETANJA)

Kod mnogih funkcija, kada podesite vreme kuvanja
mozete da odlozite pocetak tako Sto ¢ete podesiti
vreme zavrietka pripreme hrane. Displej prikazuje
vreme zavrietka dok ikona @ treperi.

3

ool e
VREME ZAVRSETKA
Pritisnite + ili — da podesite zeljeno vreme zavrsetka

kuvanja, zatim pritisnite v za potvrdu i aktiviranje
funkcije. Stavite hranu u pecnicu i zatvorite vrata:
Funkcija se pokrece automatski nakon vremenskog
perioda koji je izraCunat kako bi se kuvanje zavrsilo

u vreme koje ste vi podesili.

Obratite paznju na sledece: Programiranje odlozenog
pocetka kuvanja onemogucava fazu predzagrevanja
pecnice: Pe¢nica postepeno dostize Zeljenu temperatury,
$to znaci da je vreme pecenja nesto duze od onog koje je
navedeno na tabeli kuvanja. Za vreme ¢ekanja, mozete da
pritisnete 4 ili — da izmenite programirano vreme zavrsetka
ili da pritisnete <« da promenite druga podesavanja.
Pritiskom na & , radi vizualizovanja informacija, moguce je
prebacivati se sa vremena zavrsetka na trajanje.

. 6" SENSE

Ove funkcije automatski biraju najbolji rezim kuvanja,
temperaturu i trajanje za kuvanje, przenje ili pecenje
svih raspolozivih jela.

Kada je to potrebno, jednostavno naznacite karakteristike
hrane kako biste postigli optimalni rezultat.
TEZINA/VISINA (SLOJEVI IZ OKRUGLOG PLEHA)

6

sssss

KILOGRAMI

Da biste pravilno podesili funkciju, sledite indikacije
na displeju, kada je potrebno, i pritisnite + ili — da
biste podesili zeljenu vrednost, a zatim pritisnite v/
za potvrdu.

STEPEN KUVANJA / ZAPECENA KORICA

Kod nekih 6" Sense funkcija je moguce podesiti
stepen kuvanja.

6

N__ 7

A

STEPEN KUVANJA

Kada izade obavestenje, pritisnite + ili — da izaberete
zeljeni nivo od slabo pecenog (-1) do dobro pecenog
(+1). Pritisnite v ili [>] za potvrdu i pokretanje
funkcije.

Na isti nacin, tamo gde je dozvoljeno, kod nekih 6%
Sense funkcija, je moguce podesiti nivo zapicanja od
slabog (-1) do jaceg (+1).

3. POKRETANJE FUNKCIJE

Ako u bilo kom trenutku podrazumevane vrednosti
odgovaraju zeljenim ili kada primenite Zeljena
podesavanja, pritisnite [>] za aktiviranje funkcije.

|

. SR
Tokom faze odlaganja, pritisnite [>] da preskocite ovu fazu
i odmah pokrenete funkciju.

Obratite paznju na sledece: Kada je funkcija izabrana, displej
¢e preporuciti najpogodniji nivo za svaku funkciju.
Aktiviranu funkciju mozete zaustaviti u bilo kom trenutku
pritiskom na .

Ako je pecnica vrela, a funkcija zahteva odredenu
maksimalnu temperaturu, na displeju e se prikazati poruka.
Pritisnite << da se vratite na prethodni ekran i izaberete
drugu funkciju ili sacekajte da se potpuno ohladi.

4. PREDZAGREVANJE
Neke funkcije imaju fazu predzagrevanja pecnice:

Kada se funkcija pokrene, na displeju se prikazuje da
je aktivirana faza predzagrevanja.

Kada se ova faza zavrsi, oglasi¢e se zvuéni signal i na
displeju se prikazuje da je pecnica dostigla podeSenu
temperaturu, sa zahtevom ,DODAJTE HRANU” Tada
otvorite vrata, stavite hranu u rernu, zatvorite vrata

i priprema hrane moze da pocne.

Obratite paznju na sledece: Stavljanje hrane u pecnicu pre
zavrsetka procesa prethodnog zagrevanja moze imati
kontraefekat na konacan rezultat pecenja. Otvaranje vrata
tokom faze predzagrevanja je zaustavlja i pauzira.

Vreme kuvanja ne ukljucuje fazu predzagrevanja.
Pomocu + ili — uvek mozete da promenite
temperaturu koju zelite da dostignete.

5. PAUZA PRIPREME HRANE / OKRETANJE ILI
PROVERAVANJE HRANE

Otvaranjem vrata ¢e se privremeno pauzirati kuvanje
deaktiviranjem grejaca.

Za nastavak kuvanja, zatvorite vrata.

Neke od 6™ Sense funkcija zahtevaju da okretanje
hrane tokom pecenja.

(-
(I
OKRENITE HRANU

Oglasice se zvucni signal i na displeju se prikazuje $ta
je potrebno uraditi. Otvorite vrata, izvrsite zahtevanu
radnju koja je prikazana na displeju, zatvorite vrata

i nastavite sa kuvanjem.

Na isti nacin, na 10% vremena pre zavrsetka kuvanja,
rerna vam nalaze da proverite hranu.

Lz

[ |
PROVERITE HRANU
Oglasice se zvucni signal i na displeju se prikazuje $ta
je potrebno uraditi. Proverite hranu, zatvorite vrata

i nastavite kuvanje.

Obratite paznju na sledece: Pritisnite [>] da preskocite ove
radnje. U suprotnom, ako se ne izvrsi nikakva radnja, nakon
izvesnog vremena rerna ¢e nastaviti kuvanje.
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6. ZAVRSETAK PRIPREME HRANE

Oglasic¢e se zvucni signal i na ekranu ce se prikazati
kada je hrana gotova.

KRAJ
Pritisnite ™ da nastavite sa pripremom hrane

u ru¢nom rezimu (bez merenja vremena) ili
pritisnite 4+ da produzite vreme pripreme hrane
podesavanjem novog trajanja. U oba slucaja e se
zadrzati parametri kuvanja.

ZAPECENA KORICA

Neke funkcije rerne vam omogucavaju da zapecete
povrsinu hrane aktiviranjem rostilja po zavrsetku
kuvanja.

PRI. v DA ZAPEC.

Kada displej prikaze odgovarajucu poruku, ako je
potrebno pritisnite v da pokrenete petominutni ciklus
zapicanja. Funkciju moZete da zaustavite u svakom
trenutku pritiskom na [@] za iskljucivanje rerne.

.OMILJENO

Po zavrsetku kuvanja, displej ¢e vam ponuditi da
saCuvate funkciju pod brojem od 1 do 10 na listi vasih
omiljenih funkcija.

121
o

DODAJ OMILJENO?

Ako zelite da sacuvate funkciju kao omiljenu i sacuvate
aktuelna podesavanja za dalje koris¢enje, pritisnite v,
a u suprotnom pritisnite <« da ignorisete zahtev.

Kada pritisnete v, pritisnite 4 ili — da izaberete
polozaj broja, a zatim pritisnite v da potvrdite.
Obratite paznju na sledece: Ako je memorija popunjena ili je
izabrani broj vec iskoris¢en, pecnica ¢e vas upitati da potvrdite
zamenu prethodne funkdcije.

Da biste kasnije pozvali funkcije koje ste sacuvali,
pritisnite QO : Displej ¢e prikazati listu vasih omiljenih
funkcija.

18 200 w\oe

1. KONVENCIONALNO

Pritisnite 4 ili — da izaberete funkciju, potvrdite
pritiskom na v , a zatim pritisnite [>] da aktivirate.

. AUTOMATSKO CISCENJE - PIROLIZA

Ne dodirujte peénicu tokom ciklusa Pyro.

Decu i Zivotinje drzite dalje od pe¢nice tokom i nakon
(dok se prostorija ne provetri) ciklusa Pyro (pirolize).

Uklonite sav dodatni pribor — ukljucujuci vodice -
iz pecnice pre aktiviranja funkcije. Ako je pecnica
postavljena ispod aspiratora, vodite racuna da svi

gorionici ili elektri¢ne ringle budu isklju¢ene tokom
obavljanja ciklusa samocis¢enja. Za optimalne
rezultate C¢is¢enja, uklonite najtvrde naslage vlaznim
sunderom pre koris¢enja funkcije Pyro (piroliza).
Preporucujemo pokretanje funkcije Pyro samo ako
uredaj sadrzi tvrde naslage ili ukoliko se tokom
pecenja stvaraju neprijatni mirisi.

Pritisnite 7 da prikazete ,Cis¢enje” na displeju.

Pyro
Pritisnite -+ ili — da izaberete Zeljeni ciklus, zatim
pritisnite v da potvrdite. Kada izaberete ciklus, ako
zelite pritisnite + ili — da podesite vreme zavrSetka
(odlaganje pocetka), a zatim pritisnite v da potvrdite.
Ocistite vrata i uklonite sav dodatni pribor kao sto

je zatrazeno, zatim zatvorite vrata i pritisnite [>]

kada zavrsite: rerna ¢e poceti ciklus samociscenja,
dok se vrata automatski zakljucavaju: na displeju

se pojavljuje poruka upozorenja se, zajedno sa
odbrojavanjem koje oznacava status ciklusa koji je

u toku.

Kada se ciklus zavrsi, vrata ostaju zaklju¢ana dok se
temperatura u pecnici ne spusti na bezbedan nivo.

. MINUTE-MINDER

Kada je pecnica iskljucena, displej se moze koristiti kao
tajmer. Da biste aktivirali ovu funkciju, uverite se da

je rernaisklju¢ena i zatim pritisnite + ili — : lkona @
e treperiti na ekranu.
Pritisnite + ili — da podesite zeljeno trajanje, a zatim
pritisnite v da aktivirate tajmer.

@

(-
(L
MINUTE-MINDER

zvucni signal ¢e se oglasiti, a na ekranu ce se prikazati
kada minute-minder (tajmer za minute) zavrsi
odbrojavanje izabranog vremena.

Obratite paznju na sledece: Tajmer za minute ne aktivira
nijedan od ciklusa kuvanja. Pritisnite + ili — da biste promenili
podeseno vreme na tajmeru.

Kada se aktivira minute-minder, takode mozete da
izaberete i aktivirate funkciju.

Pritisnite da ukljucite pecnicu i zatim izaberite
zeljenu funkciju.

Kada se funkcija pokrene, tajmer ¢e nastaviti
automatski da odbrojava izabrano vreme nezavisno,
bez ikakvog uticaja na funkciju.

Obratite paznju na sledece: Tokom ove faze, nije moguce videti
minute-minder (bice prikazana samo ikona @& ), koji ¢e nastaviti
da odbrojava u pozadini. Da povratite ekran za minuteminder
pritisnite (@] da zaustavite trenutno aktivnu funkciju.

6
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. BLOKADA TASTERA

Da biste zakljucali tastaturu, pritisnite i zadrzZite << najmanje
pet sekundi. Ovo ponovite da otkljucate tastaturu.

~1 217N -\ (=1°
I I I = T
BLOKADA TASTERA

Obratite paznju na sledece: Ova funkcija moze da se ukljuci

i tokom pecenja. Iz bezbednosnih razloga, pec¢nica se moze
iskljuciti u bilo kom trenutku pritiskom na [@].

. KORISCENJE SONDE ZA MESO (AKO POSTOJI)

Upotreba sonde vam omogucava da izmerite
temperaturu u unutradnjosti mesa tokom pecenja, kako
biste se postarali da je dostiglo optimalnu temperaturu.
Temperatura rerne se razlikuje u zavisnosti funkcije koju
ste izabrali, ali kuvanje je uvek programirano da se zavrsi
kada se postigne navedena temperatura. Kada ubacite
sondu, aktivira se zvucni signal i na displeju se pojavljuje
poruka,Sonda prika¢ena”

R
SONDA PRIKAGENA
Izaberite Zeljenu funkciju od kompatibilnih

th

6 TABELA PRIPREME HRANE

SR
(funkcije Konvencionalno, KruZenje vazduha, Konvekciono
pecenje, Turbogrill, Eko kruZenje vazduha, Intenzivno
spremanje hrane, 6™ Sense): Displej vam nalaze da
podesite ciljnu temperaturu sonde: Pritisnite + ili — da
biste je podesili i pritisnite v da biste podesili sledece
parametre pripreme hrane.

Posto je priprema hrane programirana da se zavrsi
kada se postigne zeljena temperatura, podesavanje
vremena za pripremu hrane ili podesavanje odredenog
vremena za pripremu hrane na kraju nije moguce.
Svetlo ¢e ostati upaljeno sve dok se sonda ne ukloni.
Ako se sonda ukloni tokom pripreme hrane, rad ¢e

se nastaviti u tradicionalnom rezimu (bez merenja
vremena).

Oglasice se zvucni signal i na displeju ce se prikazati
kada sonda dostigne Zeljenu temperaturu.

=’ .
it [
KRAJ
Obratite paznju na sledece: Za naknadnu promenu postavki
pritisnite + ili — za temperaturu sonde ili pritisnite <« za

druge postavke. Zvucni signal i poruka ¢e vas obavestiti
ukoliko koris¢enje sonde nije kompatibilno sa obavljenom
radnjom. Ukoliko je to u pitanju, uklonite sondu.

x OKRETANJE
KATEGORIJE HRANE KOLICINA (VREMENA KUVANJA) NIVO | PRIBOR
LAZANJA - 0,5-3kg - 2
3 Aallr
v . *% 3
’ Pecenje 0,6-2kg - e
§Govedina-peéena Hamburgeri 1,5-3cm 3/5 _\_”5“_’_ 1 4 f
: - . 3
Pecenje-sporo kuvanje 0,6 -2 kg ** B
Pecenje 0,6-2,5 kg ** - 3 e
Svinjetina-pec. Potkolenica * 0,5-2,0kg** 3w~
: Kobasice i nemacke ) 5 4
kobasice 15-4cm 2/3 e e
: Teletina-pecena * 0,6-2,5kg ** 3 e
MESO Pecenje 06-2,5 kg ** 2 e
: Jagnjetina-pec.
: But 0,5 -2,0 kg ** N
Celo 0,6-3 kg ** - 2~
Piletina-pecena Celo-punjeno * 06-3kg** 2w~
o 5 4
File i prsa 1-5cm 2/3 .~ 1 f
j Cela* 0,6-3kg** 2 e
: Cela ¢urka-pecena
: Celo-punjeno * 0,6 -3 kg ** N
—_r
: Raznjici 1 resetka 1/2 _\_”5“_'. 1 4 ;

Whirlpool
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= OKRETANJE
KATEGORIJE HRANE KOLICINA (VREMENA KUVANJA) NIVO | PRIBOR
:Fileti 05-3cm - PR
Rlba ; '\...3...i' 2
st ses S OOOTY OIS SO SONS N RS  SS
Krompir 05-15kg - - > -
;Povrc’e-peéeno Povrcée-punjeno 0,1-0,5 kg svako - 3
Povrée-peceno 05-15kg - 3
; 3
Krompir 1 pleh - —r
z . 3
POVRCE Paradajz 1 pleh - —1r
: Paprike 1 pleh - _\|_i_,’_
: Povrce-gratin 3
: Brokoli 1 pleh - e
Karfiol 1 pleh - _\_”3;!’_
3
...................................................... gl o OO SO o
g i e 2
: PatiSpanji u kalupu | PatiSpanj 05-12kg - —r
Keks 0,2-06kg - 3
N Princes krofne 1 pleh - 3
TORTE | KOLACI 3
éPecwalpunJene pite Pita 04-16kg - —r
: 3
: Strudla 04-16kg -
: . . . 2
e S PUN VOB DI e 2020 e, N
3 2
SLANEPITE  :- 08-12kg - —r
........................ ettt et et ean i ea e et et e et et ea s tneas beanenetneanensensaneasensanee fenteneastneaeenetnensensene annsennnsnneetntttareneetiineararanas
: Zemicke 60 - 150 g svaki - 3
iSendvi(V: vekna u kalupu 400 - 600 g svaki - qé’,
HLEB : 0
EVellke 0,7-2,0kg -
:Baget 200 - 300 g svaki - 3
........................ T PSP PRTR SPSPTRI PRI SUPPPPTPRN FUPPPPTPSPTOPRPPITPIIE hrrevrrd ORI OROOT PR OTPUPN
: . 2
:Tanka okrugli - pleh -
Debela okrugli - pleh - 2
2
PIZZA 2 1
3 . A —r
EZamrznuto 1-4sloja - 5 3 "
E “l‘_’l \l_’l 1 r
] 5 4 2 1
........................ FOU O SOOI UIIUPPPUROURUUPUPPIRRUPPPPTE FIUPPPRUURUPPPTUROPPPRRRPPOTE IOPPUUURUPPPPORRPRPPRIRIRN oo o rerru Y S N rrrrreel

* Samo kod nekih modela. Funkcija je dostupna samo u kombinaciji sa sondom za meso.

** Preporucena kolicina.

DODATNI

PRIBOR Zitana resetka

Aabkr
Pleh za rernu ili kalup
za kolace na
zicanoj resetki

—J
Pleh za sakupljanje
masnoce/pleh za pecenje
ili pleh za rernu na resetki

Pleh za sakupljanje
masnoce/pleh
za pelenje

S
Pleh za sakupljanje
masnoce sa
500 ml vode

\

Sonda za meso
(ukoliko je prilozena)

Whirlpool
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TABELA PRIPREME HRANE

Alrs Al -

s POLICA
RECEPT FUNKCIJA PREDZAGREVANJE TEMPERATURA (°C) = TRAJANJE (MIN.) DODATNI PRIBOR
=] Da 170 30-50 .
ve ov .. 2
Kolaci sa kvascem/patispaniji Da 160 30-50 =1
Da 160 30- 50 S
Kolaci sa nadevom Da 160-200 30-85 ;’
(Cizkejk, Strudla, pita sa jabukama) Da 160 - 200 35-90 4 |1='
el A AT 7~
= Da 150 20- 40 L3
) Da 140 30-50 4
Keksi/Skotski kolaci¢
Da 140 30-50 4 !
Da 135 s0-60 > S 1
=] Da 170 20-40 3
Da 150 30-50 4
Sitni kolaci/Mafin
Da 150 30-50 4 !
Da 150 40-60 0 2o 1
=] Da 180 - 200 30-40 3
Princes krofne Da 180 - 190 35-45 —_
Da 180 - 190 35-45 % NI I
=] Da 9 no-150 3
Puslice Da 90 130-150 N
Da 90 140-160% | 2o oy |,
=] Da 190 - 250 15-50 L2
Pizza / hleb / fokaca
Da 190 - 230 20-50 ]
Pizza (tanka, debela, fokaca) Da 220-240 25-50* _\%ﬁ _\%“_ 1;;
=] Da 250 10-15 Lo
Smrznuta pizza Da 250 10-20 _\_”i_n_,_ j;f
Da 220 - 240 15-30 C 03
Da 180 - 190 45-55 —
rariete, » R R S,
Da 180 - 190 45-70% e e L
=] Da 190 - 200 20-30 3
Volovani / lisnato testo / krekeri Da 180 - 190 20-40 ;, 1;
Da 180 - 190 20-40* > 3 !

Lazanje / Pite sa punjenjem / B _ 3
Zapecena testenina / Kaneloni Da 190200 4565 —J
Jagnjetina / Teletina / Govedina / . . 3
Svinjetina 1 kg Da 190 - 200 80-110 L j
- =] ] E @)
Konvencionalno Kruzenje Kon\/gkcpno Rostilj Turbo grill MaxiCooking Cook 4 Eko kruzenje
vazduha pecenje vazduha

Whirlpool
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POLICA |

RECEPT FUNKCIJA PREDZAGREVANJE TEMPERATURA (°C) TRAJANJE (MIN.) DODATNI PRIBOR
igi:é’f)l:;) gi(:genje sa hrskavom @ o 170 10 - 150 ;ﬂ
Pile/zec/patka od 1 kg = Da 200- 230 50- 100 L3
Curka/guska od 3 kg = Da 190 - 200 80-130 2 |
(Pfi;‘:lni é::;"/ u foliji =] Da 180 - 200 40- 60 L3
F;anrjae;a(}z??i\lf;/ciie, plavi patlidzan) Da 180 -200 2060 -\...é—...r
Tost Ifl — 3 (visoka) 3-6 _\___5___'_
Filei/odresci ribe lfl — 2 (Sredniji) 20-30** _\_”4."’_ @-
Eﬁgflf:/?c/erainjiéi / svinjska rebra / Ifl o 2 - 3 (Srednj - Visok) 15 - 30 ** _‘.“5“’ @
Peceno pile 1-1,3 kg — 2 (Sredniji) 55 -70 *** _\_”2“.’_ 1\,\;,\,1-
Jagnjeci but / Potkolenice — 2 (Srednj) 60-00%+ | 3
Peceni krompir — 2 (Srednj) 3553
Povrce gratin — 3 (visoka) 10-25 ;,
Keks % Da 135 50-70 R S e
Pite % Da 170 50- 70 A A e A
Okrugla pizza % Da 210 40-60 -\!Ti..—'.;- _\!7.3;“_,_’_ _\_”|_i._,._’_ _\_J__._,._’_
(ot ot o) o w21
ﬁzgﬁffgv?fer?ﬁ.ﬁ 4 ll(:zlgrij?lvo Sy Da 190 40-1200 2 4 2 1
(nivo 2) / komadi mesa (nivo 1) Menu
Lazanje i meso Da 200 50-100* _\%_’_ %‘
Meso i krompir Da 200 45-100* _\é’_ %‘
Riba i povrce Da 180 30-50* et
Punjeno meso — 200 80-120* K;]
Komadi mesa o 200 50-100* ;ﬂ

(zecetina, piletina, jagnjetina)

* Predvidena duzina trajanja: hranu mozete po sopstvenoj zelji

izvaditi iz pec¢nice i u neko drugo vreme.
** Okrenite hranu na polovini procesa pripreme.
*** Okrenite hranu na dve tre¢ine procesa pripreme (ukoliko

je potrebno).

DODATNI

PRIBOR Zitana resetka

abF=r

Pleh za rernu ili kalup
za kolace na
Zicanoj resetki

—J
Pleh za sakupljanje
masnoce/pleh za pecenje
ili pleh za rernu na resetki

KAKO SE CITA TABELA ZA PRIPREMU HRANE

Na tabeli su prikazani najbolja funkcija, dodaci i nivo koje
treba koristiti za pripremu razli¢itih vrsta jela. Vreme trajanja
pripreme hrane pocinje od trenutka kada se hrana stavi u
rernu, iskljucujuci predzagrevanje (ukoliko je potrebno).
Temperature i vreme trajanja pripreme hrane su dati okvirno
i zavise od koli¢ine hrane i vrste pribora koji se koristi.
Pocnite sa najnizim preporucenim podeSavanjima i, ako
hrana nije dovoljno spremljena, predite na visa podeSavanja.
Koristite dostavljen dodatni pribor i po moguéstvu metalne
plehove za kolace i plehove za pecenje tamne boje. Mozete
koristiti i posude i pribor od vatrostalnog stakla i keramike,
ali imajte u vidu da ¢e onda vreme pecenja biti neSto duze.

Pleh za sakupljanje
masnoce/pleh
za pecenje

T f —
Pleh za sakgpljaﬂje Sonda za meso
masnoce sa (ukoliko je prilozena)
500 ml vode

10
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CISCENJE | ODRZAVANJE

. SR

Proverite da li se uredaj Ne koristite vunene Zice, Koristite zastitne rukavice.
ohladio pre nego $to zapocnete abrazivne sundere ili abrazivna/  Uredaj mora da bude isklju¢en
odrzavanje ili ¢is¢enje. korozivna sredstva za ciSc¢enje, iz struje pre izvodenja bilo
Nemoijte da koristite uredaje jer oni mogu da ostete povriinu  kakvih radova na odrzavanju.
za ¢iscenje parom. uredaja.

SPOLJASNJE POVRSINE

+ Povrsine ¢istite vlaznom krpom sa mikrovlaknima.
Ukoliko su veoma prljave, dodajte nekoliko kapi
pH-neutralnog deterdzenta. Obrisite suvom krpom.

« Nemojte koristiti korozivne ili abrazivne
deterdzente. Ako bilo koji od tih proizvoda slucajno
dode u kontakt sa povrsinom uredaja, odmah je
ocistite vlaznom krpom sa mikrovlaknima.

UNUTRASNJE POVRSINE

« Nakon svake upotrebe, ostavite pecnicu da se
hladi, a zatim je ocistite, ukoliko je moguce dok je
jos uvek topla, kako biste uklonili sve naslage ili
mrlje nastale od ostataka hrane. Da biste osusili
rernu od isparenja nastalih tokom pripreme jela
sa puno vode, ostavite je da se potpuno ohladi,

a potom obrisite krpom ili sunderom.

 Staklo na vratima Cistite odgovaraju¢im te¢nim
deterdzentom.

+ Vrata rerne mogu da se skinu da bi se olak3alo
¢iscenje.

DODATNI PRIBOR

Nakon upotrebe dodataka, potopite ih u rastvor sa

deterdzentom, koristedi rukavice za pe¢nicu ukoliko

su jo$ uvek vruci. Ostaci hrane se mogu lako ukloniti

pomocu Cetke za pranje ili sundera.

SKIDANJE | PONOVO POSTAVLJANJE VRATA

1. Da biste skinuli vrata, otvorite ih potpuno
i spustite kvacice sve dok se ne otkljucaju.

2. Zatvorite vrata koliko god je moguce. Cvrsto drzite
vrata sa obe ruke - ne drzite ih za drsku.
Jednostavno skinite vrata tako Sto ¢ete nastaviti da
ih zatvarate dok ih istovremeno povlacite nagore
i oslobadate iz njihovog lezista. Polozite vrata da
leZe na jednoj strani, na mekanoj povrsini.

3. Ponovo postavite vrata tako Sto Cete ih podidi
ka pecnici, poravnajte kuke sa 3arki sa lezistem
i postavite gornji deo vrata u njihovo lezZiste.

4. Spustite vrata, a potom ih potpuno otvorite.
Spustite kvacice na njihovu prvobitnu poziciju:
Proverite da li ste ih spustili potpuno.

Nezno ih pritisnite kako biste se uverili da su
kvacice u dobrom polozaju.

| o

5. Pokusajte da zatvorite vrata i proverite da li su
u istoj ravni sa kontrolnom tablom. Ukoliko nisu,
ponovite gore opisane korake: Vrata se mogu
ostetiti ukoliko nisu namestena kako treba.

11
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ZAMENA LAMPICE
1. Diskonektujte pecnicu iz elektri¢cne mreze.

2. Odvrnite poklopac lampe, zamenite sijalicu
i vratite poklopac.

3. Ponovo prikljucite pecnicu na elektricnu mrezu.

OTKLANJANJE PROBLEMA

Obratite paznju na sledece: Koristite samo halogene sijalice
20-40 W/230 ~ V tipa G9, T300 °C. Sijalica koja se koristi u ovom
aparatu je posebno dizajnirana za kuéne aparate i nije pogodna
za sobno osvetljenje u domacinstvu (EC pravilnik 244/2009).
Sijalice se mogu nabaviti u nasem Postprodajnom servisu.

- Ako koristite halogene sijalice, ne drZite ih golim rukama, jer
ih vrhovi vasih prstiju mogu osteti. Ne koristite rernu dok
ponovo ne postavite poklopac za svetlo.

PROBLEM MOGUC UZROK

RESENJE

- . Nestanak struje.
Pe¢nica ne radi. )

Isklju¢enje iz elektricne mreze.

Proverite da li postoji dovod elektri¢ne energije i da li je
pecnica prikljucena na elektri¢cnu mrezu.

Iskljucite pecnicu i ponovo je ukljucite da biste proverili da
li je nedostatak otklonjen.

Na displeju se prikazuje slovo ,F“ uz slovo

ili broj. Kvar pecnice.

Iskljucite pecnicu i ponovo je ukljucite da biste proverili da
li je problem otklonjen.

Pokusajte da obavite ,FAB. PODESAVANJA* $to se moze
izabrati u,PODESAVANJA".

Kontaktirajte najblizi Postprodajni servis za klijente i recite
im broj koji se pojavljuje uz slovo ,F*

Pecnica se ne zagreva. pec’nica ne zagreva.

pojavljuje ,DEMO".

Kada je ,DEMO” podeseno na
,On" (ukljuc¢eno), sve komande su
aktivne i meniji dostupni, ali se

Na displeju se na svakih 60 sekundi

Pristupite opciji , DEMO” preko ,PODESAVANJA, i izaberite
L,Off” (isklju¢eno).

Svetlo se iskljucuje.

,EKO" rezim je ,On" (Ukljucen).

Prihvatite ,EKO” iz,PODESAVANJA" i izaberite , Off”
(Isklju¢eno).

Vrata se ne otvaraju. Ciklus cis¢enja u toku.

Sacekajte da se funkcija zavrsi i da se rerna ohladi.

Ku¢no napajanje se iskljucuje.

Podesavanje snage je pogresno.

Proverite da li vasa ku¢na mreza ima tarifu vise od 3 kW.
Ako nema, smanjite snagu na 13 ampera. Pristupite opciji
+JACINA” preko ,PODESAVANJA" i izaberite ,LOW” (Nisko).

DOKUMENTACIJA PROIZVODA

@www Dokumentaciju proizvoda koja uklju¢uje i
podatke o energetskoj potrosnji mozete preuzeti
na veb stranici kompanije Whirlpool na adresi
docs.whirlpool.eu

KAKO PREUZETI UPUTSTVO ZA UPOTREBU | NEGU
> (Zvww Uputstvo za upotrebu i odrzavanje E::E
mozete preuzeti na nasoj veb stranici ﬁjl'
docs.whirlpool.eu (mozete da koristite ovaj E

> Takode, mozete kontaktirati nas Postprodajni servis
za klijente.

QR kod), tako $to cete navesti komercijalnu
Sifru proizvoda.

KONTAKTIRANJE POSTPRODAJNOG SERVISA

Nase kontakte mozete
pronadi u garantnom “

listu. Prilikom ko) )
kontaktiranja naseg

Postprodajnog servisa
za klijente, molimo vas Bl owomoo T S oo
i navedite kadove koj | i <SS AV REEEAR

se nalaze na identifikacionoj plocici uredaja.

400011261834

Stampano u Italiji

12

Whirlpool

In some Europe

25-Jun-2024 10:39:21 CEST | RELEASED

ctories the letter "W" of the part code mentioned herein will be automatically
replaced by the number "4000" (e.g. "W12345678" becomes "400012345678")



; : I
Zovrouoc 0ényo6c¢ | EL
IAX EYXAPIZTOYME NOY ATOPAZATE ENA

MPOION WHIRLPOOL ] ) ] ]
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i H| i 9. Mwvakida avayvwpiong
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MEPIFTPAOH TOY MINAKA EAEFXOY

. th .

. 6 L eeeeses
M /cook’ e« = eesscee .
. éél : : :
1 sense . . .

: N
N = i )l N SR v

R

1 2 3 4 5 6 7 8 9
1. ON / OFF (ENEPTOMOIHZH/ 4.MxXQ 7. KOYMII MAOHIHXZHX PLUS
ANENEPTOMNOIHZH) Ma eMOTPOPN 0TV MTPONYOUUEVN (ZYN)
MNa To dvappa f To ofnoiIHo Tou 00ovn. MNa kOAION TOU pevoU Kal avénaon
(oUpPVOU Kal yla Tnv mavon A T Katd tn S1dpKela payelpépatoc, TWV PUOUIcEWY 1} TWV TIMWV HLAG
Siakorm Aertoupyiac. EMTPEMEL TNV aAAayr Twv pubuicewv. Aettoupyiag.
2. AMEXH NMPOXBAXH XE 5. 0O0ONH 8. AMEXH NPOXBAXH XTIX
NAEITOYPTIEX EMIAOTEX / AEITOYPTIEXZ

6. ENIBEBAIQXH
MNa empePaiwon g emMAoyig piag
AelToupyiag i plag emMAEYUEVNG TIMAG.

MNa ypriyopn mpoécofacn oTi¢ AEITOUPYIEC,
SlapKela, puBUicELC KAl Ta ayarmnuéva.

MNa ypriyopn mpécofacn oTig AelToupyieg
Kal To pPevou.

3. KOYMMNI NAOHIHXZHX MINUS 9. ENAP=H

(MEION) Ma va EeKIVAOETE pia AelToupyia

MNa KOAION TOU HEVOU Kal HEiwoN XPNOIMOTIOIWVTAC TIG €I0IKEC I BACIKEG
TWV PUOUIcEWVY 1} TWV TIPWV HLAC puBuioelc.

Aeltoupyiac.
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EZEAPTHMATA

2XAPA

ANINOXZYANEKTHZ

Ma xprion we Tapi yia 1o
payelpepa KpeaTog, Yaplwy,
AQXQVIKWY, QOKATOLA, KATT. 1 yla
TomoBéTNON KATW amod TN oxdpa
YO TN CUANOYT TWV XUHWV
HAYEPEUATOG,

XPNOIWOTTIONOTE TOUG YA TO
Priolo Tou GaynTou 1 yla tn
OTHPIEN OKEUWY, TAPIWV KEIK Kal
AANWVY OKELWV KATAAANAWY YIa
Xprjon oTo GoUPVO.

TAYI YHZIMATOX KINHTOI OAHI Ol *

—

Ma va Palete kat va Bydlete
€UKOAa e€apTruaTa.

Ma va Pprivete Ywpi kal mmiteg
AN kal Kpéag, Papt os
AASOKOAA KATT.

AIZOHT. KPEATOZ*

\

i

[la va JETPATE TNV EOWTEPIKN
Beppuokpacia Tou eaynTou katd
TO payeipepa.

* NlotiBeTal povo og oplopéva HovTEAa

O apiBuoC kat 0 TUTTOG TWV £€APTNHATWY UMOPE( va OIAPEPEL AVANOYA E TO HOVTEAO TIOU AyOPAOATE.
AN aecoudp UMoPoUV Va ayopACTOUV XWPIOTA Ao TO KEVTPO EUTTNPETNONG TTEAQTWV.

TOMOOETHXH THX XXAPAX KAl AAAQN

EZAPTHMATQN

TomoBetroTe TN OXApa opl{dvTia clpovTag oToug 0dnyoug

TOU pa@Iov Kal BePBaiwbeite OTL N MAELUPA HE TO AVUPWHEVO

AKpo €ival yuplopévn mpog Ta EMAvw.

Ta dM\\a aecoudp, 6T To TaYi yia Aimn kai To Tagi

Pnoipatog, TomoBeTouvTal opt{ovTia e ToV 1o TPOTo dTTWC

n oxapa.

AOAIPEXH KAI EMANATOMNOOGETHXZH OAHIQN

PAODIOY

- Ta va agalpéoete Touc 06NYoUC PAPLWY, CNKWOTE TOUC
odnyou¢ kal ot cuvéxela TPaPn&te amald To KATW TUAKA
¢€w amo tnv umodoxn Tou: TWPa UTTOPEITE VA aPalpEOETE
TOUG 08NYOUC PAPIWV.

« [a va tomoBetnoete Eavd Toug 08nNyoUs paglwy, TpwTa
TomoBeTHOTE TOUg 0TNV Avw urmodoxr. Kpatwvtag Toug
ONKWHEVOUC, OLPETE Péoa 0TO BANAUO YNoipatog Kal
KateBdoTe TOug 0T B€0N TOUG OTIG KATW UTTOSOXEG.

EQOAPMOIH TQN KINHTQN OAHIQN

(EOOZON AIATIOENTAI)

A@aipéoTe Toug 0dNyoUC pa@LwV Ao TO GOoUPVO Kal
APAIPEOTE TO TPOCTATEVUTIKO TTAACTIKO aTrd TOUC KIVNTOUC
odnyouc.

2 @i€te To Avw KAIT Tou KIvnToL 08nyou oTov 0dnyod paglov
KOl OUPETE TOV HEXPL TEpUA. KatedaoTte To AAo KA oTn Béon
TOUG,.

MNa va ac@alioel 0 06nyog, MECTE TO KATW TUAMA TOU KALTT
TPOG Tov 08NYyo pa@lov. BeBaiwbeite 611 ot KivnTtoi 0dnyoi
pmopoUv va KivnBoulv eAeVBepa. Emavaldfete Ta frpata
oTov AANo 06Nnyod paglov oto idio emimedo.

I

Y nueiwon: Ot kivntoi odnyol urmopouy va tomofetnBolyv o
onolodnmoTe PAPL.

XPHZH AIZOHTHPA KPEATOX (EAN YTTAPXEI)
Elcaydayete Tov aloOntriipa @ayntou
Babia péoa oto Kpéag, amopevyovtag
IRNne:: Ta KOKAAA 1 Ta TUpata pe Aimog. Na
TTOUAEPIKA, El0aYAYETE TOV aloOnTpa
o€ ONO TOU TO UAKOC OTO KEVTPO TOU
otNBoug, amo@elyovTag TIC KOINOTNTEC.
TomoBetroTE TO PAYNTO GTO YOUPVO
Kal OUVOEOTE TO PIG EICAYOVTAC TO OTNV
npia mou untdpyet otn 8e€1d MAgupd Tou
Baldpou Tou poupvou.
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NEITOYPTIEZ

. EL

y 6" SENSE

AuTn n A&lToupyia EMTPETEL TO EVIEAWC AUTOUATO PHOIUO
yta 6Aa ta @ayntd (Aalavia, Kpéag, Wapi, Aaxavikd, Kéik &
IAUKA, AApLpd KEIK, Ywui, Mitoa).

lNa 1o KOAUTEPO ATTOTENECIA E AUTHV TN AElTOUpPYIQ,
akoAouBNoTe TIC 08NYiEC OTOV OXETIKO TMiVAKA PAYEIPEUATOC.

&) COOK4

la To payeipepua S1APOPETIKWY GaynNTWV TTOU AraITolv
v idla Beppokpaocia payelpépatog o Téooepa emineda
Tautdxpova. Auth n Aettoupyia pmopei va xpnotpormotnBei yia va
PrioETE UMOKOTA, TAPTES, OTPOYYUAR TiToa (Kal KateYuyuévn)
KOl VA TIPOETOIUACETE £va TIANPEC YEUUA. AKOAOUBNOTE TOV
THVAKA JAYEIPEUATOC VIO VA EXETE KAOAUTEPA ATTOTEAEOATA.

E=ANATKAZMENOX AEPAX

MNa Prioipo S1aPoPETIKWY TPOQIHWV TTOU ATTAITOUV

TNV idla Bepuokpacia og dlagopeTikd emimeda (UéyloTo Tpia)
Tautdxpova. AuTh n AelToupyia Pmopei va xpnotporotnBei yia to
YOO SIAPOPETIKWV PAYNTWY XWPIG VA LETAPEPOVTAL OOUEC
amoé To éva gaynTo 0To AANo.

MAPAAOZIAKA

« XYMBAT. YHZIMO
MNa va payelpéPete KPEAG, va PR OETE KEIK PE YEULON
o€ éva HOvo pagt.

« TURBO GRILL
Ma va YPrioeTe peyala KOPUATIA KPEATOG
(UmouTIa, POOT M@, KOTOTMOUAO). ZuVIoTATAL Va
XPNOMOTIOLEITE TO MITOGUAAEKTN Yia TN CUAAOYN
TWV XUMWV Ynoipatog: TomoBetriote To Tayi o€
omnolodnimoTe eminedo KATw amd Tn oxdpa Kal
npocBéote 500 ml méoIuo vepo.

«  WHX. KATEW.

H Aertoupyia autr emAéyel avtépata tnv I0AVIKN
Bepuokpaoia kal Asttouvpyia YPnoipatog yia 5
S1aPOPETIKOUC TUTTOUC AON KATEYUYUEVWVY QAYyNTWV.
Agv xpeldletal va mpoBepUAveTE TO POUPVO.

« EIAIKEZ AEITOYPTIEX

»  MAXI COOKING

H Aertoupyia emAéyel autdpaTa TNV KAAUTEPN
AEITOUPYIa HAYEIPEUATOC KAl TNV KATAANAOTEPN
Bepuokpaacia yla To payeipepa peyaAwv
KOMMATIWV KpEAToG (mavw amd 2,5 KIAA). Na
OUOIOUOPPO POSOKOKKIVIoUA Kal oTI¢ SUO
TTAEUPEC, CUVIOTATAL VA YUPIOETE TO KPEAC KATA
10 YRotpo. Eival Kahd va TIEPIXUVETE TO KPEQG

pE (WO OE TAKTA XPOVIKA SlaoTHMATA YIa VA 1N
OTEYVWOEL

»  OOYZKQMA

lNa 10 16avIKO QOVOKWA YAUKIAG 1] AAUUPNAC
QOunc. Na va e€aocpalioete TV moldtnNTA
(POUCKWMATOC, NV EVEPYOTIOLEITE TN AElTOLPYia
av 0 YoUpvoq eival akoun (ot uetd and Evav
KUKAO Ynoipatoc.

»  ANOWY=H

lMNa va emraxVVeTe TNV amOPuén Twv TPOPWV.
TomoBetoTE TO PayNTd OTO peaaio emimedo
OxA4pag. 2uvIoTATAL VA AQPRVETE TO YAyNTO OTN
OUOKELAOIa TOU, WOTE va PNV Eepabei e€wTepika.

sense

» AIATHP. ZEXTO

Ma va diatnprioste (e0Td Kal Tpayavo o gayntod
TTOU HOAIC YR OaTE.

» EZAN. AEP. ECO

Ma 10 YPiOIUO YEUIOTWY KOPUATIWV KAl QINETWV
KPEATOG O€ €va UOVO pa@L. To OTEYyVWA TOU
@ayNToU ATTOTPEMETAL UE SIAKEKOUUEVN, ATTAAN
KukAo@opia agpa. Otav xpnoloTmoleital n
olkovoulkA Asitoupyia ECO, o wTtdki Ba
mapapeivel onoTto katd tn didpkela Ynaoipatod.
Ma va xpnolpomolioete Tov KUkho ECO
(O1kovopiko) Kat KaTd CUVETELD VA PENTIWOETE
TNV KatavaAwon peuUATOC, N TOPTA TOU
@oUpvouL dev TIPETTEL VA AVOiEel €W OTOU TO
@ayNTO va gival EVTEAWC HAYEIPEUEVO.

2YMBATIKO

la to Yoo omotoudnmote idoug eaynTou o€ éva Pévo

pa®L.
<~

GRILL
MNa va Pricete oTo YKPIA UrptldAec, couBAdKIa,
AOUKAVIKQ, Aaxavikd oyKpaTév, KaBwg Kal yla va @PuyavioeTe
Ywpi. Otav PriveTe KPEAg OTO YKPIA, GLUVICTATAL VA
XPNOIUOTTOIEITE TO ATTOCUAAEKTN Yia TN GUANOYH TWV XUUWV
Ynoipatoc: TomoBetriote Tov dioko og omolodrmoTe eminedo
KATw amd tn oxapa kat mpocBéote 500 ml méoipo vePo.
:A@ TAXEIA NMPOOGEPM.

la ™ ypriyopn mpoBépuavon Tou goupvou.
XPONOAIAKOINTEX

MNa eme€epyaoia TI¢ TIUES TWV XPOVWV AelToupyiac.
@ XPONOAIAKOMNTHXZ AEMTQN

Ma ™ dlatrpnon Tou XpOvou Xwpig TNV evepyoroinon
Hiag Asitoupyiac.
2| AYTOMATOX KAGAPIZMOX ®OYPNOY -

MYPOAYZH
lNa Tov kaBaplopd Twv akabapolwy TTou TTapdayovTal amd
payeipgpa pe Evav KUKAo uPnAR¢ Bepuokpaoiac. Ymapyxouv
Slabéatpot Suo kUKAoL kaBapiopo: Evag A peng KUKAOG
(MYPOAYZH) kat évag mo ouvtopog KUKAoG (MYPOAYZH ECO).
JUVIOTATAL VA XPNOLOTTOLEITAL TOV TTLO YPYOPO KUKAO O€
TOKTIKA SlaoTrpata Kal Tov TARpn KUKAO pévo étav o poupvog
€ivat moAv Bpoduikoc.

ATATTHMENA

MNa gpedvion TG Aiotag Twv 10 ayarmnuéVwy AEITOUPYIWV.
@0 PYOMIZEIX

Ma mpooappoyn Twv puBUIcEWY Tou PoUlpvou.
Otav ivat evepyr] n Aettoupyia “ECO’, N ewTelvoTNTA TNG 086VNG
LEWVETAL KAl TO QWG ORAVEL LETA ammd T AETTO yia €60IKOVOLINON
evépyelac. H 0Bovn evepyomoleital Eavd avtépata étav matnOei
KATTOIO armo Ta KOUUTTIAL.
Otav eivat evepyorolnuévn “On” n Aertoupyia "AOKIMH" dha ta
XEIPIOTAPIA Elval EVEQYOTTOINHEVA KAl TA LEVOU SlaBETIUa OANG O
oupvog dev BeppaiveTal. ia va amevepyomolroeTe AuTr TN
A&lToupyia, amoktioTe MpdoBacn otn Asrtoupyia "AOKIMH" amé to
pevoL "PYOMIZELY" kal emAéte "Off".
Eméyovtag "ENMANAQ. EPTOXT”, To mpoidv anevepyoroleital kal oTn
OUVEXELQ ETIOTPEPEL OTNV TTPWTN vepyoroinan. OAeC ot puBbpicelg
SlaypdgpovTal
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NMPQTH XPHZH

1. EMINAEZTE TAQXZA

Oa xpelaoTei va pubuioeTte TN YAWOOA Kal TNV Wea OTAV aVAPETE
TN OUOKEUN YIa TIPWTN Qopd: Xtnv 0006vn eppaviletarl n évoeién
«English».

English

MatioTe 10 4 i T0 — yla va KUANOETE TN AoTa e TIC S100£01EC
YAWOOEC Kal emMAEETE QUTHV TTOU BéNeTE.

Matote To v yia emPeBaiwon TnG emMAoyNC.

Y nueiwon: H alhayr tTng Y\booag Umopel va yivel Kal 0Tn CUVEXELD
emiéyovtag “TAQZ Y A" oto pevou "PYOMIZELY", mou eivat SlaBéoio
oTwvTac o & .

2. PYOMIZTE THN KATANAAQXH ENEPTEIAX

O @oULpVOC gival TTPOYPAUUATIOUEVOC VA KATAVOAWVEL NAEKTPIKA
eVEpPYela o€ eMiMed0 oUUBATO LE TO OIKIAKO SIKTUO UE IOV
peyalutepn amo 3 kW (16): Av otnv oikia oag xpnotgormoleitat
XOUNASTEPN 1OoXUG, Ba XpelaoTel va TNV HewoeTe TNV 1oL (13).

12XYZ

matote 10 + 1 T0 — ya va emAé€ete 16 “High”"n 13 “Low” kat
matAoTE T0 Vv yla emPBeBaiwon.

KAOHMEPINH XPHZH

3. PYOMIXZTE THN QPA
Apou emAéEeTe TV LOXY, Ba XpElaoTel va pubuicete Tnv Tpéxouca
wpa: Ztnv 086vn avaBoacfrivouv Ta Vo Pneia yia TV wpa.

PONOI ©

TATAOTE TO + 1 TO — Y10 va pUBUICETE TNV WPA KAl TTATHOTE TO
v/ : Xtnv 086vn avaBoaofrivouv Ta 600 Yneia yia ta AemTa.
Matote 10 4 1 T0 — yla va puBuiceTe Ta AEMTA KAl TATAOTE TO
Vv yla emBeBaiwon.

Y nueiwon: Evééxetal va xpelaoTel va pubuioete ava tnv wpa neta
and SIAKOMEG PEUUATOC UEYAANG Sidpkelac. EmiéEte “POAQI" oo
uevoL "PYOMIZEIY" mou eival Stabéoiuo matwviac o & .

4. OEPMANZH OOYPNOY

‘Evag Kavoupylog oUpvog UMopEl va eKAUEL OGUEC TIOU £XOUV
mapapeivel amé tnv dtadikacia kataokeung: Autd sivat amdAuta
@UOIONOYIKO. MpIv EEKIVAOETE TO YPROIKO QAyNTOU, CUVICTATAL
va {eoTaiveTe T0 PoUPVO ASELO £TOL WOTE VA AMOPaKPUVOoUV
TUXOV OOUEG. AQaLPEDTE TA XOPTOVIA 1) TUXOV TTAACTIKO GIAU amtd
TO POUPVO KAl apAIpEOTE amd péoa Ta e€apTAUATA. OEPUAVETE
TO oUpvo oTtoug 200 °C yia TePIToU pia wpa, XPNOIOTIOIWVTAG
KahUtepa T Agitoupyia Kukhogopiag aépa (m.x. "E¢avayk. aépag” iy
“Yupp. Yriciuo”).

Y NUElwoN: 2UVIOTATAL VA AEPIOETE TO XWPO LETA TN XPNOoN TNG
OUOKELNG YO TIPWTN GopPAL.

1. EMIAOTH AEITOYPTIAZ

Matote 10 yla va avayete To poupvo: ZTnv 08dévn
ep@aviCetal n teheuTaia KUPLA AEITOUPYIA TTOU XPNOIUOTIOINONKE 1
TO KUPLO HEVOU.

Mmopeite va emAEEETE TIG AEITOUPYIEC TATWVTAC TO EIKOVIOIO

yla pia amd Tig KUPLEG AEITOUPYIEG 1} e KUALoN Tou pevou: MNa va
emAé€eTe éva oTolyeio amd to pevou (otnv 086vn epgavifetal 1o
npWTo S1aB€010 OTOIKED), MATAOTE + 1 — yla va eMAEEETE TO
€MOLUNTO, YETA TTATAOTE v/ yla empBePaiwon.

6. Aiamp. ZeoTo

2.PYOMIZTE TH AEITOYPTIA

A@ov emAéEeTe TN AeToupyia mou BéNeTe, umopeite va alNAgeTe TIC
puBpioelc. ZTnv 086vn Ba eppavioTovv ol pUBUICEIC TTOU PmopPoUV
va aANa€ouv Sladoxikd. Méfovtagto <K umopeite va alNagete v
mponyoupevn pLBuon {avd.

OEPMOKPAZIA / ENMINEAO GRILL

[ e
(i

OEPMOKPAZIA
‘Otav n Tiun apyioel va avaBoofrvel otnv 08dvn, MaTRoTE T0

+ 10 — yla va v aMdaéete, 0Tn ouvEXElD TATAOTE TO v/ yid
emPeBaiwon kal yla va ouvexioete o€ alayr Twv pubpicswv mou
akohouBouv (pdoov gival Suvatd).

Tov 610 TpOTO, urmopeite va pubuiceTe To emimedo Tou YKPIA:

Ymapyouv mpokaBoplopéva emimeda 1oxVoC¢ yia To PGIUo 0T
YKPIA: 3 (UPNAO), 2 (uedaio), T (xaunAod).

> nueiwan: MOAIG evepyorolnBei n Aeltoupyia, UMopEite va aAMACETE TN
Beppokpaoia/eminedo YKpIA XpnoILOMoIVTag 1o + A T0 —.

AIAPKEIA

/C-)\

7 A

AIAPKEIA

‘Otav avaBooPrivel 1o eikovidio (& otnv 086vn, matriote To

+ 10 — yla va puBuiocete To Xpdvo Tou amarteital yia va
ohokANpwOei To payeipepa, 0Tn ouvéxEla MATAOTE TO v/ Yld
empPePaiwon. Aev xpetdletal va pubuioeTe To XpOvo Pnoipatog

av BéAeTe va SlaxeIPIOTEITE TO YPROIPO N autopaTta (Xwpic xpovo
Ynoipatocg): Matiote o v/ 10 [>] yia emBePaiwon kat évapén
¢ Aertoupyiac. EmAéyovtac autr tn Aettoupyia, Sev umopeite va
TIPOYPApUaTIOETE KABUOTEPNEVN Evapén TG AetToupyiac.

> nueiwon: Mmopeite va mpooappOoETE TO XPOVO UAYEIDEUATOC TTOU
PLOUIOTNKE KATA TN SlAPKEIA payelpéuatod mME(ovTag 1o & @ matAoTE
10 + 4 T0 — VA TOV TPOTOTIOICETE KAl UETA TATAOTE TO v/ YIa
emBeBaiwon.

TEAOXZ XPONOY (KAOYZTEPHZH)

Y€ MONNEG AerToupyieg, LOMG pUBUIOETE TO XPOVO HAYEIPEUATOC
pmopeite va kabuoTtepioeTe TNV évapén TnS Aeltoupyiag
npoypaupatiCovtag To Xpdvo TéAouc. ZTnv 006vn epgaviletal 1o
TENOG XpOvou evw To €lkovidlo @& avaPoofrivel.
2,
I [ =T =
TEAOZ XPONOY

Matiote o + 10 — yia va puBpiceTe TNV Wpa ou BEAeTE va
ohokAnpwOei To payeipepa, petd matiote 10 v yla empPBefaiwon
Kal evepyoroinon tng Aettoupyiag. BaAte To @ayntd oto poupvo
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Kat kK\eiote TNV moépta: H Aettoupyia Ba Eekivrioel autopaTa PeTd
aro TO XPOVIKO SIACTNUA TTOU UTTOAOYIOTNKE TIPOKEIUEVOU Va
TEPUATIOTE TO PayEipEPA OTO XpOvo TTou eMAEEATE.

Y nueiwon: O MPOYPAUUATIOUAS XpdVOoU KaBuoTépnong €vapénc
LOYEIREUATOC ATEVEQYOTTOLEL TTAVTA TNV (AN TTPOBEPUAVONC TOU
@oupvou: O polpvog Ba eTéoel oTny emBuunTr| Bepuokpacia
Babpuaia, kAt mov onpaivel Tt ot XPOvVol Layelpéuatog Ba sival
ENAPPWC UEYAAUTEQOL ATTO AUTOUC TTOU AVAYPAPOVTAL OTOV TTiVAKA
Hayelpéuatod. Katd tn SIdpKEIa TOU XpOVoU avapovic, UMOPEITE va
TMIATACETE TO =4 1 TO — VIa vVa AANAEETE TO TTPOYPALUATIOUEVO TEAOG
XPOVOU 1| TIATAOTE TO <Kl yla vVa AANAEETE AMeG puBpioelc. MaTwvTtag
T0 @, YA UPAVION TTANPOPOPIWY, UMOPEITE VAl AANAEETE UETACY
TENOUC XPOVOU Kal SIAPKELAC.

6" SENSE

AUTEC Ol AelTOUPYIiEG ETTIAEYOUV AUTOUATA TOV KAOAUTEPO TPOTIO
payelpépaTog, Tn Bepuokpaaia Kal tn SIApKEIa HAYEIPEUATOC
Pnoipatog yia oha ta Siabéoiua @aynTa.

‘Otav amarteital, am\d umodeifTe Ta xapaKTNPIOTIKA TOU GaynTou
Yla VO EXETE TO KAAUTEPO OTTOTEAECHAL.

BAPOX / YWOZX (X TTPOITYAO-AIZKOX-EMNIMEAA)
6

KINA

Ma va pubpioete Tn Aettoupyia owoTd, akohouBnoTe TIG 0dnyieg
otnv 08évn, 6tav oag {ntnBei, matote o + {10 — yla va
pUBUiocETE TNV OMAITOVMEVN TIUA KAl META TTATAOTE TO v/ YA
empPePaiwon.

WYHZIMO / POAOKOKKINIZMA

Y& oplopéveg Aettoupyieg 6% Sense umopeite va pubuicete To
eninedo Ynoiuatoc.

fm
sense

N 7
L
7N\

WYHZIMO

'Otav oag {ntnBei, matote 1o + i T0 — yia va eMAEEETE TO
emBuuntod emimedo amod pooPnuévo (-1) €wg KaAd Ynuévo

(+1). NatAote T0 Vv A 10 [ ]y empBePaiwon kat évapén tng
AeToupyiac.

e Tov {610 TPOTO, OTTOU EMTPETETAL, OE OPIOUEVEC AelToUpYieg 6

Sense, umopeite va pubuioete To podokokkiviopa amd (-1) éwg (+1).

3. ENAP=H AEITOYPTIAZ

>€ OTTOlAONTIOTE OTIYMH, AV Ol TIPOEMAEYMEVEC TIMEC Elval AUTEC
IOV €MOUUEITE 1} LONIG EQAPUOCETE TIG PUBIOELC TTOU EMOUEITE,
TIATAOTE TO [ ] yla va EVEPYOTTOINOETE TN AelToupyia.

Katda tn @don kaBuotépnong, matiote [>] yla mapakauyn autig
™G aong

Kal yla dpeon évapén tng Aettoupyiac.

> nueiwon: MO emAéEeTe pia Aertoupyia, n 08dévn Ba mpoteivel To
KATAAANAOTEPO emimedo yia KaBe Aeltoupyia.

Mmopeite va GTAUATAGCETE TN A&lToupyia omoladnmoTe TN
TIATWVTAG TO KOUWTTE .

Edv o gpoupvoc gival {eoTdg Katl n Aeitoupyia amaitei pia
OUYKEKPIUEVN HéyloTn Beppokpacia, Ba epgpavioTei éva privupa
otnv 08dvn. MNatiote to <K yla EMOTPOPr) OTNV TPONYOUHEVN
006vn kat emAEETe SlaPopeTIKN AelToupyia i TEPIUEVETE va
KPUWOEL EVTEAWC.

4.NMPOGEPMANZH

Oplopéveg Aertoupyieg €xouv pia paon mpoBépuavonc: MoAig
Eexivioel n Aettoupyia, n 08o6vn deixvel 6Tt evepyomoiriOnke n
Aertoupyia mpoBépuavonc.

MOAIG oAokANpwOEl auTr n QAon, EKTTEUTETAL €va NXNTIKO orjua
Kat otnv 086vn epgaviletal n évdelfn o6t 0 oLPVoC EQTace oTNV
emAeypévn Beppokpaocia kat Ba cag {ntnBei n "MPOZO. PATHTOY™"
310 onueio autd, avoi€te Tnv MdpTa, TOMOBETHOTE TO PAYNTO OTO
QOUPVO, KAEIOTE TO POUPVO Kal EEKIVIOTE TO MAYEIPEUA TTATWVTAC
10 Vv AT10 [>].

Y nueiwon: H tomoBétnaon Tou @ayntou oTo poUpvo TPV ONOKANPWOE
N MPOBEPLIAVON EVOEXETAL VA EXEL QVETTIOUINTA ATTOTEAECATA YIA TO
TENKO YRG0, To dvolypa TnE oETAG KATd TN pAacn meobépuavong
Ba oTapatroel T Asrtoupyia.

O xpdvoc payeipépatog Sev mepthapBdvel T edon mpobépuavong.
Mmopeite mdvta va aMdaete Tn Beppokpacia otnv omoia BéeTe
VA PTACEL O POUPVOC XPNOILOTIOIWVTACTO + T — .
5.XTAMATHXZTE TO WHXZIMO /TYPIZTE H EAEFT=TE TO
OATHTO

Avoiyovtag Tnv mdpTa, To payeipepa SIaKOTTETAL TPOOWPIVA
of3nvovtag T avTIoTACEIC.

MNa va ouveyioete Tn Sladikacia payeipéuatog, kAeiote Tnv mépta.
OPpIOPEVEC OUVTAYEC HAYEIPEUATOC 6 Sense amauTouV va YupioeTe
TO PAYNTO KATA TO YR OLUO.

L
[
'YPIXMAQATHTOY

‘Eva nxntiké onpa Ba nxrioet kat n 086vn epgavilel Tnv evépyela
TIOU TIPETTEL VAl YiVEL AVOiETe TNV TOPTA, KAVTE TNV EVEPYELD TTOU 0OC
{ntNOnke Kal KAgioTe TNV MOPTA, OTN CUVEXELD TTATAOTE TO [ ] yla
VO OUVEYXIOEL TO payeipepa.

Me tov 810 TpoTo, 6To 10% TOU XPOVOU TIpIV Ao TO TENOG TOU
Pnoipatog, o poupvoc oag {ntdael va eAéyEete To paynTo.

LM
[
EAEMXOZ QATHTOY

‘Eva nxntikd onpa Ba nxrioet kat n 086vn epgavilel Tnv evépyela
mou Tipémel va yivel. [> ] ENéy&te To @aynTtd, KAEIOTE TNV TOPTA KAl
TIOTACTE TO v/ YIO VO CUVEXIOTEL TO payeipepa.

Y nueiwon: MatioTe 1o [>] yla va MapakApPETE AUTEC TIG AEITOUPYIEC.
AlQQOPETIKG, HETA amd €va CUYKEKPIUEVO XPOVIKO OIA0TNHA XWPIg
Kapia evépyela, 0 poupvoC Ba CuVEXITE! TO Payeipeua.

6. TEANOZ MATEIPEMATOZXZ

Exméumetat éva nxnTiko orjua Kal otnv 08ovn epgavifetal n
évbelén oI To payeipepa ONOKANPWONKE.

TEAOZ

MatAote 10 [=] yla GUVEXION TOU PAYEIPEUATOG OE XEIPOKIVNTN
AerToupyia (xwpic xpovo) N TatioTe 10 yla TapATaon Tou
XpoOvou Ynaipatog emAéyovtag pia véa Stapkela. Kat otig vo
TIEPITTTWOELC, Ol TTAPAMETPOL HayelpépaTtog Ba SiatnpnBouv.
POAOKOKKINIZMA

OpPIOUEVEC AEITOUPYIEC TOU YOUPVOU GAC EMITPETOUV VA
POBOKOKKIVIOETE TNV EMPAVELA TOU PAYNTOU EVEPYOTIOIWVTAG TO
YKPIA HETA TNV OAOKAPWON TOU HAYEIPEUATOC,
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MEZTE MAPOA.

‘Otav otnv 086vn eUEAVIOTEL TO KATAANAO HAVULUA, AV aralteital
MEOTETO V' yla va EEKIVATEL £Vag KUKAOG pOSOKOKKIVIGHATOG
TEVTE AemTWV. MTOpEiTe va OTAMATACETE TN A&lToupyia
OTTOIASATTIOTE OTIYMI TIATWVTAG TO KOUTTI yla va oriogte 1o
@oupvo.

. ATAMMTHMENA

MoN¢ ohokAnpwBei To payeipepa, n 086vn Ba cag mpotpéPel va
amoBnkevoete TN Aettoupyia o€ évav aplBuod and 1o 1 éwgto 10
oTn MoTa ayanmnuévwy.

MPOO. SE ArAM.:

Av BéNeTe va amoBNKeVOETE WA AEITOUPYia OTA ayanmpuéva Kal

Va amoBNKEVOETE TIG TPEXOUOEC PUBUIOELS YIa LEANOVTIKT XPrion,
TATAOTE TO v SlAPOPETIKA, Y10 VA TNV AYVONOETE TTATHOTE TO <K .
MoéN¢ matnBeito v, matRote 10 + A TO — yia va eMAEEETE TOV
aplBuoé Béong, petd matiote 10 v yia empPefaiwon.

Y nuelwon: Eav n pvrun sivat yepdtn ) o emAeyUEVOC aplBuog ridn
Xpnoldomoleltal, o ovpvog Ba oag nTrioel va dlaypagei n
TIPONYOUUEVN AEITOLPYIA YA Va AmoBNKeUTEL ) V.

M0 va EUQAVICETE OE UETAYEVECTEPO XPOVO TIG AEITOUPYIEC

mou anoBnkevoarte, méote o O : H 086vn epgavilel tn Aiota
aAYaTTNUEVWY 0AG AEITOUPYLWV.

C

J8

1. SYMBATIKO

Matote 10 4 10 — Yla va emAé€eTe TN Aeltoupyia Kal
eMPBePAINOTE MATWVTAC TO v/, OTN OUVEXELD TTATAOTE TO [ ] yla
gvepyormoinon.

. AYTOMATOZ KAGAPIZMOX - MYPOAYZH

Mnv ayyilete T0 oUpPVO KATd ToV KUKAO MUpOAuong.
Alatnpeite ta maidid kat ta {wa pakpld amé to ovpvo
KaTA TN S1dpKela Kat META ToV KUKAO TTUpOAUGNG (éwg
6tou oAokAnpwOei o e§agPIGUOC TOU XWPOU).

zere
na

Apaipéote Oha ta e€apTrpata amd To YoUPVO TIPLV EVEPYOTIONOETE
N Aettoupyia MUPoA. KaBaplopoU (Kat Toug 0dnyous pagiwy).
Edv o poupvoc ival TomoBeTnpévog KATW amod povada oTiwy,
BeBaiwbdeite 0TI OAOL OL KAUOTNPEG 1] Ol NAEKTPIKEG EOTIEG EXOUV
amnevepyormolnBei katd tn Aettoupyia autdépaTou Kabapiopov.

MNa Bétiota anoteAéopata KabBaplopov, apalpéoTe Ta
uTTEPROAIKA uTTOAEIUpATA PéCa OTOV POUPVO Kal KabapioTte
TO £0WTEPIKO T{AML TNG TOPTAC TIPIV XPNOIUOTIOIOETE TN
Aertoupyia Pyro. YuviotoUpE va XpnoIUOTIOIOETE TN Asttoupyia
TUPOAUGNG HOVO €AV N GUOKELH €XEl BUOKOAEC BPOIEG 1 avadUel
Suooopia Katd To payeipepa.

4 yla va epgaviotei 1o “Pyro” otnv 00ovn.

Matote 4+ — yla va emAé&eTe Tov emMOUUNTO KUKAO, LETA
natioTe v emPBeBaiwon. MOAIC emAEEETe TOV KUKAO, GV TO
embBupeite, matiote 4+ 1 — yla va puBpioete 1o TéAOG Xpdvou

(évapén kaBuoTépnonc), YeTa MatAoTe v/ yia empPePaiwon.
KaBapiote TNV mopta Kal a@aipéote dAa ta afeooudp UOAIC

oag {ntnBei, eTd KAeioTE TNV TOPTA KAl TATAOTE [ ] dTAV
olokAnpwbei: O povpvoc Ba Eekivrioel Tov KUKAO auTtokaBapiopol
Kat n mopta KAEOWvel autopata: Ztnv 08évn epgaviletal éva
npoeldomnoInTikéd privupa padi ue Tnv avtiotpoen Yétpnon mou
OeiyVEL TNV KATAOTAON TOU TPEXOVTOC KUKAOU.

MOAIG oAokANpwOEi 0 KUKAOG, N TOPTA TTAPAUEVEL KAEISWUEVN EWC
OTOU N BEPOKPATIA OTO ECWTEPIKO TOU POUPVOU EMOTPEPEL OE
éva amodektd ao@aléc emimedo.

. XPONOAIAKONTHZ AENTQN

Otav 0 goupvoc eival 6BNoToC, N 006vN pmopei va xpnotpomoindei
W¢ XPovodlakomTNe. MNa va evepyoTToICETE AUTH TN AelToupyia,
BePawwBeite 0TI 0 POLPVOC gival 6BNOTOC KAl HETA TATHOTETO + 1
T0 — : 21NV 086vn avapooPrivel To elkovidio ¢ .
Mathote o + 4 T0 — yla va pubuioete tn Xpovikr S1dpKela Tou
XPEIALEOTE KAl OTN CUVEXELA TTATAOTE TO v/ VIO VO EVEPYOTTOIOETE
T0 XPOVOSIaKOTTN.

@

(-
(]
YIMNENO.AEMTON

Oa mapayBei éva nxntiko orjua kai Ba umodeixBei oTnv 006vN POAIC
N UTTEVOUION AETTTWV OAOKANPWOEL TNV AVTIOCTPOPN HETPNON TOU
emAgypévou Xpovou.
Y nueiwon: O HeTENTAC ATV BEV EVEPYOTTOLE! KAVEVAY ATTO TOUG
KUKAOUC LAYEIPEUATOC. [ioTe TO 4 1) TO — Yia aAhayr Tou
ETIAEYLEVOU XPOVOU OTO XPOVOOIAKOTTTN.
MOAG evepyoroinBei n unevBUION AEMTTWY, UIMOPEITE €TTioNG val
EMAECETE KAl VO EVEPYOTIOIOETE [ia AEITOUpYiaL.

Méote 10 YLO VO EVEPYOTIOINOETE TO POUPVO, OTN OUVEXELD
emAEETE TNV emMBUUNTA A&tToupyia.

MM Eekivrioel n Asitoupyia, o Xpovodlakdmtng Ba cuveyioel
va PETPAEL avTioTpo@a Xwpic va mapeuPaiietal ye tnv idla tn
AetToupyia.
> nueiwon: Katd tn Siépkela autrg Tng paong, Sev pmopeite va deite
TO YETENTA AeTTTWV (eppaviCetal povo To eikovidlo @ ), woTtdaoo, N
avtioTpoen péTpnon ouvexietal. MNa eppdvion Tng 08dvng
UMEVOULIONG AETTTWVY TIATAOTE TO yia S1aKOTIH TNE TPEXOUOAS
EVEPYNC AEToUpYIag.

KAEIA.MAHKTPQN

Ma va KAeIOWOoETE To TANKTPOAOYIO, KPATIOTE TATNMEVO TO
<Kl yta Touldyiotov mévte deutepdlenta. Emavaldfete yia va
Eek\elOWOETE TO TANKTPOAOYIO.

©
LF L)
KAEIAMAHKTPON

> nueiwon: H Aertoupyia autr| uropel va evepyomoinBei kat oTn
Slépkela Tou Ynoiuatod. Na Adyoug ac@alelag, Umopel va oprcel
OTMOIAOATIOTE OTIYUK TIATWVTAG TO KOUTTH .

°C

. XPHXZH TOY AIZOHTHPA KPEATOX (EAN YMAPXEI)

H xprion Tou aioBnTripa oag EMTPETEL LETPATE TNV ECWTEPIKN
Bepuokpacia Tou Kpéatog Katd To Prolpo wote va e€ac@alilete
oTL @Tdvel otnv TéAela Bepuokpacia. H Bepuokpacia tou poupvou
Slapépel avahoya pe T Asitoupyia Tou €xeTe eMAEEEL, AANA TO
Prioipo mpoypappatietal TAvta va TEAEIWVEL HONIG emITEVXOEL N
emAeyuévn Beppokpaacia. MOAIC TomoBeTroeTe Tov aloOntnpq,
gvepyoroleital éva nXnTikd ofa Kat otnv 08évn epgaviletal n
évbelfn "AIZOHT. ZYNAEA!.
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EmAé€Te T Aettoupyia mou emBupEite amd auTég Tou ival -

ouuPartég (ZupPatikd, E€avayk. aépag, upPat. Yroipo, Turbogrill, =’

E€av. aép. Eco, Maxi Cooking, Aettoupyieg 6 Sense): H 086vn cag T i = Qe
TIpOTPEMEL va pubuioete Tn Bepuokpacia-otdxo Tou kabetnpa: = -
Miéote 4+ i — ya va pubuiceTe Kal MECTE v/ Yia va pUBOUIOETE TIC TENOZ

akdAouBeg mapapétpoug Ynoipatoc.

Kabw¢ to payeipepa mpoypappatiCetat va oAoKANpwOEi HOAIC
emteuxOel n amattovpevn Bepuokpacia, dev eival duvatodv va
PUBUIOETE TO XPOVO HAYEIPEUATOC I VA OPICETE CUYKEKPIUEVO
XPOVO yla o TéNoG Tou Ynoipatog. To pwe Ba mapapeivel

6 MINAKAZ WHXZIMATOX

. EL

— gvepyomolinuévo HéxpL va agalpedei o ailobntripac.

o=’ LI e Avo qlloenrr’]pac Q(palpee’ei Katd tn '5lde€!G lpnloiuaroc, Ba
| A ot IU\C ouvexioel pe Tn oupPatikn Aettoupyia (xwpic xpdvo).
AIZOHT. ZYNAEA. b ©a akouoTe( éva NXNTIKO orjua Kai n o8o6vn Ba bei€el mote o

alednTpac £PTace 0TV anaitouuevn Beppokpaacia.

Y nueiwon: Ma va aANAEETE TIC PUBUITEIC, TATACTE TO 4 1 TO — yia TN
BeppoKpacia Tou aloBNTAPA 1) TTATAOTE < yia AMEC puBpioelc. Eva
NXNTIKO Ora Kat éva urivupa Ba oag evnEPWOOLY VA N XPerion Tou
aloBntpa Gev ival cUPPBATH HE TNV EVEPYELQ. Y€ LI TETOLA
TIEQITTWON, APAIPEDCTE TOV AIOBNTHPA.

F'YPIZMA
KATHIOPIEZ TPOOIMQN MOZOTHTA (XPONOX EMINEAO KAl AZEXOYAP
YHXIMATOX)
AAZANIA  i- 0,5-3kg - -
: aFlr
Wntd (Protuo 0) 0,6-2kg** — 3 e
MooxapdKkt Yrtd Xapmoupykep (Yrioipo 0) 1,5-3cm 3/5 _\___5___,_ 1&
; WYntoé - Apyd Yricipo 3
0,6 - 2 kg **
(riowpo 0) * g —
Yna 06-25kg ™ — o=
Ynto xolpvod Kotor* 05-20kg** 3 S
3 Aoukdvika 1,5-4cm 2/3 -\...5...:- lwl4
WYnté pooxdpr* 0,6-25kg** ) } U~
KPEAS 3 Ynta (Yoo 0) * 0,6-25kg** - 2 [~
: Apvaki YnTo
; M6d1 (WAoo 0) * 0,5-20kg ** R
ONOKANpO 0,6 -3 kg ** — 1; B
:WNT6 KOTOMOLNO OAOKANPO YEUIOTO * 0,6 -3 kg ** '\ir B
O1\éto kal otriBo¢ 1-5cm 2/3 _‘_”5“_,_ 1 4 r
E L _ *% 2
: FahomoUAa oAOKANPN OMSKhnpo* 06-3kg NP
:bnm OMOKANPO YEUIOTO * 0,6 -3 kg ** 2
‘Souphakt 1 oxapa 172 oo Y]
L Oiéra 05-3cm — R o
WAPIA Aeeeees r oS
: OiNéta-Katepuyp. 05-3cm - _\_”3“_,. @-
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F'YPIZMA
KATHTOPIEZ TPOOIMQN MOXOTHTA (XPONOX EMNINEAO KAl AZEXOYAP
YHXIMATOX)
MNatdreg 05-15kg — 3
;/\axavmd-Wan Aaxavika-feptotda 0,1-0,5 kg kaBéva - 3
: Nayavikd-¥nta 05-15kg — 3
Natdreg 1 Slokog - _‘%’_
NAXANIKA NTOpdTEC 1 Siokog - i
3 Mmepiég 1 Sioko¢ - ,\%’_
: Aaxavikd-Oykpatéy
: Mmpdkoho 1 &lokog — _‘%’_
Kouvoumnidt 1 Slokog - _\_”3|__._,._’_
ANa 1 &lokog - -\.|=v..3...:-
E(DOUOK. KEIK o€ TaYi A@pPATo KEIK 05-1.2kg — _\_”3;!’_
Mmiokota 02-06kg — 3
B I\uka - Zou 1 8lokog - 3
KEIK & TAYKA
: M\uka ka yepuotég miteg | Tdpta 04-16kg — -\%u-
ZTPOUVTEA 04-16kg — 3
MNita ppovTwv 0,5-2kg — q_;_nﬁ
AAMYPA KEIK : — 08-12kg — A
........................ S U PPN ! gy TP TP PPN
:Pola 60 - 150 yp. T0 KaBéva — 3
>avtoultg og Tapi 400 - 600 yp. To kKabBéva — -\éu-
wOMmI ;
{ Meyaho pwpi 05-20kg - 2
Mmayketa 200 - 300 yp. To kaBéva - 3
........................ A e
S \enth OTPOYYUAO - &{oKog — 2
Meydhou mdyoug OTPOYYUAO - &{okog — 2
; 2
—r
MNITZA 2 3
, , Abs —r
: Katey. tpéoiua 1 -4 oTpwoelq — s 3 1
RN s PP s P s
; 5 3 2 1
........................ 2SS UUUUUUUUR PSSP UPUUUUUUUS AUUPPRRPRPRRNUUE b i M- so il o Sirrrrreell
* Movo oplopéva povtéha. Asttoupyia Slabéoiun povo o cuvduaoud LE ToV aloBnTrpa KPEATOC.
** [NpoTelvopevn moooTnTa.
[ - A=~ | I ~ r v q\
AITOCUANEKTNG/Tai
A=EXOYAP Sydpa Tawi yevikig xpriong wyl?{tﬁg?fpg;gg)l AITOCUAAEKTNG / Tawl  AmOCUAAEKTNG He  AloBNTrpag KpEaTog
Envw oE0Xapa .o e upuaTIVN Pnoiuatog 500 ml vepo (epdooV MapéxeTal)
oxapa
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MINAKAZ YHZIMATOXZ

ZYNTAIH AEITOYPTIA MPOOGEPMANXIH ©EPMOKPAZIA (°C)| AIAPKEIA (AEMTA)

PAOIA KAI
EZAPTHMATA

2
Nau 170 30- 50 .

Kéik pe {Oun mou pouokwvel/agpdta

5 Nau 160 30-50 2
KEIK

4
Nau 160 30-50 NP ——

3
Mitec ue véulcn Nat 160 — 200 30-85 1 j

TO1(KEIK, OTPOUVTEN, unAomITa 1
(o P Hn ) Nau 160 - 200 35-90 S
Nau 150 20-40 L3
Nat 140 30-50 4
Mmiokdta / Kouloupdkia 4 1
Nat 140 30-50
5 3 1
Nau 135 40 - 60 e
Nau 170 20-40 3
Na 150 30-50 4
Mikpd K€k / Ma@tv 4 1
Nau 150 30-50
5 3 1
Nat 150 40-60 =
Nat 180 - 200 30-40 3
. 4 1
Souddkia Nat 180- 190 35 - 45 —
5 3 1
Nau 180-190 35-45* e
Nat 90 110- 150 3
. 4 1
Mapéyka Nau 90 130- 150 —r

Nau 90 140 - 160 * > 3 !

Nau 190 - 250 15- 50 2
Nau 190 - 230 20-50 4 1
Nat 220- 240 25-50* > 3 !

Mitoa / Ywui / Gokdtola

Mitoa (AemTn, XovVTpr, GOKATOLA)

3
Nat 250 10-15 L j

Katepuypévn mitoa Nau 250 10-20 4 1

Na 220- 240 15-30 CC oy 3

3
Nau 180 - 190 45-55 —

ANHLPEC TTiTEG

- - 4 1
(XOPTOMTA, KIC) Nat 180 - 190 45 -60 A A=

Nat 180 - 190 45-70% N

Nat 190 - 200 20-30 3

Bohofdv / ahpupd kpakep pe UANO

KPOUGTAC Nat 180 - 190 20-40 L j

5 3 1
Nau 180-190 20-40* RN .

Naldavia/Ohav/Zupapikd oTo goupvo/

_ _ 3
Kavelovia Nau 190 - 200 45-65

Apvi/Moaoxdap1/Bodivo/Xolpvé 1Kg Nat 190 - 200 80-110 L 3 j

Wnto xolptvé pe kpovota 2 kg — 170 110- 150 L j

Kotomouho / kouvéAL/ mémia 1 kg Nau 200 - 230 50-100 L 3 j

IEEENEENEEREENEEnEENzEleEEENEsEEnsEEEN
|

FahomoUAa / Xnva 3 kg Nat 190 - 200 80- 130 L j

AEITOYPTIES = ] B 2 = «
SupBatiko EEavac\t/éngcuevoc SupBat. Yoo Grill Turbo Grill MaxiCooking Cook 4 E€av. A¢p. Eco
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o PA®IA KAI
ZYNTAIH NAEITOYPTIA MPOGEPMANXIH OEPMOKPAXIA (°C)| AIAPKEIA (AENTA) ESAPTHMATA
Ydép1 oto poupvo / og \adOkoAa ) ) 3
(otro, oA6KAE0) =] Nat 180 - 200 40-60 L3
FepoTd Aaxavikd ) ) 2
(vtoudtec, kohokuBdakia, pehitlAveg) Nau 180-200 >0-60 A=
Dpuyaviopévo Ywpi Ifl — 3 (uynAn) 3-6 o
Wapt @INéTo / pumpildheg Ifl — 2 (ueoaia) 20-30** _\_”4“_’_ 1 3 r
Aoukdvika / coufAdkia / maiddakia / EI . 2- 3 (peoala- 15-30 % 5 4
XAUTTOUPYKEP uPNAA) Aneenn Fobonnf
Y16 kotomoulo 1-1,3 kg l . — 2 (ueoala) 55-70 *** _\_”2“_’_ 1 ! r
. , . honet ‘ 3
MmouTt apvicto / Kotot - — 2 (peoaia) 60 - 90 *** L J
Yntég matdteg [“:'l — 2 (peoaia) 35 - 55 *** L 3 j
Aaxaviké oykpatév [“:'l — 3 (LYNnAr) 10-25 L 3 J
MmokoTa @ Nal 135 50-70 > qéﬁ _\%’ L
Mrmokota
= 5 3 2 i
Tapta E Nau 170 50-70 AFlr AR AR AR
Tapta
=
Mitoa +mpoBepy. o Nal 210 40 - 60 -\...i—...,- _\%,_’_ _\%,_’_ _\_”1‘;!’_
ftoa
MARpec yevua: Tdpta @pouTwy (eminmedo
5) / Aalavia (emimedo 3) / Kpéag Nat 190 40-120* _\;,’_ _\é,'_ !
enineso 1) o= T R A I
MAnpeg yeupua: Tapta (Emimedo 5) / yntd N
Aaxavikd (eminedo 4) / Aalavia (eminedo @ Nat 190 40-120% _\%’_ 4 -\éu- !
2) / koppdTia kpéag (emimedo 1) Mevou
Aaldavia kal Kpéag Nat 200 50-100* _\ép \ ! j
Kpéag kat matateg Nau 200 45-100 A1
Wapt kat Aayavika Nat 180 30-50* _\__f|_L__,__’_ \ ! |
leploTd KoppdTia Yntd ° — 200 80-120* L 3 J
KoppdTtia kpéatog o ) x 3
(koLVENL, KOTOTIOUAO, ApVi) L 200 20100 —J

* EKTIMWEVN XPOoVIKN SldpKela: Mopeite va agalpeite To payntod
aro TO POUPVO OE DIAPOPETIKOUG XPOVOUG, aVAAOYa LE TNV
TTIPOCWTIIKN TIPOTI(UNON.

** TuploTe TO PAYNTO OTO PHESO TOU CUVOAKOU XPOVOU PNa{uaTod.
*** [uploTe To PaynTO 0TA SUO TPITA TOU CUVOAKOU XPOVOU
pnofuatoc (av eival amapaitnTo).

TPOMOZ ANAINQZHZ TOY TINAKA MATEIPEMATOZ

JTov mivaka avaeépeTal N KaAUTEPN ASITouPYIa, EEQPTHATA KAl
eninedo mou MPETEL va XpnoluomnoinBouv yia Toug SIapoPETIKOUG
TUMmouC gaynTou. H Sidpkela YnoluaTog Eekivd amod T OTIyur| TToU
TOTOBETEITAl TO PAYNTO GTO POUPVO, XWPIC va TTEPIAaBAveTaL N
mpoBéppuavon (eav xpeldletar). Ot Bepuokpasieg kal ot Xpovol
PNoiuaTog eival eVOEIKTIKA Kal EEQPTWVTAl amd TNy ToooOTNTA TOU
(aynToU Kal ToV TUTTO TOU E6APTAKATOC TTOU XPNOIUOTTIOLETAL.
XPNOILOTTOINOTE APXIKA TIC ENAXIOTEC CUVIOTWUEVEC TILES Kal, EQV TO
@aynTo OeV EXEL LAYEIPEUTEl APKETA, TTIPOXWPENOTE OE LEYANUTEQEC
TIHEG. XPNOIMOTIOINOTE TA AEECOUAP TIOU TIAPEXOVTAL KAl KATA
TIPOT{INON OKOUPOXPWHES HETAMIKES POPUES YAUKOU Kal TaPId
VEVIKNG Xpriong. Mmopeite emiong va xpnoomoIoeTe OKeLN Kal
ateooudp amod MEEE 1] OTEATITN, WOTOCO TTRETEL VA AAPBETE LTTOYN
OTL 0 XPOVOG HaYEIpEUaToc Ba eival Aiyo HeyaAUTEPOC.

[T -~ V===V _J ~ r TS q\\
_ AIMOCUAEKTNC/Tapl
A=EZOYAP T Tayi yevikig Xxpriong ynofpotoctapi  AImocuMéEKTNG/ Tapi  ATOCUANEKTNG e  AloBnTrpag Kpéatog
Xapa endvw og oxapa YEVIKNG XPNong enavw ynofuatog 500 mlvepo (epoOOV MapPEXETAL)
O€ OUPHATIVN oXdpa
10
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KAOAPIZMOZ KAI 2YNTHPHZH

. EL

BeBaiwOeite 4TI N CUCKEUN €XEl
KPUWOEL TIPLV TIPOXWPHNOETE OF
ouvtpnon 1 Kabapiouo.

Mn xpnotpormolgite atpokadaploTEc.

Mnv xpnotpomnolgite petallika
O@POUYYAPAKLA, AEIOVTIKA CUPUATAKIA
i AelavTika/d1afpwTikd KaBaploTIKA,
KaOw¢ umopei va KataoTpEPouv Tig

Qopdte MPOOTATEVTIKA yAvVTIA.

H cuokeun mpémel va amocuvdeOei
amd Tnv mapoxn PELHATOC TPV ATIO
omoladnmoTe gpyacia cuvtApnong.

EMPAVEIEG TNG CUOKEVNG.

EZQTEPIKEX ENIOANEIEX

«  KaBapiote Tic empdveleg pe éva uypo mavi and UIKPOIVeC.
Eav umapyouv moAég akaBapaoieg, mpooBéote oTO
VEPO NYEC OTAYOVEC ATTOPPUTTAVTIKOU UE oudéTepo pH.
S KOUTT{OTE PE €va OTEYVO TTAVI.
Mnv xpnotpomoleite S1aPpwTikd i amoeoTikd
amoppPUTAVTIKA. EAv kdmolo anmd autd ta mpoiovta €pBel
KATA AAB0C 0€ ema@n UE TIG EMPAVELEC TNG CUOKEUNC,
Kabapiote To apéowg pe éva vypod mavi ue HIKPoiveg.

EXQTEPIKEZ ENIOANEIEZ

MeTd tn xprnon, a@roTe To GOUPVO VA KPUWOEL Kal
KaBapiote Tov, KATd MPOTiUNoN evw gival akoun (eoTog,
Yl VO a@alp€OETe TIC EMIKABIOEIC 1] TOUG AeKESEC TTOU
SnuioupyolvTal Ao T UTTOAEIMPATA TPOPWV. MNa va
ATTOMOKPUVETE TUXOV CUUTTUKVWHA TTOU OXNMATIOTNKE amd
TO PayEgipgpa @aynTwV Pe VPNAR TIEPLEKTIKOTNTA OE VEPO,
0@riOTE TO GOUPVO VA KPUWOEL EVTEAWG KAl OTN CUVEXELD
kabapiote pe éva veaoua  oeouyydpl.

+  KaBapilete To KpUOTAANO TNG TOPTAG PE EISIKO LYPO
ATOPPUTIAVTIKO.

« Ta va leukoAUveTe Tov KaBapPIoPd TOU PoUPVOU, UTTOPEITE
va Bydlete TNV mopTa.

A=ZEZOYAP

AQROTE TA VA LOUALAOOUY O€ VEPO E ATTOPPUTTAVTIKO META TN
xpnon. XpnoipomotjoTe yavtia ¢oUpvou Yia TO XEIPIOUO TOUG,
€av givat akéun Ceotd. Ta UTTOAEIPUATA GAYNTWY UITOPOUV va

a@alpebolv eUkoha pe KATAANAN BoupToa rj GPouyyapdaKl.

AOQAIPEZH KAI ENANATONOGETHXH NOPTAX

1. Nava a@alpéoete TNV MOPTA, AVOIfTE EVTEAWC Kal
KATEBAOTE TA AYKIOTPA £WC OTOU PTACOULV O€ Béon
amac@Anong.

2. K)\slore mv moPTA 600 neplcoorepo pmopeite. Mdote
KOAA TNV TOPTa Kal pe Ta SV0o Xépla — UnvV TNV KPATATE Ao
™ xetpohapn.

ATIAQ a@alpéoTe TNV TOPTA EVW TNV KAgiVETE TpaBwvTag
TTPOG TA EMAVW TAUTOXPOVA £w¢ 6Tou Byel amd Tnv £6pa
NG. AKOUNUTNOTE TNV MOPTA 0TN Hia MAELPd, TAVW OE [id
MOAQKN EMIQAVELQ.

3. EmavatomoOeToTE TRV MOPTA LETAKIVWVTAG TNV TTPOC TNV
mAeupd Tou @oUpvou, evBuypappifovtag Toug yavt{oug
TWV PEVTECESWV UE TIG €6pEG TOUG Kal aopaAifovTag Tnv
emavw mMAeupd otnv €5pa Tou KAOE PeVTEDE.

4, XapunAwoTe TNV mOPTA KAl 0TN CUVEXELD avoiéTe TNV
EVTEAWG. XapuNAWOTE Ta AYKIOTPA OTNV apXIKr Toug Béon:
BeBaiwbeite 61 Ta Katefdoate eVIEAWC KATW.

Aoknote eAa@pld mieon yia va BefaiwBeite 6t1 Ta
Adyklotpa Bpiokovtal otn owotr B€on.

5. AOKIHAOTE va KAgioeTe TNV mOpTa Kal BeBaiwbeite oTI €ival
€vBuypappIopéVn Pe Tov THiVOKa EAEYXOU. ALAQOPETIKA,
emavaldfete ta mapamdvw Pripata: Av dev Aeltoupyei
KAVOVIKA prmopei va mpokAnBei {nuid otnv mopta.

Whirlplool
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ANTIKATAXTAZH AAMIMTHPA

1. Amoouvdéote Tov @oUpvo amd TNV NAEKTPIKN Tpo@odoaia.  Inueiwon: Na xpnoIHOTOIETE OVO AAUITTHPES aAoydvou 20-40

2. ZeBISWOTE TO KATIAKL QMO TO QWC, AVTIKATAOTAOTE TO W/230 ~ V torou G9, T300°C. O Aaprirtripag mou xpnotpoToteltal
Aapmtipa Kat BiéwoTte Eavd To Kamakl. OTN CUCKELN glval EIIKA OXESIAOUEVOC YIa OIKIAKEC CUOKEUEC Kal

3 SUVSE . . A . SosiaL. Sev glval KATAANAOG YA TO YEVIKO QWTIOHO SWHATIOU YECA OTO
LVbETE Eava TOV POUPVO 0TV NAEKTPIKR TPOPodosia omiTl (Kavoviouog EK apif. 244/2009). Mmopeite va mpounBeuTteite

TOUG AaunTrpeG amod To Kévtpo Texvikrig Yoo TAPIENG.

- AV XPNOILOTIOIETE AAUTTTHPEC ANOYOVOU, N XElplleaTe TOUg
ANAUTTTAPES LE YUUVA XEQIA KABWCE TA AMOTUTTWHATA UIMOPEL VA TOUG
KATAOTPEWOLY. MNV XPNOIUOTIOINOETE TOV pOUPVO TPV
TomoBeTAOETE VA TO KATTAKI TOU AQUTTTHPA.

ANTIMETQIIZH MPOBAHMATQN

NMPOBAHMA MOANH AITIA AYZH

BeBaiwBeite 611 0 poupvoc TpogodoTteital pe pevpa Kal OTL
eival owotd ouvdedepévog otnv mpida.

Y Briote kat avayte avd To oupvo yia va SIaTIOTWOETE
€Av n PAABN mapapével.

AloKomn pevMATOG.
O @oUpvog dev Aeltoupyei. AmocuUveon amo Tnv mapoxn
PEVMATOC.

Y Briote kat avayte avd To @oupvo yia va SIaTIoTWOETE
€Av n PAABN mapapével.

AoxipdoTte va ekteNéoete TNV “EMANA®. EPTOXT!, umopeite
va 1o emAé€ete amd TI¢“PYOMIZEIY".

Emkolvwvriote pe To mAnotéotepo Kévtpo E§umnpétnong
Mehatwv Kal ava@EpeTe ToV aplOuo Petd To ypduua “F"

Ytnv 006vn epgavifetal To ypdupa “F”
akoAouBoulpevo amo évav aplbuo A éva BAABNn @oupvou.
ypappa.

‘Otav gival evepyomnotnuévn “On”
n Aertoupyia “AOKIMH" 6Aa ta
XEIPLOTAPLA €ival EveEpyoTTOINUEVA
O @oupvoc Sev Bepuaivetal. Kat Ta pevou Slabéoipa alid o Avoifte 1o “AOKIMH” amo Ti¢ “PYOMIZEIZ” kat emAé€Te “Off”,
@oLpvog dev Beppaivetal.

Ztnv 0006vn epgavifetal n évéelén
AOKIMH yia 60 dsutepoAenta.

H Aeitoupyia “ECO” gival

o Avoite 10 “ECO” and TI¢ "PYOMIZEIX" kat emAé€te “Off”.
gvepyoTolnuévn “On”.

To pwg oPnvet.

Bpioketal og e€€NEN KUKAOG Mepipévete va oAokANPpwOEL N AelToupyia Kal va KPUWOEL O

Agv avoiyel n mépta. KaBaPIOHOU. @oUpPVOC.

BeBaiwOeite 611 TO 01KIAKO SiKTUO €xEl LOXV TOUNAXIOTOV
mavw amoé 3 kW. Alapopetikd, au§AoTe TNV LOXL oTa

13 Ampere. Avoifte 10 “IZXYZ" amo Ti¢ “PYOMIZEIL" kat
emAéEte “XAMHAH".

To oIKlaKO pevpa StakOmTETAL. AavBacopévn pubuion loxvoc.

Mmopeite va katefacete Tic O8nyieg yia tnv acgpaleia, to Eyxeipidio xpriong, to Aeltio
[ ] TIPOIOVTOC KAl EVEPYEIAKWV deSOpéVwV amod:

— el - TNV 10TO0EASA pag docs.whirlpool.eu
m.;i'. «  Xpnotpomolwvtag Tov Kwdikd QR

«  EvaANakTIKd, pmmopeite va EMKOIVWVNOETE ME TNV YIINPEGia e§unnpéTnong meEAATWV

(BA. TnAe@wVIKS aplBuod oto PiBAapdkt eyyunong). Otav emkolvwveite pe to Kévtpo —————— =

n €ELTINPETNONC TTEAATWV, AVAPEPATE TOUC KWSIKOUC TTOU avaypda@ovTal 0TNV ETIKETA i T R
avayvwplong mpoiovTog.
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Guia rdpida | ES
GRACIAS POR ADQUIRIR UN PRODUCTO
WHIRLPOOL A Antes de usar el aparato, lea atentamente las Instrucciones

Z ) Pararecibiruna asister]cia mas complgta, registre su de seguridad.
producto en www.whirlpool.eu/register
DESCRIPCION DEL PRODUCTO
' 1. Panel de control
1, 2. Ventilador
3. Resistencia circular
(no visible)
4. QGuias para estantes
(el nivel estd indicado en la parte
frontal del horno)
5. Puerta
6. Resistencia superior/grill
1] 7. Lampara
4'"-.: 8. Punto deinsercién de la sonda
para carne
9. Placa de caracteristicas
(no debe retirarse)
> 10. Resistencia inferior
(no visible)
DESCRIPCION DEL PANEL DE CONTROL
O & [@® . — S

1. ON / OFF 4. ATRAS 7. BOTON DE NAVEGACION MAS
Sirve para encender o apagar el Sirve paravolver a la pantalla anterior. | Sirve para desplazarse por un
horno, y para detener una funcion Durante la coccién, permite menu e incrementar los ajustes o
activa. cambiar los ajustes. valores de una funcion.

2. ACCESO DIRECTO A LAS 5. PANTALLA 8. ACCESO DIRECTO A LAS
FUNCIONES 6. CONFIRMAR OPCIONES/FUNCIONES

Sirve para obtener acceso rapido
a las funciones, a la duracion, a los

Sirve para obtener acceso rapido a

las funciones y al mend. Sirve para confirmar una funcién o

un valor seleccionados.

3.BOTON DE NAVEGACION MENOS ajustes y a los favoritos.

Sirve para desplazarse por un 9.INICIO

menu y reducir los ajustes o Para iniciar una funcién utilizando la
valores de una funcion. configuracién especifica o basica.

Whirlpbol 1
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ACCESORIOS

GRASERA

REJILLA

Para utilizar como bandeja de
horno para cocinar carne,
pescado, verduras, focaccia, etc.
0 para recoger los jugos de la
coccién debajo de la rejilla.

Para cocinar alimentos o
como soporte de cazuelas,
moldes de tartas y otros
recipientes de coccion aptos
para horno.

GUIAS DESLIZANTES*

—

Para facilitar la insercion y
extraccion de accesorios.

BANDEJA PASTELERA

Se utiliza para pan y pasteles,
pero también para asados,
pescado en papillote, etc.

SONDA PARA CARNE*

S

Para medir la temperatura del
centro de los alimentos
durante la coccion.

* Disponible en determinados modelos solamente

El nimero y el tipo de accesorio puede variar dependiendo del modelo comprado.
Se pueden adquirir otros accesorios por separado en el Servicio Postventa.

INTRODUCCION DE LA REJILLA Y OTROS

ACCESORIOS

Introduzca la rejilla horizontalmente deslizandola a

través de las guias y asegurese de que el lado con el

borde en relieve queda mirando hacia arriba.

Otros accesorios, como la grasera y la bandeja

pastelera, se introducen horizontalmente igual que la

rejilla.

COMO EXTRAER Y VOLVER A COLOCAR LAS

GUIAS PARA ESTANTES

- Para extraer las guias para estantes, levantelas
y saque la parte inferior con cuidado de su
alojamiento: Ahora puede extraer las guias.

- Para volver a colocar las guias para estantes,
primero coléquelas en su alojamiento superior.
Manteniéndolas en alto, deslicelas en el
compartimento de coccién, y luego bidjelas hasta
colocarlas en el alojamiento inferior.

MONTAJE DE LAS GUIAS DESLIZANTES

(SI PROCEDE)

Extraiga las guias para los estantes del horno y quite
el plastico de proteccién de las guias deslizantes.

Fije el cierre superior de la corredera a la guia para los
estantes y deslicela hasta el tope. Baje el otro clip a su
posicion.

Para fijar la guia, empuje la parte inferior del cierre
contra la guia para estantes. Asegurese de que las
guias se pueden mover libremente. Repita estos
pasos en la otra guia para estantes del mismo nivel.

Nota: Las guias deslizantes se pueden montar en cualquier
nivel.

USO DE LA SONDA PARA CARNE (SI LA HAY)

Introduzca la sonda de alimentos
dentro de la carne, evitando huesos y
zonas de grasa. En las aves, introduzca
la sonda longitudinalmente en el
centro de la pechuga, evitando zonas
huecas.

Coloque el alimento en el horno y
conecte el enchufe introduciéndolo

en la conexion prevista en la parte
derecha del compartimento del horno.

’ Whirlgool
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FUNCIONES

' ES

y 6" SENSE

seiee Permiten una coccidon completamente automatica
para todo tipo de platos (Lasana, Carne, Pescado, Verduras,
Tartas y pasteles dulces, Tartas saladas, Pan o Pizza).

Para sacar el maximo rendimiento a esta funcion, siga las
indicaciones de la tabla de coccién correspondiente.

2, COOK4

Para cocinar diferentes tipos de alimentos que
requieran la misma temperatura de coccién en cuatro
estantes distintos al mismo tiempo. Esta funcion

puede utilizarse para hornear galletas, tartas, pizzas
redondas (también congeladas) y para preparar un
menu completo. Siga la tabla de coccién para obtener los
mejores resultados.

AIRE FORZADO

Para cocinar diferentes tipos de alimentos que
requieran la misma temperatura de coccion en diferentes
estantes (maximo tres) al mismo tiempo. Esta funcién
puede utilizarse para cocinar diferentes alimentos sin que
se mezclen los olores.

TRADICIONALES

«  HORNO CONVECC.

Para cocinar carne y hornear tartas con relleno en un
unico estante.

+ TURBO GRILL

Para asar grandes piezas de carne (pierna de cordero,
roast beef, pollo). Le recomendamos utilizar la grasera
para recoger los jugos de la coccién: Coloque el
recipiente en cualquiera de los niveles debajo de la
rejilla y ahada 500 ml de agua potable.

+ HORNEAR CONG.

Esta funcion selecciona automaticamente la
temperatura y el modo de coccion ideal para 5 tipos
diferentes de alimentos congelados preparados. No es
necesario precalentar el horno.

«  FUNCIONES ESPECIALES

»  MAXI COOKING

Esta funcion selecciona automaticamente la mejor
forma de coccidn y temperatura para cocinar

una gran cantidad de carne (mas de 2,5 kg). Se
recomienda dar la vuelta a la carne durante la
coccién para obtener un gratinado homogéneo
por ambos lados. Se recomienda untar la carne
periddicamente con su propio jugo para que no se
seque en exceso.

» FERMENTAR MASA

Para optimizar la fermentacién de masas dulces o
saladas. Para garantizar la calidad del leudado, no
active la funcién si el horno esta caliente después
de un ciclo de coccion.

» DESCONGELANDO

Para acelerar la descongelacién de los alimentos.
Se recomienda colocar los alimentos en el estante

central. Ademas, se recomienda dejar los alimentos
en su envase para evitar que se sequen por fuera.

» MANTENER CALIENTE

Para mantener calientes y crujientes los alimentos
recién cocinados.

» ECO AIRE FORZADO

Para cocinar piezas de carne asadas con rellenoy
filetes de carne en un solo estante. Para evitar que
los alimentos se resequen, el aire circula de manera
suave e intermitente. Cuando se utiliza esta funcion
ECO, la luz permanece apagada durante la coccion.
Para utilizar el ciclo ECO y optimizar el consumo de
energia, la puerta del horno no se debe abrir hasta
gue termine la coccién.

CONVENCIONAL
Para cocinar cualquier tipo de alimento en un estante.
GRILL

Para asar filetes, pinchos morunos y salchichas,
cocinar verduras gratinadas o tostar pan. Cuando ase
carne, le recomendamos colocar la grasera debajo para
recoger los jugos de la coccién: Coloque la bandeja en
cualquiera de los niveles debajo de la rejilla y afada 500 ml
de agua potable.

2/) PRECALENTAR RAPIDO
Para precalentar el horno rapidamente.

TEMPORIZADORES

Para editar los valores de tiempo de la funcién.
TEMPORIZADOR
Para controlar el tiempo sin activar una funcion.

2| LIMPIEZA AUTOMATICA DEL HORNO - LIMP.
Para eliminar las salpicaduras de coccién, utilice un ciclo a
muy alta temperatura. Es posible elegir entre dos ciclos de
limpieza automatica: Un ciclo completo (Limp. Piro) y un
ciclo reducido (Limp. Piro Eco). Le recomendamos utilizar
el ciclo mas rapido de forma periédica y utilizar el ciclo
completo solamente cuando el horno esté muy sucio.

FAVORITOS

Para recuperar la lista de las 10 funciones favoritas.
@0 AJUSTES

Para ajustar los ajustes del horno.
Cuando el modo «ECO» esta activado, se reduce el brillo de la
pantalla para ahorrar energia y la luz se apaga al cabo de 1
minuto. Se volvera a activar automaticamente al pulsar cualquier
boton.
Cuando «DEMO» esta establecido en «On» , todos los mandos
estan activos y los menus disponibles, pero el horno no se
calienta. Para desactivar este modo, acceda a «<DEMO» desde el
menu de «<AJUSTES» y seleccione «Off»,
Si selecciona «RES. AJUSTE FAB.», el producto se apagara y
después volverd a su puesta en marcha por primera vez. Se
borraran todos los ajustes.

W
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PRIMER USO

1. SELECCIONE EL IDIOMA

La primera vez que encienda el aparato, tendra que
seleccionar el idioma y ajustar la hora: La pantalla
mostrara «English».

Pulse + o — para desplazarse por la lista de idiomas
disponibles y seleccione el idioma que desee.

Pulse v para confirmar su seleccion.

Nota: El idioma puede cambiarse posteriormente seleccionando
«IDIOMA» en el menu de «AJUSTES», que esta disponible al
pulsar & .

2. CONFIGURACION DEL CONSUMO DE POTENCIA

El horno esta programado para consumir un nivel

de potencia eléctrica compatible con el de una red
doméstica que tenga una potencia superior a 3 kW (16):
Si su hogar tiene menos potencia, debera reducir este
valor (13).

Pulse 4+ o — para seleccionar 16 «Alto» 0 13 «Bajo» y
pulse v para confirmar.

USO DIARIO

3.COMO CONFIGURAR LA HORA

Después de seleccionar la potencia, tendra que
configurar la hora actual: En la pantalla parpadean las
dos cifras de la hora.

—/— —
N uln
hzZouhd
s >

Pulse 4+ o — para establecer la hora actual y pulse v : En
la pantalla parpadean las dos cifras de los minutos.
Pulse + o — para ajustar los minutos y pulse v para
confirmar.

Nota: Después de un corte de suministro prolongado, es posible
que tenga que volver configurar la hora. Seleccione «RELOJ» en el
menu de «AJUSTES», que esté disponible al pulsar & .

4. CALENTAR EL HORNO

Un horno nuevo puede liberar olores que se han
quedado impregnados durante la fabricacion: es
completamente normal. Antes de empezar a cocinar, le
recomendamos calentar el horno en vacio para eliminar
cualquier olor. Quite todos los cartones de proteccion
o el film transparente del horno y saque todos los
accesorios de su interior. Caliente el horno a 200 °C
aproximadamente durante una hora, preferiblemente
utilizando la funciéon con circulacion del aire (p. ej. «Aire
forzado» u «<Horno de Conveccién»).

Nota: Es aconsejable ventilar la habitacion después de usar el
aparato por primera vez.

1. SELECCIONAR UNA FUNCION

Pulse [@] para encender el horno: la pantalla mostrara la
Gltima funcién principal en curso o el menu principal.

Puede seleccionar las funciones pulsando el icono de
una de las funciones principales o desplazandose por
el menu: Para seleccionar un elemento del menu (la
pantalla mostrara el primer elemento disponible), pulse
+ o0 — para seleccionar el elemento deseado y después
pulse v para confirmar.

2. AJUSTAR LA FUNCION
Cuando haya seleccionado la funcién que desee, puede
cambiar la configuracién correspondiente. En la pantalla
aparecera la configuracién que se puede cambiar por
orden. Pulsando <« puede volver a cambiar el ajuste
anterior.

TEMPERATURA / NIVEL DEL GRILL

Cuando el valor parpadee en la pantalla, pulse + o —
para cambiarlo, después pulse v/ para confirmar y siga
con los ajustes siguientes (si es posible).

Del mismo modo puede ajustar el nivel del grill: Existen
tres niveles de potencia para el grill: 3 (alta), 2 (media), 1
(baja).

Nota: Una vez activada la funcion, se puede cambiar la
temperatura o el nivel del grill con 4+ o0 —.

DURACION

— S

Q_)%
\

A

7

Cuando el icono (& parpadee en la pantalla, pulse + o
— para ajustar el tiempo de coccién necesario y luego
pulse v para confirmar. Si quiere cocinar de forma
manual no es necesario configurar el tiempo de coccidn
(sin tiempo programado): Pulse v o [>] para confirmar
e iniciar la funcién. Si selecciona este modo no puede
programar un inicio diferido.

Nota: Pulse @& para ajustar el tiempo de coccion establecido:
pulse 4+ 0 — para cambiarlo y pulse v para confirmar.
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TIEMPO FINAL (INICIO DIFERIDO)

En muchas funciones, una vez configurado el tiempo
de coccion, podrd retrasar el inicio de la funcién
programando el tiempo final. La pantalla muestra el
tiempo final mientras el icono @ parpadea.

N N7
fl]
fQ§

Pulse + o — para configurar la hora a la que quiere que
termine la coccidn y pulse v para confirmar y activar

la funcién. Coloque los alimentos en el horno y cierre la
puerta: Esta funcidn se iniciard automaticamente cuando
haya transcurrido el periodo de tiempo calculado para
gue la cocciéon termine a la hora programada.

Nota: Programar una coccién con inicio diferido deshabilitara la fase
de precalentamiento del horno: el horno alcanzaré la temperatura
deseada de forma gradual, con lo que los tiempos de coccién serdn
ligeramente mayores que los de la tabla de coccién. Durante el
tiempo de espera, puede pulsar + 0 — para cambiar el tiempo
final programado o pulsar << para cambiar otros ajustes. Si pulsa

© para ver la informacion, puede cambiar entre el tiempo final y la
duracion.

. 6" SENSE

Estas funciones seleccionan de forma automatica el mejor
modo de coccién y la mejor la temperatura y duracién
para cocinar, asar u hornear todos los platos disponibles.

Cuando sea necesario, indique simplemente la caracteristica
del alimento para obtener un resultado éptimo.

PESO / ALTURA (NIVEL DE BANDEJAS REDONDAS)
] ¢

Para configurar la funcion correctamente, siga las
indicaciones en la pantalla cuando se muestren y pulse +
0 — para establecer el valor deseado, después pulse v/
para confirmar.

NIVEL COCCION / GRATINAR

En algunas funciones 6™ Sense se puede ajustar el grado
de coccion.

Cuando se indique, pulse + o0 — para seleccionar el nivel
deseado entre poco hecho (-1) y muy hecho (+1). Pulse v/
o [>] para confirmar e iniciar la funcion.

Del mismo modo, cuando sea posible, en algunas
funciones 6" Sense puede ajustarse el nivel de gratinado
entre bajo (-1) y alto (+1).

3. INICIO DE LA FUNCION

En cualquier momento, si los valores predeterminados son

los deseados o una vez aplicados los ajustes que desea,
pulse [>] para activar la funcion.

Durante la fase de inicio diferido, pulse [>] para omitir esta
fase

|
. ES
e iniciar la funciéon inmediatamente.

Nota: Una vez seleccionada una funcion, la pantalla recomendara
el nivel mas adecuado para cada funcion.

En cualquier momento puede detener una funcién activa
pulsando [@].

Si el horno esté caliente y la funcién requiere una
temperatura maxima especifica, se mostrard un mensaje
en la pantalla. Pulse <« para volver a la pantalla anterior
y seleccionar una funcién distinta o espere a que se
enfrie por completo.

4. PRECALENTANDO

Algunas funciones incluyen una fase de precalentamiento
de horno: Una vez iniciada la funcién, la pantalla indica
que se ha activado la fase de precalentado.

Cuando el precalentamiento haya terminado, sonara
una senal acustica y la pantalla indicara que el horno

ha alcanzado la temperatura establecida y le pedira
«ANADIR ALIMENTO». En ese momento, abra la puerta,
introduzca los alimentos en el horno y cierre para iniciar
la coccion pulsando v o[>].

Nota: Colocar los alimentos en el horno antes de que haya

finalizado el precalentamiento puede tener efectos adversos en

el resultado final de la coccién. Abrir la puerta durante la fase de

precalentamiento pausara el proceso.

El tiempo de coccién no incluye la fase de

precalentamiento. La temperatura deseada se puede

cambiar en cualquier momento utilizando + o —.

5.INTERRUPCION DE LA COCCION / DAR LA VUELTA
O COMPROBAR EL ESTADO DE LA COMIDA

Al abrir la puerta, la coccion se interrumpira

temporalmentey las resistencias se desactivaran.

Para reanudar la coccién, cierre la puerta.

Algunas funciones 6™ Sense requeriran que dé la vuelta

a la comida durante la coccién.

Se emitird una sefnal acustica y la pantalla indicara las
acciones que debera realizar. Abra la puerta, realice
la accién indicada por la pantalla y cierre la puerta,
después pulse [>] para seguir cocinando.

Del mismo modo, cuando haya pasado el 10 %

del tiempo de la coccién el horno le solicitara que
compruebe el estado de la comida.

Se emitird una sefal acustica y la pantalla indicara las
acciones que deberd realizar. Compruebe la comida,
cierre la puertay pulse [>]o v para seguir cocinando.

Nota: Pulse [>] para omitir estas acciones. Por otro lado, si no se
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realiza ninguna accion pasado un tiempo, el horno continuara
con la coccion.

6. FINAL DE COCCION

Sonara una sefal acustica y la pantalla indicara que la
coccién ha terminado.

Pulse =] para seguir cocinando en modo manual (sin
tiempo programado) o pulse -+ para alargar el tiempo
de coccién configurando una nueva duraciéon. En ambos
casos, los pardmetros de coccidén se mantendran.

GRATINAR

Algunas funciones del honro le permiten gratinar la
superficie de los alimentos activando el grill una vez
finalizada la coccion.

Cuando la pantalla lo indique, si lo desea pulse v’ para
iniciar un ciclo de gratinado de cinco minutos. Puede
detener la funcién en cualquier momento pulsando
para apagar el horno.

. FAVORITOS

Una vez completada la coccién, la pantalla le indicara
que guarde la funcién asignandole un numero del 1 al
10 en su lista de favoritos.

Si desea guardar una funciéon como favorita y
memorizar los ajustes actuales para el futuro, mantenga
pulsado v, si desea ignorar la solicitud, pulse <« .

Una vez pulsado v, pulse 4+ o — para seleccionar el
numero, después pulse v para confirmar.

Nota: Si la memoria esta llena o si él nimero seleccionado ya esta
ocupado, el horno le solicitard la confirmacion para sobrescribir la
funcion anterior.

Para activar las ultimas funciones guardadas, pulse Q:
La pantalla mostrara una lista de sus funciones favoritas.

Pulse 4+ o — para seleccionar la funcién, confirme
pulsando v, y después pulse [>] para activarla.

.LIMPIEZA AUTOMATICA - LIMP. PIRO

No toque el horno durante el ciclo de limpieza pirolitica.
Mantenga a los niios y a los animales alejados del

horno durante y después (hasta que la habitaciéon haya
terminado de ventilarse) del ciclo de limpieza pirolitica.

Retire todos los accesorios del horno antes de activar
esta funcién (incluidas las guias de los estantes). Si va

ainstalar el horno debajo de una encimera, asegurese
de que todos los quemadores o placas eléctricas

estén apagados durante el ciclo de autolimpieza. Para
obtener unos resultados de limpieza éptimos, elimine
el exceso de residuos del interior del aparato y limpie
el cristal interior de la puerta antes de usar la funcién
Limp. Pirolitica. Le recomendamos activar la funcion
Limp. Piro solamente si el aparato esta muy sucio o
desprende mal olor durante la coccién.

para mostrar «Limp. Piro» en la pantalla.

Pulse + o — para seleccionar el ciclo deseado y después
pulse v para confirmar. Una vez seleccionado un ciclo,
si lo desea pulse + o — para ajustar el tiempo final
(inicio diferido) y después pulse v para confirmar.

Limpie la puerta y retire todos los accesorios segun se
indique, después cierre la puerta y pulse [>] cuando
termine: el horno iniciara el ciclo de autolimpiezay la
puerta se bloquea automaticamente: en la pantalla
aparece un mensaje de advertencia junto con una
cuenta atras que indica el estado del ciclo en curso.
Una vez terminado el ciclo, la puerta permanece
bloqueada hasta que la temperatura en el interior del
horno haya vuelto a un nivel seguro.
.TEMPORIZADOR

Cuando el horno esta apagado, la pantalla puede
utilizarse como temporizador. Para activar esta funcién,
asegurese de que el horno esté apagado y pulse + o0 —
:Elicono @& parpadeara en la pantalla.

Pulse + o — para seleccionar el tiempo que necesitay
pulse v para activar el temporizador.

Una vez que haya finalizado la cuenta atras del tiempo
seleccionado sonard una senal acustica y la pantalla lo
indicara.

Nota: El temporizador no activa ninguno de los ciclos de coccion.
Pulse 4+ 0 — para cambiar el tiempo ajustado en el
temporizador.

Cuando se haya activado el temporizador, también
podra seleccionar y activar una funcién.

Pulse [@] para encender el horno y después seleccione
la funcion que desee.

Una vez iniciada la funcién, el temporizador seguird la
cuenta atras de forma independiente sin interferir en la
funcion.

Nota: Durante esta fase no podra ver el temporizador (solamente
se mostrara el icono @& ), que continuara con la cuenta atras en
segundo plano. Si desea recuperar la pantalla del temporizador,
pulse [@] para detener la funcion activa.
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.BLOQUEO DE TECLAS

Para bloquear las teclas, mantenga pulsado <« durante
al menos cinco segundos. Para desbloquearlo, siga el
mismo proceso.

Nota: Esta funcién también puede activarse durante la coccion.
Por motivos de seguridad, puede apagar el horno en cualquier
momento pulsando el botén .

.USO DE LA SONDA DE CARNE (SI LA HAY)

La sonda para carne permite medir la temperatura
interior de la carne durante la coccion para asegurarse
de que esta alcanza la temperatura 6ptima. La
temperatura del horno varia segun la funcién que haya
seleccionado, pero la coccién siempre se programa para

terminar una vez alcanzada la temperatura especificada.

Una vez introducida la sonda, se activara una sefal

acusticay en la pantalla se mostrara «Sonda conectada».

Seleccione la funcién que desea entre las funciones

O TABLA DE COCCION

. ES
compatibles (Convencional, Aire forzado, Horno
convecc., Turbo grill, Eco aire forzado, Maxi Cooking
y 6 Sense): La pantalla indica que debe seleccionar
la temperatura deseada de la sonda: Pulse 4+ o0 —
para configurarla y pulse v para ajustar los siguientes
parametros de coccién.

Como la coccidén estd programada para terminar

una vez alcanzada la temperatura deseada, no es
posible configurar el tiempo de coccién o establecer
una hora especifica para que acabe la coccién. La luz
permanecera encendida hasta que se extraiga la sonda.

Si la sonda se extrae durante la coccién, esta continuara
segun el modo tradicional (sin tiempo programado).
Sonard una sefal acustica y la pantalla indicara que la
sonda ha alcanzado la temperatura necesaria.

==
- === ar
ml

Nota: Para cambiar los ajustes posteriormente, pulse + o — para
acceder a la temperatura de la sonda o pulse <« para acceder a
otros ajustes. Una sefial acustica y un mensaje le indicaran si el
uso de la sonda no es compatible con la accion realizada. Si esto
sucede, extraiga la sonda.

DAR LA VUELTA
CATEGORIAS DE ALIMENTOS CANTIDAD (DELTIEMPO DE NIVELY ACCESORIOS
COCCION)
LASANA  i- 0,5-3 kg - 2
3 a7
Asado (grado de 5 Ly #¥ B 3
coccién 0) 06-2kg S
: Hamburguesas (grado de B 5 4
Buey asado coccion 0) 15-3cm 3/5 NI SOV,
Asado-Coccion lenta 3
0,6-2 kg **
(grado de coccién 0) * 9 o~
Asado 0,6-2,5 kg ** - 3 e—
Cerdo asado Jarretes * 05-2,0 kg ** 3o
E . 5 4
Salchichas y Frankfurt 1,5-4.cm 2/3 .~ r
:Ternera asada * 0,6-2,5 kg ** 3 e
. j —
CARNE ! Asado (grado de 0625 kg ** T
3 coccion 0) —
; Cordero asado Pierna (grado de 2
X B *%
coccién 0) * 05-20kg L~
Entero 0,6-3 kg ** - T
Pollo asado Entero relleno * 06-3 kg ** - ’ , P~
: . 5 4
Filete y pechuga 1-5cm 2/3 .~ 1 ;
: Entero * 0,6-3 kg ** 20—
: Pavo entero asado
3 Entero relleno * 0,6-3 kg ** 2
: 5 4
.......................... QoSO UOOOS UPRNNOOO o soRNIOS SOOI SR ~OSTII SUON S
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DAR LA VUELTA
CATEGORIAS DE ALIMENTOS CANTIDAD (DELTIEMPO DE NIVELY ACCESORIOS
COCCION)
. 3 2
: Filetes 0,5-3cm -
PESCADO -\...3...:- %
: Filetes congelados 0,5-3cm - .~ 1 r
Patatas 0,5-1,5 kg - 3
%Verduras asadas Verduras rellenas 0,1-0,5 kg cada una - 3
Verduras asadas 0,5-1,5 kg - 3
Patatas 1 bandeja - ,\%"_
VERDURAS Tomates 1 bandeja - .
] Pimientos 1 bandeja - _\|_i_,’_
:Verduras gratinadas 3
: Brocoli 1 bandeja - A
Coliflor 1 bandeja - _\_”3;!’_
Otros 1 bandeja - _‘%’_
;Pasteles en molde Bizcocho 0,5-1,2 kg - _‘%’_
Galletas 0,2-0,6 kg - 3
TARTASY Pasta choux 1 bandeja - 3
PASTELES ]
:Tartas dulces y tartas ) ) 3
DULCES : rellenas Tarta 0/4-1,6 kg a—n
] Strudel 0,4-1,6 kg - 3
Tarta rellena de frutas 0,5-2 kg - _\_”3;!’_
....... R T 2
...... SALADAS | =™ oot e e ettt T
‘Bollos 60-150 g cada uno - 3
Barra de pan de molde 400-600 g cada una - qép
PAN :
:Pan grande 0,5-2,0 kg - 2
Baguettes 200-300 g cada una - 3
........................ H e envaereaeeeeanetetettetanen et anaatetsaettaansnanenenen fuenenenentartenreeaenrtesotasos fanenenrenenenrtesnensed TTTTT ot eenseensneeeneenrerannenenes
:Fina bandeja redonda - 2
Gruesa bandeja redonda - 2
2
PIZZA 2 3
éCongeIados 1 -4 capas - = 5 . 3 ]
§ “l‘_’l \l_’l 1 r
] 5 3 2 1
........................ ST PP PO PP PPN PPPPUUTS FUPUPPOURSPPUPUURRPPPPPORRUPIY FOTRUPPRRROPPPPITRIRN - dn-rerru Y St N rrrrreel
* Solo en algunos modelos. Funcién disponible
solo con la sonda para carne.
** Cantidad recomendada.
Aeeennn v A==  J ~ T q\
ACCESORIOS -~ Bandeja de horno o . Grasera / ) Graser?‘ / Grasera con Sonda para carne
Rejilla - bandeja pastelera o bandeja Bandeja i
molde sobre rejilla d - 500 ml de agua (si la hay)
e horno sobre rejilla pastelera
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TABLA DE COCCION

RECETA FUNCION  PRECALENTAR TEMPERATURA (°C) DURACION (MIN.)

REJILLAS Y
ACCESORIOS

Si 170 30-50 2

Si 160 30-50 2

Si 160 30-50 e

Bizcochos esponjosos

Tartas rellenas
(tarta de queso, strudel, tarta de
manzana)

Si 160 — 200 30-85 Lo

S 160 — 200 35-90 e

Si 150 20- 40 L3

Si 140 30-50 4

Galletas / Galletas de pastaflora
5f 140 30- 50 4 1

Si 135 40 - 60 5 3 1

Si 170 20- 40 3

Si 150 30-50 4

Pastelitos / Magdalenas

Si 150 30-50 4 1
) 5 3 1
Si 150 40 - 60 e
i 180 - 200 30-40 3
. . 4 1
Lionesas Si 180 - 190 35-45 —1r
: 5 3 1
i 180 - 190 35-45% e
i 90 110- 150 3
Merengues St 90 130-150 4 1

Si 90 140 - 160 * 5 3 1

Si 190 - 250 15- 50 2

Pizza / Pan / Focaccia 1
Si 190 - 230 20-50 4

Pizza (Fina, gruesa, focaccia) Si 220 - 240 25-50* > 3 !

Si 250 10-15 Lo

Pizza congelada S 250 10-20 _ﬂ_i_,’_ !

i 220 - 240 15- 30 03]

Si 180 - 190 45-55 —

Tartas saladas 5t 180 - 190 45-60 4 1

nzEneEspEENEENcENEENEENE N EREEN
|

(tarta de verdura, quiche) o iaaaa allie\aaas a
Si 180 - 190 45-70 N L
Si 190 - 200 20-30 3
. . . 4 1
Volovanes / Canapés de hojaldre Si 180-190 20-40 ! j
. 5 3 1
St 180 - 190 20-40* RN
Lasafa / flanes / pasta al horno / ] ) ) 3
canelones Si 190 - 200 45 - 65 t j
. 3
Cordero / ternera / buey / cerdo (1 kg) S 190 - 200 80-110 i j
= sl T = B g
FUNCIONES .
Convencional  Aire Forzado Horno de Grill Turbo Grill Maxi coccion Cook 4 ECO Alre
conveccion Forzado
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RECETA FUNCION PRECALENTAR TEMPERATURA (°C) DURACION (MIN.) A%%,Eugt)l;slgs
Cerdo asado con piel 2 kg @z - 170 110- 150 ;ﬂ
Pollo / Conejo / Pato 1 kg =] i 200- 230 50- 100 L3
Pavo / Oca (3 kg) = Si 190 - 200 80-130 2,
(Pffflseizcsjloeilt:g)no / en papillote lzl < 180 - 200 40 - 60 1;1
xcf)rrig’zzz,rilligzscines, berenjenas) of 180-200 >0-60 -\...i_...r
Tostada El - 3 (Alta) 3-6 _\_”5“_’_
Filetes pescado / Filete EI - 2 (Media) 20-30%* _\_”4“_’_ \viwf
Costlas | Hamburguesss = : 2-3(Medio-Ao) 15305 Ay
Pollo asado 1-1,3 kg l"\" - 2 (Media) 55-707 Nl e
Pierna de cordero, jarretes ": - 2 (Media) 60 - 90 *** 1;1
Patatas asadas [wl - 2 (Media) 35 - 55 *** ;ﬂ
Verduras gratinadas [ml - 3 (Alta) 10-25 ;ﬂ
Galletas B i 135 50-70 RS B
Galletas
Tartas ?tai i 170 50-70 N
Pizza redonda % S 210 40-60 _\_”5|__._,._’_ _\_”3|__._,._’_ _\!Tin_,_’_ _\!71_“_,_’_
S Insat (nivel 3. carne (ivel ) s 190 401200 o e L
B verdurss ancas (rvel )1 T, 24 . 100 om0 S 4 2 1
(nivel 2) / trozos de carne (nivel 1) Menu
Lasafas y carnes Si 200 50-100* -\...i—...,- %ﬂ
Carnes y patatas Si 200 45-100* _\%’_ %ﬂ
Pescado y verduras S 180 30-50* qéF &;1
Piezas de carne rellenas asadas “ - 200 80-120* ;ﬂ
Coreso ot ordero * ot

*Tiempo de coccidn estimado: Los platos se pueden extraer del
horno antes o después segun los gustos personales.

** Dar la vuelta al alimento a mitad de la coccion.

*** Dar la vuelta al alimento en el segundo tercio de la coccion (si
fuera necesario).

COMO UTILIZAR LA TABLA DE COCCION

La tabla indica la mejor funcion, accesorios y nivel para cocinar los
diferentes tipos de alimentos. Los tiempos de coccién inician en el
momento en que se coloca el alimento en el hormno, excluyendo el
precalentamiento (cuando sea necesario). Las temperaturas y los
tiempos de coccidn son orientativos y dependen de la cantidad de
alimentos y del tipo de accesorio utilizado. En principio, aplique los
valores de ajuste recomendados mas bajos v, sila coccion no es
suficiente, auméntelos. Utilice los accesorios suministrados v, si es
posible, moldes y bandejas pasteleras metalicas de color oscuro.
También puede utilizar recipientes y accesorios tipo pirex o de
ceramica, aunque debera tener en cuenta que los tiempos de
coccion seran ligeramente mayores.

[ S s~ ab=r L J ~ r TS q\\
ACCESORIOS - Bandeja de horno o . Grasera / . Grasera / Bandeja Grasera con Sonda para carne
Rejilla o bandeja pastelera o bandeja .
molde sobre rejilla de homo sobre rejilla pastelera 500 ml de agua (si la hay)
10
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LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

' ES

Asegurese de que el horno se haya No utilice estropajos de acero, Utilice guantes de proteccion.
enfriado antes de llevar a cabo las estropajos abrasivos ni productos  E| horno debe desconectarse de
tareas de mantenimiento o limpieza. =~ de limpieza abrasivos/corrosivos, la red eléctrica antes de llevar
No utilice aparatos de limpieza ya que podrian danar las a cabo cualquier trabajo de

con vapor. superficies del aparato. mantenimiento.

SUPERFICIES EXTERIORES

« Limpie las superficies con un paino humedo de
microfibra.
Si estdn muy sucias, afada unas gotas de detergente
neutro al agua. Seque con un pafio seco.

+ No utilice detergentes corrosivos ni abrasivos. Si
uno de esos productos entra accidentalmente en
contacto con la superficie del aparato, limpielo de
inmediato con un pafno humedo de microfibra.

SUPERFICIES INTERIORES

« Después de cada uso deje que el horno se enfriey,
a continuacion, limpielo, preferiblemente cuando
aun esté tibio, para quitar los restos o las manchas
causadas por los residuos de los alimentos. Para secar
la condensacion que se haya podido formar debido
a la coccién de alimentos con un alto contenido en
agua, deje que el horno se enfrie por completo y
limpielo con un pafio o esponja.

+ Limpie el cristal de la puerta con un detergente
liquido adecuado.

« Para limpiar el horno con facilidad, quite la puerta.

ACCESORIOS

Después del uso, sumerja los accesorios en una solucion
liquida con detergente, utilizando guantes si aun estan
calientes. Los residuos de alimentos pueden quitarse
con un cepillo o esponja.

EXTRACCION E INSTALACION DE LA PUERTA

1. Para quitar la puerta, dbrala por completo y baje los
pestillos hasta que estén en posicién desbloqueada.

2. Cierre la puerta tanto como pueda. Sujete bien la
puerta con las dos manos —no la sujete por el asa.
Simplemente extraiga la puerta continuando
cerrandolay a la vez levantdndola hasta que se salga
de su alojamiento. Ponga la puerta en un lado,
apoyada sobre una superficie blanda.

3. Vuelva a instalar la puerta llevandola hacia el
horno, alineando los ganchos de las bisagras con
sus alojamientos y fijando la parte superior en su
alojamiento.

4. Baje la puertay dbrala por completo. Baje los
pestillos a su posicion original: Asegurese de
haberlos bajado por completo.

N

Presione suavemente para comprobar que los
pestillos estan en la posicién correcta.

\

5. Intente cerrar la puerta y compruebe que esté
alineada con el panel de control. Si no lo est3, repita
los pasos de arriba: La puerta podria danarse si no
funciona correctamente.
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SUSTITUCION DE LA LAMPARA
1. Desconecte el horno de la red eléctrica.

2. Desenrosque la tapa de la ldmpara, sustituya la
bombilla y vuelva a enroscar la tapa de la ldmpara.

3. Vuelva a conectar el horno a la red eléctrica.

Nota: Utilice sélo bombillas haldgenas de 20-40W/230 ~ V tipo
(9, T300 °C. La bombilla que se usa en el aparato esta disefada
especificamente para electrodomésticos y no es adecuada para
la iluminacién general de estancias de una vivienda (Normativa

CE 244/2009). Las bombillas estan disponibles en nuestro
Servicio Postventa.

- Si utiliza ldmparas halégenas, no las toque con las manos
desnudas ya que las huellas dactilares podrian dafarlas. No utilice
el horno hasta que no haya vuelto a colocar la tapa de la
bombilla.

RESOLUCION DE PROBLEMAS

PROBLEMA

CAUSA POSIBLE

SOLUCION

El horno no funciona.

Corte de suministro.
Desconexion de la red eléctrica.

Compruebe que haya corriente eléctrica en la red y que el
horno esté enchufado a la toma de electricidad.

Apague el horno y vuelva a encenderlo para comprobar si
se ha solucionado el problema.

En la pantalla aparecerd la letra «F»
seguida de un nimero o letra.

Fallo del horno.

Apague el horno y vuelva a encenderlo para comprobar si
se ha solucionado el problema.

Intente ejecutar la funcién «RES. AJUSTE FAB.», que puede
seleccionar en «<AJUSTES».

Pdngase en contacto con el Servicio Postventa mas cercano
e indique el nimero que aparece detras de la letra «F».

El horno no se calienta.

Cuando «DEMO» esta establecido
en «On» , todos los mandos estan
activos y los menus disponibles,
pero el horno no se calienta.
DEMO aparecera en la pantalla
cada 60 segundos.

Acceda a «<DEMO» desde «AJUSTES» y seleccione «Off».

La luz se apaga.

El modo «ECO esta activado.

Acceda a «ECO» desde «AJUSTES» y seleccione «Off».

La puerta no se abre.

Ciclo de limpieza en curso.

Espere a que termine la funcién y a que se enfrie el horno.

El suministro eléctrico de la casa se
desconecta.

Configuracién de potencia
incorrecta.

Compruebe que la red doméstica tenga una potencia
superior a 3 kW. Si o es asi, reduzca la potenciaa 13
amperios. Acceda a «<POTENCIA» en «<AJUSTES» y seleccione
«BAJA».

producto.

Visitando nuestra pagina web docs.whirlpool.eu

[ ] ey | producto y los Datos de energia:
I I °

+  Usando el cédigo QR
P :

También puede ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nimero
de teléfono en el folleto de la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio
u Postventa, deberd indicar los codigos que figuran en la placa de caracteristicas de su

Puede descargarse las Instrucciones de seguridad, el Manual del usuario, la Ficha del

[ s iR, AR
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Guide rapide

veuillez enregistrer votre appareil sur
www.whirlpool.eu/register

MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT WHIRLPOOL
Afin de profiter d'une assistance compléte,

Lisez attentivement les consignes de sécurité avant
d’utiliser I'appareil.

A

DESCRIPTION DU PRODVUIT

1. Panneau de commande

1

4 41,

2. Ventilateur

3. Elément chauffant rond
(invisible)

4. Supports de grille
(le niveau est indiqué a I'avant
du four)

5. Porte

6. Elément chauffant supérieur/
gril

7. Ampoule

8. Point d'insertion de la sonde a
viande

9. Plaque signalétique

(ne pas enlever)
10. Elément chauffant inférieur

(invisible)

sth @ ....... — oo
TN = g - 4:4 Vo
1 2 3 4 5 6 7 8 9
1. ON / OFF 4, RETOUR 7.BOUTON DE NAVIGATION PLUS
Pour allumer ou éteindre le four, et | Pour retourner au menu Pour naviguer a travers un menu

pour interrompre une fonction.

2. ACCES DIRECT AUX
FONCTIONS

Pour accéder rapidement aux
fonctions et au menu.

3. BOUTON DE NAVIGATION
MOINS

Pour naviguer a travers un menu
et diminuer les réglages ou valeurs
d'une fonction.

et augmenter les réglages ou
valeurs d'une fonction.

8. ACCES DIRECT AUX OPTIONS /
FONCTIONS

Pour un acces rapide aux fonctions, a
la durée, aux réglages et aux favoris.

9. DEPART
Pour lancer une fonction en

utilisant des réglages de base ou
spécifique.

précédent.

Pendant la cuisson, permet de
modifier les réglages.

5. ECRAN
6. CONFIRMER

Pour confirmer la sélection d'une
fonction ou le choix d'une valeur.

25-Jun-2024 10:39:21 CEST | RELEASED
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ACCESSOIRES

GRILLE METALLIQUE LECHEFRITE

Utiliser coomme plat de cuisson
pour la viande, le poisson, les
légumes, la focaccia, etc, ou
pour recueillir les jus de cuisson
en la placant sous la grille
métallique.

Utilisées pour la cuisson des
aliments ou comme support
pour les lechefrites, moules a
gateau, et autres plats de
cuisson résistants a la chaleur.

GRILLES COULISSANTES *

—

Pour insérer ou enlever les
accessoires plus facilement.

PLAQUE DE CUISSON

Pour la cuisson du pain et des
patisseries, mais aussi pour
Cuire des rotis, du poisson en
papillotes, etc.

SONDE A VIANDE*

S

pour mesurer la température
interne des aliments pendant
la cuisson.

* Disponible sur certains modéles seulement

Le nombre et type d'accessoires peuvent varier selon le modele acheté.
Il est possible d'acheter séparément d'autres accessoires aupres du Service Apres-Vente.

INSERER LA GRILLE METALLIQUE ET LES AUTRES
ACCESSOIRES

Insérez la grille métallique horizontalement en la
glissant sur les supports de grille, assurez-vous que le
cOté avec le bord relevé est placé vers le haut.

Les autres accessoires, comme la léchefrite et la
plaque de cuisson, sont insérés a I'horizontal, de la
méme maniére que la grille métallique.

ENLEVER ET REPLACER LES SUPPORTS DE GRILLE

« Pour enlever les supports de grille, soulevez les
supports et sortez délicatement la partie inférieure
de leur appui : Les supports de grille peuvent
maintenant étre enlevés.

« Pour replacer les supports de grille, vous devez
en premier les replacer dans leur appui supérieur.
En les maintenant soulevés, glissez-les dans le
compartiment de cuisson, abaissez-les ensuite
dans leur appui inférieur.

INSTALLER LES GRILLES COULISSANTES

(SELON LE MODELE)

Enlevez les supports de grille du four et enlevez la
protection de plastique des grilles coulissantes.
Attachez I'agrafe supérieure de la grille coulissante au
support de grille et glissez-la aussi loin que possible.
Abaisser 'autre agrafe en place.

Pour fixer le guide, pressez la partie inférieure de
I'agrafe fermement sur le support de grille. Assurez-
vous que les grilles peuvent se déplacer librement .
Répétez ces étapes pour l'autre support de grille du
méme niveau.

Veuillez noter: Les grilles coulissantes peuvent étre installées
au niveau de votre choix.

UTILISATION DE LA SONDE VIANDE

(LE CAS ECHEANT)

Insérez la sonde profondément
dans la viande en évitant les os et
les parties grasses. Pour la volaille,
insérez la longueur de la sonde dans
le centre de la poitrine en évitant les
zones creuses.

Placez les aliments dans le four

et branchez la fiche dans la prise
prévue a cet effet sur le coté droit du
compartiment de cuisson du four.

’ Whirlgool
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FONCTIONS

" FR

y 6" SENSE

seiee Elles permettent une cuisson totalement
automatique de tous les types d'aliments (Lasagnes,
Viande, Poisson, Légumes, Gateaux & Patisseries, Quiche/
Cake salé, Pain, Pizza).

Pour obtenir le meilleur de cette fonction, suivez les
indications sur la table de cuisson correspondante.

2, COOK 4

Pour cuire différents aliments qui nécessitent la
méme température de cuisson sur quatre niveaux en
méme temps. Cette fonction peut étre utilisée pour
cuire des biscuits, des gateaux, des pizzas rondes
(méme congelées) et pour préparer un repas
complet. Suivez le tableau de cuisson pour obtenir les
meilleurs résultats.

CHALEUR PULSEE

Pour cuire différents aliments demandant la méme
température de cuisson sur plusieurs grilles (maximum
de trois) en méme temps. Cette fonction permet de cuire
différents aliments sans transmettre les odeurs d'un
aliment a l'autre.

TRADITIONNELS

« AIRBRASSE

Pour cuire de la viande, des gateaux avec garnitures
sur une grille uniquement.

« TURBO GRILL

Pour griller de gros morceaux de viande (gigots, roti
de beoeuf, poulet). Nous vous conseillons d'utiliser une
lechefrite pour recueillir les jus de cuisson : Placez la
lechefrite, contenant 500 ml d'eau, sur n'importe quel
niveau sous la grille.

«  SURGELES

La fonction sélectionne automatiquement la
température et le mode de cuisson appropriés pour 5
types de plats préparés surgelés différents. Il n'est pas
nécessaire de préchauffer le four.

«  FONCTIONS SPECIALES

» GROSSES PIECES

La fonction sélectionne automatiquement le
meilleur mode de cuisson et la température pour
cuire de grosses piéces de viande (de plus de 2,5
kg). Il est conseillé de retourner la viande pendant
la cuisson pour obtenir un dorage homogéne des
deux cotés. Arrosez de temps a autre la viande avec
son jus de cuisson pour éviter son dessechement.

» LEVAGE DE PATE

Pour un levage parfait des pates sucrées ou salées.
Pour assurer la qualité de levage, n'activez pas la
fonction si le four est encore chaud apres un cycle
de cuisson.

» DECONGELATION

Pour accélérer la décongélation des aliments.
Placez les aliments sur la grille du milieu. Laissez

la nourriture dans son emballage pour empécher
gu'elle se desséche.

» GARDER AU CHAUD

Pour conserver les aliments cuits chauds et
croustillants.

» ECO CHALEUR PULSEE

Pour cuire les rétis farcis et les filets de viande

sur une seule grille. Les aliments ne s'assechent
pas trop grace a une légére circulation d'air
intermittente. Lorsque cette fonction ECO est
utilisée, le voyant reste éteint pendant la cuisson.
Pour utiliser le cycle ECO et ainsi optimiser la
consommation d'énergie, la porte du four ne
devrait pas étre ouverte avant la fin de la cuisson.

CONVECTION
Pour cuire tout type de plat sur une seule grille.
GRILL

Pour cuire des biftecks, des brochettes, et des
saucisses, faire gratiner des légumes et griller du pain. Pour
la cuisson de la viande, nous vous conseillons d'utiliser

une lechefrite pour recueillir les jus de cuisson : Placez

la lechefrite, contenant 500 ml d'eau, sur n'importe quel
niveau sous la grille.

2/) PRECHAUFFAGE RAPIDE
Pour préchauffer le four rapidement.

MINUTERIES

Pour éditer les valeurs de temps de la fonction.
MINUTEUR

Pour garder du temps sans activer de fonction.
2] NETTOYAGE AUTOMATIQUE DU FOUR - PYRO

""" Pour éliminer les éclaboussures de la cuisson en
utilisant un cycle a trés haute température. Deux cycles
de nettoyage automatique sont disponibles : Un cycle
complet (Pyro) et un cycle plus court (Pyro Eco). Nous vous
recommandons d'utiliser le cycle plus court a intervalles
réguliers et le cycle complet seulement lorsque le four est
tres sale.

FAVORI

Pour récupérer la liste de 10 fonctions favorites.
@0 REGLAGES

Pour ajuster les réglages du four.
Lorsque le mode "ECO" est actif, la luminosité de l'écran sera
réduite pour économiser de l'énergie et la lampe séteint apres 1
minute. Il sera réactivé automatiquement lorsque l'un
quelconque des boutons est enfoncé.
Lorsque le mode "DEMO" est activé, toutes les commandes sont
actives et les menus disponibles mais le four ne chauffe pas.
Pour désactiver ce mode, accédez & “DEMO” & partir du menu «
REGLAGES » et sélectionnez "Off".
En sélectionnant "REINITIALISER", le produit séteint et revient
ensuite aux parametres de son premier allumage. Tous les
réglages seront effacés.

W
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PREMIERE UTILISATION

1. SELECTIONNER LA LANGUE

Vous devez régler la langue et I'heure lorsque vous allumez
l'appareil pour la premiere fois : Lafficheur indiquera
"English".

Appuyez sur + ou — pour faire défiler la liste de langues
disponibles et sélectionnez celle que vous souhaitez.
Appuyez sur v pour confirmer votre sélection.

Veuillez noter : La langue peut ensuite étre changée en
sélectionnant "LANGUE" dans le menu "REGLAGES", disponible en
appuyantsur & .

2. REGLER LA CONSOMMATION ENERGETIQUE

Le four est programmé pour consommer un niveau
d'énergie électrique compatible avec un réseau domestique
supérieur a 3 kW (16) : Si votre résidence utilise un niveau
d'énergie plus bas, vous devrez diminuer la valeur (13).

Appuyez sur 4 ou — sélectionnez 16 « Haut » ou 13 « Bas »
et appuyez sur v pour confirmer.

UTILISATION QUOTIDIENNE

3.REGLER L'HEURE

Apres avoir sélectionné I'alimentation, vous devez régler
I'heure : Les deux chiffres indiquant I'heure clignotent a
I'écran.

—/— —
N uln
nzZouhd

AN

Appuyez sur + ou — pour régler I'heure et appuyez sur v/
: Les deux chiffres indiquant les minutes clignotent a I'écran.
Appuyez sur + ou — pour régler les minutes et appuyez
sur v/ pour confirmer.

Veuillez noter : Vous pourriez avoir a régler I'heure a la suite d'une
panne de courant prolongée. Sélectionnez "HORLOGE" dans le
menu "REGLAGES", disponible en appuyant sur & .

4. CHAUFFER LE FOUR

Un nouveau four peut dégager des odeurs provenant

de la fabrication : ceci est parfaitement normal. Avant de
cuire des aliments, nous vous conseillons de chauffer le
four a vide pour éliminer les odeurs. Enlever les cartons de
protection ou les pellicules transparentes du four, et enlever
les accessoires qui se trouvent a l'intérieur. Chauffer le four a
200 °C pour environ une heure, de préférence utilisant une
fonction avec circulation d'air (p. ex. « Chaleur pulsée » ou «
Air Brassé »).

Veuillez noter : Nous vous conseillons d'aérer la piece aprées avoir
utilisé lappareil pour la premiére fois.

1. SELECTIONNER UNE FONCTION

Appuyez sur pour allumer le four : I'écran affichera la
derniéere fonction principale utilisée ou le menu principal.
Les fonctions peuvent étre sélectionnées en appuyant sur
I'icone pour une des principales fonctions ou en faisant
défiler un menu : Pour sélectionner un élément dans un
menu (I'écran affichera le premier élément disponible),
appuyez sur + ou — pour sélectionner |'élément
souhaité, puis appuyez sury' pour confirmer.

2.REGLER
Aprés avoir sélectionné la fonction désirée, vous pouvez
changer les réglages. L'écran affiche en séquence les
réglages qui peuvent étre changés. En appuyant sur <« ,
vous pouvez changer a nouveau les réglages précédents.

TEMPERATURE / NIVEAU DU GRILL

Lorsque la valeur clignote sur I'écran, appuyez sur + ou

— pour la changer, puis appuyez sur v pour confirmer et
continuez avec les réglages qui suivent (si possible).

De la méme facon, il est possible de régler le niveau de gril
: Il existe trois niveaux de puissance prédéfinis pour le gril :
3 (élevé), 2 (moyen), 1 (bas).

Veuillez noter : Une fois que la fonction a été activée, le niveau de
la température/du gril peut étre modifié en utilisant + ou — .

DUREE

— pour régler le temps de cuisson que vous souhaitez
puis appuyez sur v pour confirmer.Vous ne devez pas
régler le temps de cuisson si vous voulez gérer la cuisson
manuellement (sans minuterie) : Appuyez sur v ou [>>]
pour confirmer et démarrer la fonction. En sélectionnant
ce mode, vous ne pouvez pas programmer un départ
différé.

Veuillez noter : Vous pouvez ajuster le temps de cuisson en cours
de cuisson en appuyant sur @ :appuyez sur 4+ ou — pour le
modifier, puis appuyez sur v pour confirmer.

! Whirlgool
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HEURE DE FIN (DEPART DIFFERE)

Pour plusieurs fonctions, une fois que vous avez réglé le
temps de cuisson, vous pouvez retarder le démarrage de la
fonction en programmant I'heure de fin de cuisson. L'écran
affiche I'heure de fin tandis que l'icbne @ clignote.

N N7
fl]
fQ§

Appuyez sur + ou — pour régler I'heure a laquelle vous
souhaitez que la cuisson se termine, puis appuyez sur v/
pour confirmer et activer la fonction. Placer les aliments
dans le four et fermer la porte : La fonction démarre
automatique apres une période de temps déterminée pour
que la cuisson se termine au moment désiré.

Veuillez noter : La programmation d'un délai pour le début de la
cuisson désactive la phase de préchauffage : Le four va atteindre
la temnpérature désirée graduellement, ce qui signifie que les
temps de cuisson vont étre légerement plus longs que ceux
indigués dans le tableau de cuisson. Pendant le temps d'attente,
VOus pouvez appuyer sur + ou — pour modifier I'heure de fin
programmeée ou appuyer sur << pour changer dautres réglages.
En appuyant sur & , afin de visualiser l'information, il est possible
de passer de I'heure de fin a la durée et inversement.

.6" SENSE

Ces fonctions sélectionnent automatiquement le meilleur
mode de cuisson, la température et la durée de cuisson de
tous les plats disponibles.

Lorsque cela est requis, indiquez simplement la
caractéristique de l'aliment pour obtenir un résultat optimal.

POIDS / HAUTEUR (COUCHES A PLATEAU ROND)
] ¢

Pour régler la fonction correctement, suivez les indications
a l'écran, lorsque cela vous est demandé, et appuyez sur
+ ou — pour régler la valeur requise puis appuyez sur v/
pour confirmer.

CUISSON DESIREE / BRUNISSAGE

Dans certaines fonctions 6™ Sense, il est possible d'ajuster le
niveau de cuisson.

4 N\

Lorsque cela est demandé, appuyez sur + ou — pour
sélectionner le niveau souhaité entre saignant (-1) et

bien cuit (+1). Appuyez sur v ou [>] pour confirmer et
démarrer la fonction.

De la méme facon, lorsque cela est autorisé, dans certaines
fonctions 6™ Sense, il est possible d'ajuster le niveau de
brunissage entre bas (-1) et élevé (+1).

3. DEMARRER LA FONCTION

A tout moment, si les valeurs par défaut sont celles
souhaitées ou une fois que vous avez appliqué les réglages
que vous demandez, appuyez sur [>] pour activer la

' FR
fonction.

Pendant la phase de retard, appuyez sur [>] pour ignorer
cette phase

et démarrer la fonction immédiatement.

Veuillez noter : Une fois qu'une fonction a été sélectionnée, [écran
recommandera le niveau le plus adapté pour chacune delles.

A tout moment, vous pouvez arréter la fonction qui a été activée
en appuyant sur .

Si le four est chaud et que la fonction nécessite une
température maximale spécifique, un message apparaitra
sur I'écran. Appuyez sur <Kl pour revenir a I'écran précédent
et sélectionner une fonction différente ou attendez un
refroidissement complet..

4. PRECHAUFFAGE

Certaines fonctions ont une phase de préchauffage : Une
fois la fonction lancée, I'écran confirme que la phase de
préchauffage est aussi activée.

Une fois que cette phase est terminée, un signal sonore

retentira et I'écran indiquera que le four a atteint la

température réglée, nécessitant d' « AJOUTER ALIMENTS

». A ce moment, ouvrez la porte, placez les aliments dans

le four, refermez la porte et commencez la cuisson en

appuyant sur v ou[>].

Veuillez noter : Placer les aliments dans le four avant que le

préchauffage soit terminé peut affecter la cuisson. La phase de

préchauffage sera interrompue si vous ouvrez la porte durant le

processus.

Le temps de cuisson ne comprend pas la phase

de préchauffage. Vous pouvez toujours changer la

température désirée en utilisant le bouton + ou —.

5. PAUSE DE CUISSON / RETOURNEMENT OU
VERIFICATION DES ALIMENTS

En ouvrant la porte, la cuisson sera temporairement

interrompue en désactivant les éléments chauffants.

Pour reprendre la cuisson, fermez la porte.

Dans certaines fonctions 6™ Sense, il est nécessaire de

retourner les aliments pendant la cuisson.

Un signal sonore retentira et I'écran affichera l'action a
effectuer. Ouvrez la porte, effectuez I'action demandée
par I'écran et fermez la porte, puis appuyez sur [>] pour
poursuivre la cuisson.

De la méme fagon, a 10% du temps avant la fin de la
cuisson, le four vous demande de vérifier les aliments.

Un signal sonore retentira et |'écran affichera l'action a
effectuer. Vérifiez les aliments, fermez la porte et appuyez
sur [>]ouy/ pour poursuivre la cuisson.
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Veuillez noter : Appuyez sur [ pour sauter ces actions. Autrement, si
aucune action n'est entreprise apres un certain temps, le four
poursuivra la cuisson.

6. FIN DE CUISSON
Un signal sonore et I'écran indiquent la fin de la cuisson.

Appuyez sur =] pour poursuivre la cuisson en mode manuel
(sans minuterie) ou appuyez sur -+ pour prolonger le temps
de cuisson en réglant une nouvelle durée. Dans les deux cas,

les paramétres de cuisson seront conservés.

BRUNISSAGE

Certaines fonctions du four vous permettent de dorer la
surface des aliments en allumant le gril une fois la cuisson
terminée.

Lorsque I'écran montre le message pertinent, si nécessaire,
appuyez sur v’ pour démarrer un cycle de brunissage de cinq
minutes. Vous pouvez arréter la fonction a tout moment en
appuyant sur [@] pour éteindre le four.

.FAVORI

Une fois la cuisson terminée, I'écran vous demandera
d'enregistrer la fonction avec un numéro entre 1 et 10 dans
votre liste de fonctions préférées.

Si vous souhaitez enregistrer une fonction et mémoriser les
parametres actuels pour une utilisation ultérieure, appuyez sur
v’ autrement, pour ignorer la demande, appuyez sur < .

Une fois que vous avez appuyé sur v/ , appuyez sur le 4 ou —
pour sélectionner la position du numéro, puis appuyez sur v/
pour confirmer.

Veuillez noter : Si la mémaoire est pleine ou si le numéro choisi a déja
été pris, le four vous demandera de confirmer lécrasement de la
fonction précédente.

Pour accéder aux fonctions que vous avez sauvegardées,
appuyez sur Q : L'écran indiquera votre liste de fonctions
préférées.

Appuyez sur + ou — pour sélectionner la fonction, confirmez
en appuyant sur v/, puis appuyez sur [>] pour activer.

.NETTOYAGE AUTOMATIQUE - PYRO

Ne touchez pas le four pendant le cycle de nettoyage Pyro.

Eloignez les enfants et les animaux du four pendant et
apres (le temps que la piéce soit bien aérée) le cycle de
nettoyage Pyro.

Retirez tous les accessoires du four - incluant les supports de
grille - avant d'activer la fonction. Si le four est installé sous une
table de cuisson, assurez-vous que les braleurs ou les plaques
électriques sont éteints pendant le cycle d'auto-nettoyage.
Pour des résultats de nettoyage optimums, enlevez
les résidus en exces a l'intérieur de la cavité et
nettoyez la vitre de la porte intérieure avant d’'utiliser
la fonction Pyrolyse. Nous vous conseillons d'utiliser la
fonction Nettoyage Pyro seulement si le four est trés sale ou s'il
dégage de mauvaises odeurs lors de la cuisson.

Appuyez sur [ pour afficher « Pyro » sur I'écran.

Appuyez sur 4+ ou — pour sélectionner le cycle souhaité,
puis appuyez sur v pour confirmer. Une fois qu'un cycle a été
sélectionné, si vous le souhaitez, appuyez sur 4 ou — pour
régler I'heure de fin (départ différé), puis appuyez sur v pour
confirmer.

Nettoyez la porte et enlevez tous les accessoires comme
demandé, puis fermez la porte et appuyez sur [>] : le four
commence un cycle d'auto-nettoyage et la porte se verrouille
automatiquement : un message d'avertissement et le compte
a rebours apparaissent a 'écran, indiquant le progres du cycle.
Une fois le cycle terminé, la porte reste verrouillée jusqu’a ce
que la température a l'intérieur du four atteigne un niveau
sécuritaire.

.MINUTEUR

Lorsque lefourest éteint, I'écran peut étre utilisé comme minuterie.
Pour activer cette fonction, assurez-vous que le four est éteint et
appuyezsur + ou — :Licone @& clignotera surl'écran.
Appuyez sur 4+ ou — pour régler la durée que vous
souhaitez puis appuyez sur v pour activer la minuterie.

Un signal sonore retentit et I'écran s'allumera une fois que la
minuterie a terminé le compte a rebours.

Veuillez noter : Le minuteur n'active aucun de cycles de cuisson.
Appuyez sur + ou — pour changer I'heure réglée sur la minuterie.
Une fois que la minuterie a été activée, vous pouvez
également sélectionner et activer une fonction.

Appuyez sur [@] pour allumer le four, puis sélectionner la
fonction que vous souhaitez.

Une fois que la fonction est activée, la minuterie continu son
compte a rebours sans interférence avec la fonction.

Veuillez noter : Pendant cette phase, il n'est pas possible de voir la
minuterie (seule licone @& sera affichée), qui continuera de
décompter en arriere-plan. Pour récupérer [écran de la minuterie,
appuyez sur pour arréter la fonction actuellement active.

° Whirlgool
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.VERROUILLAGE

Pour verrouiller le clavier, appuyez sur << et maintenez-le
enfoncé pendant au moins cing secondes. Répétez pour
déverrouiller le clavier.

Veuillez noter: Il est également possible dactiver cette fonction
pendant la cuisson. Pour des raisons de sécurité, la fonction peut étre
éteinte en tout temps en appuyant sur .

. UTILISATION DE LA SONDE A VIANDE (LE CAS
ECHEANT)
Lutilisation de la sonde a viande vous permet de mesurer la
température interne des aliments lors de la cuisson afin de
vous assurer qu'ils atteignent la température optimale. La
température du four varie selon la fonction que vous avez
sélectionnée, mais la cuisson est toujours programmeée pour se
terminer une fois que la température spécifiée a été atteinte.
Une fois que vous avez inséré la sonde, un signal sonore est
activé et le message « Sonde branchée » apparait a I'écran.

th

O TABLEAU DE CUISSON

" FR

Sélectionnez la fonction dont vous avez besoin parmi celles
qui sont compatibles (fonctions Convection naturelle,
Chaleur pulsée, Air brassé, Turbo Grill, Eco chaleur pulsée,
Grosses pieces, 6™ Sense ) : L'écran demande a régler la
température cible de la sonde : Appuyez sur + ou — pour
la régler et appuyez sur v pour régler les parameétres de
cuisson suivants.

Alors que la cuisson est programmeée pour se terminer
une fois que la température requise a été atteinte, il n'est
pas possible de régler le temps de cuisson ou de régler
une heure de fin de cuisson spécifique. La lumiere restera
allumée jusqu'a ce que la sonde soit enlevée.

Sila sonde est enlevée pendant la cuisson, elle continuera
en mode traditionnel (sans temps).

Un signal sonore retentira et I'écran indiquera quand la
sonde a atteint la température requise.

==
- === ar
ml

Veuillez noter: Pour modifier les réglages par la suite, appuyez sur

~+ ou — pour la température de la sonde ou appuyez sur <<
pour d'autres réglages. Un signal sonore et un message vous
diront si l'utilisation de la sonde n'est pas compatible avec l'action
effectuée. Sitel est le cas, enlevez la sonde.

RETOURNEMENT
CATEGORIES D'ALIMENTS QUANTITE (DU TEMPS DE NIVEAU ET ACCESSOIRES
CUISSON)
LASAGNES  :- 0,5-3kg - -
. al—ir
Roti (cuisson 0) 0,6 -2 kg ** - 3 e
o : 5 4
Roti de boeuf Hamburgers (cuisson 0) 1,5-3cm 3/5 e T
: Rotir-Cuisson basse température 3
0,6 -2 kg **
(cuisson désirée 0) * g T~
Roti 0,6-2,5 kg ** - 3 —
‘Roti de porc Jarret * 0,5-2,0kg ** 3
] -
: : 5 4
Saucisses 15-4cm 2/3 Aeeenn oo
:Réti de veau * 0,6 - 2,5 kg ** 3 e~
3 s
VIANDES 3 Réti (cuisson désirée 0) * 0,6-25kg** 2w
:Roti d'agneau : ; ; P
] S)I%Ot d'agneau (cuisson désirée 05-2,0kg ** 2 o _
H *% 2
: Entier 0,6-3kg - o N
:Poulet roti Entier a I'étouffée * 0,6 -3 kg ** 2 e
A I
. o 5 4
Filet & poitrine T-5cm 2/3 o -1 r
3 Entiére * 06 -3 kg ** 2
: Dinde entiere rotie
: Entier a I'étouffée * 0,6 -3 kg ** 2
, 5 4
.......................... Qoo OO0 SOOI 4vso N UOTTTOTRL SRR OSSO
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RETOURNEMENT
CATEGORIES D'ALIMENTS QUANTITE (DU TEMPS DE NIVEAU ET ACCESSOIRES
CUISSON)
Filets 05-3cm - 3 2
POISSON -\...3...:- %
- sstotrt ot OO OOON Y O e, RTINS
Pommes de terre 05-15kg - 3
§Légumes rotis Légumes étouffés 01-05kg - 3
] chacun —
Légumes rotis 05-15kg - 3
r
3
’ Pommes de terre 1 plateau - —r
£ : 3
LEGUMES : Tomates 1 plateau - -
: Poivrons 1 plateau - -\%u-
:Légumes en gratin 3
: Broccolis 1 plateau - —r
3
Chou-fleur 1 plateau - —r
] Autres 1 plateau - _\!Ti___!’_
: Gateaux au levain en . 3
‘moule Génoise 05-12kg - —r
Biscuits 02-06 kg - 3
GATEAUX & Pate a choux 1 plateau - 3
PATISSERIES  :Gateaux & tartes 3
 garnies Tarte 04-16kg - —-
; 3
Strudel 04-16kg -
; 3
e JSSOOOOOINY oodoototecohibess NN O 03 2K e N
3 2
QUICHE & TARTE : - 0,8-1,2kg - —r
........................ e ettt ea e etae ettt e e en een et e tat e eratanenaaanenensanenenre eetnenrtenrenenenstodenenenrtsnenrtosnenstonttneneteensetntnsrtnetnstraetenenes
 Petit pain 60-10g - 3
: chacun ~ -
E D . 400-600g i 2
bAIN E Pain carré chacun A—r
: ; 2
: Gros pain 0,5-2,0kg -
: Baguettes 200-3009 - 3
........................ OO PO PO PEUUOUUUUUPRPTRY SOUPI=1. 1< 2. SO IOUUUUURRRRSTRTIN boverors SUOUTRSOUSSPO
E . 2
:Fine ronde - plateau -
PN 2
: Epaisse ronde - plateau -
; 2
—r
PIZZA : 2 3
:Surgelés 1 -4 couches - et
: 5 3 1
RN PRI e PR r
; 5 3 2 1
........................ PP SUU N UPPUUPPPNNE b s Mo e oo STl

* Uniquement sur certains modeéles. Fonction disponible uniquement en combinaison avec la sonde a viande.
** Quantité suggérée.

[ W ~ Akl J ~__ r .\W_\Nr q\“\
ACCESSOIRES ) o Plaque d\e cuisson ou Lechefnte / Lechefrite / Plaque Lechefrite Sonde a viande
Grille métallique  moule a gateau sur plaque de cuisson ou plat de ! contenant . )
la ari 1 ; ) o de cuisson . (si elle est fournie)
a grille métallique  cuisson sur la grille métallique 500 mld'eau
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TABLEAU DE CUISSON

RECETTE FONCTION PRECHAUFFAGE = TEMPERATURE (°C) | DUREE (MIN)

GRILLEET
ACCESSOIRES

- 2
= oui 170 30-50 |2
Gateaux a pate levée / Génoise Oui 160 30-50 -‘...é—...,-
Gateaux fourrés oui 160 - 200 30-85 3,
(gateau au fromage, strudel, tarte aux
pommes) oui 160 - 200 35-90 A e
=] Oui 150 20-40 .3,
Oui 140 30-50 4
Biscuits / Petit pain
oui 140 30-50 4 1
Oui 135 40-60 PPV
=] Oui 170 20 - 40 3
Oui 150 30-50 4
Petits gateaux / Muffins
Oui 150 30-50 L]
oui 150 40- 60 MIPDVEEU
=] Oui 180 - 200 30-40 3
Chougquettes oui 180 - 190 35-45 | 2]
Oui 180 - 190 3-45% o 3]
= Oui 90 110 - 150 3
eringues ul -
Meri & Oui 90 130-150 | ot !
4 1
Oui 90 140-160% | 2o, e
= oui 190 - 250 15-50 2
Pizza / Pain / Fougasse
oui 190 - 230 20-50 | A ]
Pizza (Mince, épaisse, focaccia) Oui 220-240 25-50* -\...i—...;- -\...i—...;- !
= Oui 250 10-15 3
Pizza surgelée Oui 250 10-20 _‘_”4|__._,._'_ !
Oui 220 - 240 15-30 0 3,V
oui 180- 190 45-55 | S
Tourtes : ) ) 4 1
(Tourtes aux légumes, quiches) Oui 180-190 45-60 i A A
: . 5 3 1
Oui 180 - 190 a5-70 |2 S L
El Oui 190 - 200 20-30 3
Vol-au-vent / Feuilletés Oui 180 - 190 20-40 4]
4 5 3 1
oui 180 - 190 20-40% 2 3
Lasagnes / Gratins / Pates au four / . ) ) 3
A El oui 190 - 200 45-65 3,
Agneau / Veau / Beeuf / Porc 1 kg =] Oui 190 - 200 80-110 3 |
FONCTIONS = - - = = *
Convection  Chaleur pulsée Air Brassé Grill Turbo Grill Grosses Pieces Cook 4 EC%S‘EZEM
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RECETTE FONCTION = PRECHAUFFAGE TEMPERATURE (°C) DUREE (MIN) AchRE"st-f)FRTEs
Ro6ti de porc avec grattons 2 kg R - 170 110-150 ;,
Poulet/lapin/canard 1 kg =] Oui 200-230 50-100 >,
Dinde / Oie 3 kg =] Oui 190 - 200 80-130 2 |
(Pfﬂi:éoer;?ilé;our / en papillote lzl oui 180 - 200 40 - 60 ;ﬂ
l(_t?)gn:lerl?:ss,?c:fjlrsgettes, aubergines) O 180 - 200 >0-60 -\...é—...,-
Rétie El - 3 (Flevée) 3-6 _\_”5“_1_
Filet de poisson / Entrecétes EI - 2 (Moy) 20-30* ..\_”4.",. piwr
ﬁztr,:;)slfre;e(r?rochettes / cotes levées / Ifl ) 2-3 (Moy - Haute) 15-30 ** _\.”5“.’ \v‘i'vf
Poulet roti 1-1,3 kg I~ - 2 (Moy) s5-70%% 2 1.
Cuisse d'agneau / Jarrets T - 2 (Moy) 60 - 90 *** ;,
Pommes de terre roties [“:'l - 2 (Moy) 35 - 55 *** ;,
Légumes gratinés l“," - 3 (Elevée) 10-25 ;,
Biscuits @ Oui 135 so-70 > A 21
Biscuits
Tartes ?t:s Oui 170 50-70 | o e A e
Pizzas ronde %’ Oui 210 40-60 _\!Tin_,_’_ -\17.3;..—'.1- _\_”|_i._,._’_ -\17.1;..—'.:-
Repas complet : Tarte aux fruits (niveau
?% / lasagnes (niveau 3) / viande (niveau Oui 190 40-120*% _\%_’_ _\%,_’_ Q
2)e ;) fggionTe‘;'Ztri]ngsrfﬁﬁzgf:)'t/sgl'avgeﬁgs |24 Oui 190 40-120% > 4 2 1
(niveau 2) / découpes de viande (niveau 1) Menu
Lasagnes & Viandes Oui 200 50-100% |2 !,
Viandes & pommes de terre Oui 200 45-100*% _\%_’_ Q
Poisson & légumes Oui 180 30-50* _\éﬁ %‘
Rotis farcis ¢ - 200 80-120* 3 |
ot * — o s 3

* Durée approximative : les plats peuvent étre retirés du four en
tout temps, selon vos préférences personnelles.

**Tourner les aliments a mi-cuisson.
*** AU besoin, retournez les aliments aux deux tiers de la cuisson.

COMMENT LIRE LE TABLEAU DE CUISSON

Le tableau indique la meilleure fonction, les accessoires, et le
niveau a utiliser pour la cuisson des différents types daliments. Les
temps de cuisson commencent au moment de lintroduction du
plat dans le four et ne tiennent pas compte du préchauffage (sl
est nécessaire). Les températures et temps de cuisson sont
approximatifs et dépendent de la quantité d'aliments et du type
d'accessoire. Pour commencer, utilisez les valeurs conseillées les
plus basses, et si les aliments ne sont pas assez cuits, augmentez-
les. Utilisez les accessoires fournis, et de préférence des moules a
gateau et des plats de cuisson en métal foncé. Vous pouvez aussi
utiliser des plaques et accessoires en pyrex ou en céramique ;
cependant, les temps de cuisson seront sensiblement plus longs.

[ T 7~ Ak —J ~ | ) %\
ACCESSOIRES ) i Plaque de‘cutsson ou Lechefrlte / Lechefrite / Lechefrite contenant ~ Sonde a viande
Grille métallique moule a gateau plague de cuisson ou plat de Plaque de : . )
. i ; ) L ! 500 ml d'eau (si elle est fournie)
sur la grille métallique  cuisson sur la grille métallique cuisson
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

" FR

Assurez-vous que le four ait
refroidi avant tout entretien ou

N’utilisez pas de laine d’acier, de
tampons a récurer abrasifs, ou des
détergents abrasifs ou corrosifs,

Utilisez des gants de protection.
L'appareil doit étre débranché de
I'alimentation principale avant
d’effectuer des travaux d’entretien.

nettoyage.
N'utilisez pas de nettoyeur a ils pourraient endon)mager les
vapeur. surfaces de I'appareil.

SURFACES EXTERIEURES

+ Nettoyez les surfaces a I'aide d'un chiffon en microfibre
humide.
Si elles sont trés sales, ajoutez quelques gouttes de
détergent a pH neutre. Essuyez avec un chiffon sec.

« N'utilisez pas de détergents corrosifs ou abrasifs. Si 'un
de ces produits entre en contact avec des surfaces de
I'appareil, nettoyezimmédiatement a l'aide d'un chiffon
en microfibre humide.

SURFACES INTERIEURES
« Apres chaque utilisation, laissez le four refroidir et

+ Nettoyez le verre dans la porte avec un détergent
liquide approprié.

+ La porte du four peut étre enlevée pour faciliter le
nettoyage.

ACCESSOIRES

Faire tremper les accessoires dans de |'eau contenant un
détergent a vaisselle aprées les avoir utilisés ; utilisez des
gants de cuisine s'ils sont encore chauds. Utilisez une
brosse a vaisselle ou une éponge pour enlever les résidus
d‘aliments.

nettoyez-le, de préférence lorsquiil est encore tiéde, pour

enlever les dépdts ou taches laissés par les résidus de
nourriture. Pour enlever la condensation qui se serait
formée lors de la cuisson d'aliments avec une forte
teneur en eau, laissez le four refroidir complétement et
essuyez-le avec un chiffon ou une éponge.

ENLEVER ET REINSTALLER LA PORTE

1. Pour enlever la porte, ouvrez-la complétement et
abaissez les loquets jusqu'a qu'ils soient déverrouillés.

fermement avec les deux mains - ne la tenez pas par la
poignée.

Enlevez simplement la porte en continuant a la fermer
tout en la tirant vers le haut jusqu'a ce qu'elle soit
dégagée de ses appuis. Placez la porte de c6té,
I'appuyant sur une surface souple.

3. Réinstallez la porte en la placant devant le four pour
aligner les crochets des charniéres avec leurs appuis et
attacher la partie supérieure sur son appui.

Abaissez la porte pour ensuite I'ouvrir complétement.
Abaissez les loquets dans leur position originale :
Assurez-vous de les abaisser complétement.

|

Appliquez une légére pression pour vous assurer que les
loquets sont bien placés.

\

Essayez de fermer la porte et assurez-vous qu'elle

est alignée avec le panneau de commande. Sinon,
répétez les étapes précédentes : La porte pourrait
s'endommager si elle ne fonctionne pas correctement.

Whirlpool
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REMPLACEMENT DE LAMPOULE
1. Débranchezle four.

2. Dévissez le couvercle de I'ampoule, remplacez
I'ampoule, et revissez le couvercle.

3. Rebranchez le four a 'alimentation électrique.

GUIDE DE DEPANNAGE

Veuillez noter : Utilisez uniqguement des ampoules a halogene de
20-40 W/230 ~ type V G9, T300°C. Lampoule utilisée dans
lappareil est spécialement concue pour les appareils
électroménagers et ne convient pas pour léclairage d'une piece
de la maison (Reglement CE 244/2009). Ces ampoules sont
disponibles aupres de notre Service Apres-vente.

- Ne manipulez pas les ampoules a halogéne a mains nues, les
traces laissées par vos empreintes pourraient les endommager.
Avant d'utiliser le four, assurez-vous que le couvercle de lampoule
a bien été remis en place.

PROBLEME

CAUSES POSSIBLES

SOLUTION

Le four ne fonctionne pas.
principale.

Coupure de courant.
Débranchez de l'alimentation

Assurez-vous qu'il n'y a pas de panne de courant et que le
four est bien branché.

Eteignez puis rallumez le four pour voir si le probléme

L'écran affiche la lettre « F » suivi d’un
numéro ou d'une lettre.

Défaillance du four.

persiste.

Eteignez puis rallumez le four pour voir si le probléme
persiste.

Essayez d'effectuer la « REINITIALISER » a partir de «
REGLAGES ».

Prenez en note le numéro qui suit la lettre « F » et contactez
le Service Apres-vente le plus pres.

Lorsque le mode "DEMO" est

Le four ne chauffe pas.

activé, toutes les commandes sont
actives et les menus disponibles
mais le four ne chauffe pas.

DEMO apparait sur |'écran toutes
les 60 secondes.

Accédez au mode « DEMO » a partir des « REGLAGES » et
sélectionnez « Off ».

L'ampoule s'éteint.

Le mode « ECO » s'active.

Accédez au mode « ECO » a partir des « REGLAGES » et
sélectionnez « Off ».

La porte ne s'ouvre pas.

Cycle de nettoyage en cours.

Attendez la fin de la fonction et laissez le four refroidir.

L'alimentation est coupée.

Niveau de puissance erroné.

Vérifiez sur votre réseau domestique a au moins une
valeur de plus de 3 kW. Dans le cas contraire, diminuez la
puissance a 13 Ampéres. Accédez a « PUISSANCE » a partir
de « REGLAGES » et sélectionnez « BAS ».

Ml

Vous pouvez télécharger les consignes de sécurité, le manuel de l'utilisateur, la fiche
produit et les données énergétiques:

Visitant notre site internet docs.whirlpool.eu
En utilisant le code QR

«  Vous pouvez également contacter notre service aprés-vente (voir numéro de téléphone
[ ] dans le livret de garantie). Lorsque vous contactez notre Service aprés-vente, veuillez
indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de I'appareil.

xxxxxxxxxxxx Socha00a00a kg

<L VR TR
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T

Guida rapida
GRAZIE PER AVERE ACQUISTATO UN PRODOTTO
@ WHIRLPOOL
Per ricevere un'assistenza piu completa, registrare il
prodotto su www.whirlpool.eu/register

Py

A Prima di utilizzare I'apparecchio, leggere attentamente le
istruzioni relative alla sicurezza.

DESCRIZIONE PRODOTTO

1

4 41,

1. Pannello comandi

2. Ventola
3. Resistenza circolare
(non visibile)

4. Griglie laterali
(il livello e indicato sulla parte
frontale del forno)

Porta
Resistenza superiore / grill
Luce
Punto di inserimento della
sonda carne
9. Targhetta matricola
(da non rimuovere)
10. Resistenza inferiore
(non visibile)

© N W

DESCRIZIONE DEL PANNELLO COMANDI
6 & @ e - +
R = e 4:4 Vo
1 2 3 4 5 6 7 8 9
1. ON / OFF 4. INDIETRO 7. TASTO DI NAVIGAZIONE PIU
Per accendere e spegnere il forno Per tornare alla schermata Per scorrere i menu e aumentare
o arrestare un funzione attiva. precedente. le impostazioni o i valori delle

2. TASTI DI ACCESSO DIRETTO
ALLE FUNZIONI

Per accedere rapidamente alle
funzioni e al menu.

3. TASTO DI NAVIGAZIONE MENO

Per scorrere i menu e ridurre
le impostazioni o i valori delle
funzioni.

Durante la cottura, permette di
modificare le impostazioni.

5. DISPLAY
6. CONFERMA

Per confermare la selezione di una
funzione o un valore impostato.

funzioni.

8. TASTI DI ACCESSO DIRETTO A
OPZIONI E FUNZIONI

Per impostare rapidamente le
funzioni, la durata, le impostazioni
e i preferiti.

9. AVVIO

Per avviare una funzione utilizzando
i valori impostati o di base.

25-Jun-2024 10:39:21 CEST | RELEASED
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ACCESSORI

LECCARDA

GRIGLIA

Da posizionare sotto la griglia
per raccogliere i succhi di
cottura o come piastra per
cuocere carni, pesci, verdure,
focacce, ecc.

Da usare per la cottura degli
alimenti o come supporto per
pentole, tortiere e altri utensili
da cucina.

GUIDE SCORREVOLI*

—

Per facilitare l'inserimento o la
rimozione degli accessori.

TEGLIA

Da usare per cuocere prodotti
di panetteria e pasticceria, ma
anche carne arrosto, pesce al
cartoccio, ecc.

SONDA CARNE*

S

Per misurare la temperatura
interna degli alimenti durante
la cottura.

* Disponibile solo su alcuni modelli

I numero e il tipo di accessori possono variare a seconda del modello acquistato.
E possibile acquistare separatamente altri accessori presso il Servizio Assistenza.

INSERIRE LA GRIGLIA E ALTRI ACCESSORI

Inserire la griglia orizzontalmente facendola scivolare
sulle griglie laterali inserendo dapprima il lato rialzato
orientato verso l'alto.

Gli altri accessori, come la leccarda o la teglia, si

inseriscono orizzontalmente come la griglia.

TOGLIERE E RIMONTARE LE GRIGLIE LATERALI

- Per togliere le griglie, sollevarle e sganciare la
parte inferiore dalla sede tirandola leggermente: a
qguesto punto ¢ possibile rimuovere le griglie.

« Perrimontare le griglie, inserirle dapprima nelle
sedi superiori. Avvicinarle alla cavita tenendo
sollevato, quindi abbassarle in posizione nelle sedi
inferiori.

MONTARE LE GUIDE SCORREVOLI (SE PRESENTI)
Togliere dal forno le griglie laterali e rimuovere la
protezione in plastica dalle guide scorrevoli.
Ancorare alla griglia laterale la clip superiore della
guida e farla scivolare fino a fine corsa; abbassare in
posizione l'altra clip.

Per fissare la guida, premere la parte inferiore della
clip contro la griglia laterale. Assicurarsi che le guide
possano scorrere liberamente. Ripetere questa
operazione sull’altra griglia laterale, allo stesso livello.

Nota: le guide scorrevoli possono essere montate a qualsiasi
livello.

USO DELLA SONDA CARNE (SE PRESENTE)

Introdurre la sonda nella carne
evitando le ossa e le parti grasse.
Per il pollame, la sonda deve essere
inserita lateralmente, in mezzo al
petto, avendo cura di evitare le
parti cave.

Introdurre gli alimenti nel forno e
collegare lo spinotto inserendolo
nell’apposita presa posizionata sul
lato destro della cavita del forno.
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FUNZIONI

y 6™ SENSE

seise . Questa funzione permette la cottura
completamente automatica di tutte le pietanze
(lasagna, carne, pesce, verdure, torte & dolci, torte
salate, pane, pizza).

Per utilizzare al meglio questa funzione si raccomanda
di sequire le indicazioni della tabella di cottura.

2, COOK4

Per cuocere contemporaneamente su quattro
ripiani alimenti diversi che richiedono la medesima
temperatura di cottura. Questa funzione puo essere
utilizzata per cuocere biscotti, torte, pizze (anche
surgelate) e per preparare un pasto completo. Per
ottenere risultati ottimali si raccomanda di seguire la
tabella di cottura.

TERMOVENTILATO

Per cuocere contemporaneamente su piu
ripiani (massimo tre) alimenti diversi che richiedono
la medesima temperatura di cottura. Questa funzione
permette di eseguire la cottura senza trasmissione di
odori da un alimento all'altro.

TRADIZIONALI

« VENTILATO
Per cuocere carni o torte ripiene su un solo ripiano.
« TURBO GRILL

Per arrostire grossi tagli di carne (cosciotti, roast
beef, polli). Si consiglia di utilizzare una leccarda
per raccogliere i liquidi di cottura: posizionarla un
livello sotto la griglia e aggiungere 500 ml di acqua
potabile.

« CIBI SURGELATI

Questa funzione seleziona automaticamente la
temperatura e la modalita di cottura ottimali per 5
diverse categorie di alimenti pronti surgelati. Non
necessario preriscaldare il forno.

«  FUNZIONI SPECIALI

»  MAXI COOKING

Questa funzione seleziona automaticamente

la migliore temperatura e modalita di cottura
per tagli di carne di grandi dimensioni (oltre 2,5
kqg). Si suggerisce di girare la carne durante la
cottura per ottenere una doratura omogenea
su entrambi i lati. E preferibile irrorarla di tanto
in tanto con il fondo di cottura per evitare che si
asciughi eccessivamente.

» LIEVITAZIONE

Per ottenere una lievitazione ottimale di impasti
dolci o salati. Per preservare la qualita della
lievitazione, non attivare la funzione se il forno
ancora caldo dopo un ciclo di cottura.

» SCONGELAMENTO

Per velocizzare lo scongelamento degli alimenti.
Disporre gli alimenti sul ripiano intermedio.

Si suggerisce di lasciare I'alimento nella sua
confezione per impedire che si asciughi
eccessivamente all'esterno.

» TIENIIN CALDO
Per mantenere caldi e croccanti cibi appena cotti.
» ECO TERMOVENTILATO

Per cuocere arrosti ripieni e filetti di carne su
uno stesso ripiano. La circolazione intermittente
dell'aria impedisce un'eccessiva asciugatura
degli alimenti. In questa funzione ECO la luce
rimane spenta durante la cottura. Per utilizzare
il ciclo ECO e ottimizzare quindi i consumi
energetici, la porta forno non deve essere aperta
fino a completamento della cottura del cibo.

STATICO

Per cuocere qualsiasi tipo di pietanza su un solo

ripiano.

GRILL

Per grigliare costate, spiedini e salsicce, gratinare

verdure o dorare il pane. Per la grigliatura delle carni,

si consiglia di utilizzare una leccarda per raccogliere il

liquido di cottura: posizionarla un livello sotto la griglia

e aggiungere 500 ml di acqua potabile.

2/)) PRERISCALDAMENTO RAPIDO
Per riscaldare rapidamente il forno.

TIMER

Per modificare i tempi di cottura delle funzioni.
CONTA MINUTI

Per impostare il timer senza attivare una funzione.
25| PULIZIA AUTOMATICA PER PIROLISI

""" Permette di eliminare i residui di cottura
tramite un ciclo ad altissima temperatura. E' possibile
selezionare due cicli di autopulizia: un ciclo completo
(Pirolisi) e un ciclo piu breve (Pirolisi Eco). Si suggerisce
di utilizzare il ciclo rapido a intervalli regolari e quello
completo solo in caso di forno molto sporco.

PREFERITI

Per richiamare la lista delle 10 funzioni preferite.
@0 IMPOSTAZIONI

Per regolare le impostazioni del forno.
Attivando la modalita "ECO’, la luminosita del display si riduce
e la luce si spegne dopo 1 minuto per risparmiare energia. Il
display si riattiva automaticamente premendo un tasto
qualsiasi.
Se la modalita "DEMQO” & impostata su “On’, tutti i comandi
sono operativi e i menu sono disponibili ma il forno non viene
riscaldato. Per disattivare questa modalita, accedere a “DEMO”
dal menu “IMPOSTAZIONI" e scegliere "Off".
Selezionando “RESET", 'apparecchio si spegne e vengono
ripristinate le impostazioni della prima accensione. Tutte le
impostazioni successive vengono cancellate.
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PRIMO UTILIZZO

1. SELEZIONARE LA LINGUA

Alla prima accensione, € necessario impostare lingua e ora:
Sul display compare “English’.

Premere 4+ o — per scorrere tra le lingue disponibili e
selezionare quella desiderata.

Premere v per confermare la selezione.

Nota: la lingua potra essere cambiata successivamente
selezionando “LINGUA" nel menu “IMPOSTAZIONI", accessibile
premendo & .

2.IMPOSTARE LASSORBIMENTO DI POTENZA

Il forno € programmato per assorbire una potenza elettrica
compatibile con una rete domestica di capacita superiore
a 3 kW (16): nel caso si disponga di una potenza inferiore, &
necessario diminuire questo valore (13).

Premere 4+ o0 — per selezionare 16 “Alto” o 13 “Basso” e
premere v per confermare.

USO QUOTIDIANO

3.IMPOSTARE L'ORA

Dopo avere selezionato la potenza, € necessario impostare
I'ora: sul display lampeggiano le due cifre relative all'ora.

A

4,

L 20

hzZouhd
AN

Premere 4+ 0 — per impostare I'ora corrente e premere v/ :
sul display lampeggiano le due cifre relative ai minuti.
Premere 4+ o — per impostare i minuti e premere v per
confermare.
Nota: Dopo una prolungata interruzione di corrente potrebbe
essere necessario impostare nuovamente |'ora. Selezionare
"OROLOGIO" nel menu “IMPOSTAZIONI", accessibile premendo
&

4. RISCALDARE IL FORNO

Un nuovo forno puo rilasciare degli odori dovuti alla
lavorazione di fabbrica: questo € normale. Prima di
cucinare gli alimenti & dunque raccomandato di riscaldare
a vuoto il forno per rimuovere ogni odore. Rimuovere
protezioni di cartone o pellicole trasparenti e togliere gli
accessori dal forno. Riscaldare il forno a 200°C per circa

1 ora utilizzando preferibilmente una funzione ventilata
(“Termoventilato” o “Ventilato”).

Nota: e opportuno ventilare la stanza durante e dopo il primo
utilizzo.

1. SELEZIONARE UNA FUNZIONE

Premere [@] per accendere il forno: il display mostrera
['ultima funzione utilizzata o il menu principale.

Per selezionare una funzione ¢ possibile premere I'icona
corrispondente (per le funzioni principali) oppure
scegliere la voce desiderata da un menu: Per selezionare
una funzione da un menu (il display mostrera la prima
voce disponibile), premere + o — per selezionare la voce
desiderata, quindi premere v per confermare.

2.IMPOSTARE LA FUNZIONE
Dopo avere selezionato la funzione desiderata e possibile
modificare i valori. Il display mostra in sequenza i valori che
& possibile modificare. Premendo <« & possibile modificare
nuovamente |'impostazione precedente.

TEMPERATURA / LIVELLO GRILL

g - - -

Quando il valore lampegagia sul display, premere + o
— per regolarlo, quindi premere v per confermare e

procedere con le impostazioni seguenti (per i valori che &
possibile modificare).

Usare la stessa procedura per impostare la potenza del
grill: Sono disponibili tre livelli di potenza per il grill: 3
(alto), 2 (medio), 1 (basso).

Nota: una volta attivata la funzione, sara possibile modificare la
temperatura o la potenza del grill usando + o0 — .

DURATA

Quando l'icona & lampeggia sul display, premere + o
— per impostare il tempo di cottura desiderato, quindi
premere v per confermare. E possibile non impostare
la durata se si preferisce gestire manualmente il tempo
di cottura: Premere v o [>] per confermare e avviare la
funzione. Selezionando questa modalita non & possibile
programmare un avvio ritardato.

Nota: durante la cottura, premendo & e possibile regolare il
tempo impostato: premere 4+ o — per modificare il valore,
quindi premere v/ per confermare.
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FINE COTTURA (AVVIO RITARDATO)

In molte funzioni, una volta impostato un tempo di
cottura & possibile posticipare I'avvio della funzione
programmando l'ora di fine. Il display mostra l'ora di fine
mentre l'icona @ lampeggia.

Premere + o — per impostare l'ora di fine cottura
desiderata, quindi premere v per confermare e attivare
la funzione. Inserire il cibo nel forno e chiudere la porta:
la funzione si avviera automaticamente dopo un periodo
di tempo calcolato per terminare la cottura all'orario
impostato.

Nota: programmiare l'avvio ritardato di una cottura, disattiva in
ogni caso la fase di preriscaldamento del forno: la temperatura
desiderata viene raggiunta gradualmente, quindi i tempi di
cottura si allungheranno leggermente rispetto a quanto indicato
nella tabella di cottura. Durante il tempo di attesa, & possibile
premere 4+ 0 — per regolare l'ora di fine programmata oppure
premere <« per modificare altre impostazioni. Premendo @ , &
possibile alternare la visualizzazione tra l'ora di fine cottura e la
durata.

6" SENSE

Queste funzioni selezionano automaticamente la
modalita, la temperatura e la durata di cottura piu adatte
per ottenere risultati ottimali.

Alla richiesta, sara sufficiente indicare le caratteristiche
degli alimenti per ottenere un risultato ottimale.

PESO /ALTEZZA (LIVELLI TEGLIA ROTONDA)
] ¢

Per impostare questa funzione correttamente, seguire le
indicazioni che compaiono sul display, impostare i valori
desiderati premendo + o —, quindi premere v per
confermare.

GRADO DI COTTURA / DORATURA

In alcune funzioni 6™ Sense e possibile regolare il grado di
cottura.

Allarichiesta, premere 4+ o — per selezionare il livello
desiderato tra la cottura al sangue (-1) e un risultato ben
cotto (+1). Premere v o [>] per confermare e avviare la
funzione.

Allo stesso modo, in alcune funzioni 6" Sense € possibile
regolare il grado di doratura tra un valore minimo (-1) e un
valore massimo (+1).

3.AVVIARE LA FUNZIONE

Dopo avere confermato i valori predefiniti o avere
applicato le impostazioni preferite, premere [>] per
attivare la funzione prescelta.

T

Se é stato impostato un avvio ritardato, premendo [>] sara
possibile annullare il ritardo

e avviare subito la funzione programmata.

Nota: dopo avere selezionato una funzione, il display consiglia il
livello pit adatto per quella funzione.

La funzione avviata pud essere interrotta in qualsiasi momento
premendo [@].

Se il forno & caldo e la funzione prevede una determinata
temperatura massima, sul display compare un messaggio
corrispondente. Premere <K per tornare alla schermata
precedente e scegliere un'altra funzione, oppure attendere
il completo raffreddamento del forno.

4. PRERISCALDAMENTO

In alcune funzioni, & prevista una fase di preriscaldamento
del forno: una volta avviata la funzione, il display segnala
che si e attivata la fase di preriscaldamento.

Al termine di questa fase, un segnale acustico e il display
indicheranno che il forno ha raggiunto la temperatura
impostata e comparira la richiesta "AGG. ALIMENTO".

A questo punto aprire la porta, infornare gli alimenti,
chiudere la porta e avviare la cottura premendo v 0 [>].
Nota: inserire gli alimenti nel forno prima della fine del
preriscaldamento pud compromettere i risultati di cottura.
Aprendo la porta durante la fase di preriscaldamento, questa si
interrompe temporaneamente.

[l tempo di cottura impostato non prevede la fase di
preriscaldamento. La temperatura finale del forno puo
essere modificata usando + o —.

5. METTERE IN PAUSA LA COTTURA / GIRARE O
CONTROLLARE GLI ALIMENTI

Aprendo la porta, le resistenze vengono disattivate e la
cottura viene temporaneamente interrotta.

Per riprendere la cottura, chiudere la porta.

Alcune funzioni 6" Sense prevedono che gli alimenti
vengano girati durante la cottura.

Questa richiesta sara segnalata da un segnale acustico e da
un messaggio corrispondente sul display. Aprire la porta,
eseguire I'operazione indicata sul display, chiudere la porta
e premere [>] per continuare la cottura.

Allo stesso modo, quando manca il 10% del tempo di cottura
impostato, il forno richiede di controllare gli alimenti.

Questa richiesta sara segnalata da un segnale acustico e
da un messaggio corrispondente sul display. Controllare
gli alimenti, chiudere la porta e premere [>]o v per
continuare la cottura.
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Nota: premendo [>] & possibile ignorare le operazioni richieste.
In ogni caso, una volta trascorso un certo tempo senza che
l'operazione venga esequita, il forno riprende automaticamente
la cottura.

6. FINE COTTURA

Un segnale acustico e il display avviseranno che la cottura
e terminata.

Premere (=] per continuare la cottura in modalita manuale
(senza timer) o premere + per prolungare il tempo di
cottura impostando una nuova durata. In entrambi i casi, i
parametri di cottura saranno mantenuti.

DORATURA

Con alcune funzioni, alla fine della cottura il forno consente
di dorare la superficie del cibo grazie all'utilizzo del grill.

Quando il display mostra il messaggio corrispondente,
premendo v’ viene avviato un ciclo di doratura di cinque
minuti. Questa funzione puo essere interrotta in qualsiasi
momento premendo [@] per spegnere il forno.

. PREFERITI

Al termine della cottura, sul display compare un messaggio
che propone di salvare la funzione nella lista dei preferiti
conunnumeroda1a0.

Se si desidera salvare la funzione tra i preferiti e
memorizzare le impostazioni correnti per usi successivi
premere v/, oppure premere < per ignorare la richiesta.
Dopo avere premuto v, premere + o0 — per selezionare il
numero di posizione, quindi premere v per confermare.
Nota: se la memoria & piena o la posizione é gia occupata, viene
chiesto di confermare la sovrascrittura della funzione precedente.

Per richiamare successivamente le funzioni salvate premere
Q :il display mostrera la lista delle funzioni preferite.

Premere + o — per selezionare la funzione, confermarla
premendo v e attivarla premendo [>].

.PULIZIA AUTOMATICA - PIROLISI

Non toccare il forno durante il ciclo di pirolisi.
Tenere i bambini e gli animali lontani dal forno
durante e dopo(fino a una completa areazione
della stanza) il ciclo di pirolisi.

Prima di attivare la funzione rimuovere tutti gli accessori
dal forno, comprese le guide laterali. Se il forno & installato
sotto un piano di cottura, accertarsi che durante il ciclo

di pulizia automatica i bruciatori o le piastre elettriche
siano spente. Per un risultato ottimale, rimuovere i
residui in eccesso dalla cavita e pulire il vetro interno
dello sportello prima di usare la funzione di pirolisi.
Si consiglia di attivare la funzione di pirolisi soltanto

se l'apparecchio & molto sporco o emana cattivi odori
durante la cottura.

Premere & per visualizzare “Pirolisi” sul display.

Premere 4 o — per selezionare il ciclo desiderato, quindi
premere v per confermare. Dopo avere selezionato un
ciclo, & possibile premere 4 0 — per impostare 'ora di fine
cottura (o di avvio ritardato) e premere v per confermare.
Alla richiesta, pulire la porta e rimuovere tutti gli accessori,
quindi chiudere la porta e premere [>]: il forno avvia il
ciclo di autopulizia e la porta si blocca automaticamente:
sul display compare un messaggio di avviso mentre un
conto alla rovescia indica lo stato di avanzamento del ciclo
in corso.

A ciclo ultimato, la porta rimane bloccata fino a quando
non viene raggiunta una temperatura sicura.

. CONTA MINUTI

Solo quando il forno e spento, & possibile utilizzare il
display come contaminuti. Per attivare questa funzione,
assicurarsi che il forno sia spento e premere 4 o — : sul
display lampeggera l'icona @ .

Premere 4+ o0 — per impostare il tempo desiderato, quindi
premere v per attivare il timer.

Un segnale acustico e il display avviseranno che il conto
alla rovescia é terminato.

Nota: il conta minuti non attiva nessun ciclo di cottura. Premere
~+ 0 — per modificare il tempo impostato sul timer.

Dopo avere attivato il conta minuti, & anche possibile
selezionare e attivare una funzione.

Premere [@] per accendere il forno, quindi selezionare la
funzione desiderata.

Una volta avviata la funzione, il timer continuera
autonomamente il conto alla rovescia senza interferire
sulla funzione stessa.

Nota: Durante questa fase non sara possibile vedere il conta
minuti (sara visualizzata solo l'icona @& ), ma il conto alla rovescia
continuera. Per tornare a visualizzare il conta minuti, premere
per interrompere la funzione attualmente in corso.

.BLOCCO TASTI

Per bloccare i tasti, tenere premuto << per almeno cinque
secondi. Per disattivare, ripetere la stessa procedura.
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Nota: questa funzione pud essere attivata anche durante la
cottura. Per ragioni di sicurezza, & possibile spegnere il forno in
ogni momento premendo [@].

.USO DELLA SONDA CARNE (SE PRESENTE)

La sonda permette di misurare la temperatura interna
della carne durante la cottura per garantire che raggiunga
il valore ottimale. La temperatura del forno pud variare

in base alla funzione selezionata, ma la cottura & sempre
programmata per terminare al raggiungimento della
temperatura specificata. Dopo avere inserito la sonda,
viene emesso un segnale acustico e sul display compare il
messaggio “Sonda connessa”.

Selezionare la funzione desiderata tra quelle compatibili

(Statico, Termoventilato, Ventilato, Turbo Grill, ECO
Termoventilato, Maxi Cooking, funzioni 6" Sense).

o] TABELLA DI COTTURA

T
Sul display compare la richiesta di impostare la
temperatura finale della sonda: premere 4+ o — per
programmarla e premere v per impostare i parametri di
cottura successivi.
Poiché la cottura € programmata per terminare al
raggiungimento della temperatura impostata, non &
possibile programmare un tempo di cottura o un orario di
fine cottura. La luce restera accesa finché la sonda non sara
rimossa.
Se la sonda viene rimossa durante la cottura, il processo
continuera nella modalita tradizionale (senza timer).
Un segnale acustico e un messaggio sul display
avviseranno quando la sonda avra raggiunto la
temperatura desiderata.

Nota: per cambiare le impostazioni in un momento successivo,
premere + o — per modificare la temperatura della sonda o
premere <« per cambiare altre impostazioni. Un segnale acustico
e un messaggio sul display indicheranno se l'uso della sonda non
& compatibile con operazione selezionata. In questo caso,
rimuovere la sonda.

GIRARE
CATEGORIE DI ALIMENTI QUANTITA (DEL TEMPO DI LIVELLO E ACCESSORI
COTTURA)
LASAGNA - 0,5-3kg - ‘
Aalr
i _ X% _ 3
Arrosto (imp. cottura 0) 0,6-2kg S
: Hamburger (imp. cottura 5 4
:Manzo arrosto 0) g 15-3cm 3/5 SR SO
: Arrosto - cottura lenta 3
0,6-2kg**
(grado di cottura 0) * 9 o~
Arrosto 06-2,5 kg ** - 3w~
Maiale-arrosto Stinco * 0,5-2,0kg** 3 s
: - 5 4
Salsicce & wurstel 15-4cm 2/3 .~ 1 r
: Vitello-arrosto * 0,6 -2,5 kg ** 3 e~
3 -
CARNE Arrosto (grado di 06-2,5 kg ** 2 e
3 cottura 0) * —
:Agnello-arrosto Coscia (grado di cottura 2
3 0) * 05 - 2,0 kg ** R .
Intero 0,6 -3 kg ** - A
Pollo-arrosto Intero ripieno * 0,6-3 kg ** 2 e
: . 5 4
Filetto & petto 1-5cm 2/3 .~ _ f
: Intero * 0,6 -3 kg ** 2 e
: Tacchino intero-arrosto
: Intero ripieno * 0,6 -3 kg ** A
—_r
i 5 4
.......................... Dot OOOOOOROD FUURRROOOL: OO ST SOOI POy, SO Y
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CATEGORIE DI ALIMENTI

QUANTITA

GIRARE
(DELTEMPO DI
COTTURA)

LIVELLO E ACCESSORI

:Filetti

05-3cm

: Filetti-surgelati

:Verdure-arrostite

Patate

Verdure-ripiene

0,1-0,5kgl'una

Verdure-arrostite

05-15kg

VERDURE

: Verdure-gratinate

: Torte lievitate

Patate

1 teglia

Pomodori

1 teglia

Peperoni

1 teglia

Broccoli

1 teglia

Cavolfiori

1 teglia

Pan di spagna

05-12kg

VERTE s oL Pasticceria & torte

‘ripiene

Biscotti

0,2-06 kg

Bigne

1 teglia

Crostata

04-16kg

Strudel

04-16kg

Torta ripiena alla frutta

60 - 150 g I'uno

:Pane in cassetta

400-600 g l'una

PANE :
:Pane grande

0,5-20kg

:Baguette

........................ feosscsossscsssecnsesrsrannns

:Sottile

200-300 g l'una

Teglia rotonda

Teglia rotonda

;Alta

PIZZA

:Surgelata

Livelli1-4

4 2

A —r

5 3 1

abrs AblA r

5 3 2 1

abfFrs Al s Al A 1

*Solo in alcuni modelli. Funzione disponibile solo in combinazione con la sonda carne.
** Quantita consigliata.

\

Sonda carne
(se in dotazione)

TS

Leccarda con
500 ml diacqua

ab=r —J
Leccarda /
piastra dolci o teglia

su griglia

—r

ACCESSORI ; ;
- Pirofila o tortiera '
Griglia su griglia Leccarda/ teglia
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TABELLA DI COTTURA

RICETTA FUNZIONE | PRERISCALDAMENTO TtV RATURA - DERETA ACCESSOR
= S 170 30-50 | 2.
Torte lievitate / Pan di Spagna 5 160 30-50 | 2.
i 160 30-50 |
Torte ripiene S 160 - 200 30-85 3,
(cheesecake, strudel, torta di mele) Si 160 — 200 35-90 -u%ln -‘...1|——.—'..,-
=] 5 150 20-40 3
o i 140 30-50 4
Biscotti / Pasta frolla . 140 2050 wi, er
S 135 40-60 | > oo 1
=] Si 170 20-40 |3
' . Si 150 30-50 4
Tortine / Muffin . 150 30- 50 \i, ;
Si 150 40-60 > S 1
=] Si 180 - 200 30-40 |3
Bigné Si 180 - 190 35-45 A
Si 180 - 190 35450 2 S
= Si 9 10-150 |3
Meringhe S 90 130-150 | A1
S 90 140-160% | 2 3T
. . = S 190 - 250 15-50 2
Pane / Pizza / Focaccia . 190 - 930 50- 50 .\_”i—_,_,. 1;{
Pizza (sottile, alta, focaccia) Si 220-240 25-50% -\...i—...;- -\...i—...:- 1;,
= Si 250 10-15 3,
Pizza surgelata Si 250 10-20 _\_”4|__._,._’_ 1;{
S 220 - 240 15-30 L2 0,
S 180 - 190 45-55 | 3
-(rt%r:teasjile\]/frdure, quiche) ° 180190 00 "é" ""1;"'
Si 180 - 190 45-70* 2 o
=] S 190 - 200 20-30 |3
Vols-au-vent / Salatini di pasta sfoglia Si 180 - 190 20-40 ;, ;
5 180 - 190 20-40% o 31
Eaa;ar?er;lao/niSformati / Pasta al forno / EI S 190 - 200 45 - 65 ;;
Agnello / Vitello / Manzo / Maiale (1kg) = || 3 190 - 200 go-10 | > |
=] il T = B *
FUNZIONI ' , , , , . Eco
Statico Termoventilato Ventilato Grill Turbo Grill Maxi Cooking Cook 4

Termoventilato
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TEMPERATURA DURATA RIPIANO E
RICETTA FUNZIONE | PRERISCALDAMENTO ©C) (MIN) ACCESSORI
N 2
Arrosto di maiale con cotenna 2 kg &7 - 170 10-150 J
- N 3
Pollo / Coniglio / Anatra (1 kg) Izl Si 200 - 230 50-100 J
. N 2
Tacchino / Oca (3 kg) =] Si 190 - 200 80-130 2,
Pesce al forno / al cartoccio . ) ) 3
(filetti, intero) lzl 3 180 -200 40-60 —J
Verdure ripiene \ ) ) 2
(pomodori, zucchine, melanzane) 51 180-200 >0-60 N
5
Pane tostato Ifl - 3 (Alta) 3-6 SN
Filetti / Tranci di pesce EI - 2 (media) 20-30** _\_‘f"n_’_ 1 3 [
Salsicce / Spiedini / Costine / ) 2 -3 (media - o 5 4
Hamburger Ifl alto) 15-30 R g S )
Pollo arrosto (1-1,3 kg) lv:" - 2 (media) ss-70% 2y
. ) . - H *¥¥ 3
Cosciotto d'agnello / Stinco . - 2 (media) 60 -90 L J
Patate arrosto [“:'l - 2 (media) 35-55" 3 J
Verdure gratinate l“," - 3 (Alta) 10-25 L 3 J
Biscotti B S 135 50-70 > =]
Biscotti
&) \
Crostate — Si 170 50-70 | o Ao A e
. f=i \ 5 3 2 1
Pizza tonda : Si 210 40-60 A, AE—T, AE—T A=
Pizza
Pasto completo: Crostata di frutta
(livello 5) / Lasagne (livello 3) / Carne Si 190 40-120% 2 3]
T e e L
Pasto completo: Crostata di frutta (livello N
5) / Verdure arrosto (livello 4) / Lasagne @ Si 190 40-120% _\%’_ 4 -\éu- !
(livello 2) / Tagli di carne (livello 1) Menu
Lasagne e carne Si 200 50-100* _\é}_ L ! J
Carne e patate SI 200 45-100% -\...i—...;- %01
\ 4 1
Pesce e verdure Si 180 30-50% L —an J
Arrosti ripieni W - 200 80-120% 3 J
Carne in pezzi ) T 3
(coniglio, pollo, agnello) ks 200 >0~ 100 —J

* I tempo di cottura e indicativo: le pietanze possono essere tolte

dal forno in tempi differenti secondo preferenza.

** Girare gli alimenti a meta cottura.

*** Ruotare il cibo a due terzi di cottura se necessario.

COME LEGGERE LA TABELLA DI COTTURA

La tabella indica la funzione, gli accessori e il livello migliore da
utilizzare per cuocere svariati tipi di cibo. | tempi di cottura si

intendono dallintroduzione degli alimenti nel forno, escluso il
preriscaldamento (dove richiesto). Le temperature e i tempi di

cottura sono indicativi e dipendono dalla quantita di cibo e dal tipo
di accessori. Utilizzare inizialmente i valori piti bassi consigliati e, se il
risultato della cottura non & quello desiderato, passare a quelli pit alti.
Si consiglia di utilizzare gli accessori in dotazione e tortiere o teglie
possibilmente in metallo scuro. E possibile utilizzare anche tegami e
accessori in pyrex o in ceramica, ma occorre considerare che i tempi
di cottura si allungheranno leggermente.

[ S ~ abFr I ~ s M q\\
ACCESSORI - Pirofila o tortiera ) Leccarda / ' ! Leccarda con Sonda carne
Griglia . piastra dolci o teglia Leccarda / teglia : ; :
su griglia su grighia 500 ml diacqua (se in dotazione)

0 Whirlgool
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|
AT
PULIZIA E MANUTENZIONE

Assicurarsi che il forno si sia Non usare pagliette metalliche, Il forno deve essere disconnesso
raffreddato prima di eseguire panni abrasivi e detergenti dalla rete elettrica prima

ogni operazione. abrasivi o corrosivi che possano di effettuare operazioni di

Non utilizzare apparecchi a danneggiare le superfici. manutenzione.

vapore. Utilizzare guanti protettivi.

SUPERFICI ESTERNE « Pulire i vetri della porta con detergenti liquidi specifici.
+ Pulire le superfici con un panno in microfibra umido. « Perfacilitare la pulizia della porta € possibile rimuoverla .

Se molto sporche, aggiungere qualche goccia di ACCESSORI

detergente neutro. Asciugare con un panno asciutto.

+ Non usare detergenti corrosivi o abrasivi. Se
inavvertitamente uno di questi prodotti dovesse venire
a contatto con le superfici, pulire subito con un panno
in microfibra umido.

SUPERFICI INTERNE

« Dopo ogni uso, lasciare raffreddare il forno e pulirlo
preferibilmente quando € ancora tiepido per rimuovere
incrostazioni e macchie dovute a residui di cibo. Per
asciugare la condensa dovuta alla cottura di alimenti ad
alto contenuto di acqua, usare a forno freddo un panno
0 una spugna.

Mettere a bagno gli accessori con detersivo per piatti dopo
I'uso, maneggiandoli con guanti da forno, se ancora caldi.

| residui di cibo possono essere rimossi con una spazzola
per piatti o con una spugna.

RIMOZIONE E MONTAGGIO DELLA PORTA

1. Per rimuovere la porta, aprirla completamente e 3. Perrimontare la porta, avvicinarla al forno allineando i
abbassare i fermi fino alla posizione di sblocco. ganci delle cerniere alle proprie sedi e ancorare la parte
superiore agli alloggiamenti.

4. Abbassare la porta e poi aprirla completamente.
Abbassare i fermi nella posizione originale: fare
attenzione che siano completamente abbassati.

7

2. Chiudere la porta fino a quando & possibile. Prendere
saldamente la porta con entrambe le mani, evitando di
tenerla per la maniglia.

Per estrarla facilmente, continuare a chiuderla e A
contemporaneamente tirarla verso l'alto finché non Sara necessario applicare una leggera pressione per
esce dalle sedi. Togliere la porta e appoggiarla su un assicurare il corretto posizionamento dei fermi.

piano morbido.

\

5. Provare a chiudere la porta, verificando che sia allineata
al pannello di controllo. Se non lo fosse, ripetere tutte
le operazioni: funzionando male, la porta potrebbe
dannegagiarsi.

Whirlpbol i
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SOSTITUZIONE DELLA LAMPADINA
1. Scollegare il forno dalla rete elettrica.
2. Svitare la copertura della lampada, sostituire la lampada

Nota: usare solo lampade alogene da 20-40 W/230 ~ V tipo G9, T
300 °C. La lampada utilizzata nel prodotto e specifica per

e avvitare di nuovo il coperchio della lampada.
3. Ricollegare il forno alla rete elettrica.

elettrodomestici e non € adatta per l'illuminazione di ambienti
domestici (Regolamento (CE) 244/2009). Le lampadine sono

disponibili presso il Servizio Assistenza.

- In caso di impiego di lampade alogene, non maneggiarle a
mani nude, per evitare che vengano danneggiate dalle impronte
digitali. Non far funzionare il forno senza prima aver riposizionato
il coperchio.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PROBLEMA

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

Il forno non funziona.

Interruzione di corrente elettrica.

Disconnessione dalla rete
principale.

Verificare che ci sia tensione in rete e che il forno sia
collegato all'alimentazione elettrica.

Spegnere e riaccendere il forno e verificare se
I'inconveniente persiste.

Il display mostra la lettera “F” seguita da
un numero o una lettera.

Il forno & guasto.

Spegnere e riaccendere il forno e verificare se
I'inconveniente persiste.

Provare a ripristinare I'apparecchio selezionando “RESET”
dal menu “IMPOSTAZIONI".

Contattare il pili vicino Servizio Assistenza Clienti e
specificare il numero che segue la lettera “F".

Il forno non si riscalda.

Se la modalita “DEMO” € impostata
su“On’ tutti i comandi sono
operativi e i menu sono disponibili
ma il forno non viene riscaldato.
Sul display appare la scritta
“DEMO” ogni 60 secondi.

Accedere a “DEMO” dal menu “IMPOSTAZIONI” e scegliere
“Off".

La luce si spegne.

La modalita “ECO” & impostata su
“on”.

Accedere a“ECO" dal menu “IMPOSTAZIONI" e scegliere
Uoffll-

La porta non si apre.

Ciclo di pulizia in corso.

Attendere il termine della funzione e lasciare raffreddare il
forno.

Linterruttore generale dell'impianto
domestico si spegne.

La potenza dell'apparecchio non &
regolata correttamente.

Verificare che la rete domestica abbia una portata
nominale di almeno 3 kW. In caso contrario, ridurre la
potenza a 13 Ampere. Selezionare “POTENZA” dal menu
“IMPOSTAZIONI" e scegliere “BASSO".

[ energetici:

Usare il codice QR

Per scaricare le istruzioni di sicurezza, il manuale d’'uso, la scheda tecnica e i dati
Visitare il sito web docs.whirlpool.eu
- Oppure, contattare il Servizio Assistenza (al numero di telefono riportato sul libretto

di garanzia). Prima di contattare il Servizio Assistenza Tecnica, prepararsi a fornire i codici |
riportati sulla targhetta matricola del prodotto.

T mﬁﬁm ﬁﬁﬁﬁ
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Kurzanleitung

PRODUKT ENTSCHIEDEN HABEN

Flr eine umfassendere Unterstlitzung melden Sie lhr

DANKE, DASS SIE SICH FUR EIN WHIRLPOOL

Produkt bitte unter www.whirlpool.eu/register an

' DE

A Lesen Sie vor Gebrauch des Gerits die Sicherheitshinweise
aufmerksam durch.

PRODUKTBESCHREIBUNG

1. Bedienfeld
2. Geblase

3. Rundes Heizelement
(nicht sichtbar)

4. Seitengitter
(die Einschubebene wird auf der
Vorderseite des Ofens angezeigt)

Tar
Oberes Heizelement/Grill
Lampe
Eingabestelle des
Kerntemperaturfihlers
9. Typenschild

(nicht entfernen)
10. Unteres Heizelement
(nicht sichtbar)

© N W

BESCHREIBUNG DES BEDIENFELDES

6 @1 ....... — oo

S =y i « Vo
1 2 3 4 5 6 7 8 9
1.EIN / AUS 4. ZURUCK 7. NAVIGATIONSTASTE PLUS

Zum Ein- und Ausschalten des
Ofens und zum Stoppen einer
aktiven Funktion.

2. DIREKTZUGRIFF AUF
FUNKTIONEN

Fir den Schnellzugriff auf die
Funktionen und das Mendi.

3. NAVIGATIONSTASTE MINUS

Zum Durchlaufen eines Menus und
zum Verringern der Einstellungen
oder Werte einer Funktion.

Fir die Ruckkehr zur vorherigen
Ansicht.

Wahrend des Garvorgangs
erlaubt dies die Anderung der
Einstellungen.

5. DISPLAY
6. BESTATIGEN

Zum Bestatigen einer
ausgewahlten Funktion oder der
Einstellung eines Wertes.

Zum Durchlaufen eines Ments und
zum Erhéhen der Einstellungen
oder Werte einer Funktion.

8. OPTIONEN/DIREKTZUGRIFF
AUF FUNKTIONEN

Fur den Schnellzugriff auf die
Funktionen, Dauer, Einstellungen
und Favoriten.

9. START

Die angegebenen Einstellungen
oder die Grundeinstellungen zum
Starten einer Funktion verwenden.
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ZUBEHORTEILE

ROST FETTPFANNE BACKBLECH BACKAUSZUGE *
Zum Garen von Speisen oder | Fur die Verwendung als Brater | Zum Backen von Backerei- Um das Einsetzen und
zum Abstellen von Topfen, zum Garen von Fleisch, Fisch, |und Konditoreierzeugnissen, | Entfernen von Zubehorteilen
Kuchenformen und anderem | GemUse, Fladenbrot oder zum | aber auch fUr die Zubereitung | zu erleichtern.
ofenfesten Kochgeschirr. Aufsammeln von von Braten, Fisch in der Folie
Garflissigkeiten bei USW.
Positionierung unter dem
Rost.
KERNTEMPFUHLER*
N
Zum Messen der
Kerntemperatur von Speisen
wahrend des Garvorgangs.
*nur fir bestimmte Modelle erhaltlich
Die Anzahl und Art der Zubehorteile kann je nach gekauftem Modell variieren.
Weitere Zubehorteile sind separat Uber den Kundenservice erhaltlich.
DEN ROST UND ANDERE ZUBEHORTEILE Um die Fiihrungen zu sichern, den unteren Teil
EINSETZEN des Clips fest gegen das Seitengitter driicken.
Den Rost horizontal einsetzen, indem dieser durch Sicherstellen, dass sich die Backausziige frei bewegen
die Seitengitter geschoben wird; sicherstellen, dass konnen. Diese Schritte am anderen Seitengitter auf
die Seite mit dem erhohten Rand nach oben zeigt. der gleichen Einschubebene wiederholen.
Andere Zubehorteile, wie Fettpfanne oder Backblech,
werden auf die gleiche Weise horizontal eingesetzt
wie der Rost. =
ENTFERNEN UND ERNEUTES ANBRINGEN DER |
SEITENGITTER = ol
« Zur Entfernung der Seitengitter, diese anheben
und den unteren Teil vorsichtig aus seinem Sitz Bitte beachten: Die Backauszlge konnen auf einer beliebigen
ziehen: Jetzt kénnen die Seitengitter entfernt Einschubebene angebracht werden.
werden.
« Zum erneuten Anbringen der Seitengitter, diese BENUTZUNG DES KERNTEMPFUHLERS
wieder in ihrem oberen Sitz anbringen. Die (WENN VORHANDEN)
Seitengitter halten, in den Garraum schieben Die Speisesonde tief in das
und anschliel3end in die Position im unteren Sitz Fleisch einfiihren, dabei

herablassen.

vermeiden, dass diese keine
Knochen oder fetthaltige Teile
berihrt. Bei Geflligel, den
Kerntemperaturfiihler mitten in
die Brust stecken, vermeiden, dass
dieser in einem Hohlraum endet.

Die Speise in den Ofen stellen

ANBRINGEN DER BACKAUSZUGE
(FALLS VORHANDEN)

Die Seitengitter aus dem Ofen nehmen und den
Kunststoffschutz von den Backausziigen entfernen.

Den oberen Clip des Backauszugs am Seitengitter

befestigen und ihn so weit wie mdglich entlang und den Stecker anschlief3en,
gleiten lassen. Den anderen Clip in seine Position indem dieser in den mitgelieferten Anschluss auf der
absenken. rechten Seite des Ofengarraums gesteckt wird.
’ Whirlpool
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FUNKTIONEN

' DE

y 6% SENSE

Diese ermdglichen ein vollautomatisches Kochen
aller Arten von Lebensmitteln (Lasagne, Fleisch, Fisch,
Gemise, Kuchen und Geback, salzige Kuchen, Brot, Pizza).
Folgen Sie den Anweisungen auf der jeweiligen Gartabelle,
um die besten Ergebnisse zu erzielen.

@4' COOK 4

Zum Garen verschiedener Speisen, welche die
gleiche Gartemperatur auf vier Ebenen zur gleichen Zeit
bendtigen. Mit dieser Funktion kdnnen Platzchen, Kuchen,
runde Pizzen (auch tiefgefroren) und eine komplette
Mabhlzeit zubereitet werden. Um die besten Ergebnisse zu
erzielen, die Gartabelle beachten.

HEISSLUFT

Zum Garen verschiedener Speisen, welche die
gleiche Gartemperatur auf verschiedenen Einschubebenen
(maximal drei) zur gleichen Zeit benétigen. Die Funktion
erlaubt das Garen ohne Geschmackstibertragung von einer
Speise auf die anderen.

E NORMALBETRIEB
« UMLUFT

Zum Kochen von Fleisch Backen von Kuchen mit
Fullungen auf nur einer Einschubebene.

« TURBO GRILL

Zum Garen groBer Fleischstiicke (Keulen, Roastbeef,
Hahnchen). Es wird die Verwendung einer Fettpfanne
zum Aufsammeln der Garfliissigkeiten empfohlen: Das
Backblech unter eine beliebige Einschubebene unter
den Rost stellen und 500 ml Trinkwasser zufligen.

« TIEFKUHLWARE

Die Funktion wahlt automatisch die ideale
Gartemperatur sowie den Modus fiir 5 verschiedene
tiefgekihlte Fertiggerichte aus. Ein Vorheizen des
Backofens ist nicht notwendig.

« SPEZIALFUNKTIONEN
» MAXI COOKING

Die Funktion wahlt automatisch die beste
Zubereitungsart und Temperatur fiir das Garen von
groBBen Fleischstiicken aus (tiber 2,5 kg). Es wird
empfohlen, das Fleisch wahrend des Garvorgangs
zu wenden, um eine gleichmaBigere Braunung
auf beiden Seiten zu erreichen. Es wird empfohlen,
das Fleisch ab und an zu begie3en, damit es nicht
austrocknet.

» AUFGEHEN

Fur optimales Gehen lassen von siif3en oder
herzhaften Hefeteigen. Damit die Qualitat beim
Gehen lassen gesichert ist, die Funktion keinesfalls
aktivieren, wenn der Backofen nach einem
Garzyklus noch heif3 ist.

»  AUFTAUEN

Zur Beschleunigung des Auftauens von Speisen.
Es wird empfohlen, das Gargut auf die mittlere
Einschubebene zu geben. Es wird empfohlen, die
Lebensmittel in ihrer Verpackung aufzutauen, um
dem Austrocknen der Oberflache vorzubeugen.

sense

» KEEP WARM
Damit frisch gegarte Speisen heil8 und knusprig
bleiben.

» ECO HEISSLUFT
Zum Garen von gefiillten Bratenstlicken und
Fleischfilets auf einer Einschubebene. Durch
eine sanfte, zeitweilige Luftzirkulation wird ein
UbermaRiges Austrocknen der Speise vermieden.
Bei der Verwendung dieser OKO-Funktion bleibt
das Licht wahrend des Garvorgangs ausgeschaltet.
Zur Verwendung des OKO-Zyklus und somit zur
Optimierung des Energieverbrauchs, sollte die
Ofentdr nicht gedffnet werden, bis die Speise
vollstandig gegart ist.

OBER/UNTERHITZE
—— Zum Garen aller Arten von Gerichten auf nur einer
Einschubebene.
GRILL
Zum Grillen von Steaks, Grillspie3en und
Bratwiirsten, zum Uberbacken von Gemiise oder Résten
von Brot. Beim Grillen von Fleisch wird die Verwendung
einer Fettpfanne zum Aufsammeln der Garflissigkeiten
empfohlen: Die Fettpfanne unter eine beliebige
Einschubebene unter den Rost stellen und 500 ml
Trinkwasser zuftigen.
2/)) SCHNELLAUFHEIZEN

Zum schnellen Vorheizen des Ofens.
TIMER
Zum Bearbeiten der Zeitwerte der Funktionen.
KURZZEITWECKER
Zum Anzeigen der Zeit ohne Aktivierung einer Funktion.
2] AUTOMATISCHER PYROLYSE -
<] REINIGUNGSZYKLUS
Hierbei werden bei den Garvorgangen entstandene
Spritzer in einem extrem hohen Temperaturzyklus
verbrannt. Sie kdnnen zwischen zwei
Selbstreinigungszyklen wahlen: Einem kompletten Zyklus
(Pyrolyse) und ein kurzerer Zyklus (Pyrolyse Eco). Es wird
empfohlen, den kirzeren Zyklus regelmaRig und den
kompletten Zyklus nur bei sehr stark verschmutztem Ofen
zu verwenden.
FAVORIT
Zum Abrufen der Liste der 10 Favoriten-Funktionen.
@0 EINSTELLUNGEN

Zum Anpassen der Ofeneinstellungen.
Wenn der OKO-Modus aktiviert ist, wird die Helligkeit des
Displays vermindert, um Energie zu sparen und die Lampe Licht
schaltet sich nach 1 Minute aus. Das Display wird automatisch
erneut aktiviert, wenn eine beliebige Taste gedriickt wird.
Wenn ,DEMO" Ein"ist, sind alle Steuerungen aktiv und alle
Men(s verfugbar, der Ofen heizt sich jedoch nicht auf. Zum
Ausschalten dieses Modus Uber das MenU ,EINSTELLUNGEN" auf
,DEMO" zugreifen und ,Aus” auswahlen.
Durch Auswahl von WERKSEINSTELLUNG" schaltet sich das Gerat
aus und kehrt dann zum ersten Einschalten zurtick. Alle
Einstellungen werden geldscht.

S~
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ERSTER GEBRAUCH

1. SPRACHE AUSWAHLEN

Wenn das Gerat zum ersten Mal eingeschaltet wird, muss die
Sprache und die Zeit eingestellt werden: Auf dem Display
erscheint“English”.

+ oder — driicken, um die Liste der verfiigbaren Sprachen
durchzublattern und die gewtinschte Sprache auszuwahlen.
Driicken Sie v zur Bestatigung der Auswahl.

Bitte beachten: Die Sprache kann spéter durch Auswahl von
,SPRACHE" im MenU ,EINSTELLUNGEN"gedndert werden, das durch
Dricken auf & verflgbar ist.

2.EINSTELLEN DES STROMVERBRAUCHS

Der Ofen ist auf den Verbrauch einer elektrischen Leistung
programmiert, die mit einem Haushaltsnetzwerk mit einer
Leistung von mehr als 3 kW (16) kompatibel ist: Wird in Ihrem
Haushalt eine geringere Leistung verwendet, muss dieser
Wert vermindert werden (13).

Driicken Sie 4+ oder —, um 16“Hoch” oder 13 “Niedrig”
auszuwahlen und zur Bestatigung v driicken.

TAGLICHER GEBRAUCH

3. ZEIT EINSTELLEN

Nach der Auswahl der Leistung muss die aktuelle Zeit
eingestellt werden: Auf dem Display blinken die beiden
Stundenziffern.

4 A

+ oder — dricken, um die aktuelle Uhrzeit einzustellen
und v driicken: Auf dem Display blinken die beiden
Minutenziffern.

+ oder — driicken, um die Minuten einzustellen. Driicken
Sie v zum Bestatigen.

Bitte beachten: Nach einem langeren Stromausfall muss die Zeit
unter Umstanden erneut eingestellt werden. Wahlen Sie ,UHR" im
Mend ,EINSTELLUNGEN" durch Drlicken von & .

4. AUFHEIZEN DES OFENS

Ein neuer Ofen kann Gertiche freisetzen, die bei der Herstellung
zurlickgeblieben sind: Das ist ganz normal. Vor dem Garen

von Speisen wird daher empfohlen, den Ofen in leerem
Zustand aufzuheizen, um mdgliche Geriiche zu entfernen.
Schutzkarton und Klarsichtfolie aus dem Ofen entfernen und
die Zubehorteile entnehmen. Den Ofen fiir ungefdhr eine
Stunde auf 200 °C aufheizen, ideal ist die Verwendung einer
Funktion mit Luftzirkulation (z.B.,Heif3luft” oder,Umluft”).

Bitte beachten: Es wird empfohlen, den Raum nach dem ersten
Gebrauch des Geréts zu luften.

1. AUSWAHLEN EINER FUNKTION

Driicken Sie zum Einschalten des Ofens: Auf dem Display
erscheint die zuletzt verwendete Hauptfunktion oder das
Hauptmend.

Die Funktionen kénnen durch Driicken des Symbols einer
der Hauptfunktionen oder durch Durchlaufen eines Mends
ausgewahlt werden: Um ein Element aus einem Men(i
auszuwahlen (auf dem Display wird das erste verfligbare
Element angezeigt), + oder — driicken, um das gewlinschte
Element auszuwahlen, dann zur Bestatigung v driicken.

- =-l= - S 25
a

2. DIE FUNKTION EINSTELLEN
Nach Auswahl der gewtinschten Funktion, kénnen Sie die
Einstellungen andern. Das Display zeigt die Einstellungen an,
die nacheinander geandert werden kénnen. Durch Driicken
von <« konnen Sie die vorige Einstellung erneut andern.

TEMPERATUR / LEISTUNG GRILL

Wenn der Wert auf dem Display blinkt, driicken Sie + oder —
, um diesen zu andern. Bestatigen Sie dann mit v und fahren

Sie mit den folgenden Einstellungen fort (wenn moglich).

Die Grillstufe kann auf gleiche Art eingestellt werden: Es gibt
drei feste Temperaturstufen fiir das Grillen: 3 (hoch), 2 (mittel),
1 (niedrig).

Bitte beachten: Sobald die Funktion aktiviert wurde, kann die
Temperatur/die Grillleistung mit 4+ oder — geandert werden.

DAUER

Wenn das Symbol (& auf dem Display blinkt, driicken Sie

+ oder — zum Einstellen der gewtinschten Garzeit, und
driicken Sie anschlieBend v zur Bestatigung. Die Garzeit
muss nicht eingestellt werden, wenn der Garvorgang
manuell gehandhabt wird (ohne Timer): Driicken Sie v oder
[>] zur Bestatigung und zum Starten der Funktion. Durch
Auswahl dieses Modus kénnen Sie keinen verzdgerten Start
programmieren.

Bitte beachten: Die wahrend des Garvorgangs eingestellte Garzeit
kann durch Driicken von & angepasst werden: Driicken Sie +
oder — zum Anpassen und driicken Sie dann v zur Bestatigung.

ABSCHALTZEIT (START VERZOGERUNG)

Bei vielen Funktionen kann der Start der Funktion nach
Einstellung der Garzeit verzogert werden, indem ihr
Garzeitende programmiert wird. Das Display zeigt die Endzeit,

! Whirlgool
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wdhrend das Symbol @ blinkt.
r 7 §@¢

Driicken Sie + oder — zum Einstellen der Zeit fiir das

Ende des Garvorgangs. Driicken Sie v zur Bestatigung und
Aktivierung der Funktion. Die Speise in den Ofen stellen und
die Tir schlieBen: Die Funktion startet automatisch nach der
berechneten Zeit, damit der Garvorgang zur eingestellten Zeit
endet.

Bitte beachten: Die Programmierung einer verzdgerten Garstartzeit
deaktiviert die Ofenvorheizphase: Der Ofen erreicht die gewdnschte
Temperatur schrittweise, dies bedeutet, dass die Garzeiten etwas
ldanger sind, als in der Gartabelle angegeben. Wahren der Wartezeit
kénnen Sie 4+ oder — drlicken, um die programmierte
Abschaltzeit anzupassen, oder <, um andere Einstellungen zu
andern. Durch Drlicken von & , um Informationen anzuzeigen,
kann zwischen Abschaltzeit und Dauer gewechselt werden.

.6 SENSE

Diese Funktionen wahlen automatisch den besten Garmodus,
Temperatur und Dauer zum Kochen, Braten oder Backen
verfligbaren Gerichte aus.

Wenn erforderlich, geben Sie einfach die Eigenschaften des
Lebensmittels an, um ein optimales Ergebnis zu erzielen.

GEWICHT / HOHE (RUND-BLECH-EBENEN)
o}

N, 7
K

e N

X
/g\
7 N

7

Folgen Sie zum korrekten Einstellen der Funktion den
Anweisungen auf dem Display. Driicken Sie + oder —
zum Einstellen des geforderten Wertes und dann v zur
Bestatigung.

GARGRAD / ANBRAUNEN

Bei einigen 6™ Sense Funktionen kann der Garzustand
angepasst werden.

N
(I
7N

Nach Aufforderung 4+ oder — driicken, um die gewtiinschte
Stufe zwischen leicht angebraten (-1) und durchgebraten (+1)
auszuwahlen. Driicken Sie v oder [>] zur Bestatigung und
zum Starten der Funktion.

Auf die gleiche Art und wo maglich, kann in einigen 6™ Sense-
Funktionen die Stufe des Anbraunens zwischen niedrig (-1)
und hoch (+1) eingestellt werden.

3.DIE FUNKTION STARTEN

Wenn die Standardwerte den gewlinschten entsprechen oder
Sie lhre gewlinschten Einstellungen vorgenommen haben,
drlicken Sie [>] zum Aktivieren der Funktion.

Wahrend der Startzeitvorwahl, [>] driicken, um diese Phase
zu Uberspringen und die Funktion sofort starten.

Bitte beachten: Nachdem eine Funktion ausgewahlt wurde,

empfiehlt das Display die am besten geeignete Ebene flr jede
Funktion.

|

. DE
Sie kdnnen die aktivierte Funktion jederzeit durch Driicken von
stoppen.

Wenn der Ofen heil3 ist und die Funktion eine spezielle
Hochsttemperatur erfordert, wird eine Meldung auf der
Anzeige angezeigt. Driicken Sie <<, um zur vorhergehenden
Ansicht zuriickzukehren und eine andere Funktion
auszuwahlen oder warten Sie die vollstandige Abkihlung ab.

4.VORHEIZEN

Einige Funktionen besitzen eine Ofenvorheizphase: Nach dem
Start der Funktion zeigt das Display an, dass die Vorheizphase
aktiviert wurde.

und das Display zeigt an, dass der Backofen die eingestellte
Temperatur erreicht hat und die Aufforderung "GARGUT
ZUFUGEN". Nun die Tur 6ffnen, die Speise in den Ofen stellen,
die Tur schlieBen und den Garvorgang durch Driicken von v/
oder [>] starten.

Bitte beachten: Wird die Speise in den Ofen gestellt, bevor das

Vorheizen beendet ist, kann dies negative Auswirkungen auf das

endgliltige Garergebnis haben. Wird die Tir wahrend der

Vorheizphase gedffnet, wird diese unterbrochen.

Die Garzeit beinhaltet keine Vorheizphase. Die vom Ofen

zu erreichende Temperatur kann immer mit + oder —

gedndert werden.

5. GARVORGANG UNTERBRECHEN / GARGUT ZUGEBEN
ODER KONTROLLIEREN

Durch das Offnen der Backofentiir wird der Garvorgang

voriibergehend durch Abschaltung von Heizelementen

unterbrochen.

Zum Weitergaren, die Tir schlief3en.

Bei einigen 6™ Sense-Funktionen muss die Speise wahrend
dem Garen gewendet werden.

Ein akustisches Signal ertont und das Display zeigt an, welche
Tatigkeit auszufiihren ist. Offnen Sie die Tur, um die Gber das
Display geforderte Tatigkeit auszufiihren. Schlie3en Sie die Tur
und driicken Sie dann [>], um den Garvorgang fortzusetzen.
Auf die gleiche Art fordert der Ofen bei 10% der Zeit vor
Garende dazu auf, die Speise zu kontrollieren.

Ein akustisches Signal ertént und das Display zeigt an, welche
Tatigkeit auszuflhren ist. Priifen Sie das Gargut, schlie3en Sie
die Tir und driicken Sie [>] oder v, um den Garvorgang
fortzusetzen.

Bitte beachten: Driicken Sie [&], um diese Tatigkeiten zu
Uberspringen. Anderenfalls setzt der Ofen, wenn kein Eingriff erfolgt,
nach einer bestimmten Zeit den Garvorgang fort.

Whirlpbol ’
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6. ENDE DES GARVORGANGS

Es ertdnt ein akustisches Signal und das Display zeigt an, dass
der Garvorgang beendet ist.

Driicken Sie =7, um das Garen manuell fortzusetzen (ohne
Timer) oder driicken Sie 4 , um die Garzeit durch Einstellen
einer neuen Dauer zu verlangern. In beiden Fallen werden die
Parameter des Garvorgangs beibehalten.

ANBRAUNEN

Mit einigen Funktionen des Ofens kann die Oberflache der
Speise durch Aktivierung des Grills nach Beendigung des
Garvorgangs gebraunt werden.

Wenn das Display die entsprechende Nachricht anzeigt, bei
Bedarf v driicken, um einen flinfminutigen Braunungszyklus
zu starten. Die Funktion kann jederzeit durch Driicken von
gestoppt werden, um den Ofen auszuschalten.

.FAVORIT

Nachdem der Garvorgang abgeschlossen ist, fordert das
Display dazu auf, die Funktion mit einer Nummer zwischen 1
und 10 in der Favoritenliste zu speichern.

Machten Sie eine Funktion als Favorit speichern und die
aktuellen Einstellungen fiir zukiinftige Verwendung bewahren,
driicken Sie v . Zum Ignorieren der Anforderung driicken Sie
hingegen « .

Nachdem v gedriickt wurde, driicken Sie 4+ oder — zum
Auswahlen der Positionsnummer, dann driicken Sie v zur
Bestatigung.

Bitte beachten: Ist der Speicher voll oder wurde die Nummer bereits
verwendet, verlangt der Ofen die Bestatigung, dass die
vorhergehende Funktion Uberschrieben werden sall.

Zum Aufrufen der Funktionen, die zu einem spateren Zeitpunkt
gespeichert wurden, Q driicken: Das Display zeigt die Liste
der Favoriten-Funktionen an.

+ oder — zur Auswahl der Funktion verwenden, durch
Driicken von v bestatigen und anschlieend [>7] zur
Aktivierung driicken.

.AUTOMATISCHE REINIGUNG - PYROLYSE

Den Backofen wahrend des Pyrolysezyklus nicht beriihren.

Kinder und Tiere wahrend und nach dem
Pyrolysezyklus (bis die Beliiftung des Raums
abgeschlossen ist) vom Ofen entfernt halten.

Vor dem Ausfiihren der Pyrolysefunktion alle Zubehdrteile

- einschliel3lich der Seitengitter - aus dem Ofen entfernen.
Falls der Backofen unter einer Kochfldache installiert ist, darauf
achten, dass wahrend der Selbstreinigung alle Gasflammen
oder elektrischen Kochplatten ausgeschaltet sind. Entfernen
Sie furr optimale Reinigungsergebnisse starke Riickstande
im Backofeninnern und reinigen Sie das Turrinnenglas,
bevor Sie die Pyrolysefunktion verwenden. Wir empfehlen,
die Pyrolysefunktion nur bei starker Verschmutzung des Ofens
durchfiihren oder wenn dieser wahrend des Garvorgangs
schlechte Gertiche freisetzt.

7 driicken, um “Pyrolyse” auf dem Display anzuzeigen.

Driicken Sie 4 oder — , um den gewiinschten Zyklus
auszuwahlen, dann mit y bestatigen. Nach Auswahl
eines Zyklus, wenn gewtlinscht, + oder — drlicken, um
die Abschaltzeit (Startverzogerung) einzustellen, dann zur
Bestatigung v driicken.

Die Tir reinigen und alles Zubehor entfernen, wenn dazu
aufgefordert, dann die Tiir schlieBen und nach Abschluss [>]
driicken: Der Ofen beginnt das Selbstreinigungsprogramm
und die Tiir verschlieBt sich automatisch: eine Warnmeldung
erscheint auf dem Display, zusammen mit der Riickzéhlen zur
Angabe des laufenden Programmstatus.

Wenn das Programm fertig ist, bleibt die Tiir gesperrt, bis die
Temperatur im Gerat auf ein sicheres Niveau gesunken ist.

.KURZZEITWECKER

Bei ausgeschaltetem Ofen kann das Display als Timer
verwendet werden. Fiir die Aktivierung dieser Funktion,
sicherstellen, dass der Ofen ausgeschaltet ist und + oder —
driicken: Das Symbol @& blinkt auf dem Display.

+ oder — zur Einstellung der erwiinschten Zeitdauer
verwenden und anschliefend v zur Aktivierung des
Zeitmessers driicken.

&

Es ertont ein akustisches Signal und das Display zeigt an,
sobald der Zeitmesser das Rlickzahlen der ausgewahlten Zeit
beendet hat.

Bitte beachten: Der Zeitmesser aktiviert keinen Garzyklus. Driicken
Sie 4+ oder —, um die am Timer eingestellte Zeit zu dndern.

Sobald der Zeitmesser aktiviert wurde, kann auch eine
Funktion ausgewahlt und aktiviert werden.

Mit den Ofen einschalten und anschlie8end die
erforderliche Funktion auswahlen.

Sobald die Funktion gestartet wurde, setzt der Timer
eigenstandig das Ruickzahlen fort, ohne die Funktion selbst zu
beeintrachtigen.
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Bitte beachten: Wahrend dieser Phase kann der Zeitmesser nicht
gesehen werden (nur das Symbol @& wird angezeigt), der das
Ruckzahlen im Hintergrund fortsetzt. Zum Abrufen der Zeitmesser-
Ansicht drlicken Sie [@], um die derzeit aktive Funktion anzuhalten.

. TASTENSPERRE

Zum Sperren der Tastatur, die Taste << mindestens Sekunden
gedriickt halten. Dies erneut zum Entsperren der Tastatur
ausfiihren.

Bitte beachten: Die Funktion kann auch wahrend eines Garvorgangs
aktiviert werden. Aus Sicherheitsgrinden kann der Ofen jederzeit
durch Drlicken der Taste ausgeschaltet werden.

.BENUTZUNG DES KERNTEMPFUHLERS (WENN
VORHANDEN)
Mit dem Kerntemperaturfiihler kann die Kerntemperatur des
Fleischs wahrend des Garvorgangs gemessen werden, um
sicherzustellen, dass es die optimale Temperatur erreicht. Die
Ofentemperatur variiert je nach Funktion, die Sie ausgewahlt
haben, jedoch ist das Ende des Garens immer darauf
programmiert, wenn die spezielle Temperatur erreicht wurde.
Sobald der Kerntemperaturfiihler eingefiigt wurde, wird ein
akustisches Signal aktiviert und “Sonde Angeschl”’ erscheint
auf dem Display.

th

O GARTABELLE

' DE

Wabhlen Sie die gewiinschte Funktion aus denen, die
kompatibel sind (Ober- & Unterhitze, Heil3luft, Umluft, Grill +
HeiBluft, ECO HeiBluft, Maxi Cooking, 6™ Sense-Funktionen):
Auf dem Display wird dazu aufgefordert, die Zieltemperatur
des Kerntemperaturfihlers einzustellen: Driicken Sie 4+ oder
— zur Einstellung und v, um die folgenden Garparameter
einzustellen.

Da das Garende so programmiert ist, wenn die gewiinschte
Temperatur erreicht wurde, kann die Garzeit oder eine
spezifische Zeit fiir das Garende nicht eingestellt werden.
Das Licht bleibt eingeschaltet, bis der Kerntemperaturfiihler
entnommen wird.

Wenn der Kerntemperaturfiihler wahrend dem Garvorgang
entfernt wird, wird auf die herkdémmliche Art weiter gegart
(ohne Timer).

Es ertont ein akustisches Signal und das Display zeigt an,
wenn der Temperaturfiihler die erforderliche Temperatur
erreicht hat.

7
-I-

1

1
il

Bitte beachten: Zum spateren Andern der Einstellungen, 4 oder
— drlcken flr die Temperatur des Kerntemperaturfihlers oder

<« drlcken fur weitere Einstellungen. Ein akustisches Signal ertont
und eine Meldung weist darauf hin, wenn der Kerntemperaturfiihler
nicht mit der durchgeftihrten Tatigkeit kompatibel ist. In diesem Fall,
den Kerntemperaturfihler entfernen.

WENDEN "
LEBENSMITTELKATEGORIEN MENGE (NACH GARZEIT) EBENE UND ZUBEHORTEILE
LASAGNE - 0,5-3kg - .
o AT
Braten (Gargrad 0) 06 - 2 kg ** _ 3 S
Rind-gebraten Hamburger (Gargrad 0) 1,5-3cm 3/5 _\_”5“_’ 1 4 r
3 Schwein-Niedrigtemperaturgaren 3
0,6 -2 kg **
(Gargrad 0) * ' 9 A o
Braten 0,6-2,5 kg ** - 3w~
Schwein-gebraten | Haxe * 0,5-2,0kg ** 3 s
3 Bratwurst & Wurst 1,5-4cm 2/3 _\_”5“_’_ 1 4 r
Kalb-gebraten * 0,6-2,5 kg ** 3 e~
: e
FLEISCH 3 Braten (Gargrad 0) * 0,6-25 kg ** 2 e
:Lamm-gebraten 5
; Keule (Gargrad 0) * 0,5-2,0kg ** S~
Ganz 0,6 -3 kg ** - T
Hahnchen-gebrat. | Ganz gefillt * 06-3kg** 2 B
A —r
Filet & Brust 1-5cm 2/3 _\_”5“_'. 1 4 r
: ) 2
: Ganzer Truthahn- Ganz* 06-3kg™ Lo
gebraten Ganz gefullt * 0,6 -3 kg ** 2
-1
: Grilleni ; 5 4
il oeies SO | Gitermost Lo KT eeen Yeed
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LEBENSMITTELKATEGORIEN

MENGE

WENDEN
(NACH GARZEIT)

EBENE UND ZUBEHORTEILE

Filets

05-3cm

Filets-tiefgekihlt

Kartoffeln

Gemuse-gefillt

jeweils 0,1 - 0,5 kg

:GemUse-gebraten

Gemuse-gebraten

05-15 kg

Kartoffeln

1 Blech

GEMUSE Tomaten

1 Blech

Paprika

1 Blech

éGemUse—Gratin
3 Brokkoli

1 Blech

Blumenkohl

1 Blech

Weiteres

Biskuitkuchen

;Kuchen in Backform

Platzchen

KUCHEN & Beignets

GEBACK  :Backwaren&gefiillte

Tart, Tortchen

04-16kg

:Kuchen
; Strudel

Gedeckter Obstkuchen

QUICHES/HERZH : -
........................
§Br6tchen

jeweils 60- 150 g

;WeiBbrot in Backform

jeweils 400- 600 g

BROT
: Grof3es Brot

05-20kg

: Gebéckstangen
........................ f e et eeeanceaetanetnceateent seseaatetatetsneeaneeatttantotstetsteanneennse

jeweils 200- 300 g

Rund - Blech

Rund - Blech

PIZZA

1-4Ebenen

* Nur bei bestimmten Modellen. Funktion nur in Kombination mit dem Kerntemperaturfuhler verfgbar.

** Empfohlene Menge.

4 2

Abs —r

5 3 1

A, AT, r

5 3 2 1
Abrs AR AR A ——

[ ~ [ ===V | ~ r M %\
ZUBEHORTEILE Rost O}EEZLOQQ;O?%H Backgleggﬁfgggregréter Fettpfanne / Fettpfanne mit Kerntemperaturfihler
Backblech 500 ml Wasser (wenn vorhanden)
auf Rost auf Rost
8
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GARTABELLE

' DE

REZEPT FUNKTION VORHEIZEN | TEMPERATUR (°C) DAUER (MIN) ROST UND ZUBEHORTEILE
2
=] Ja 170 30-50 2
Hefekuchen / Rihrteig Ja 160 30-50 -\...é—...,-
Ja 160 0-50 o e
] 3
Gefillter Kuchen Ja 160 - 200 30-85 —
(Kasekuchen, Strudel, Apfelkuchen) I3 160 200 35-90 4 ]
a/=r 2=
=] Ja 150 20-40 3,
Ja 140 30-50 4
Platzchen / Buttergeback 4 :
& Ja 140 30-50
Ja 135 060 0 me
=] Ja 170 20-40 3
Ja 150 30-50 4
Kleingebédck/Muffins
Ja 150 30-50 4 1
Jo 150 w060 5 !,
=] Ja 180 - 200 30-40 3
Beignets Ja 180 - 190 35-45 A ]
5 3 1
Ja 180 - 190 35-45% o 3
=] Ja 90 110- 150 3
Meringue Ja 9 130-150 | A ]
5 3 1
Ja 90 140-160* LY Y Y s T
=] Ja 190 - 250 15-50 2
Pizza / Brot / Fladenbrot
4 1
Ja 190 - 230 20-50
LY e Vi W
. . ) 1
Pizza (diinn, dick, Fladenbrot) Ja 220-240 25-50* _\_”i_m’_ -\...i—...,-
3
=] Ja 250 10-15 L3
Tiefkihlpizza Ja 250 0-20 2 ]
Ja 220- 240 15-30 >, 3,
Ja 180 - 190 45-55 | =
Salzige Kuchen ) ) 4 1
(Gemiisekuchen, Quiche) s 180-190 45-60 A= A
i 5 3 1
Ja 180 - 190 45-70 e e L
=] Ja 190 - 200 20-30 3
Blstrerteiggepsck s 180-190 0.0 (4,
5 3 1
Ja 180 - 190 20-40% | 2 S
Lasagne, Auflaufe, Giberbackene Pasta, ) ) 3
o e E Ja 190 - 200 45 - 65 Lo
. . 3
Lamm / Kalb / Rind / Schwein 1 kg Izl Ja 190 - 200 80-110 L j
= = I = &2 *
FUNKTIONEN -
Ober'& HeiBluft Umluft Grill Grill + HeiBBluft ~ MaxiCooking Cook 4 Eco HeiB3luft
Unterhitze
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REZEPT FUNKTION VORHEIZEN A TEMPERATUR (°C) DAUER (MIN) ROST UND ZUBEHORTEILE
Schweinebraten mit Kruste 2 kg &2 - 170 110 - 150 L 2 J
Hahnchen / Kaninchen / Ente 1 kg Izl Ja 200-230 50-100 L 3 J
Puter / Gans 3 kg = Ja 190 - 200 80-130 2,
Fisch gebacken / in Folie (Filets, ganz) Izl Ja 180 - 200 40-60 L 3 J
Gefiilltes Gemise (Tomaten, Zucchini, ) ) 2
Auberginen) Ja 180 - 200 50 - 60 —
Toast EI - 3 (hoch) 3-6 _\_”5“_’_
Fischfilets / Steaks Ifl - 2 (mittel) 20-30%** _\___4___’_ 1 3 [
Bratwirste / Grillspiel3e / Rippchen / B ) o ap e 5 4
Hemburaer ] 2-3(mittel -hoch)  15-30 L3y
Brathdhnchen 1-1,3 kg lwl - 2 (mittel) 55-70 *** _\___2___’_ 1 ! [
Lammkeule / Schweinshaxe [Wl - 2 (mittel) 60 - 90 *** L 3 J
Bratkartoffeln ["\“ - 2 (mittel) 35 - 55 *** L 3 J
Gemusegratin [wl - 3 (hoch) 10-25 L 3 j
Platzchen = Ja 135 50-70 a2
Platzchen
Miirbeteigkuchen = Ja 170 50-70 |, i e A
Murbeteigkuchen
Runde Pizza = Ja 210 40-60 | o s e
Pizza
Komplette Mahlzeit: Obstkuchen
(Ebene 5) / Lasagne (Ebene 3) / Fleisch Ja 190 40-120% -u%u- ,\%ﬁ \ ! j
(Ebene 1)
Komplette Mahlzeit: Obstkuchen (Ebene 5) N
/ Gebratenes Gemiise (Ebene 4) / Lasagne @ Ja 190 40-120* _\“.5|__._,._’_ 4 -\!Ti..".;- L
(Ebene 2) / Fleischstiicke (Ebene 1) Menu
Lasagne, Fleisch Ja 200 50-100* _\ép \ ! |
Fleisch & Kartoffeln Ja 200 45-100% A1
Fisch & Gemiise Ja 180 0-50* A
Gefiillte Bratenstiicke “ - 200 80-120* : 3 |
Fleischstlicke * 3
(Kaninchen, Hahnchen, Lamm) L B 200 20100 —J
*Voraussichtliche Zeitdauer: Je nach personlichen Vorlieben kénnen  LESEN DER GARTABELLE

die Speisen zu verschiedenen Zeitpunkten aus dem Ofen
genommen werden.

** Das Gargut nach halber Garzeit wenden.
*** Das Gargut nach zwei Dritteln der Garzeit wenden (bei Bedarf).

Die Tabelle listet die besten Funktionen, Zubehorteile und
Einschubebenen auf, die fir die verschiedenen Arten von Speisen zu
verwenden sind. Die Garzeiten gelten ab dem Moment, in dem das
Gargut in den Ofen gegeben wird, die (eventuell erforderliche)
Vorheizzeit zahlt nicht dazu. Die Gartemperaturen und zeiten sind
nur Richtwerte und sind von der Menge des Garguts und von den
verwendeten Zubehorteilen abhangig. Zundchst die niedrigeren
Einstellungen verwenden und, falls das erzielte Garergebnis nicht
den Winschen entspricht, zu den hoheren Einstellungen
Ubergehen. Es wird empfohlen, die mitgelieferten Zubehorteile und
vorzugsweise Kuchenformen und Backbleche aus dunklem Metall
zu verwenden. Es kénnen auch Topfe und Zubehorteile aus
feuerfestem Glas oder Keramik verwendet werden, aber es ist zu
bertcksichtigen, dass sich die Garzeiten dadurch etwas verlangemn.

N ~ A= L -~ Tnf B
ZUBEHORTEILE Rost Ofenform oder Fettpfanne/Backblech Fettpfanne / Fettpfanne mit ~ Kerntemperaturfihler
Kuchenform auf Rost oder Brater auf Rost Backblech 500 ml Wasser (wenn vorhanden)
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REINIGUNG UND WARTUNG

' DE

Vor dem Ausfiihren

beliebiger Wartungs- oder
Reinigungsarbeiten sicherstellen,
dass der Ofen abgekiihlt ist.
Verwenden Sie keine
Dampfreiniger.

AUSSENFLACHEN

« Reinigen Sie die Flachen mit einem feuchten
Mikrofasertuch.
Sollten sie stark verschmutzt sein, einige Tropfen von pH-
neutralem Reinigungsmittel verwenden. Reiben Sie mit
einem trockenen Tuch nach.

+ Keine aggressiven Reinigungs- oder Scheuermittel
verwenden. Falls ein solches Mittel versehentlich mit den
Flachen des Geréts in Kontakt kommt, dieses sofort mit
einem feuchten Mikrofasertuch reinigen.

INNENFLACHEN

+ Den Ofen nach jedem Gebrauch abkiihlen lassen und
anschlieBend reinigen, vorzugsweise wenn dieser noch
warm ist, um durch Speiseriickstande verursachte
Ablagerungen oder Flecken zu entfernen. Zum Trocknen

Keine Stahlwolle, Scheuermittel
oder aggressive/atzende
Reinigungsmittel verwenden,
da diese die Flachen des Gerates
beschadigen konnen.

Schutzhandschuhe tragen.

Vor dem Ausfiihren beliebiger
Wartungsarbeiten muss der
Ofen von der Stromversorgung
getrennt sein.

von Kondensation, die sich beim Garen von Speisen mit
einem hohen Wassergehalt bildet, den Ofen vollstandig
abkuhlen lassen und anschlieBend mit einem Tuch oder
Schwamm trockenwischen.

« Das Glas der Backofentiir mit einem geeigneten
Flussigreiniger reinigen.

« Die Backofentiir kann zum Reinigen vollstandig
ausgehangt werden.

ZUBEHORTEILE

Die Zubehorteile nach dem Gebrauch in
Geschirrspilmittellauge einweichen und
Backofenhandschuhe verwenden, solange die Zubehorteile
noch heif3 sind. Speisertickstande kdnnen dann mit einer
Splilbirste oder einem Schwamm entfernt werden.

AUSBAU UND ERNEUTES ANBRINGEN DER TUR

1. Zur Entfernung der Tiir, diese vollstandig 6ffnen und
die Haken senken, bis sie sich in entriegelter Position
befinden.

2. DieTir so weit wie moglich schliel3en. Die Tiir mit beiden
Hande festhalten - diese nicht am Griff festhalten.
Die Tur einfach entfernen, indem sie weiter geschlossen
und gleichzeitig nach oben gezogen wird, bis sie sich aus
ihrem Sitz 16st. Die Tur seitlich abstellen und auf eine
weiche Oberflache legen.

3. DieTiir erneut anbringen, indem sie zum Ofen
geschoben wird und die Haken der Scharniere auf ihre
Sitze ausgerichtet werden, den oberen Teil auf seinem Sitz
sichern.

4. DieTur senken und anschlieBend vollstandig 6ffnen. Die
Haken in ihre Ausgangsposition senken: Sicherstellen, dass
die Haken vollstandig gesenkt werden.

Einenleichten Druck auslben, um zu Gberpriifen, dass
sich die Haken in der korrekten Position befinden.

| o

5. Versuchen, die Tiir zu schlieBen und sicherstellen, dass
sie auf das Bedienfeld ausgerichtet ist. Ist dies nicht der
Fall, die oben aufgefiihrten Schritte wiederholen: Die
Tir kdnnte beschadigt werden, wenn dies nicht richtig
funktioniert.
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AUSWECHSELN DER LAMPE
1. Trennen Sie den Ofen von der Stromversorgung.

2. Die Abdeckung von der Beleuchtung abschrauben,
die Lampe ersetzen und die Abdeckung erneut an der
Beleuchtung festschrauben.

3. Schlie3en Sie den Ofen wieder an das Stromnetz an.

LOSEN VON PROBLEMEN

Bitte beachten: Nur Halogenlampen mit 20 bis 40 W/230 ~V Typ G9,
T300 ° C verwenden. Die im Gerét verwendete Lampe ist speziell flr
Elektrogerate konzipiert und ist nicht fir die Beleuchtung von
Raumen geeignet (EU-Verordnung 244/2009). Die Glihlampen sind
Uber unseren Kundendienst erhaltlich.

-Bei der Verwendung von Halogenlampen, diese nicht mit blof3en
Handen berthren, da sie durch die Fingerabdrlicke beschadigt
werden kénnten. Den Backofen erst benutzen, nachdem die
Abdeckung der Beleuchtung wieder aufgesetzt wurde.

STORUNG MOGLICHE URSACHE ABHILFEMASSNAHME
Uberprifen, ob das Stromnetz Strom fiihrt und der
Stromausfall. .
L . Backofen an das Netz angeschlossen ist.
Der Ofen funktioniert nicht. Trennung von der . . .
Schalten Sie den Backofen aus und wieder ein, um
Stromversorgung.

festzustellen, ob die Stérung erneut auftritt.

Das Display zeigt ein ,F” gefolgt von einer

Nummer oder einem Buchstaben an. Storung.

Schalten Sie den Backofen aus und wieder ein, um
festzustellen, ob die Stérung erneut auftritt.

Versuchen Sie die “WERKSEINSTELLUNG” im Men(i
“EINSTELLUNGEN" durchzuflihren.

Das nachste Kundendienstzentrum kontaktieren und die
Nummer angeben, die dem Buchstaben ,F* folgt.

Der Ofen heizt nicht auf. jedoch nicht auf.

auf dem Display.

Wenn ,DEMO” ,Ein” ist, sind alle
Steuerungen aktiv und alle Mens
verfligbar, der Ofen heizt sich Auf“DEMO” aus dem Menii “EINSTELLUNGEN”" zugreifen

DEMO erscheint alle 60 Sekunden

und “AUS” auswahlen.

Auf“OKO” aus dem Menii “EINSTELLUNGEN” zugreifen und

Das Licht schaltet sich aus. OKO-Modus ist "EIN". “AUS” auswihlen.

Die Tur lasst sich nicht 6ffnen. Der Reinigungszyklus lauft. gzzeEnnde der Funktion abwarten und den Ofen abkihlen
Priifen, dass |hr Hausnetzwerk mit einer Leistung von mehr

Die Hausstromversorgung schaltet sich Stromversorgungseinstellung als 3 kW kompatibel ist. Andernfalls, die Leistung auf 13

aus. falsch. Ampere verringern. Auf “LEISTUNGSSTUFE” aus dem Men(

“EINSTELLUNGEN” zugreifen und “NIEDRIG” auswahlen.

[ Energiedaten wie folgt herunterladen:

«  Verwenden Sie den QR-Code

Produkts angeben.

== Sie kdonnen die Sicherheitshinweise, Bedienungsanleitung, Technischen Daten und

- Alternativ kdnnen Sie unseren Kundendienst kontaktieren (Siehe Telefonnummer in dem
Garantieheft). Wird unser Kundendienst kontaktiert, bitte die Codes auf dem Typenschild des |

P [a—

. LN
ml;;l- « Besuchen Sie unsere Internetseite docs.whirlpool.eu
P
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